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Ⅰ．．．． 調査実施の概要調査実施の概要調査実施の概要調査実施の概要
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■全体回収状況■全体回収状況■全体回収状況■全体回収状況

A B+C B C B/A

調査対象

世帯数

回収数 有効回収数 無効回収数 有効回収率

3997 1200 1190 10 29.8％ 37.3％

※有効回収は、母子世帯、父子世帯、寡婦世帯のいずれかに属していると回答しているもの

前回

有効回収率

■■■■世帯別回収状況世帯別回収状況世帯別回収状況世帯別回収状況

A B B/A

調査対象

世帯数

有効回収数 有効回収率

母子世帯 3448 1021 29.6％ 37.6％

父子世帯 399 97 24.3％ 39.0％

寡婦世帯 150 72 48.0％ 28.7％

計 3997 1190 29.8％ 37.3％

世帯

前回

有効回収率

■■■■居住地域別回収状況居住地域別回収状況居住地域別回収状況居住地域別回収状況

A B B/A

調査対象

世帯数

有効回収数 有効回収率

北和地域 1993 655 32.9％ 38.6％

中和地域 1731 448 25.9％ 33.4％

南和地域 273 85 31.1％ 39.5％

地域不明 2

計 3997 1190 29.8％ 37.3％

世帯

前回

有効回収率

①調査方法①調査方法①調査方法①調査方法 郵送調査方式 ※ 調査対象者（奈良県より名簿提供）に郵送でアンケートを送付し、

調査対象者が自記入の後、返信用封筒で奈良県こども家庭課に返送。

②調査②調査②調査②調査対象者対象者対象者対象者 奈良県内居住する以下の3997世帯

③調査③調査③調査③調査対象世帯数対象世帯数対象世帯数対象世帯数 3997世帯

④調査実施日時④調査実施日時④調査実施日時④調査実施日時 2014年9月25日（木）～10月14日（火） ※2014年11月5日（水）到着分までを集計対象とした。

⑤回収状況⑤回収状況⑤回収状況⑤回収状況

計 母子世帯 父子世帯 寡婦世帯

3997 3448 399 150

調査フレーム調査フレーム調査フレーム調査フレーム

調査目的調査目的調査目的調査目的

奈良県内のひとり親家庭等の生活状況やニーズ等を把握・分析し、ひとり親家庭等の福祉において重点的に取り組むべき課題を明確化する。
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■■■■世帯別世帯別世帯別世帯別××××居住地域別回収結果居住地域別回収結果居住地域別回収結果居住地域別回収結果

有効回収数 有効回収率

母子世帯 父子世帯 寡婦世帯 配布合計 地域　計 母子世帯 父子世帯 寡婦世帯 無効 有効回収 全回収 地域　計 地域　計

 大和郡山市 307 29 11 347 103 12 9 0 124 124

 天理市 230 37 1 268 68 7 0 0 75 75

 生駒市 270 29 0 299 120 9 0 0 129 129

 香芝市 240 13 3 256 57 3 3 0 63 63

 山添村 5 2 0 7 5 1 0 0 6 6

 平群町 48 4 0 52 17 3 0 0 20 20

 三郷町 69 5 0 74 17 1 0 0 18 18

 斑鳩町 78 11 0 89 27 5 1 0 33 33

 安堵町 29 2 0 31 8 0 1 0 9 9

 川西町 27 5 0 32 5 0 0 0 5 5

 三宅町 30 6 10 46 12 1 4 0 17 17

 田原本町 113 8 12 133 32 2 3 0 37 37

 上牧町 120 15 0 135 42 5 0 0 47 47

 王寺町 66 3 0 69 24 0 0 0 24 24

 広陵町 86 11 0 97 28 2 0 0 30 30

 河合町 54 4 0 58 16 2 0 0 18 18

 大和高田市 325 32 9 366 74 6 6 0 86 86

 橿原市 543 50 18 611 142 5 12 0 159 159

 桜井市 264 36 19 319 71 6 9 2 86 88

 御所市 115 19 0 134 24 5 0 0 29 29

 葛城市 130 15 0 145 35 5 0 0 40 40

 宇陀市 80 14 11 105 26 3 4 2 33 35

 曽爾村 4 1 0 5 2 0 0 0 2 2

 御杖村 9 1 0 10 2 2 0 0 4 4

 高取町 20 2 0 22 4 0 0 0 4 4

 明日香村 12 1 1 14 4 0 1 0 5 5

 五條市 130 30 0 160 33 8 2 0 43 43

 吉野町 15 6 9 30 4 3 5 1 12 13

 大淀町 0 0 18 18 1 0 5 0 6 6

 下市町 20 4 9 33 10 1 1 1 12 13

 黒滝村 1 1 4 6 1 0 2 0 3 3

 天川村 3 1 4 8 2 0 2 0 4 4

 野迫川村 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 十津川村 5 2 0 7 2 0 0 0 2 2

 下北山村 0 0 6 6 0 0 1 0 1 1

 上北山村 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 川上村 0 0 5 5 1 0 1 1 2 3

 東吉野村 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 0 0 3 2 5 2

3448 399 150 3997 3997 1021 97 72 10 1190 1200 1190 29.8％ 37.3％

前回

有効回収率

85

32.9％

25.9％

31.1％

38.6％

33.4％

39.5％

南

和

地

域

不明

総数

1993

1731

273

回収数

北

和

地

域

中

和

地

域

655

448

配布数

3



単位：％

前回 全体（n=1216）

今回 全体（n=1190）

サ

ン

プ

ル

数

男

性

　

計

男

性

・

２

０

代

以

下

男

性

・

３

０

代

男

性

・

４

０

代

男

性

・

５

０

代

男

性

・

６

０

代

以

上

男

性

・

不

明

女

性

　

計

女

性

・

２

０

代

以

下

女

性

・

３

０

代

女

性

・

４

０

代

女

性

・

５

０

代

女

性

・

６

０

代

以

上

女

性

・

不

明

1216 9.5 0.2 2.3 4.7 2.1 0.2 - 90.5 7.6 37.7 38.8 3.5 2.6 0.2 

1190 8.2 - 1.4 4.9 1.7 0.1 0.1 91.8 4.7 27.9 47.6 6.1 5.3 0.3 

単位：％

前 回　　全 体

今 回　　全 体

9.5 

0.2 
2.3 

4.7 
2.1 

0.2 -

90.5 

7.6 

37.7 
38.8 

3.5 2.6 
0.2 

8.2 

-
1.4 

4.9 

1.7 
0.1 0.1 

91.8 

4.7 

27.9 

47.6 

6.1 5.3 

0.3 

0

50

100

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

回答者属性回答者属性回答者属性回答者属性

①世帯区分①世帯区分①世帯区分①世帯区分 ②性別年代②性別年代②性別年代②性別年代

単位：％

前回 全体（n=1216）

今回 全体（n=1190）

母

子

世

帯

父

子

世

帯

寡

婦

世

帯

87.3 

9.5 

3.2 

85.8 

8.2 
6.1 

0

50

100

4

単位：％ ２０代以下 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代以上 不明

母子家庭

（n=1021）

父子家庭

（n=97）

5.5 32.4

17.5

55.0

59.8

6.5

20.6

0.2

1.0

0.4

1.0

● 母子世帯は40代の比率が最も高く、

55.0％を占めている。30代は32.4％、

20代は5.5％、50代は6.5％である。

● 一方、父子世帯も40代が最も比率が

高い（59.8％）。30代は母子世帯より低

い17.5％、50代は母子世帯より高い

20.6％である。

20代以下はみられない。

問2．ご家庭の状況にあてはまるものをお選びください。(SA) 問2．ご家庭の状況にあてはまるものをお選びください。(SA)

問38．平成26年8月1日現在の、あなたの年齢をお聞かせください。(SA)



単位：％

前回 全体（n=1216）

今回 全体（n=1190）

サ

ン

プ

ル

数

子

ど

も

実

父

実

母

祖

父

母

兄

弟

姉

妹

そ

の

他

不

明

子

ど

も

以

外

の

家

族

あ

り

　

計

子

ど

も

の

数

平

均

（

子

ど

も

同

居

者

ベ

ー

ス

）

1216 98.6 24.1 34.7 4.2 8.4 2.7 0.2 

1190 96.9 21.9 32.7 3.8 7.4 2.9 1.0 35.9 1.7 

母子世帯 1021 99.8 23.1 33.1 4.1 7.7 0.8 0.1 36.3 1.7 

父子世帯 97 96.9 24.7 43.3 3.1 4.1 2.1 - 49.5 1.6 

寡婦世帯 72 55.6 1.4 12.5 - 6.9 34.7 15.3 11.1 1.4 

北和地域 655 98.2 21.4 33.0 2.7 6.6 2.0 0.6 35.4 1.7 

中和地域 448 96.9 21.2 30.4 4.0 8.0 3.6 0.9 34.4 1.7 

南和地域 85 87.1 30.6 42.4 10.6 10.6 7.1 4.7 47.1 1.5 

5年未満 344 100.0 18.3 28.5 4.7 6.7 1.2 - 32.8 1.8 

5年以上10年未満 384 99.0 24.0 33.3 3.9 8.1 1.3 0.3 35.9 1.6 

10年以上 454 93.0 23.1 35.7 3.1 7.3 5.5 2.4 38.5 1.5 

子ども以外の家族あり 427 100.0 60.7 90.2 10.5 19.9 0.7 - 100.0 1.5 

子ども以外の家族なし 715 100.0 - - - - - - - 1.7 

単位：％ 単位：人

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

98.6 

24.1 

34.7 

4.2 

8.4 

2.7 
0.2 

96.9 

21.9 

32.7 

3.8 

7.4 

2.9 
1.0 

0

50

100

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

④同居家族④同居家族④同居家族④同居家族

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (35件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・ 一人住まい 14

・ 孫 4

・ 子供の家族 3

・ 兄弟の家族 2

・ 妹夫婦と孫 1

・ 伯父・叔父 1

・ お付き合いしている人 1

・ 伯母・叔母 1

・ 義父 1

・ 義母 1

・ 子供は寮生活 1

・ 長男の嫁 1

・ 無回答 4

5

● 同居家族の構成は、前回と概ね同じだが、前回よりそれぞれの比率が若

干低下気味である。父子家庭は、母子家庭に比べて「実母」の比率が高く、

子ども以外の家族との同居率が約半数（49.5％）に達している。

問8．同居しているご家族をすべてお選びください。(MA)

中学校

高等学校

（専修学校

高等課程含む）

専門・

各種学校

短期大学

四年制

大学

大学院 その他 不明

1216 

1190 

母子世帯 1021 

父子世帯 97 

寡婦世帯 72 

（ｎ）

今 回　　全 体

単位：％

前 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

8.4

6.8

6.0

11.3

12.5

45.9

44.5

43.7

47.4

51.4

15.9

14.9

14.7

19.6

11.1

18.5

20.9

23.0

2.1

16.7

10.4

11.4

11.3

18.6

4.2

0.2

0.6

0.7

0.4

0.1

1.4

0.2

0.8

0.7

1.0

2.8

③最終③最終③最終③最終学歴学歴学歴学歴

問39．最後に卒業された学校をお聞かせください。(SA)



⑥ひとり親になった理由⑥ひとり親になった理由⑥ひとり親になった理由⑥ひとり親になった理由

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (7件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
警察に捕まったから 1

・
離婚（夫の借金） 1

・
離婚（納得がいかない、不安定なまま） 1

・
離婚（ＤＶ） 1

・
離婚（リストラによる経済的理由） 1

・
無回答 2

6

単位：％

前回 全体（n=1216）

今回 全体（n=1190）

サ

ン

プ

ル

数

死

別

離

婚

（

協

議

）

離

婚

（

調

停

・

審

判

・

裁

判

）

遺

棄

（

家

出

　

　

　

な

ど

）

・

行

方

不

明

未

婚

の

母

・

父

そ

の

他

不

明

1216 7.2 67.8 17.4 1.5 5.4 0.3 0.3 

1190 6.4 57.8 27.5 1.0 6.2 0.6 0.5 

母子世帯 1021 0.9 60.6 29.3 1.0 7.1 0.7 0.4 

父子世帯 97 17.5 59.8 20.6 1.0 - - 1.0 

寡婦世帯 72 69.4 15.3 11.1 1.4 1.4 - 1.4 

単位：％

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

7.2 

67.8 

17.4 

1.5 

5.4 

0.3 0.3 

6.4 

57.8 

27.5 

1.0 

6.2 

0.6 0.5 

0

40

80

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

● ひとり親になった理由は、前回同様「離婚（協議）」「離婚（調停・審判・裁

判）」が上位であるが、前回に比べて「離婚（協議）」の比率が低下し、「離

婚（調停・審判・裁判）」の比率が上昇している。

これらに比べると、「死別」は6.4％と低めであるが、父子家庭では17.5％を

占めており、母子家庭（0.9％）に比べて比率が高い。

問41．ひとり親になられた理由をお聞かせください。(SA)問40．ひとり親になられてから、何年になりますか。(SA)

⑤ひとり親歴⑤ひとり親歴⑤ひとり親歴⑤ひとり親歴

単位：％

前回 全体（n=1216）

今回 全体（n=1190）

サ

ン

プ

ル

数

１

年

未

満

１

年

以

上

～

３

年

未

満

３

年

以

上

～

５

年

未

満

５

年

以

上

～

１

０

年

未

満

１

０

年

以

上

不

明

５

年

未

満

1216 6.0 15.6 16.7 35.7 25.6 0.4 38.3 

1190 3.6 11.6 13.7 32.3 38.2 0.7 28.9 

母子世帯 1021 4.0 11.8 13.8 33.6 36.3 0.5 29.6 

父子世帯 97 2.1 18.6 20.6 39.2 18.6 1.0 41.3 

寡婦世帯 72 - - 2.8 4.2 90.3 2.8 2.8 

単位：％

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

6.0 

15.6 
16.7 

35.7 

25.6 

0.4 

3.6 

11.6 

13.7 

32.3 

38.2 

0.7 

0

20

40

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い



Ⅱ．．．． 調査結果の分析調査結果の分析調査結果の分析調査結果の分析
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１．生活１．生活１．生活１．生活全般へ全般へ全般へ全般へのののの評価評価評価評価

①①①① 生活生活生活生活総合満足度（問総合満足度（問総合満足度（問総合満足度（問34343434））））

満足

できている

十分ではない

が、何とか

頑張れている

頑張っては

いるが、

やや厳しい

非常に厳しく、

これ以上は

頑張れない

不明

1190 2.4 49.2 48.4 

母子世帯 1021 1.5 48.0 50.5 

父子世帯 97 5.2 46.4 48.4 

寡婦世帯 72 12.5 69.4 18.1 

5年未満 344 1.2 50.0 48.8 

5年以上10年未満 384 1.8 48.4 49.7 

10年以上 454 3.5 49.6 46.9 

子ども以外の家族あり 427 1.9 52.9 45.2 

子ども以外の家族なし 715 1.7 46.3 52.1 

（ｎ）

ひとり親

歴別

同居

家族別

単位：％

頑張れ

ている

計

厳しい

計

全 体

ひとり親

世帯種別

7.1

6.7

7.2

12.5

6.4

7.0

7.5

7.5

6.3

42.1

41.3

39.2

56.9

43.6

41.4

42.1

45.4

40.0

39.4

40.7

44.3

13.9

43.3

41.1

35.0

39.1

41.3

9.0

9.8

4.1

4.2

5.5

8.6

11.9

6.1

10.8

※ は全体より10ポイント以上、

は全体より5ポイント以上高い

良くなった

やや

良くなった

変わらない

やや

悪くなった

悪くなった わからない 不明

1216 1.5 27.6 38.9 

1190 1.6 42.1 27.9 

母子世帯 1021 0.7 42.7 28.6 

父子世帯 97 1.0 33.0 28.8 

寡婦世帯 72 15.3 47.2 16.6 

5年未満 344 0.3 39.5 30.2 

5年以上10年未満 384 0.5 42.2 26.0 

10年以上 454 3.5 44.5 27.7 

子ども以外の家族あり 427 1.2 43.8 22.2 

子ども以外の家族なし 715 1.0 41.1 31.8 

（ｎ）

ひとり親

歴別

同居

家族別

単位：％ 改善

計

悪化

計

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

11.1

21.8

22.2

14.4

26.4

15.4

25.5

23.8

23.0

20.8

16.5

20.3

20.5

18.6

20.8

24.1

16.7

20.7

20.8

20.3

27.6

22.4

21.8

29.9

19.4

24.7

24.5

18.5

26.2

20.3

11.1

10.6

10.9

8.2

9.7

11.6

9.1

11.0

8.4

11.9

27.8

17.3

17.7

20.6

6.9

18.6

16.9

16.7

13.8

19.9

4.4

6.0

6.2

7.2

1.4

5.2

6.8

5.7

6.6

5.9

※ は全体より10ポイント以上、

は全体より5ポイント以上高い

支援を受けずに

自立した生活を

目指したい

支援を受け

ながら何とか

頑張りたい

今のままでは

支援があっても

厳しい

支援があっても

頑張れない

不明

1190 3.1 73.9 

母子世帯 1021 2.0 76.9 

父子世帯 97 6.2 67.0 

寡婦世帯 72 15.3 41.6 

頑張れている　計 585 0.9 68.3 

厳しい　計 576 0.7 83.5 

（ｎ）

生活総合

満足度別

単位：％ 要支援

計

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

22.9

21.2

26.8

43.1

30.9

15.8

55.4

57.3

51.5

33.3

65.5

47.9

17.2

18.1

15.5

6.9

2.6

33.0

1.3

1.5

1.4

0.2

2.6

※ は全体より10ポイント以上、

は全体より5ポイント以上高い

②②②② ひとりひとりひとりひとり親に親に親に親になった直後と比較した生活状況の変化なった直後と比較した生活状況の変化なった直後と比較した生活状況の変化なった直後と比較した生活状況の変化（問（問（問（問28282828））））

③③③③ 自立自立自立自立生活への意識（問生活への意識（問生活への意識（問生活への意識（問35353535））））

生活に関する満足度では、生活に関する満足度では、生活に関する満足度では、生活に関する満足度では、48.448.448.448.4％が厳しいとしており、ひとり親歴％が厳しいとしており、ひとり親歴％が厳しいとしており、ひとり親歴％が厳しいとしており、ひとり親歴

が長い層や子ども以外の家族がいない層はが長い層や子ども以外の家族がいない層はが長い層や子ども以外の家族がいない層はが長い層や子ども以外の家族がいない層は、非常に厳しいとした、非常に厳しいとした、非常に厳しいとした、非常に厳しいとした

比率比率比率比率が高い。が高い。が高い。が高い。

一方、満足できているとしたのは一方、満足できているとしたのは一方、満足できているとしたのは一方、満足できているとしたのは、、、、7.17.17.17.1％％％％に留まっている。に留まっている。に留まっている。に留まっている。

ひとりひとりひとりひとり親に親に親に親になった直後と比較した現在のなった直後と比較した現在のなった直後と比較した現在のなった直後と比較した現在の生活は、改善生活は、改善生活は、改善生活は、改善42.142.142.142.1％、悪化％、悪化％、悪化％、悪化

27.927.927.927.9％で、前回％で、前回％で、前回％で、前回（平成（平成（平成（平成21212121年調査年調査年調査年調査）から、改善傾向に大きく変化。）から、改善傾向に大きく変化。）から、改善傾向に大きく変化。）から、改善傾向に大きく変化。

22.922.922.922.9％が支援なしの自立％が支援なしの自立％が支援なしの自立％が支援なしの自立意向を意向を意向を意向を持っているが、一方で持っているが、一方で持っているが、一方で持っているが、一方で73.973.973.973.9％は支％は支％は支％は支

援を必要援を必要援を必要援を必要ととととしており、自立しており、自立しており、自立しており、自立意識が醸成されるまでの支援意識が醸成されるまでの支援意識が醸成されるまでの支援意識が醸成されるまでの支援が重要。が重要。が重要。が重要。

● 生活全般を総合的に考えた場合、「頑張れている」としたのはひとり親家庭

（寡婦含む）の半数弱の49.2％で、そのうち「満足できている」としたのは

7.1％に留まっている。

「頑張っているがやや厳しい」は39.4％、「これ以上は頑張れない」は9.0％で、

半数近い48.4％が厳しいと考えている。

ひとり親歴が長い層や、子ども以外の家族がいない層は、「非常に厳しく、こ

れ以上は頑張れない」の比率が高い傾向がみられる。（①）

● 生活状況をひとり親になった直後と比較した場合、改善は42.1％（良くなった

21.8％+やや良くなった20.3％）で、悪化の27.9％（やや悪くなった10.6％+悪く

なった17.3％）を１5ポイント程度上回っている。前回（平成21年調査）では、

改善（27.6％）が悪化（38.9％）を10ポイント以上下回っており、傾向に大きな

変化がみられた。

改善の比率については、ひとり親歴が長くなるに従ってやや高まるものの、

悪化の比率には大きな変化がない。（②）

● 自立生活への意識を見ると、73.9％が支援を必要（内訳：支援を受けながら

何とか頑張りたい55.4％、今のままでは支援があっても厳しい17.2％、支援

があっても頑張れない1.3％）としており、「支援を受けずに自立した生活を目

指したい」は22.9％である。

属性別では、寡婦で「支援を受けずに自立した生活を目指したい」の比率が

高い。（③）
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単位：％

全体（n=1190）

サ

ン

プ

ル

数

持

ち

家

（

一

戸

建

て

）

持

ち

家

（

マ

ン

シ

ョ

ン

等

）

公

営

（

県

営

・

市

町

村

営

）

住

宅

公

社

・

雇

用

促

進

住

宅

等

社

宅

民

間

の

賃

貸

住

宅

実

家

や

親

族

の

家

に

同

居

持

家

　

計

1190 23.0 5.2 8.3 0.6 0.3 32.9 26.6 28.2 

母子世帯 1021 17.1 5.6 8.6 0.7 0.2 36.4 28.1 22.7 

父子世帯 97 43.3 3.1 8.2 - 2.1 16.5 24.7 46.4 

寡婦世帯 72 79.2 2.8 4.2 - - 4.2 8.3 82.0 

頑張れている　計 585 27.9 7.4 7.4 0.7 0.5 25.3 28.5 35.3 

厳しい　計 576 17.0 3.1 9.0 0.5 0.2 41.1 25.2 20.1 

自立意向（支援なし） 273 29.7 7.7 5.5 0.4 - 26.4 27.5 37.4 

要支援 880 20.1 4.5 9.1 0.7 0.5 35.1 26.8 24.6 

単位：％

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

全 体

ひとり親

世帯種別

23.0 

5.2 

8.3 

0.6 0.3 

32.9 

26.6 

0

20

40

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

２．住まい２．住まい２．住まい２．住まいの状況の状況の状況の状況

①①①① 住居住居住居住居形態（問形態（問形態（問形態（問3333））））

現在の住居で

暮らしたい

転居したい 不明

1216 0.7

1190 1.6

母子世帯 1021 1.4

父子世帯 97 3.1

寡婦世帯 72 2.8

5年未満 344 1.5

5年以上10年未満 384 1.0

10年以上 454 2.0

子ども以外の家族あり 427 1.9

子ども以外の家族なし 715 1.4

頑張れている　計 585 1.2

厳しい　計 576 1.7

自立意向（支援なし） 273 1.8

要支援 880 1.4

持ち家 336 1.8

110 2.7

民間賃貸住宅 391 1.0

実家・親族同居 317 1.9

（ｎ）

住居

形態別

自立生活

意識別

単位：％

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

ひとり親

歴別

同居

家族別

生活総合

満足度別

公営住宅・公社

雇用促進住宅・社宅

52.4

55.0

51.8

66.0

86.1

51.5

51.6

61.0

62.5

48.5

64.3

45.3

62.3

52.6

83.0

49.1

28.4

59.6

46.9

43.4

46.8

30.9

11.1

47.1

47.4

37.0

35.6

50.1

34.5

53.0

35.9

46.0

15.2

48.2

70.6

38.5

②②②② 現在現在現在現在の住まいでの継続居住意向（問の住まいでの継続居住意向（問の住まいでの継続居住意向（問の住まいでの継続居住意向（問4444））））

③③③③ 転居転居転居転居予定予定予定予定（（（（問問問問5555----3/3/3/3/転居希望者ベース）転居希望者ベース）転居希望者ベース）転居希望者ベース）

ひとり親家庭は、ひとり親家庭は、ひとり親家庭は、ひとり親家庭は、32.932.932.932.9％が民間％が民間％が民間％が民間賃貸賃貸賃貸賃貸住宅居住、住宅居住、住宅居住、住宅居住、28.228.228.228.2％が持家（戸建％が持家（戸建％が持家（戸建％が持家（戸建++++マンション）マンション）マンション）マンション）

居住居住居住居住、、、、26.626.626.626.6％が％が％が％が実家・親族宅での実家・親族宅での実家・親族宅での実家・親族宅での同居。同居。同居。同居。

生活を頑張れている層生活を頑張れている層生活を頑張れている層生活を頑張れている層や自立や自立や自立や自立意向層は持家比率意向層は持家比率意向層は持家比率意向層は持家比率が高くが高くが高くが高く、転居意向が低い。、転居意向が低い。、転居意向が低い。、転居意向が低い。

また、生活また、生活また、生活また、生活がががが厳しい層や要支援層は民間厳しい層や要支援層は民間厳しい層や要支援層は民間厳しい層や要支援層は民間賃貸賃貸賃貸賃貸住宅比率住宅比率住宅比率住宅比率がががが高高高高く、転居く、転居く、転居く、転居意向も高い意向も高い意向も高い意向も高い

ことから、住居所有にことから、住居所有にことから、住居所有にことから、住居所有による生活の余裕よる生活の余裕よる生活の余裕よる生活の余裕と意識と意識と意識と意識の違いの違いの違いの違いが確認が確認が確認が確認できるできるできるできる。。。。

● 住まいの形態では、民間賃貸住宅居住の比率が32.9％と最も高く、一戸建てとマンションを合

わせた持家（28.2％＝戸建23.0％+マンション5.2％）や「実家・親族宅での同居（26.6％）」が次

いでいる。

公営住宅や公社・雇用促進住宅などの居住者は僅かである。

属性別にみると、父子世帯や寡婦世帯は母子世帯に比べて持家比率が高い。

意識別には、頑張れていると考える層や自立意向がある層は、持家比率が高く、生活が厳し

いと考える層や支援を必要としている層は、民間賃貸住宅の比率が高い傾向がみられ、住居

の所有状況による生活の余裕と、それに伴う意識の違いが見て取れる。（①）

● 現在の住まいに対しては、43.4％が「転居したい」と考えており、特に民間賃貸住宅居住者は

70.6％が転居を希望している。

また、生活を頑張れていると考える層や自立意向がある層に比べて、生活が厳しいと考える層

や支援を必要としている層は、転居希望率が高い。（②）

ただし、転居希望者で転居予定があるのは10.7％に留まり、生活が厳しいと考える層の転居

予定率はさらに低い。（③）

転居の

予定がある

転居の

予定はない

不明

570 1.8

516 2.5

頑張れている　計 202 3.5

厳しい　計 305 2.0

自立意向（支援なし） 98 2.0

要支援 405 2.5

（ｎ）

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

単位：％

前 回　　全 体

今 回　　全 体

9.6

10.7

18.3

5.2

11.2

10.4

88.6

86.8

78.2

92.8

86.7

87.2
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単位：％

全体（n=516）

サ

ン

プ

ル

数

建

物

が

古

い

・

設

備

が

悪

い

家

賃

が

高

い

家

が

狭

い

近

隣

の

人

間

関

係

日

常

生

活

に

不

便

（

買

い

物

、

通

院

、

交

通

な

ど

）

周

囲

の

環

境

が

よ

く

な

い

（

騒

音

、

日

照

な

ど

）

お

子

さ

ん

の

学

校

関

係

（

通

学

に

遠

い

）

仕

事

の

都

合

（

職

場

か

ら

遠

い

な

ど

）

516 38.6 33.9 29.3 14.0 13.8 13.4 11.2 7.8 

持ち家 51 29.4 9.8 7.8 15.7 19.6 7.8 19.6 11.8 

53 66.0 9.4 41.5 22.6 17.0 28.3 13.2 - 

民間賃貸住宅 276 39.9 58.0 34.8 11.6 7.2 14.5 8.0 5.4 

実家・親族同居 122 27.9 3.3 22.1 16.4 25.4 7.4 14.8 15.6 

単位：％

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅
住居

形態別

全 体

38.6 

33.9 

29.3 

14.0 13.8 13.4 

11.2 

7.8 

0

20

40

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

２．住まい２．住まい２．住まい２．住まいの状況の状況の状況の状況

④④④④ 転居転居転居転居希望理由希望理由希望理由希望理由（問（問（問（問5555----1/1/1/1/転居転居転居転居希望者ベース希望者ベース希望者ベース希望者ベース））））

転

居

希

望

な

し

持

ち

家

公

営

住

宅

・

公

社

・

雇

用

促

進

住

宅

・

社

宅

民

間

賃

貸

住

宅

実

家

・

親

族

同

居

持ち家 25.0 2.7 0.5 0.4 0.6 29.3

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 4.8 2.8 1.3 0.6 - 9.5

民間賃貸住宅 10.0 9.1 6.8 7.1 1.1 34.0

実家・親族同居 17.0 4.4 3.1 2.8 - 27.2

56.8 18.9 11.7 10.9 1.7 100.0

全体　ｎ=1114　単位：％

合　計

合

　

計

現

在

の

住

居

形

態

希望の住居形態

⑤⑤⑤⑤ 現在現在現在現在××××希望の住居形態の関係（問希望の住居形態の関係（問希望の住居形態の関係（問希望の住居形態の関係（問3333××××問問問問5555----2222××××問問問問5555----3333 ////不明除く不明除く不明除く不明除く））））

● 転居希望理由をみると、「建物が古い・設備が悪い（38.6％）」「家賃が高い（33.9％）」「家が狭い（29.3％）」などが上位である。

公営住宅や公社・雇用促進住宅の居住者は、「建物が古い・設備が悪い」「家が狭い」の比率がさらに高く、「周囲の環境がよくない（28.3％）」も大きな理由となっている。

また、民間賃貸住宅居住者は、「家賃が高い」の比率が58.0％と高い。（④）

● 希望転居のパターンとしては、「民間賃貸住宅→持ち家（9.1％）」や「民間賃貸住宅→公営住宅・公社・雇用促進住宅（6.8％）」、「民間賃貸住宅→民間賃貸住宅

（7.1％）」などの比率が高めである。（⑤）
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十分に

とれている

大体

とれている

あまり

とれていない

全く

とれていない

不明

1141 0.9 54.7 44.4 

1153 0.9 49.9 49.1 

母子世帯 1019 0.1 48.8 51.1 

父子世帯 94 56.4 43.6 

就学前 160 44.4 55.6 

小学生 380 46.8 53.2 

中高生 553 0.2 52.2 47.6 

（ｎ）

末子

就学別

単位：％

とれて

いる

計

とれて

いない

計

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

9.5

14.8

15.3

9.6

20.0

13.4

13.7

45.2

35.1

33.5

46.8

24.4

33.4

38.5

40.5

42.8

44.7

36.2

47.5

48.2

40.5

3.9

6.3

6.4

7.4

8.1

5.0

7.1

※ は全体より10ポイント以上、

は全体より5ポイント以上高い

身内保育率：28.8％身内保育率：28.8％身内保育率：28.8％身内保育率：28.8％ 前回 全体（n=231）

今回 全体（n=160）

単位：％

あ

な

た

自

身

同

居

の

親

族

別

居

の

親

族

隣

人

・

知

人

保

育

マ

マ

・

ベ

ビ

ー

シ

ッ

タ

ー

な

ど

幼

稚

園

保

育

園

・

保

育

所

（

無

認

可

の

も

の

事

業

所

内

保

育

施

設

含

む

）

24.2 

12.1 

8.2 

- -

7.4 

74.0 

7.5 

12.5 

9.4 

1.3 
-

8.8 

62.5 

0

40

80

３．子育ての状況（子ども同居者ベース）３．子育ての状況（子ども同居者ベース）３．子育ての状況（子ども同居者ベース）３．子育ての状況（子ども同居者ベース）

前回 全体（n=825）

今回 全体（n=424）

単位：％

自

宅

祖

父

母

ま

た

は

親

族

の

家

友

人

・

知

人

の

家

塾

・

習

い

事

学

童

保

育

（

放

課

後

　

児

童

ク

ラ

ブ

）

児

童

館

ま

た

は

公

民

館

公

園

等

の

屋

外

42.5 

11.6 

6.1 

11.8 

17.0 

1.8 

7.6 

62.0 

16.0 

7.5 

26.9 

23.6 

2.1 

9.9 

0

35

70

③③③③ 子ども子ども子ども子どもと過ごす時間の評価（問と過ごす時間の評価（問と過ごす時間の評価（問と過ごす時間の評価（問9999----2222 ////子ども同居者ベース子ども同居者ベース子ども同居者ベース子ども同居者ベース））））

①①①① 昼間昼間昼間昼間の主な子どものの主な子どものの主な子どものの主な子どもの保育者保育者保育者保育者

（（（（問問問問11111111----1/1/1/1/就学前就学前就学前就学前の子ども同居者ベースの子ども同居者ベースの子ども同居者ベースの子ども同居者ベース））））

②②②② 放課後放課後放課後放課後の子どものの子どものの子どものの子どもの過ごし方過ごし方過ごし方過ごし方

（（（（小学生同居者小学生同居者小学生同居者小学生同居者ベースベースベースベース////問問問問11111111----2222））））

● 昼間に関しては、就学前の子どもがいる世帯の

62.5％が保育園・保育所に子どもを預けており、自身

や親族（同居・別居）が保育しているのは28.8％であ

る。（①）

小学生がいる世帯では、62.0％が放課後を自宅で過

ごしているが、世帯の多くが就業していることや（次

項参照：就業率88.0％）、子ども以外の家族の同居状

況（P4参照）から、多くの小学生が子どもだけで過ご

していると考えられる。

また、26.9％は塾・習い事、23.6％は学童保育、9.9％

は公園などの自宅外で過ごしている。（②）

● 子どもと過ごす時間が「とれている（十分+大体）」と感

じているのは49.9％で、「とれていない」の49.1％とほ

ぼ同じレベルに留まった。

前回（とれている54.7％・とれていない44.4％）と比べ

ても、「とれていない」と感じる世帯が増えている。

母子世帯は「時間がとれている」と感じる比率が、父

子世帯よりやや低く、感じ方に違いがみられる。（③）

小学生の小学生の小学生の小学生の62.062.062.062.0％が放課後を自宅で過ごしているが％が放課後を自宅で過ごしているが％が放課後を自宅で過ごしているが％が放課後を自宅で過ごしているが、就業率や同居家族の状況から、多く、就業率や同居家族の状況から、多く、就業率や同居家族の状況から、多く、就業率や同居家族の状況から、多くの小学生が子どもだけで過ごしていると考えられるの小学生が子どもだけで過ごしていると考えられるの小学生が子どもだけで過ごしていると考えられるの小学生が子どもだけで過ごしていると考えられる。。。。

子ども子ども子ども子どもと過ごす時間がとれてと過ごす時間がとれてと過ごす時間がとれてと過ごす時間がとれているといるといるといると感じているのは感じているのは感じているのは感じているのは49.949.949.949.9％。一方、時間％。一方、時間％。一方、時間％。一方、時間がとれていないも同レベル（がとれていないも同レベル（がとれていないも同レベル（がとれていないも同レベル（49.149.149.149.1％）で、その比率は前回％）で、その比率は前回％）で、その比率は前回％）で、その比率は前回より上昇より上昇より上昇より上昇。。。。
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単位：％

母子世帯（n=1019）

父子世帯（n=94）

サ

ン

プ

ル

数

育

児

し

つ

け

友

人

関

係

学

習

・

進

学

就

職

結

婚

非

行

異

性

関

係

い

じ

め

病

気

・

け

が

不

登

校

家

庭

内

暴

力

1141 11.7 30.9 13.9 59.2 8.9 1.4 1.4 1.3 4.0 11.0 2.5 0.4 

1153 12.0 26.0 16.3 59.3 10.1 3.3 2.1 1.7 3.8 10.8 3.7 0.8 

母子世帯 1019 13.2 26.1 16.8 61.3 10.4 2.7 2.3 1.8 4.2 10.7 4.0 0.8 

父子世帯 94 3.2 34.0 14.9 56.4 8.5 1.1 1.1 1.1 1.1 10.6 1.1 - 

就学前 160 36.3 43.8 14.4 34.4 3.1 1.3 2.5 - 3.8 14.4 0.6 0.6 

小学生 380 15.8 32.1 21.6 64.7 2.6 0.8 2.4 1.8 6.1 11.6 3.2 0.8 

中高生 553 3.4 18.8 14.6 67.5 16.1 4.2 1.8 2.4 2.7 9.4 5.2 0.7 

単位：％

末子

就学別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

13.2 

26.1 

16.8 

61.3 

10.4 

2.7 2.3 1.8 

4.2 

10.7 

4.0 

0.8 

3.2 

34.0 

14.9 

56.4 

8.5 

1.1 1.1 1.1 1.1 

10.6 

1.1 
-

0

40

80

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

単位：％

母子世帯（n=1019）

父子世帯（n=94）

サ

ン

プ

ル

数

家

族

・

親

族

近

所

の

知

人

・

友

人

職

場

の

上

司

や

同

僚

子

ど

も

の

通

う

学

校

元

配

偶

者

民

生

委

員

・

児

童

委

員

市

町

村

役

場

・

福

祉

事

務

所

母

子

自

立

支

援

員

、

就

業

相

談

員

、

女

性

相

談

員

公

的

な

相

談

所

（

こ

ど

も

家

庭

相

談

セ

ン

タ

ー

、

女

性

セ

ン

タ

ー

）

適

当

な

相

談

相

手

が

い

な

い

だ

れ

に

も

相

談

し

な

い

1141 63.1 37.8 17.1 11.8 2.5 0.3 1.1 0.4 0.7 10.5 8.7 

1153 65.5 37.3 18.7 13.2 2.9 0.3 1.2 1.0 2.4 6.0 6.0 

母子世帯 1019 67.6 39.4 20.0 12.9 3.0 0.3 1.2 1.2 2.3 5.6 4.7 

父子世帯 94 50.0 22.3 12.8 21.3 3.2 - 2.1 - 3.2 10.6 14.9 

就学前 160 76.9 43.1 20.6 11.9 1.3 - 3.1 - 4.4 1.3 3.1 

小学生 380 66.3 41.8 20.3 13.9 3.4 0.8 2.1 1.1 2.9 5.8 4.7 

中高生 553 62.9 33.8 18.3 13.4 3.3 - 0.2 1.4 1.6 7.6 7.2 

単位：％

末子

就学別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

67.6 

39.4 

20.0 

12.9 

3.0 

0.3 
1.2 1.2 

2.3 

5.6 
4.7 

50.0 

22.3 

12.8 

21.3 

3.2 

-

2.1 

-

3.2 

10.6 

14.9 

0

35

70

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

単位：％

母子世帯（n=1019）

父子世帯（n=94）

サ

ン

プ

ル

数

い

た

ず

ら

や

危

険

な

こ

と

を

し

て

い

た

ら

、

注

意

や

報

告

を

し

て

く

れ

る

緊

急

時

に

子

ど

も

を

預

か

っ

て

く

れ

る 子

育

て

に

つ

い

て

気

軽

に

相

談

に

の

っ

て

く

れ

る

通

園

、

通

学

時

に

安

全

確

保

を

し

て

く

れ

る

地

域

の

安

全

を

見

守

っ

て

く

れ

る

子

ど

も

が

駆

け

込

め

る

場

所

に

な

っ

て

く

れ

る

ス

ポ

ー

ツ

の

指

導

や

遊

び

相

手

を

し

て

く

れ

る

と

く

に

し

て

も

ら

い

た

い

こ

と

は

な

い

1141 41.6 22.3 8.7 22.9 35.0 20.2 9.9 8.3 

1153 40.1 15.8 8.2 24.4 44.1 20.3 6.1 9.4 

母子世帯 1019 41.0 15.4 8.0 25.5 45.9 21.9 6.4 7.6 

父子世帯 94 40.4 19.1 12.8 19.1 34.0 7.4 3.2 20.2 

就学前 160 38.8 23.1 8.1 42.5 46.9 23.8 7.5 5.0 

小学生 380 42.6 21.8 8.9 30.0 45.3 20.3 9.7 3.9 

中高生 553 40.9 9.6 8.5 17.0 44.7 20.1 3.1 11.8 

単位：％

末子

就学別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

41.0 

15.4 

8.0 

25.5 

45.9 

21.9 

6.4 
7.6 

40.4 

19.1 

12.8 

19.1 

34.0 

7.4 

3.2 

20.2 

0

25

50

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

３．子育ての状況（子ども同居者ベース）３．子育ての状況（子ども同居者ベース）３．子育ての状況（子ども同居者ベース）３．子育ての状況（子ども同居者ベース）

④子④子④子④子育ての悩み（問育ての悩み（問育ての悩み（問育ての悩み（問9999----3333////子ども同居者ベース）子ども同居者ベース）子ども同居者ベース）子ども同居者ベース）

⑤子⑤子⑤子⑤子育ての悩みの主な相談者（問育ての悩みの主な相談者（問育ての悩みの主な相談者（問育ての悩みの主な相談者（問9999----4444////子ども同居者ベース）子ども同居者ベース）子ども同居者ベース）子ども同居者ベース）

⑥地域⑥地域⑥地域⑥地域や近隣に希望する子育て支援（問や近隣に希望する子育て支援（問や近隣に希望する子育て支援（問や近隣に希望する子育て支援（問9999----5555////子ども同居者ベース）子ども同居者ベース）子ども同居者ベース）子ども同居者ベース）

● 子育てに関しては、前回同様「学習・進学」に関して悩みを感じている世帯が

59.3％と多く、「しつけ」「友人関係」「育児」「病気・けが」などが続いている。

当然子どもの学齢に伴い悩みの内容も変化しており、就学前の子どもには「育

児」「しつけ」、小学生には「しつけ」「友人関係」「学習・進学」、中高生には「学

習・進学」「就職」に関する悩みの比率が、他層に比べて高くなっている。（④）

● 子育ての悩みの相談先としては、「家族・親族（65.5％）」「近所の友人・知人

（37.3％）」が上位で、就学前の子どもがいる世帯で、その比率が特に高い。

子育て支援にかかる公的機関の利用率はいずれも低く、利用促進に向けた啓

発や機能の充実が必要であると考えられる。

属性別にみると、父子世帯は、「だれにも相談しない」「適当な相談相手がいな

い」の比率が母子世帯に比べて高めである。（⑤）

● 子育て支援としては、「地域の安全を見守ってくれる」「通園、通学時に安全確保

をしてくれる」「子どもが駆け込める場所になってくれる」など、子どもの安全に関

するものが上位に目立つ。また、「注意や報告をしてくれる」「緊急時に子どもを

預かってくれる」など、地域ぐるみでのしつけや育児を望む声も上位である。一方

で、父子世帯では「とくにしてもらいたいことはない」が20.2％を占め、地域ぐるみ

での子育て意識の薄さがわかる。（⑥）

子子子子育ての悩みについては、「学習・進学」が最も多く、育ての悩みについては、「学習・進学」が最も多く、育ての悩みについては、「学習・進学」が最も多く、育ての悩みについては、「学習・進学」が最も多く、約約約約60606060％％％％と前回調査と前回調査と前回調査と前回調査

と同様の傾向。以下、「しつけ」「友人関係」「育児」「病気・けが」と続く。と同様の傾向。以下、「しつけ」「友人関係」「育児」「病気・けが」と続く。と同様の傾向。以下、「しつけ」「友人関係」「育児」「病気・けが」と続く。と同様の傾向。以下、「しつけ」「友人関係」「育児」「病気・けが」と続く。

父子父子父子父子世帯は相談しない、または相談相手がいない世帯も目立ち、問題世帯は相談しない、または相談相手がいない世帯も目立ち、問題世帯は相談しない、または相談相手がいない世帯も目立ち、問題世帯は相談しない、または相談相手がいない世帯も目立ち、問題

化が危惧される化が危惧される化が危惧される化が危惧される。地域。地域。地域。地域や近隣に希望する子育て支援には、子どもの安や近隣に希望する子育て支援には、子どもの安や近隣に希望する子育て支援には、子どもの安や近隣に希望する子育て支援には、子どもの安

全や地域ぐるみでのしつけや育児を望んでいる。全や地域ぐるみでのしつけや育児を望んでいる。全や地域ぐるみでのしつけや育児を望んでいる。全や地域ぐるみでのしつけや育児を望んでいる。
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仕事をしている 仕事をしていない 不明

1190 0.4 85.9

母子世帯 1021 0.2 87.0

父子世帯 97 91.3

寡婦世帯 72 4.2 -

北和地域 655 0.2 -

中和地域 448 0.2 -

南和地域 85 3.5 -

自立意向（支援なし） 273 0.7 -

要支援 880 0.2 -

（ｎ）

自立生活

意識別

前回

就業率

単位：％

今 回　　全 体

居住地別

ひとり親

世帯種別

88.0

90.6

91.8

45.8

90.8

85.0

82.4

87.2

89.2

11.6

9.2

8.2

50.0

9.0

14.7

14.1

12.1

10.6

単位：％

前回 全体（n=1043）

今回 全体（n=1047）

サ

ン

プ

ル

数

自

営

業

主

家

族

従

業

者

正

社

員

・

正

職

員

派

遣

・

契

約

社

員

パ

ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

臨

時

・

日

々

雇

用

内

職

非

正

規

雇

用

計

1043 4.2 1.3 42.1 9.9 36.7 2.4 0.9 49.0 

1047 5.8 1.5 37.8 11.4 37.3 3.4 1.1 52.1 

母子世帯 925 3.4 1.3 37.3 11.5 40.9 3.5 1.0 55.9 

父子世帯 89 30.3 3.4 46.1 10.1 6.7 2.2 - 19.0 

中学校 57 3.5 5.3 19.3 12.3 50.9 5.3 1.8 68.5 

高等学校 463 5.6 0.6 34.3 11.7 41.9 3.2 1.3 56.8 

専門・各種学校 164 6.1 1.2 45.1 8.5 34.8 1.2 1.2 44.5 

短期大学 230 4.3 1.3 41.7 12.6 33.9 4.8 0.9 51.3 

四年制大学 120 10.8 3.3 42.5 10.8 24.2 3.3 0.8 38.3 

単位：％

最終

学歴別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

4.2 

1.3 

42.1 

9.9 

36.7 

2.4 

0.9 

5.8 

1.5 

37.8 

11.4 

37.3 

3.4 

1.1 

0

25

50

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

単位：％

前回 全体（n=1043）

今回 全体（n=1047）

サ

ン

プ

ル

数

１

８

時

以

前

１

８

時

～

２

０

時

ま

で

の

間

２

０

時

～

２

２

時

ま

で

の

間

２

２

時

以

降

交

代

制

勤

務

な

ど

で

一

定

し

な

い

２

０

時

以

前

２

０

時

以

降

＋

不

定

1043 34.2 36.9 9.1 2.6 10.5 71.1 22.1 

1047 32.8 40.5 11.2 2.1 9.4 73.3 22.7 

母子世帯 925 34.6 40.4 10.4 1.8 9.6 75.0 21.8 

父子世帯 89 18.0 42.7 21.3 5.6 6.7 60.7 33.6 

単位：％

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

34.2 

36.9 

9.1 

2.6 

10.5 

32.8 

40.5 

11.2 

2.1 

9.4 

0

25

50

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

転職をした 転職はしていない 不明

1047 1.0

母子世帯 925 0.5

父子世帯 89 

（ｎ）

単位：％

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

57.6

60.2

32.6

41.5

39.2

67.4

良くなった

やや

良くなった

変わらない

やや

悪くなった

悪くなった 不明

603 1.2 46.4 35.6 

母子世帯 557 1.3 47.8 33.7 

父子世帯 29 20.7 68.9 

（ｎ）

単位：％

良く

なった

計

悪く

なった

計

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

24.7

25.5

6.9

21.7

22.3

13.8

16.7

17.2

10.3

16.4

15.6

37.9

19.2

18.1

31.0

４．仕事の状況４．仕事の状況４．仕事の状況４．仕事の状況

①①①① 就業状況（就業状況（就業状況（就業状況（問問問問12121212））））

③③③③ 平均平均平均平均帰宅時間（問帰宅時間（問帰宅時間（問帰宅時間（問13131313----3333 ////就業者ベース就業者ベース就業者ベース就業者ベース））））

④④④④ ひとりひとりひとりひとり親になった後の転職経験（問親になった後の転職経験（問親になった後の転職経験（問親になった後の転職経験（問13131313----4/4/4/4/就業者ベース）就業者ベース）就業者ベース）就業者ベース）

⑤⑤⑤⑤ 転職前転職前転職前転職前の前後の収入・条件変化の前後の収入・条件変化の前後の収入・条件変化の前後の収入・条件変化（（（（問問問問13131313----5/5/5/5/転職転職転職転職経験者ベース経験者ベース経験者ベース経験者ベース））））

就業率は就業率は就業率は就業率は88.088.088.088.0％と前回より若干上昇。母子世帯の％と前回より若干上昇。母子世帯の％と前回より若干上昇。母子世帯の％と前回より若干上昇。母子世帯の90.690.690.690.6％が就業しているが、非正規％が就業しているが、非正規％が就業しているが、非正規％が就業しているが、非正規雇用雇用雇用雇用

率が率が率が率が55.955.955.955.9％にのぼり、不安定な雇用形態が％にのぼり、不安定な雇用形態が％にのぼり、不安定な雇用形態が％にのぼり、不安定な雇用形態が顕著。帰宅顕著。帰宅顕著。帰宅顕著。帰宅時間時間時間時間はははは20202020時時時時までがまでがまでがまでが73.373.373.373.3％を％を％を％を占める占める占める占める

一方一方一方一方で、で、で、で、20202020時以降や不定期な帰宅も時以降や不定期な帰宅も時以降や不定期な帰宅も時以降や不定期な帰宅も22.722.722.722.7％を％を％を％を占め、占め、占め、占め、父子家庭父子家庭父子家庭父子家庭はそのはそのはそのはその比率比率比率比率がさらに高い。がさらに高い。がさらに高い。がさらに高い。

ひとりひとりひとりひとり親になった後に親になった後に親になった後に親になった後に57.657.657.657.6％が％が％が％が転職しており、収入転職しており、収入転職しており、収入転職しており、収入・条件・条件・条件・条件が好転が好転が好転が好転してしてしてしている世帯が目立つ。いる世帯が目立つ。いる世帯が目立つ。いる世帯が目立つ。
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● 就業状況をみると、88.0％が仕事をしており、前回（85.9％）に比べて若干の上昇がみられる。母子世帯

の就業率は90.6％、父子世帯は91.8％である。就業状況を地域別にみると、南和地域、中和地域、北和

地域の順に就業率が低い傾向がみられる。（①）

● 働き方では、正社員が前回から低下して37.8％、パート・アルバイトが37.3％である。

父子世帯は正社員（46.1％）や自営業（30.3％）、母子世帯はパート・アルバイト（40.9％）の比率が特に

高い。母子世帯は非正規雇用率が55.9％にのぼり、不安定な雇用形態が顕著である。

最終学歴が中学校の層は、他の層に比べてパート・アルバイトの比率が高い。（②）

● 就業者の帰宅時間は、18時までが32.8％、20時までの合計では73.3％を占める。一方で、20時以降や

不定期な帰宅も22.7％を占め、父子家庭は他の層に比べてその比率が高い。（③）

● ひとり親になった後に57.6％が転職を経験しており、特に母子家庭の転職経験率は60.2％に上る。（④）

転職後の収入・条件に関しては、35.6％が「悪くなった（ややわるくなった16.4％+悪くなった19.2％）」とし

ているものの、46.4％は「良くなった（良くなった24.7％+やや良くなった21.7％）」としており、総合的には

転職によって収入・条件がやや好転しているといえる。（⑤）

②②②② 働き方（働き方（働き方（働き方（問問問問13131313））））



単位：％

全体（n=472）

サ

ン

プ

ル

数

収

入

面

通

勤

時

間

健

康

面

仕

事

内

容

職

場

環

境

労

働

時

間

社

会

保

険

が

不

十

分

休

暇

条

件

人

間

関

係

身

分

が

不

安

定

経

験

や

能

力

を

発

揮

で

き

な

い

472 76.5 7.2 6.4 9.1 10.4 20.6 11.9 10.2 10.6 8.7 2.8 

頑張れている　計 176 64.8 11.4 6.8 13.1 10.8 20.5 9.7 11.4 15.3 6.3 3.4 

厳しい　計 290 83.1 4.8 6.2 6.9 10.3 20.7 13.1 9.3 7.9 10.3 2.4 

自立意向（支援なし） 92 72.8 6.5 6.5 12.0 12.0 23.9 12.0 13.0 13.0 7.6 - 

要支援 370 77.0 7.6 6.2 8.6 10.3 20.0 11.6 9.5 10.3 9.2 3.2 

単位：％

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

今 回　　全 体

76.5 

7.2 6.4 

9.1 
10.4 

20.6 

11.9 
10.2 10.6 

8.7 

2.8 

0

40

80

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

転職を

希望している

転職を

希望していない

不明

1044 3.4

1047 2.2

母子世帯 925 1.6

父子世帯 89 1.1

頑張れている　計 529 2.6

厳しい　計 502 1.8

自立意向（支援なし） 238 0.8

要支援 785 2.5

（ｎ）

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

単位：％

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

42.0

45.1

47.7

31.5

33.3

57.8

38.7

47.1

54.7

52.7

50.7

67.4

64.1

40.4

60.5

50.3

４．仕事の状況４．仕事の状況４．仕事の状況４．仕事の状況

⑥⑥⑥⑥ 転職転職転職転職希望（問希望（問希望（問希望（問13131313----6666 ////就業者ベース就業者ベース就業者ベース就業者ベース））））

転

職

希

望

な

し

自

営

業

主

家

族

従

業

者

正

社

員

・

正

職

員

派

遣

・

契

約

社

員

パ

ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

臨

時

・

日

々

雇

用

内

職

そ

の

他

自営業主 4.0 0.3 - 0.7 0.2 - - - 0.1 5.2

家族従業者 1.3 - - - - 0.1 - - - 1.4

正社員・正職員 21.5 0.9 0.1 11.7 0.4 1.0 0.1 - 0.2 35.8

派遣・契約社員 5.1 0.6 0.1 4.6 0.6 0.3 - - - 11.3

パート・アルバイト 14.5 1.2 0.1 16.3 2.9 5.2 0.2 0.3 0.2 41.0

臨時・日々雇用 0.7 0.2 - 2.3 - 0.2 - - - 3.3

内職 0.3 0.2 - 0.3 0.1 0.3 - - - 1.2

その他 0.6 - - 0.1 - - - - - 0.7

48.1 3.3 0.3 36.1 4.2 7.0 0.3 0.3 0.4 100.0

全体　ｎ=1144　単位：％

合　計

合

　

計

希望の働き方

現

在

の

働

き

方

⑦⑦⑦⑦ 転職転職転職転職希望の理由希望の理由希望の理由希望の理由（（（（問問問問13131313----7/7/7/7/転職転職転職転職希望者希望者希望者希望者ベース）ベース）ベース）ベース）

⑧⑧⑧⑧ 現在現在現在現在××××希望の働き方の関係（問希望の働き方の関係（問希望の働き方の関係（問希望の働き方の関係（問13131313----1111××××6666××××8/8/8/8/不明除く）不明除く）不明除く）不明除く）

● 今後の転職希望率は45.1％で、近年の雇用状況の好転に伴ってか、前回の42.0％を僅かながら

上回る結果となった。

他の世帯に比べて母子世帯は転職希望率がやや高めである。

また、生活が厳しいとする世帯や、支援が必要とする世帯は、他の世帯に比べて転職希望率が

高い。（⑥）

● 転職希望理由では、やはり「収入面（76.5％）」が突出しており、この比率は生活が厳しいとする世

帯や支援が必要とする世帯で特に高い。

収入以外では、「労働時間（20.6％）」が次いで高い。（⑦）

● 現在×希望の働き方の関係をみると、「パート・アルバイト→正社員・正職員（16.3％）」や「正社

員・正職員→正社員・正職員（11.7％）」などの希望が目立つ。（⑧）

収入（収入（収入（収入（76.576.576.576.5％％％％）や労働）や労働）や労働）や労働時間（時間（時間（時間（20.620.620.620.6％％％％）などを理由に）などを理由に）などを理由に）などを理由に45.145.145.145.1％が転職を％が転職を％が転職を％が転職を希望。生活希望。生活希望。生活希望。生活が厳しいとするが厳しいとするが厳しいとするが厳しいとする世帯、要支援世帯世帯、要支援世帯世帯、要支援世帯世帯、要支援世帯は、は、は、は、他世帯より転職希望率が高い。他世帯より転職希望率が高い。他世帯より転職希望率が高い。他世帯より転職希望率が高い。

転職パターンでは「転職パターンでは「転職パターンでは「転職パターンでは「パート・アルバイトパート・アルバイトパート・アルバイトパート・アルバイト→→→→正社員・正社員・正社員・正社員・正職員」「正職員」「正職員」「正職員」「正社員・正職員正社員・正職員正社員・正職員正社員・正職員→→→→正社員・正社員・正社員・正社員・正職員」の正職員」の正職員」の正職員」の希望が目立つ希望が目立つ希望が目立つ希望が目立つ。。。。
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単位：％

前回 全体（n=168）

今回 全体（n=138）

サ

ン

プ

ル

数

子

ど

も

の

世

話

が

必

要

だ

か

ら

介

護

の

必

要

な

人

が

い

る

か

ら

自

分

が

病

気

等

で

働

け

な

い

か

ら

収

入

面

で

条

件

の

合

う

仕

事

が

な

い

か

ら

時

間

に

つ

い

て

条

件

の

合

う

仕

事

が

な

い

か

ら

他

の

家

族

の

収

入

が

あ

る

か

ら

財

産

収

入

（

家

賃

等

）

が

あ

る

か

ら

資

格

ま

た

は

技

術

の

取

得

中

だ

か

ら

仕

事

以

外

の

活

動

を

し

て

い

る

か

ら

現

在

、

仕

事

を

探

し

て

い

る

か

ら

働

き

た

く

な

い

か

ら

168 25.6 6.5 32.1 4.8 12.5 3.6 1.8 7.1 3.6 32.1 1.2 

138 18.1 6.5 27.5 2.9 8.7 4.3 2.2 6.5 5.8 27.5 - 

母子世帯 94 24.5 7.4 39.4 3.2 10.6 4.3 2.1 9.6 4.3 30.9 - 

父子世帯 8 25.0 12.5 - - 12.5 - - - 12.5 87.5 - 

頑張れている　計 54 16.7 7.4 14.8 1.9 7.4 11.1 5.6 5.6 9.3 27.8 - 

厳しい　計 72 19.4 6.9 38.9 4.2 11.1 - - 6.9 4.2 30.6 - 

自立意向（支援なし） 33 21.2 3.0 12.1 3.0 3.0 3.0 3.0 12.1 9.1 33.3 - 

要支援 93 17.2 8.6 35.5 3.2 11.8 5.4 2.2 4.3 5.4 28.0 - 

希望あり 95 20.0 7.4 34.7 4.2 11.6 3.2 2.1 9.5 5.3 38.9 - 

希望なし 33 15.2 6.1 15.2 - - 6.1 - - 6.1 3.0 - 

単位：％

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

就業

希望別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

25.6 

6.5 

32.1 

4.8 

12.5 

3.6 

1.8 

7.1 

3.6 

32.1 

1.2 

18.1 

6.5 

27.5 

2.9 

8.7 

4.3 

2.2 

6.5 
5.8 

27.5 

-

0

20

40

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

４．仕事の状況４．仕事の状況４．仕事の状況４．仕事の状況

⑩⑩⑩⑩ 非就業非就業非就業非就業の理由（問の理由（問の理由（問の理由（問14141414----1111 ////非就業者非就業者非就業者非就業者ベースベースベースベース））））

⑨⑨⑨⑨ 就業就業就業就業希望（問希望（問希望（問希望（問14141414----2222 ////非就業者ベース非就業者ベース非就業者ベース非就業者ベース）））） ⑫⑫⑫⑫ 取得取得取得取得している資格の有用度（問している資格の有用度（問している資格の有用度（問している資格の有用度（問16161616 ////就業者ベース就業者ベース就業者ベース就業者ベース））））

仕事に

役立っている

仕事に

役立っていない

資格を

持っていない

不明

1044 

1047 

母子世帯 925 

父子世帯 89 

寡婦世帯 33 

頑張れている　計 529 

厳しい　計 502 

自立意向（支援なし） 238 

要支援 785 

希望あり 472 

希望なし 552 

（ｎ）

単位：％

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

転職

希望別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

51.9

54.8

53.5

67.4

57.6

60.9

48.2

62.6

52.2

43.9

64.1

31.9

32.6

34.1

22.5

18.2

27.4

38.4

26.5

34.9

44.1

23.6

10.3

6.1

6.2

2.2

15.2

5.1

7.2

6.3

6.1

6.6

5.4

5.8

6.5

6.3

7.9

9.1

6.6

6.2

4.6

6.8

5.5

6.9

● 非就業者の68.8％が就業を希望している（⑨）が、「自分が病気等で働けないから

（27.5％）」「子どもの世話が必要だから（18.1％）」など、自身や子どもの状況が就業

の障害になっている。一方で「現在、仕事を探しているから」も27.5％を占めており、

条件が揃えば就業率はさらに上昇するものと考えられる。（⑩）

● 取得している資格では、運転免許が突出（76.0％）しており、「簿記」「ホームヘル

パー」「パソコン関連」が続いている。前回と比較すると、「介護福祉士」「簿記」など、

取得率が上昇しているものもあるが、いずれもその比率は僅かで、資格の取得状

況はほぼ横ばいである。今後については、パソコン関連や医療事務、調剤薬局事

務、介護福祉士などの資格取得を望む層がそれぞれ10％前後を占めている。（⑪）

● 就業者の54.8％は、取得している資格が仕事に役立っているとしており非就業者の

資格取得を支援することで、就業率の上昇に一定の効果があると考えられる。転職

希望者は、非転職希望者に比べて取得している資格が仕事に役立っているとする

比率が低く、資格が活かせる仕事に就くことで、離職率を抑える効果も期待できると

考えられる。（⑫）

非就業者の非就業者の非就業者の非就業者の68.868.868.868.8％が就業を希望し％が就業を希望し％が就業を希望し％が就業を希望し、、、、27.527.527.527.5％は仕事を％は仕事を％は仕事を％は仕事を探しているが、探しているが、探しているが、探しているが、

自身の病気や自身の病気や自身の病気や自身の病気や子ども子ども子ども子どもの世話がの世話がの世話がの世話が就業の就業の就業の就業の障害になっている。障害になっている。障害になっている。障害になっている。

就業率上昇のための資格取得支援就業率上昇のための資格取得支援就業率上昇のための資格取得支援就業率上昇のための資格取得支援や、離職率や、離職率や、離職率や、離職率低減のための資格低減のための資格低減のための資格低減のための資格

を活かした就職支援が有効と考えられる。を活かした就職支援が有効と考えられる。を活かした就職支援が有効と考えられる。を活かした就職支援が有効と考えられる。

⑪⑪⑪⑪ 取得資格（問取得資格（問取得資格（問取得資格（問15151515）と希望資格（問）と希望資格（問）と希望資格（問）と希望資格（問17171717）（上位抜粋））（上位抜粋））（上位抜粋））（上位抜粋）
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単位：％

前回取得資格（n=1216）

今回取得資格（n=1190）

サ

ン

プ

ル

数

運

転

免

許

簿

記

ホ

ー

ム

ヘ

ル

パ

ー

パ

ソ

コ

ン

関

連

医

療

事

務

保

育

士

介

護

福

祉

士

看

護

師

調

剤

薬

局

事

務

前 回 1216 81.2 12.7 13.5 9.6 6.7 4.2 2.7 5.7 0.2 

今 回 1190 76.0 14.5 13.6 10.8 7.6 5.5 5.5 5.0 1.3 

前 回 1216 3.3 4.4 5.2 16.8 11.8 1.3 9.0 3.8 4.9 

今 回 1190 1.5 3.6 4.1 13.2 8.7 2.0 7.4 4.1 7.8 

単位：％

取得している

資格

取得

希望資格

81.2 

12.7 13.5 

9.6 

6.7 
4.2 

2.7 

5.7 

0.2 

76.0 

14.5 13.6 

10.8 

7.6 
5.5 5.5 5.0 

1.3 

0

50

100

仕事をする

希望がある

仕事をする

希望はない

不明

138 

母子世帯 94 

父子世帯 8 

（ｎ）

単位：％

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

68.8

88.3

100.0

23.9

8.5

7.2

3.2



単位：％

前回 全体（n=1216）

今回 全体（n=1190）

サ

ン

プ

ル

数

５

０

万

円

未

満

５

０

～

１

０

０

万

円

未

満

１

０

０

～

２

０

０

万

円

未

満

２

０

０

～

３

０

０

万

円

未

満

３

０

０

～

４

５

０

万

円

未

満

４

５

０

万

円

以

上

2

0

０

万

円

未

満

計 ４

５

０

万

円

未

満

計

1216 7.5 13.2 31.4 19.2 12.0 10.8 52.1 83.3 

1190 5.4 11.2 34.5 25.1 11.3 6.2 51.1 87.5 

母子世帯 1021 5.5 11.8 37.1 23.9 10.0 5.9 54.4 88.3 

父子世帯 97 6.2 4.1 12.3 39.2 25.7 8.2 22.6 87.5 

寡婦世帯 72 2.8 12.5 27.8 23.6 9.8 8.4 43.1 76.5 

頑張れている　計 585 4.1 9.7 28.0 26.4 16.1 9.6 41.8 84.3 

厳しい　計 576 6.4 12.7 41.5 24.1 7.0 2.8 60.6 91.7 

自立意向（支援なし） 273 4.4 5.9 25.7 27.1 15.4 15.0 36.0 78.5 

要支援 880 5.6 13.0 37.5 24.8 10.2 3.3 56.1 91.1 

持ち家 336 5.4 8.9 26.5 25.9 16.1 11.4 40.8 82.8 

公営住宅・公社など 110 6.4 18.2 47.3 15.5 6.3 1.8 71.9 93.7 

民間賃貸住宅 391 5.4 12.8 36.8 27.1 10.7 2.4 55.0 92.8 

実家・親族同居 317 5.0 9.1 33.4 26.5 9.2 7.9 47.5 83.2 

就業 1047 3.8 10.2 35.4 27.2 12.3 6.7 49.4 88.9 

非就業 138 17.4 17.4 29.0 9.4 3.6 3.5 63.8 76.8 

単位：％

就業

状況別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

住居

形態別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

7.5 

13.2 

31.4 

19.2 

12.0 

10.8 

5.4 

11.2 

34.5 

25.1 

11.3 

6.2 

0

20

40

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

５．家計の状況５．家計の状況５．家計の状況５．家計の状況

①①①① 世帯世帯世帯世帯収入の内容（問収入の内容（問収入の内容（問収入の内容（問18181818・問・問・問・問19191919））））

※（　）数値は「最も多い世帯収入」スコア

単位：％

前回 世帯収入（n=1216）

前回 最も多い世帯収入（n=1216）

今回 世帯収入（n=1190）

今回 最も多い世帯収入（n=1190）

サ

ン

プ

ル

数

あ

な

た

の

仕

事

の

収

入

子

ど

も

の

仕

事

の

収

入

そ

の

他

の

家

族

や

同

居

人

の

収

入

別

居

し

て

い

る

親

や

他

の

家

族

か

ら

の

援

助

財

産

収

入

（

預

金

利

子

、

不

動

産

収

入

、

株

式

配

当

）

年

金

・

労

災

な

ど

の

収

入

元

配

偶

者

か

ら

の

養

育

費

や

援

助

児

童

扶

養

手

当

（

特

別

児

童

扶

養

手

当

含

む

）

児

童

手

当

預

貯

金

の

取

り

崩

し 生

活

保

護

費

1216 83.5 4.0 19.4 6.3 1.2 5.4 10.7 48.7 41.7 17.7 3.9 

1190 86.9 5.0 17.5 7.1 1.5 5.9 12.8 65.6 53.3 19.5 3.9 

母子世帯 1021 90.1 4.1 18.4 7.3 1.0 1.4 14.8 70.2 56.6 19.5 4.3 

父子世帯 97 89.7 3.1 16.5 8.2 2.1 5.2 - 61.9 53.6 19.6 2.1 

寡婦世帯 72 37.5 20.8 5.6 2.8 8.3 70.8 1.4 5.6 5.6 19.4 - 

就学前 160 88.8 0.6 22.5 5.6 - 1.3 16.3 77.5 73.1 20.6 5.0 

小学生 380 86.3 1.3 17.6 8.9 1.3 2.4 17.1 71.8 73.7 21.1 4.5 

中高生 553 93.3 6.3 17.7 7.4 1.1 1.3 10.5 65.6 40.9 18.3 3.6 

その他大学生・社会人など 43 67.4 37.2 7.0 - 9.3 44.2 4.7 32.6 9.3 23.3 2.3 

単位：％

末子

就学別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

83.5

(57.4)

4.0

(0.7)

19.4

(8.8)
6.3

(1.1)

1.2

(0.2)

5.4

(3.0)

10.7

(0.8)

48.7

(2.9)

41.7

(0.9)

17.7

(2.2)

3.9

(2.0)

86.9

(69.2)

5.0

(1.3)

17.5

(7.7) 7.1

(0.8)

1.5

(0.3)

5.9

(3.1)

12.8

(0.8)

65.6

(5.4)
53.3

(0.3)

19.5

(2.0)

3.9

(1.7)

0

20

40

60

80

100

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

②②②② 世帯世帯世帯世帯収入（問収入（問収入（問収入（問20202020））））

③③③③ 貯蓄貯蓄貯蓄貯蓄（問（問（問（問21212121））））

● 86.9％が自身の仕事から収入を得ている。また、60％前後が「児童扶養手当（65.6％）」や「児童手

当（53.3％）」も世帯の収入としており、これらは前回より比率が上昇している。児童扶養手当や児童

手当に関しては、当然ながら小学生以下の子供のいる世帯で比率が高い。（①）

● 世帯収入額は、母子世帯で「100～200万円未満（37.1％）」「200～300万円未満（23.9％）」、父子世

帯で「200～300万円未満（39.2％）」「300～450万円未満（25.7％）」などの比率が高い。全体では、奈

良県の平均世帯収入450万円（注1）を下回る世帯が87.5％を占めており、生活が厳しいとする世帯

や要支援世帯、民間賃貸住宅居住世帯、公営住宅・公社・雇用促進住宅世帯などはこの比率がさ

らに高い。（②） ※注1：奈良県の平均世帯収入443万9千円（平成24年厚生労働省「賃金構造基本

統計調査」より算出）を基準に設定した。

● 貯蓄に関しては全体の36.3％がないとしている。母子世帯では37.1％、父子世帯では45.4％が、貯

金はない。貯蓄がある世帯では、100～300万円や50万円未満がそれぞれ15％前後を占めている。

また、500万円以上も10.3％を占めており、寡婦世帯は31.9％が500万円以上である。

母子世帯では「50万円未満（15.1％）」「100～300万円未満（16.7％）」、父子世帯では「100～300万

円未満（16.5％）」などの比率が高い。（③）

全体（n=1190）

単位：％

サ

ン

プ

ル

数

貯

蓄

は

な

い

５

０

万

円

未

満

５

０

～

１

０

０

万

円

未

満

１

０

０

～

３

０

０

万

円

未

満

３

０

０

～

５

０

０

万

円

未

満

５

０

０

万

円

以

上

計

1190 36.3 13.9 8.3 17.0 6.6 10.3 

母子世帯 1021 37.1 15.1 8.7 16.7 6.1 8.7 

父子世帯 97 45.4 7.2 8.2 16.5 6.2 10.3 

寡婦世帯 72 12.5 6.9 2.8 20.8 13.9 31.9 

頑張れている　計 585 21.2 14.2 10.3 20.0 8.2 16.9 

厳しい　計 576 52.6 13.2 6.4 13.5 4.7 3.8 

自立意向（支援なし） 273 27.1 11.7 6.6 17.2 8.8 20.5 

要支援 880 39.7 14.3 9.0 16.7 5.8 7.2 

持ち家 336 20.5 10.7 9.5 22.3 8.9 20.2 

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 110 57.3 15.5 5.5 13.6 2.7 0.9 

民間賃貸住宅 391 49.6 14.3 7.9 14.6 5.1 3.6 

実家・親族同居 317 29.0 15.8 8.8 15.8 6.9 10.7 

単位：％

自立生活

意識別

住居

形態別

生活総合

満足度別

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

36.3 

13.9 

8.3 

17.0 

6.6 

10.3 

0

20

40

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

世帯収入額が県世帯収入額が県世帯収入額が県世帯収入額が県平均を下回る世帯が平均を下回る世帯が平均を下回る世帯が平均を下回る世帯が87.587.587.587.5％を占め、％を占め、％を占め、％を占め、36.336.336.336.3％は「貯蓄がない」としている％は「貯蓄がない」としている％は「貯蓄がない」としている％は「貯蓄がない」としている。。。。

母子世帯では母子世帯では母子世帯では母子世帯では100100100100～～～～200200200200万万万万円（円（円（円（37.137.137.137.1％％％％）や）や）や）や200200200200～～～～300300300300万円（万円（万円（万円（23.923.923.923.9％％％％）、）、）、）、父子世帯父子世帯父子世帯父子世帯ではではではでは200200200200～～～～

300300300300万円（万円（万円（万円（39.239.239.239.2％％％％）、）、）、）、300300300300～～～～450450450450万円（万円（万円（万円（25.725.725.725.7％％％％）など）など）など）などの比率がの比率がの比率がの比率が高い。高い。高い。高い。
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６．養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）６．養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）６．養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）６．養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）

①①①① 養育費養育費養育費養育費に関する相談先（問に関する相談先（問に関する相談先（問に関する相談先（問24242424----1111））））

単位：％

前回 全体（n=1102）

今回 全体（n=1099）

サ

ン

プ

ル

数

親

族

知

人

・

隣

人

県

・

市

町

村

窓

口

、

母

子

自

立

支

援

員

母

子

寡

婦

福

祉

団

体

弁

護

士

家

庭

裁

判

所

そ

の

他

相

談

し

て

い

な

い

1102 40.6 14.3 6.8 0.9 14.0 16.6 1.2 37.7 

1099 24.6 6.0 6.3 0.9 15.4 14.5 1.3 48.0 

母子世帯 1001 25.2 6.6 6.2 0.8 16.5 15.4 1.3 46.0 

父子世帯 78 15.4 - 7.7 - 2.6 2.6 1.3 73.1 

寡婦世帯 20 30.0 - 5.0 10.0 10.0 15.0 - 50.0 

単位：％

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

40.6 

14.3 

6.8 

0.9 

14.0 

16.6 

1.2 

37.7 

24.6 

6.0 6.3 

0.9 

15.4 
14.5 

1.3 

48.0 

0

25

50

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

文書を交わした

取り決めをしている

文書は交わして

いないが、

取り決めをしている

取り決めを

していない

不明

1102 3.1 41.0 

1099 1.5 43.5 

母子世帯 1001 1.3 46.6 

父子世帯 78 2.6 10.2 

寡婦世帯 20 5.0 20.0 

（ｎ）

単位：％

取り決め

あり

計

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

30.4

30.6

32.7

6.4

20.0

10.6

12.9

13.9

3.8

55.9

55.1

52.1

87.2

75.0

②②②② 養育費養育費養育費養育費の取り決め状況（問の取り決め状況（問の取り決め状況（問の取り決め状況（問24242424----2222））））

③③③③ 養育費養育費養育費養育費取り決めをしていない理由（非取り決め者ベース）（問取り決めをしていない理由（非取り決め者ベース）（問取り決めをしていない理由（非取り決め者ベース）（問取り決めをしていない理由（非取り決め者ベース）（問24242424----6666））））

単位：％

前回 全体（n=616）

今回 全体（n=605）

サ

ン

プ

ル

数

自

分

の

収

入

で

経

済

的

に

問

題

な

い

か

ら

親

や

他

の

家

族

か

ら

の

経

済

的

支

援

が

期

待

で

き

る

か

ら

取

り

決

め

の

交

渉

が

わ

ず

ら

わ

し

い

か

ら

相

手

に

支

払

う

意

思

や

能

力

が

な

い

と

思

っ

た

か

ら

相

手

に

養

育

費

を

請

求

で

き

る

と

は

思

わ

な

か

っ

た

か

ら

子

ど

も

を

引

き

取

っ

た

方

が

、

養

育

費

を

負

担

す

る

も

の

と

思

っ

て

い

た

か

ら

取

り

決

め

の

交

渉

を

し

た

が

ま

と

ま

ら

な

か

っ

た

か

ら

現

在

交

渉

中

ま

た

は

今

後

交

渉

予

定

で

あ

る

か

ら

相

手

と

関

わ

り

た

く

な

い

か

ら

616 3.6 1.0 3.9 40.6 4.4 1.6 6.7 2.1 27.8 

605 4.6 1.0 3.6 37.2 3.8 2.5 7.1 1.0 30.2 

母子世帯 522 3.4 1.0 3.4 37.7 4.0 1.3 8.2 1.1 30.8 

父子世帯 68 11.8 - 4.4 36.8 1.5 11.8 - - 22.1 

寡婦世帯 15 13.3 6.7 6.7 20.0 6.7 - - - 46.7 

単位：％

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

3.6 

1.0 

3.9 

40.6 

4.4 

1.6 

6.7 

2.1 

27.8 

4.6 

1.0 

3.6 

37.2 

3.8 

2.5 

7.1 

1.0 

30.2 

0

25

50

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

● 養育費の相談先として最も多いのは「親族（24.6％）」であるが、前回に比べると

その比率は大幅に低下している。「弁護士（15.4％）」「家庭裁判所（14.5％）」な

どもそれぞれ15％程度を占めている。一方、「相談していない（48.0％）」が10ポ

イント以上上昇しており、特に父子家庭は73.1％が相談していない。（①）

● 養育費については、半数を上回る55.1％が取決めをしておらず、特に父子世帯

でこの比率が非常に高い（87.2％）。文書を交わした取決めをしているのは

30.6％で、文書なしで取決めをしている12.9％と合わせると、43.5％が取決めを

しており、前回に比べると僅かながら比率が上昇している。（②）

養育費の養育費の養育費の養育費の相談先は、親族（相談先は、親族（相談先は、親族（相談先は、親族（24.624.624.624.6％）が最も多いが、前回（％）が最も多いが、前回（％）が最も多いが、前回（％）が最も多いが、前回（40.640.640.640.6％）よりは比率が低下。父子世帯の非相談率は％）よりは比率が低下。父子世帯の非相談率は％）よりは比率が低下。父子世帯の非相談率は％）よりは比率が低下。父子世帯の非相談率は73.173.173.173.1％と非常に高い。％と非常に高い。％と非常に高い。％と非常に高い。

全体の約全体の約全体の約全体の約44444444％が取決めをしているが、そのうち約％が取決めをしているが、そのうち約％が取決めをしているが、そのうち約％が取決めをしているが、そのうち約31313131％は全く支払われていない。％は全く支払われていない。％は全く支払われていない。％は全く支払われていない。

取り決めどおり

全額

支払われている

取り決めどおりの

額の半分以上は

支払われている

取り決めどおりの

額の半分も支払

われていない

全く

支払われて

いない

その他 不明

469 45.0 42.9 

478 51.9 38.1 

頑張れている　計 257 58.8 30.4 

厳しい　計 213 42.8 47.9 

自立意向（支援なし） 106 56.6 33.9 

要支援 362 50.3 39.5 

（ｎ）

半分

以上

支払

計

半分

未満

支払

計

前 回　　全 体

今 回　　全 体

自立生活

意識別

単位：％

生活総合

満足度別

37.5

44.8

50.6

37.6

47.2

44.2

7.5

7.1

8.2

5.2

9.4

6.1

10.4

6.7

4.7

8.9

7.5

6.1

32.4

31.4

25.7

39.0

26.4

33.4

8.3

6.5

7.4

5.6

5.7

6.9

3.8

3.6

3.5

3.8

3.8

3.3

④④④④ 養育費養育費養育費養育費の支払い状況（取り決め者ベース）（問の支払い状況（取り決め者ベース）（問の支払い状況（取り決め者ベース）（問の支払い状況（取り決め者ベース）（問24242424----5555））））

● 養育費の取決めをしていない理由としては、「相手に支払う意思や能力がないと

思ったから（37.2％）」「相手と関わりたくないから（30.2％）」が突出しており、取り

決めの交渉をしていないケースが目立つ。「取り決めの交渉をしたがまとまらな

かったから（7.1％）」「現在交渉中または今後交渉予定であるから（1.0％）」など、

交渉している（する）ケースは僅かである。（③）

● 取決めをしている場合でも、全額支払われているのは44.8％に留まっているが、

前回に比べるとこの比率は5ポイント以上上昇している。ただし、全く支払われて

いないも31.4％を占めている。また、全額支払い率は生活総合満足や自立生活

意識に連動している。（④）
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６．養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）６．養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）６．養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）６．養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）

⑤⑤⑤⑤ 面会面会面会面会交流の取り決め状況（問交流の取り決め状況（問交流の取り決め状況（問交流の取り決め状況（問25252525））））

文書を交わした

取り決めをしている

文書は交わして

いないが、

取り決めをしている

取り決めを

していない

不明

1099 2.3 23.0 

母子世帯 1001 2.2 23.4 

父子世帯 78 1.3 20.5 

寡婦世帯 20 10.0 15.0 

（ｎ）

単位：％

取り決め

あり

計

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

14.1

14.5

11.5

5.0

8.9

8.9

9.0

10.0

74.7

74.4

78.2

75.0

現在も面会交流を

している

以前面会交流を

したことがある

面会交流を

したことはない

不明

1099 2.9 45.0 

母子世帯 1001 2.8 45.2 

父子世帯 78 2.6 50.0 

寡婦世帯 20 10.0 20.0 

（ｎ）

単位：％

交流経

験

あり

計

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

23.0

22.3

34.6

15.0

22.0

22.9

15.4

5.0

52.0

52.0

47.4

70.0

⑥⑥⑥⑥ 面会面会面会面会交流の実施状況（問交流の実施状況（問交流の実施状況（問交流の実施状況（問26262626））））

⑦⑦⑦⑦ 面会面会面会面会交流支援制度の利用意向（問交流支援制度の利用意向（問交流支援制度の利用意向（問交流支援制度の利用意向（問27272727））））

ぜひ利用したい 利用してもよい

あまり

利用したい

と思わない

利用したい

と思わない

不明

1099 2.5 3.4 9.3 87.3 

母子世帯 1001 2.3 3.2 9.3 87.5 

父子世帯 78 3.8 2.6 10.2 87.2 

寡婦世帯 20 10.0 15.0 10.0 75.0 

就学前 156 4.5 3.2 15.4 81.4 

小学生 364 3.0 2.2 11.8 86.0 

中高生 538 1.7 3.7 6.5 89.8 

その他大学生・社会人など 22 4.5 4.5 4.5 90.9 

実施あり 253 4.7 2.0 17.3 80.6 

以前実施 242 2.9 2.5 11.6 86.0 

実施なし 572 1.6 0.5 5.3 94.2 

（ｎ）

意向

あり

計

意向

なし

計

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

面会交流

実施

状況別

末子

就学別

単位：％

6.8

7.0

6.4

10.9

8.8

4.8

12.6

8.7

3.7

14.5

14.6

12.8

15.0

16.7

14.3

14.3

4.5

21.7

14.9

11.7

72.8

72.9

74.4

60.0

64.7

71.7

75.5

86.4

58.9

71.1

82.5

● 面会交流について取決めをしているのは、23.0％（文書あり

14.1％+文書なし8.9％）に留まっている。（⑤）

● また、面会交流の実施率は23.0％で、取決め率と同じであ

る。父子家庭の実施率は全体より高い34.6％である。

以前面会交流をしたことがあるのは全体の22.0％である。

（⑥）

● 面会交流支援制度の利用意向率は9.3％（ぜひ2.5％+使用

してもよい6.8％）と高くないが、末子が小さいほどその比率

が高く、末子が就学前の世帯は15.4％が利用意向を示して

いる。

また、面会交流実施世帯の利用意向率は17.3％と高い。

面会交流非実施世帯の利用意向は5.3％と高くないものの、

僅かとはいえ面会交流促進に効果は期待できる。（⑦）

面会面会面会面会交流については、取決め率、実施率ともに交流については、取決め率、実施率ともに交流については、取決め率、実施率ともに交流については、取決め率、実施率ともに23.023.023.023.0％。％。％。％。

実施率は実施率は実施率は実施率は父子父子父子父子家庭で家庭で家庭で家庭で34.634.634.634.6％と高い。％と高い。％と高い。％と高い。
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単位：％

母子世帯（n=1021）

父子世帯（n=97）

サ

ン

プ

ル

数

生

活

費

仕

事

家

事

住

宅

健

康

対

人

関

係

老

後

家

族

関

係

と

く

に

な

い

1216 61.6 32.7 10.8 18.3 3.6 29.8 6.6 7.4 

1190 60.5 28.7 4.7 11.5 19.2 3.1 27.3 8.2 7.1 

母子世帯 1021 64.2 30.3 4.3 12.8 17.9 3.5 27.0 7.5 5.9 

父子世帯 97 51.5 33.0 11.3 3.1 17.5 1.0 17.5 16.5 13.4 

寡婦世帯 72 20.8 1.4 1.4 4.2 38.9 - 44.4 5.6 16.7 

頑張れている　計 585 40.7 23.9 5.3 10.8 22.4 2.7 31.8 8.2 13.5 

厳しい　計 576 81.3 34.0 4.3 12.2 15.6 3.6 22.9 8.0 0.7 

自立意向（支援なし） 273 40.3 26.0 5.9 9.9 20.9 2.9 29.7 7.7 14.3 

要支援 880 67.3 30.0 4.5 11.9 18.3 3.3 26.7 8.3 4.8 

就学前 160 66.3 42.5 10.0 10.0 10.6 3.8 17.5 8.1 8.1 

小学生 380 65.0 28.9 4.7 13.7 17.9 5.0 22.1 9.5 6.8 

中高生 553 61.7 28.2 3.8 12.1 19.2 2.2 31.1 7.8 5.1 

その他大学生・社会人など 43 34.9 7.0 - 4.7 34.9 - 46.5 2.3 18.6 

単位：％

末子

就学別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

64.2 

30.3 

4.3 

12.8 

17.9 

3.5 

27.0 

7.5 
5.9 

51.5 

33.0 

11.3 

3.1 

17.5 

1.0 

17.5 
16.5 

13.4 

0

35

70

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

７．生活の悩みの状況７．生活の悩みの状況７．生活の悩みの状況７．生活の悩みの状況

①①①① 生活生活生活生活の悩みの状況（問の悩みの状況（問の悩みの状況（問の悩みの状況（問29292929））））

②②②② 利用したことがある相談先と有用度（利用者ベース）（問利用したことがある相談先と有用度（利用者ベース）（問利用したことがある相談先と有用度（利用者ベース）（問利用したことがある相談先と有用度（利用者ベース）（問30303030----1111・問・問・問・問30303030----2222））））

● 生活の悩みついては、前回同様「生活費」をあげる比率が最も高く

（60.5％）、「仕事（28.7％）」、「老後（27.3％）」、「健康（19.2％）」が続

いている。

属性別にみると、父子世帯では、家事（11.3％）や家族関係（16.5％）

について、母子世帯（家事：4.3％/家族関係7.5％）以上に悩みを抱

えている。寡婦世帯で「老後」「健康」の比率がより高く、生活が厳し

いと考える層で「生活費」の比率が81.3％にのぼる。（①）

● 利用したことがある相談先については、「家族・親族（64.2％）」「近所

の知人・友人（42.5％）」「職場の上司や同僚（24.9％）」などが上位で、

これらはいずれも前回より比率が上昇しており、全体的に周囲に相

談する世帯が増えていると考えられる。

これに伴い「適当な相談相手がいない」「相談しない」の比率も大きく

低下している。

「民生委員・児童委員（4.5％）」「市町村役場・福祉事務所（12.1％）」

「母子自立支援員・就業相談員・女性相談員（8.8％）」「公的な相談

所（8.0％）」などの公的施設への相談経験率は高くはないものの、

前回より上昇がみられ、利用が促進されているといえる。

相談してよかった（＝有用）相談先としても、「家族・親族（75.8％）」

「近所の知人・友人（74.9％）」「職場の上司や同僚（68.9％）」が上位

である。

「民生委員・児童委員（48.1％）」「市町村役場・福祉事務所

（43.8％）」「母子自立支援員・就業相談員・女性相談員（57.1％）」

「公的な相談所（50.5％）」などの公的施設への相談有用度も50％前

後であり、比較的高いと考えられる。（②）

生活の生活の生活の生活の悩みの上位は前回同様、生活費（悩みの上位は前回同様、生活費（悩みの上位は前回同様、生活費（悩みの上位は前回同様、生活費（60.560.560.560.5％）、仕事％）、仕事％）、仕事％）、仕事

（（（（28.728.728.728.7％）、老後％）、老後％）、老後％）、老後（（（（27.327.327.327.3％％％％）、健康）、健康）、健康）、健康（（（（19.219.219.219.2％％％％）などだが、健康以）などだが、健康以）などだが、健康以）などだが、健康以

外外外外は比率が僅かは比率が僅かは比率が僅かは比率が僅かに低下。に低下。に低下。に低下。

相談先は、家族相談先は、家族相談先は、家族相談先は、家族・親族（・親族（・親族（・親族（64.264.264.264.2％％％％）、近所）、近所）、近所）、近所の知人・友人（の知人・友人（の知人・友人（の知人・友人（42.542.542.542.5％％％％）、）、）、）、

職場職場職場職場の上司や同僚（の上司や同僚（の上司や同僚（の上司や同僚（24.924.924.924.9％％％％）が）が）が）が上位で上位で上位で上位で、いずれ、いずれ、いずれ、いずれも前回より比も前回より比も前回より比も前回より比

率が率が率が率が上昇。これらは有用度も高く、相談しない比率は低下。上昇。これらは有用度も高く、相談しない比率は低下。上昇。これらは有用度も高く、相談しない比率は低下。上昇。これらは有用度も高く、相談しない比率は低下。

公的公的公的公的施設への相談経験率は高くはないもの施設への相談経験率は高くはないもの施設への相談経験率は高くはないもの施設への相談経験率は高くはないものの利用の利用の利用の利用がががが促進促進促進促進

し、有用度もし、有用度もし、有用度もし、有用度も50505050％前後と比較的高い。％前後と比較的高い。％前後と比較的高い。％前後と比較的高い。

前回 相談経験率（n=1216）

今回 相談経験率（n=1190）

今回 有用度（n=919）

単位：％

サ

ン

プ

ル

数

家

族

・

親

族

近

所

の

知

人

・

友

人

職

場

の

上

司

や

同

僚

元

配

偶

者

民

生

委

員

・

児

童

委

員

市

町

村

役

場

・

福

祉

事

務

所

母

子

自

立

支

援

員

・

就

業

相

談

員

・

女

性

相

談

員

公

的

な

相

談

所

そ

の

他

の

相

談

相

手

適

当

な

相

談

相

手

が

い

な

い

相

談

し

な

い

ど

れ

も

あ

て

は

ま

ら

な

い

1216 43.2 27.0 12.5 1.2 0.5 1.6 0.7 0.2 1.7 15.0 25.8 

1190 64.2 42.5 24.9 6.6 4.5 12.1 8.8 8.0 6.4 2.8 7.0 4.2 

75.8 74.9 68.9 36.7 48.1 43.8 57.1 50.5 64.5

(764) (506) (296) (79) (54) (144) (105) (95) (76)

単位：％

- - - - 

前回　相談経験率

今回　相談経験率

今回 有用度

（サンプル数）

43.2 

27.0 

12.5 

1.2 0.5 
1.6 

0.7 0.2 
1.7 

15.0 

25.8 

64.2 

42.5 

24.9 

6.6 

4.5 

12.1 

8.8 8.0 
6.4 

2.8 

7.0 

4.2 

75.8 74.9 

68.9 

36.7 

48.1 

43.8 

57.1 

50.5 

64.5 

- - -

0

40

80
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前回 期待率（n=1216）

今回 期待率（n=1190）

今回 利用経験率（n=1190）

単位：％

サ

ン

プ

ル

数

義

務

教

育

後

の

学

費

に

関

す

る

相

談

・

支

援

生

活

に

関

す

る

相

談

・

支

援

就

職

に

関

す

る

相

談

・

支

援

子

ど

も

の

学

習

に

関

す

る

相

談

・

支

援 住

宅

に

関

す

る

相

談

・

支

援

子

育

て

に

関

す

る

相

談

・

支

援

職

業

能

力

に

関

す

る

相

談

・

支

援

養

育

費

に

関

す

る

相

談

・

支

援

そ

の

他

の

相

談

・

支

援

元

配

偶

者

に

関

す

る

相

談

・

支

援

ど

れ

も

あ

て

は

ま

ら

な

い

1216 45.9 32.8 23.0 16.4 13.6 8.6 17.0 3.5 1.8 7.9 

1190 35.6 27.6 24.8 21.6 19.5 18.6 16.6 11.2 4.4 3.3 11.3 

母子世帯 1021 37.6 29.4 26.7 22.8 21.0 19.4 17.7 11.2 3.9 3.4 11.4 

父子世帯 97 28.9 21.6 11.3 21.6 12.4 16.5 7.2 15.5 10.3 2.1 11.3 

寡婦世帯 72 16.7 9.7 15.3 4.2 8.3 9.7 12.5 5.6 2.8 2.8 9.7 

就学前 160 33.1 33.8 33.8 30.6 20.6 28.1 17.5 13.1 1.9 2.5 9.4 

小学生 424 36.8 30.9 27.4 23.6 21.9 17.9 16.5 12.0 5.2 4.5 10.8 

中高生 698 39.0 27.4 24.2 20.5 19.9 17.2 17.0 10.6 4.4 3.2 12.2 

その他大学生・社会人210 35.2 26.7 20.0 15.2 18.1 14.3 15.7 14.3 6.2 3.8 11.4 

1190 7.1 10.4 20.4 5.2 4.1 10.7 10.0 3.8 1.6 2.0 36.5 

就学前 160 0.6 13.1 28.1 1.9 5.0 13.8 11.9 3.8 2.5 3.8 33.8 

小学生 424 5.0 10.8 21.9 6.4 4.2 11.8 10.6 4.5 1.7 3.8 38.0 

中高生 698 9.2 9.2 19.6 5.6 3.4 9.2 10.5 3.4 1.0 1.3 37.5 

その他大学生・社会人210 15.7 10.5 13.3 5.7 5.2 8.1 7.1 4.3 1.9 2.4 31.0 

単位：％

子ど

もの

就学

別

子ど

もの

就学

別

世帯

種別

前回　期待率

今回　期待率

今回 利用経験率

45.9 

32.8 

23.0 

16.4 

13.6 

8.6 

17.0 

3.5 

1.8 

7.9 

35.6 

27.6 

24.8 

21.6 

19.5 
18.6 

16.6 

11.2 

4.4 
3.3 

11.3 

7.1 

10.4 

20.4 

5.2 
4.1 

10.7 
10.0 

3.8 

1.6 2.0 

36.5 

0

30

60

７．生活の悩みの状況７．生活の悩みの状況７．生活の悩みの状況７．生活の悩みの状況

③③③③ 相談・支援事業への期待度と利用経験率（問相談・支援事業への期待度と利用経験率（問相談・支援事業への期待度と利用経験率（問相談・支援事業への期待度と利用経験率（問31313131----1111・問・問・問・問31313131----2222））））● 相談・支援事業への期待度をみると、「義務教育後の

学費に関する相談・支援（35.6％）」「生活に関する相

談・支援（27.6％）」が上位であるが、いずれも前回から

期待度は低下している。

これらに「就職に関する相談・支援（24.8％）」「住宅に

関する相談・支援（19.5％）」「子育てに関する相談・支

援（18.6％）」「職業能力に関する相談・支援（16.6％）」

が続いているが、これらは前回より期待度が上昇して

いる。

「子どもの学習に関する相談・支援（21.6％）」も上位で

ある。

● 相談・支援事業の利用経験率をみると、期待度が上位

の「義務教育後の学費に関する相談・支援」は7.1％、

「生活に関する相談・支援」は10.4％、「子どもの学習

に関する相談・支援」は5.2％、「住宅に関する相談・支

援」は4.1％に留まっており、利用を阻害する要因の分

析が必要である。

期待度が3番目の24.8％で、前回からも数値が上昇し

ている「就職に関する相談・支援」は、利用経験率も

20.4％と他の事業より高い。

「子育てに関する相談・支援」「職業能力に関する相

談・支援」の利用経験率は10％程度である。

義務義務義務義務教育後の教育後の教育後の教育後の学費学費学費学費相談・支援相談・支援相談・支援相談・支援や生活相談や生活相談や生活相談や生活相談・支援、子どもの・支援、子どもの・支援、子どもの・支援、子どもの学習相談学習相談学習相談学習相談・・・・支援、住宅相談支援、住宅相談支援、住宅相談支援、住宅相談・・・・支援などは、期待度は高いが利用経験率は低い。支援などは、期待度は高いが利用経験率は低い。支援などは、期待度は高いが利用経験率は低い。支援などは、期待度は高いが利用経験率は低い。

就職相談就職相談就職相談就職相談・・・・支援は、期待度、利用経験率共に高い。支援は、期待度、利用経験率共に高い。支援は、期待度、利用経験率共に高い。支援は、期待度、利用経験率共に高い。
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ワ
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イ

ト
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母

子

自

立

支

援

員

日

常

生

活

支

援

事

業

（

一

社

）

母

子

福

祉

連

合

会

1190 91.8 91.1 81.8 26.9 25.7 24.5 23.9 21.6 19.6 15.5 14.9 9.4 8.1 6.6 5.5 

就学前 160 91.9 95.0 85.0 33.8 28.1 17.5 29.4 25.0 15.0 17.5 13.8 12.5 8.1 8.1 1.3 

小学生 424 94.1 95.5 83.0 24.8 22.4 20.0 18.9 17.9 12.0 12.5 13.9 8.7 7.1 5.2 2.4 

中高生 698 94.0 91.3 84.0 24.6 25.8 25.2 20.6 19.6 19.9 15.0 13.9 6.9 5.2 4.6 2.3 

その他大学生・社会人など 210 91.4 82.9 79.0 32.4 27.1 32.4 28.1 20.5 30.5 15.7 12.9 9.5 10.5 6.2 9.5 

1190 82.0 81.7 63.6 2.8 3.9 4.3 4.8 8.7 4.0 2.8 1.7 1.2 1.4 0.8 1.8 

就学前 160 85.0 87.5 73.1 6.3 5.0 5.0 6.3 11.3 1.3 3.1 1.3 1.9 0.6 0.6 0.6 

小学生 424 88.0 90.6 66.7 2.6 2.8 5.2 2.4 8.5 2.4 3.8 2.8 1.4 1.9 1.2 0.5 

中高生 698 85.0 83.8 65.9 3.0 4.4 4.3 2.6 8.7 4.2 2.9 1.1 1.1 0.7 0.6 0.4 

その他大学生・社会人など 210 78.6 68.6 56.7 2.9 1.9 4.3 7.6 6.7 9.5 1.0 0.5 0.5 2.4 1.0 4.8 

92.7

(976)

90.9

(972)

92.3

(757)

69.7

(33)

89.1

(46)

51.0

(51)

71.9

(57)

59.6

(104)

83.3

(48)

84.8

(33)

75.0

(20)

100.0

(14)

64.7

(17)

55.6

(9)

76.2

(21)

就学前

94.1

(136)

93.6

(140)

91.5

(117)

60.0

(10)

100.0

(8)

62.5

(8)

80.0

(10)

50.0

(18)

50.0

(2)

40.0

(5)

100.0

(2)

100.0

(3)

100.0

(1)

0.0

(1)

100.0

(1)

小学生

93.0

(373)

93.0

(384)

94.0

(283)

72.7

(11)

83.3

(12)

59.1

(22)

80.0

(10)

69.4

(36)

90.0

(10)

100.0

(16)

75.0

(12)

100.0

(6)

75.0

(8)

40.0

(5)

50.0

(2)

中高生

92.6

(593)

90.1

(585)

91.7

(460)

71.4

(21)

87.1

(31)

46.7

(30)

66.7

(18)

52.5

(61)

89.7

(29)

85.0

(20)

75.0

(8)

100.0

(8)

60.0

(5)

50.0

(4)

100.0

(3)

その他大学生・社会人など

93.9

(165)

89.6

(144)

94.1

(119)

66.7

(6)

75.0

(4)

44.4

(9)

81.3

(16)

57.1

(14)

80.0

(20)

50.0

(2)

100.0

(1)

100.0

(1)

40.0

(5)

50.0

(2)

60.0

(10)

1190 52.1 48.7 43.4 8.3 10.2 1.7 5.8 6.6 15.1 8.7 0.9 5.5 2.4 4.3 1.5 

就学前 160 62.5 66.9 55.0 15.0 20.6 1.9 10.0 9.4 16.9 13.8 1.9 16.3 3.8 8.1 1.3 

小学生 424 60.4 62.7 46.9 8.5 11.3 1.9 5.9 7.5 15.6 10.8 1.2 9.2 2.4 6.8 0.9 

中高生 698 52.0 45.1 45.0 7.3 9.5 1.6 4.3 5.6 15.8 8.7 0.7 2.0 2.1 2.6 0.9 

その他大学生・社会人など 210 37.6 26.7 34.3 9.0 6.7 1.4 5.7 4.8 13.3 8.6 0.5 2.4 1.9 2.4 1.9 

単位：％

認知率

子どもの

就学別

利用経験率

子どもの

就学別

有用度（有用者ベース/下段：サンプル数）

子どもの

就学別
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就学別

利用意向度
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26.9 
25.7 

24.5 23.9 
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８．支援・制度の利用と意識の状況８．支援・制度の利用と意識の状況８．支援・制度の利用と意識の状況８．支援・制度の利用と意識の状況

（％）

認認認認

　　　　

知知知知

　　　　

度度度度

（％）

有有有有　　　　用用用用　　　　度度度度　（　（　（　（利用者利用者利用者利用者ベースベースベースベース））））

年金制度

（遺族年金等）

児童手当

児童

扶養手当

県営住宅

優先入居

日常生活

支援事業

ショートステイ・

トワイライト

ステイ

ひとり親家庭等

医療費助成

母子・寡婦福祉資金

自立支援

教育訓練給付金

高等職業訓練

促進給付金

スマイルセンター

母子自立

支援員

民生・児童委員

児童福祉施設

（一社）母子福祉連合会

平均

31.1 ％

平均：77.1 ％

0

20

40
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80

100

0 20 40 60 80 100

②②②② 制度制度制度制度・事業の認知度・事業の認知度・事業の認知度・事業の認知度とととと

有用度（有用度（有用度（有用度（利用経験者ベース）利用経験者ベース）利用経験者ベース）利用経験者ベース）の相関の相関の相関の相関（問（問（問（問32323232××××問問問問33333333----2222））））

● 制度・事業の認知率と有用度（利用経験者ベース）の関

係をみると、「児童手当」「児童扶養手当」「ひとり親家庭

等医療費助成」は認知率、有用度ともに高い。

それ以外の制度・事業は認知率は低いものの有用度は

高く、認知されて利用が促進されれば効果が期待でき

ると考えられる。（②）

（今回該当項目がないが、認知率が高く有用度が低い

ものは、「知っているけど魅力がない＝内容の見直しが

必要」な項目である。）

内容は認められているが内容は認められているが内容は認められているが内容は認められているが

知られていない知られていない知られていない知られていない

内容内容内容内容のののの

充実維持充実維持充実維持充実維持

内容の見直しが必要内容の見直しが必要内容の見直しが必要内容の見直しが必要

児童手当、児童児童手当、児童児童手当、児童児童手当、児童扶養扶養扶養扶養手当、ひとり手当、ひとり手当、ひとり手当、ひとり親家庭等医療費親家庭等医療費親家庭等医療費親家庭等医療費助成は、認知率、利用経験率、有用度ともに高い。助成は、認知率、利用経験率、有用度ともに高い。助成は、認知率、利用経験率、有用度ともに高い。助成は、認知率、利用経験率、有用度ともに高い。

その他のその他のその他のその他の制度・事業制度・事業制度・事業制度・事業は、認知率が低いは、認知率が低いは、認知率が低いは、認知率が低いものの有用度は高く、ものの有用度は高く、ものの有用度は高く、ものの有用度は高く、認知・利用認知・利用認知・利用認知・利用が促進されれば効果が期待が促進されれば効果が期待が促進されれば効果が期待が促進されれば効果が期待できる。できる。できる。できる。

● 制度・事業では、認知率、利用経験率、有用度ともに「児童手当」「児童扶養手当」「ひとり親家庭等医療費

助成」が高く、他の制度・事業と大きな差異がみられる。

その他の制度・事業について、認知率が20％を超えたのは「県営住宅優先入居」「自立支援教育訓練給付

金」「民生・児童委員」「年金制度」「スマイルセンター」である。

利用経験は全体的に低く、「スマイルセンター（8.7％）」以外は5％にも満たない。

利用経験者ベースでみると、すべての制度・事業で有用度が50％を超えており、「ショートステイ・トワイライ

トステイ（100％）」「自立支援教育訓練給付金（89.1％）」「高等職業訓練促進給付金（84.8％）」「母子・寡婦

福祉資金（83.3％）」などは80％以上が役に立ったとするなど、内容については高い評価を得ている。

今後の利用意向では、「母子・寡婦福祉資金（15.1％）」「自立支援教育訓練給付金（10.2％）」「高等職業訓

練促進給付金（8.7％）」「県営住宅優先入居（8.3％）」などが比較的高い。（①）

①①①① 制度制度制度制度・事業の・事業の・事業の・事業の認知・利用経験・有用度認知・利用経験・有用度認知・利用経験・有用度認知・利用経験・有用度（利用経験者ベース）（利用経験者ベース）（利用経験者ベース）（利用経験者ベース） ・利用意向（・利用意向（・利用意向（・利用意向（問問問問32323232・問・問・問・問33333333））））

21



単位：％

前回 全体（n=1216）

今回 全体（n=1190）
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1216 66.8 14.6 19.3 14.0 15.3 8.8 7.0 6.4 5.9 7.0 3.5 3.5 

1190 68.2 26.9 14.5 12.3 10.8 10.5 8.7 7.8 6.5 6.5 6.3 2.9 2.6 0.3 

母子世帯 1021 70.8 28.4 13.3 13.2 11.9 11.5 9.8 7.6 5.8 6.9 5.9 1.9 2.3 0.3 

父子世帯 97 62.9 23.7 25.8 7.2 3.1 1.0 1.0 9.3 10.3 3.1 3.1 5.2 1.0 - 

寡婦世帯 72 38.9 9.7 16.7 5.6 4.2 9.7 4.2 8.3 11.1 5.6 16.7 13.9 9.7 - 

頑張れている　計 585 64.1 25.8 12.5 11.1 12.6 7.7 10.3 7.7 7.4 7.0 7.4 3.1 2.6 - 

厳しい　計 576 73.8 29.0 16.7 13.2 8.9 13.5 7.1 7.8 5.4 6.3 5.4 2.6 2.8 0.5 

自立意向（支援なし） 273 51.3 20.5 12.5 11.7 14.7 9.9 12.1 7.3 9.9 12.5 7.0 3.3 3.7 0.4 

要支援 880 74.8 29.4 15.2 12.4 9.5 11.0 7.7 7.8 5.1 4.9 6.3 2.6 2.4 0.2 

持ち家 336 61.0 23.2 14.9 9.5 14.9 4.2 9.2 7.1 6.5 7.7 7.4 4.2 3.9 - 

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 110 78.2 39.1 18.2 9.1 9.1 10.9 8.2 5.5 7.3 2.7 2.7 1.8 1.8 0.9 

民間賃貸住宅 391 70.8 27.4 15.9 14.1 9.2 15.9 8.2 7.9 4.3 5.1 6.1 2.6 1.8 0.3 

実家・親族同居 317 69.7 27.4 11.4 14.5 9.5 10.4 8.8 8.5 9.1 7.6 6.3 1.6 2.2 0.3 

就学前 160 71.3 26.3 6.3 12.5 28.1 13.8 8.8 6.3 5.6 6.9 5.0 1.9 1.3 - 

小学生 380 70.5 34.5 11.6 11.6 13.9 9.7 9.7 8.2 5.3 5.3 4.7 2.4 1.6 0.3 

中高生 553 69.4 25.0 18.6 13.4 4.5 10.3 8.9 8.0 7.1 7.4 6.3 2.2 2.7 0.4 

その他大学生・社会人など 43 60.5 7.0 20.9 7.0 4.7 11.6 7.0 9.3 7.0 7.0 9.3 9.3 4.7 - 

単位：％

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

住居

形態別

末子

就学別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

66.8 

14.6 

19.3 

14.0 
15.3 

8.8 

7.0 6.4 5.9 
7.0 

3.5 3.5 

68.2 

26.9 

14.5 

12.3 
10.8 10.5 

8.7 
7.8 

6.5 6.5 6.3 

2.9 2.6 

0.3 

0

35

70

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

８．支援・制度の利用と意識の状況８．支援・制度の利用と意識の状況８．支援・制度の利用と意識の状況８．支援・制度の利用と意識の状況

③③③③ 重要重要重要重要だと思う制度・支援（問だと思う制度・支援（問だと思う制度・支援（問だと思う制度・支援（問36363636））））

● 重要だと思う制度・支援としては、前回同様「手当、助成など経済的な支援（68.2％）」が突出しており、その比率は前回より僅かながら上昇している。

次いで比率が高いのは、今回から設定された「児童への学習支援（26.9％）」である。

これに「貸付制度の充実（14.5％）」「養育費確保に向けた支援の促進（12.3％）」「多様な子育てサービスの提供（10.8％）」「母子生活支援施設や公営住宅への優先入所

（10.5％）」が続くが、いずれも前回に比べて比率が低下している。

属性別には、公営住宅などの居住者は「手当、助成など経済的な支援」「児童への学習支援」、父子世帯は「貸付制度の充実」、末子が就学前の世帯は「多様な子育て

サービスの提供」、寡婦世帯は「就業・自立支援センター事業の充実」「県・市町村・民間企業・団体との連携強化」の比率が他の層に比べて高い。（③）

制度制度制度制度・・・・支援の重要度では、経済的支援が突出。支援の重要度では、経済的支援が突出。支援の重要度では、経済的支援が突出。支援の重要度では、経済的支援が突出。

児童学習支援、貸付制度充実、養育費確保支援促進、子育てサービス提供、支援施設・公営住宅優先入所が続く。児童学習支援、貸付制度充実、養育費確保支援促進、子育てサービス提供、支援施設・公営住宅優先入所が続く。児童学習支援、貸付制度充実、養育費確保支援促進、子育てサービス提供、支援施設・公営住宅優先入所が続く。児童学習支援、貸付制度充実、養育費確保支援促進、子育てサービス提供、支援施設・公営住宅優先入所が続く。
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９９９９．．．．自立支援プラン（第自立支援プラン（第自立支援プラン（第自立支援プラン（第2222次）の効果検証次）の効果検証次）の効果検証次）の効果検証

ひとり親家庭等の課題 現在の状況と効果・今後の課題 参照データ

①

相

談

・

情

報

提

供

ひとり親等が

困っているときの

的確な相談対応

公的な相談施設の利用経験率は5～15％程度と、依然として高いレベルとはいえないものの、前回と比較すると、数％～

10％程度上昇しており、特に市町村役場・福祉事務所は10.5ポイントの上昇がみられる。有用度についても、いずれの相

談施設に対しても40～60％程度が役に立った（利用経験者ベース）としており、相談対応は向上していると考えられる。

今後については、「義務教育後の学費」「生活」「就職」「子どもの学習」に関する相談事業に対して20％以上が期待してい

る。また、「住宅」「子育て」「職業能力」に関する相談事業への期待も前回より高まっていることから、これらの相談機能の

充実が望まれる。

P18

7.②（問30-1・2）

P19

7.③（問31-1）

ひとり親等が

利用できる支援

制度の周知徹底

ひとり親等を対象とした制度・事業では、「児童手当」「児童扶養手当」は90％以上、「ひとり親家庭等医療費助成」も80％

以上に認知されており、これらはある程度周知されていると考えられる。

ただし、その他の制度・事業の認知率は30％を下回っており、周知は十分とはいえない。

P20

8.①（問32）

相談担当者の

資質向上

公的な相談施設の利用評価（利用経験者ベース）では、50％前後が有用であると回答しており、相談担当者の資質は比

較的高いレベルにあると考えられる。

ただし、数値的には更なる向上の余地はあり、さらに十分なレベルへの資質向上が望まれる。

P18

7.②（問30-2）

身近な地域での

ひとり親家庭の

交流・相談の促進

による自立意識の醸成

身近な「家族・親族」「近所の知人・友人」「職場の上司や同僚」などへの相談経験率は、前回に比べて10～20ポイント程度

上昇している。また、相談相手がいないとする比率や、相談しない比率が大幅に低下していることからも、ひとり親家庭の

身近な地域での交流・相談は促進していると考えられる。

P18

7.②（問30-1）

②

就

業

母子家庭の母の

収入面･雇用条件等で

より良い形での

就業率の向上

母子世帯の就業率は、前回の87.0％から90.6％に若干上昇しているが、非正規雇用率が55.9％にのぼり、不安定な雇用

形態が顕著である。

就業条件については、ひとり親になった後に転職を経験している母子世帯で、転職後に条件が悪くなったとしている層33.7

％に対して、良くなったとしているのは47.8％で、全体的にはより良い形での就業率が向上しているといえる。

P12

4.①（問12）

4.⑤（問13-5）

ひとり親等が希望する

資格取得や

能力開発への支援

前回との比較では、資格の取得状況はほぼ横ばいである。介護福祉士や簿記など、取得率が上昇しているものもあるが

いずれもその比率は僅かで、資格取得・能力開発への支援は進んでいないレベルである。

就業者の54.8％が取得資格が仕事に役立っているとしており、前回（51.9％）よりその比率が上昇していることからも、資格

取得・能力開発支援の有用性が確認できるだけに、支援の充実が望まれる。

今後については、パソコン関連や医療事務、調剤薬局事務、介護福祉士などの資格取得を望む層がそれぞれ10％前後を

占めており、これらの資格取得に向けた支援が必要であると考えられる。

P14

4.⑪（問15・問17）

4.⑫（問16）

「就業による自立」

意識の醸成

就業状況と自立意識の関係からは直接の因果関係は認められないが、就業状況と世帯収入、世帯収入と自立意識の関

係からは、それぞれ一定の因果関係が認められる。

上記を前提とすれば、就業率が前回から僅かながら上昇していることを考えると、自立意識の醸成はやや良好であると考

えられる。

P12

4.①（問12）

P15

5.②（問20）
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９．自立支援プラン（第９．自立支援プラン（第９．自立支援プラン（第９．自立支援プラン（第2222次）の効果検証次）の効果検証次）の効果検証次）の効果検証

ひとり親家庭等の課題 現在の状況と効果 参照データ

③

子

育

て

保育所や放課後児童

クラブのひとり親家庭

の優先利用の促進

小学生の子どもがいる層では、23.6％が放課後児童クラブを利用しており、この比率は前回（17.0％）より上昇しており、利

用は促進されているといえる。

一方、就学前の子どもがいる層では、62.5％が保育所を利用しているが、この比率は前回（74.0％）より低下しており、利用

はやや後退している。（ただし、保護者のニーズ自体が後退している可能性もあり、評価には確認が必要である。）

P10

3.①（問11-1）

3.②（問11-2）

ひとり親等の

ニーズに合った

保育サービスの充実

ショートステイ・トワイライトステイに対しては、就学前の子どもを持つ層の16.3％が利用意向を示しており、ニーズは比較

的高めであるといえる。また、利用経験者すべてが役立ったとしており、その有用性は高いと考えられるものの、認知率、

利用経験は共に低く、その有用性を含めた認知率の向上と、それに伴う利用率の促進が望まれる。

就学前の子どもを持つ層でみると、児童委員・児童福祉施設の利用意向はいずれも1.9％に留まり、現状のニーズは高くな

いが、認知率も15％前後と低いことから、その有用性が伝わっていない可能性も考えられる。

今後の自立生活支援としても、多様な子育てサービスを望む比率が28.1％と経済的支援に次いで高く、ニーズは高い。

P20

8.①（問32・問33）

P21

8.③（問36）

ひとり親の子育ての

悩みを解消する

子育て相談・教育相談

の利用促進

子どもに関する相談・支援の利用経験率をみると、子育て相談は10.7％、子どもの学習相談は5.2％強、義務教育後の学

費相談は7.1％である。

一方、県・市町村への期待度では、子育て相談は18.6％、子どもの学習相談は21.6％、義務教育後の学費相談は35.6％と

、いずれも利用率を大きく上回り、利用に何らかの阻害要因があると推察できる。

P19

7.③（問31）

養育費確保のための

相談の利用促進

養育費確保のための相談の利用経験率は3.8％と低いが、県・市町村への期待自体も11.2％と低めである。

（義務教育後の学費相談の期待度が35.6％と高いことから、養育費より学費への負担感が大きいことが推察され、その意

識が表れたものとも考えられる。）

P19

7.③（問31）

④

生

活

父子家庭の家事・生活

負担感の軽減

父子世帯の生活の悩みの上位は、生活費（51.5％）、仕事（33.0％）、老後（17.5％）、健康（17.5％）などであるが、とくにな

いの比率が13.4％に上昇（前回7.8％）するなど、負担感はやや軽減傾向にあると考えられる。ただし家事（11.3％）や家族

関係（16.5％）については、母子世帯（家事：4.3％/家族関係7.5％）以上に悩みを抱えており、悩みの上位である生活費な

どの悩みの解消と合わせて、これらについてのケアも求められる。

P18

7.①（問29）

母子寡婦福祉資金貸

付金等の経済的支援

制度の利用促進

母子寡婦福祉資金に対しては、利用経験者の83.3％が役立ったとしており、有用性は評価されているが、認知率は19.6％

利用経験率は4.0％と、向上が必要なレベルであると考えられる。

今後の、利用意向率も15.1％と高くはないが、他の制度に比べると比較的ニーズは高めである。

また、自立生活支援として、貸付制度の充実を望む比率が14.5％と、経済的支援、児童学習支援に次いで3番目に高い。

P20

8.①（問33）

P21

8.③（問36）

母子家庭の

住宅支援の推進

母子世帯の持家比率は22.7％と父子世帯（46.4％）に比べて大幅に低い。

転居希望率（46.8％）は父子世帯（30.9％）に比べて高く、住宅相談・支援への期待度（21.0％）も、父子世帯（12.4％）に比

べて10ポイント近く高いことから、母子世帯は住宅支援をより必要としていると考えられる。

ただし、住宅相談・支援の利用経験率（4.1％）、県営住宅優先入居制度の利用率（2.8％）は低水準に留まっている。

P8：2.①（問3）

P8：2.②（問4）

P19：7.③（問31‐1）

P20：8.①（問33）
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【属性別のクロス集計分析の注意点】

属性別のクロス集計分析におけるサンプル誤差は、50サンプルで最大13.9％、30サンプルで最大17.9％発生する。

この誤差を考慮して、30サンプル未満の属性の回答比率については参考値として扱う。

Ⅲ．．．． 調査結果の概要調査結果の概要調査結果の概要調査結果の概要
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満足

できている

十分ではない

が、何とか

頑張れている

頑張っては

いるが、

やや厳しい

非常に厳しく、

これ以上は

頑張れない

不明

1190 2.4 49.2 48.4 

母子世帯 1021 1.5 48.0 50.5 

父子世帯 97 5.2 46.4 48.4 

寡婦世帯 72 12.5 69.4 18.1 

北和地域 655 2.0 49.5 48.5 

中和地域 448 2.7 50.0 47.4 

南和地域 85 4.7 43.5 51.8 

5年未満 344 1.2 50.0 48.8 

5年以上10年未満 384 1.8 48.4 49.7 

10年以上 454 3.5 49.6 46.9 

子ども以外の家族あり 427 1.9 52.9 45.2 

子ども以外の家族なし 715 1.7 46.3 52.1 

100万円未満 197 3.0 41.1 55.9 

100万円以上200万円未満 410 1.7 40.0 58.3 

200万円以上450万円未満 434 1.6 57.1 41.3 

450万円以上 74 2.7 75.7 21.7 

（ｎ）

世帯

収入別

ひとり親

歴別

同居

家族別

単位：％

頑張れ

ている

計

厳しい

計

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

7.1

6.7

7.2

12.5

6.9

7.6

5.9

6.4

7.0

7.5

7.5

6.3

3.0

4.4

8.3

23.0

42.1

41.3

39.2

56.9

42.6

42.4

37.6

43.6

41.4

42.1

45.4

40.0

38.1

35.6

48.8

52.7

39.4

40.7

44.3

13.9

39.8

38.2

42.4

43.3

41.1

35.0

39.1

41.3

45.2

45.4

36.2

17.6

9.0

9.8

4.1

4.2

8.7

9.2

9.4

5.5

8.6

11.9

6.1

10.8

10.7

12.9

5.1

4.1

※ は全体より10ポイント以上、

は全体より5ポイント以上高い

1111．．．．生活全般への評価生活全般への評価生活全般への評価生活全般への評価

問34．総合的に考えて、現在の生活をどのように感じていますか。(SA)

1111----1111．．．．生活総合満足度生活総合満足度生活総合満足度生活総合満足度
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1111．．．．生活全般への評価生活全般への評価生活全般への評価生活全般への評価

問28．ひとり親になられた直後に比べて、現在の生活の状況はいかがですか。(SA)

1111----2222．．．．ひとり親になった直後と比較した生活状況の変化ひとり親になった直後と比較した生活状況の変化ひとり親になった直後と比較した生活状況の変化ひとり親になった直後と比較した生活状況の変化

良くなった

やや

良くなった

変わらない

やや

悪くなった

悪くなった わからない 不明

1216 1.5 27.6 38.9 

1190 1.6 42.1 27.9 

母子世帯 1021 0.7 42.7 28.6 

父子世帯 97 1.0 33.0 28.8 

寡婦世帯 72 15.3 47.2 16.6 

北和地域 655 1.2 41.3 29.5 

中和地域 448 1.6 43.6 25.7 

南和地域 85 4.7 41.2 28.2 

5年未満 344 0.3 39.5 30.2 

5年以上10年未満 384 0.5 42.2 26.0 

10年以上 454 3.5 44.5 27.7 

子ども以外の家族あり 427 1.2 43.8 22.2 

子ども以外の家族なし 715 1.0 41.1 31.8 

頑張れている　計 585 1.9 60.0 11.6 

厳しい　計 576 0.9 24.6 44.6 

（ｎ）

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

生活総合

満足度別

単位：％ 改善

計

悪化

計

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

11.1

21.8

22.2

14.4

26.4

21.5

21.9

24.7

15.4

25.5

23.8

23.0

20.8

34.4

9.5

16.5

20.3

20.5

18.6

20.8

19.8

21.7

16.5

24.1

16.7

20.7

20.8

20.3

25.6

15.1

27.6

22.4

21.8

29.9

19.4

22.1

23.4

18.8

24.7

24.5

18.5

26.2

20.3

22.1

22.2

11.1

10.6

10.9

8.2

9.7

11.0

9.6

12.9

11.6

9.1

11.0

8.4

11.9

7.2

14.6

27.8

17.3

17.7

20.6

6.9

18.5

16.1

15.3

18.6

16.9

16.7

13.8

19.9

4.4

30.0

4.4

6.0

6.2

7.2

1.4

5.8

5.8

7.1

5.2

6.8

5.7

6.6

5.9

4.4

7.6

※ は全体より10ポイント以上、

は全体より5ポイント以上高い
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支援を受けずに

自立した生活を

目指したい

支援を受け

ながら何とか

頑張りたい

今のままでは

支援があっても

厳しい

支援があっても

頑張れない

不明

1190 3.1 73.9 

母子世帯 1021 2.0 76.9 

父子世帯 97 6.2 67.0 

寡婦世帯 72 15.3 41.6 

北和地域 655 2.9 73.8 

中和地域 448 3.1 74.6 

南和地域 85 4.7 71.8 

5年未満 344 1.5 76.8 

5年以上10年未満 384 2.1 79.1 

10年以上 454 4.8 67.8 

子ども以外の家族あり 427 2.3 76.1 

子ども以外の家族なし 715 2.4 74.4 

頑張れている　計 585 0.9 68.3 

厳しい　計 576 0.7 83.5 

改善　計 502 2.4 71.0 

変化なし 266 3.8 72.9 

悪化　計 332 2.7 79.8 

貯蓄なし 432 2.1 80.8 

100万円未満 265 3.8 77.5 

100万円以上 402 3.5 64.9 

（ｎ）

貯蓄

金額別

同居

家族別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

単位：％ 要支援

計

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

22.9

21.2

26.8

43.1

23.4

22.3

23.5

21.8

18.8

27.3

21.5

23.2

30.9

15.8

26.7

23.3

17.5

17.1

18.9

31.6

55.4

57.3

51.5

33.3

56.5

54.5

50.6

59.3

60.9

48.2

58.5

54.4

65.5

47.9

61.6

55.6

47.3

49.5

64.2

55.7

17.2

18.1

15.5

6.9

16.2

18.5

18.8

16.3

17.4

17.8

16.2

18.7

2.6

33.0

9.0

16.5

29.2

29.2

12.5

8.5

1.3

1.5

1.4

1.1

1.6

2.4

1.2

0.8

1.8

1.4

1.3

0.2

2.6

0.4

0.8

3.3

2.1

0.8

0.7

1111．．．．生活全般への評価生活全般への評価生活全般への評価生活全般への評価

問35．今後に関する、あなたの考えにあてはまるものをお選びください。(SA)

1111----3333．．．．自立生活への意識自立生活への意識自立生活への意識自立生活への意識

※ は全体より10ポイント以上、

は全体より5ポイント以上高い
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単位：％

前回 全体（n=1216）

今回 全体（n=1190）

サ

ン

プ

ル

数

持

ち

家

（

一

戸

建

て

）

持

ち

家

（

マ

ン

シ

ョ

ン

等

）

公

営

（

県

営

・

市

町

村

営

）

住

宅

公

社

・

雇

用

促

進

住

宅

等

社

宅

民

間

の

賃

貸

住

宅

実

家

や

親

族

の

家

に

同

居

そ

の

他

不

明

持

家

　

計

支

援

あ

り

住

宅

　

計

1216 23.4 3.9 10.5 1.2 0.6 28.9 26.2 4.9 0.4 27.4 11.7 

1190 23.0 5.2 8.3 0.6 0.3 32.9 26.6 2.9 0.2 28.2 8.9 

母子世帯 1021 17.1 5.6 8.6 0.7 0.2 36.4 28.1 3.0 0.2 22.7 9.3 

父子世帯 97 43.3 3.1 8.2 - 2.1 16.5 24.7 2.1 - 46.4 8.2 

寡婦世帯 72 79.2 2.8 4.2 - - 4.2 8.3 1.4 - 82.0 4.2 

北和地域 655 21.2 5.2 7.2 0.9 0.5 35.1 27.0 2.7 0.2 26.4 8.1 

中和地域 448 24.3 6.0 10.3 0.2 0.2 31.5 24.3 2.9 0.2 30.3 10.5 

南和地域 85 30.6 1.2 7.1 - - 22.4 35.3 3.5 - 31.8 7.1 

5年未満 344 20.3 3.5 6.4 0.6 0.3 40.1 25.3 3.2 0.3 23.8 7.0 

5年以上10年未満 384 18.0 7.6 9.4 0.5 0.3 33.9 27.3 3.1 - 25.6 9.9 

10年以上 454 28.9 4.6 9.0 0.7 0.4 26.4 27.3 2.4 0.2 33.5 9.7 

子ども以外の家族あり 427 18.3 0.9 3.5 - - 6.6 70.5 - 0.2 19.2 3.5 

子ども以外の家族なし 715 22.8 8.0 11.2 1.0 0.4 50.1 1.8 4.6 0.1 30.8 12.2 

頑張れている　計 585 27.9 7.4 7.4 0.7 0.5 25.3 28.5 2.4 - 35.3 8.1 

厳しい　計 576 17.0 3.1 9.0 0.5 0.2 41.1 25.2 3.5 0.3 20.1 9.5 

改善　計 502 24.1 6.8 8.2 0.8 0.4 29.3 28.3 2.2 - 30.9 9.0 

変化なし 266 22.6 4.9 9.0 - 0.8 30.5 29.7 2.6 - 27.5 9.0 

悪化　計 332 19.3 4.5 8.1 0.9 - 42.2 20.5 3.9 0.6 23.8 9.0 

自立意向（支援なし） 273 29.7 7.7 5.5 0.4 - 26.4 27.5 2.9 - 37.4 5.9 

要支援 880 20.1 4.5 9.1 0.7 0.5 35.1 26.8 3.0 0.2 24.6 9.8 

単位：％

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

今 回　　全 体

前 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

23.4 

3.9 

10.5 

1.2 
0.6 

28.9 

26.2 

4.9 

0.4 

23.0 

5.2 

8.3 

0.6 0.3 

32.9 

26.6 

2.9 

0.2 

0

20

40

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

2222．．．．住まいの状況住まいの状況住まいの状況住まいの状況

問3．現在お住まいの住居をお選びください。(SA)

2222----1111．．．．住居形態住居形態住居形態住居形態

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (34件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
元配偶者の持ち家 3

・
親の持ち家 3

・
元配偶者の持ち家（一戸建て） 2

・
借家 2

・
間借り 1

・
元配偶者名義の家を借りている 1

・
実家の持ち家 1

・
実家の別宅 1

・
実家の隣の空き家だった所 1

・
親の持ち家（親と別居） 1

・
親の持ち家に子供と二人暮らし 1

・
親族の持ち家 1

・
親族の持ち家を賃借 1

・
知人から借家 1

・
知人より賃貸 1

・
天理教教会内 1

・
無回答 12
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2222．．．．住まいの状況住まいの状況住まいの状況住まいの状況

問6．ひとり親になってから、転居したことはありますか。(SA)

2222----2222．．．．ひとり親になった後の転居経験ひとり親になった後の転居経験ひとり親になった後の転居経験ひとり親になった後の転居経験

転居したことはない

転居したが、とくに

苦労はなかった

転居したが、その際

に苦労があった

不明

1216 2.2

1190 2.7

母子世帯 1021 2.1

父子世帯 97 2.1

寡婦世帯 72 12.5

北和地域 655 2.0

中和地域 448 2.5

南和地域 85 9.4

5年未満 344 1.7

5年以上10年未満 384 2.3

10年以上 454 3.7

子ども以外の家族あり 427 2.8

子ども以外の家族なし 715 2.1

頑張れている　計 585 2.7

厳しい　計 576 2.4

改善　計 502 1.4

変化なし 266 4.5

悪化　計 332 2.4

自立意向（支援なし） 273 3.7

要支援 880 2.2

持ち家 336 4.5

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 110 2.7

民間賃貸住宅 391 1.8

実家・親族同居 317 1.9

住居

形態別

自立生活

意識別

単位：％

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

39.6

55.0

53.1

75.3

54.2

54.0

54.5

63.5

63.4

56.8

46.9

67.0

48.0

56.9

52.4

51.4

60.2

55.1

55.3

54.5

63.1

40.0

39.4

70.0

29.7

17.9

18.7

10.3

16.7

17.9

19.0

12.9

14.2

17.7

20.9

15.7

19.3

21.5

14.6

20.9

16.2

16.0

22.7

16.7

14.9

22.7

21.0

16.1

28.5

24.5

26.2

12.4

16.7

26.1

24.1

14.1

20.6

23.2

28.4

14.5

30.6

18.8

30.6

26.3

19.2

26.5

18.3

26.6

17.6

34.5

37.9

12.0
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2222．．．．住まいの状況住まいの状況住まいの状況住まいの状況

問7．転居の苦労の原因は、どのようなことだと思いますか。(MA) 【転居した際に苦労があった方】

2222----3333．．．．転居の苦労の原因（転居による苦労経験者ベース）転居の苦労の原因（転居による苦労経験者ベース）転居の苦労の原因（転居による苦労経験者ベース）転居の苦労の原因（転居による苦労経験者ベース）

単位：％

前回 全体（n=346）

今回 全体（n=291）

サ

ン

プ

ル

数

年

齢

的

な

制

限

が

あ

っ

た

か

ら

配

偶

者

が

い

な

か

っ

た

か

ら

定

職

に

つ

い

て

い

な

か

っ

た

か

ら

小

さ

い

子

ど

も

が

い

た

か

ら

高

齢

者

が

い

た

か

ら

自

分

自

身

に

障

害

が

あ

る

か

ら

家

族

に

障

害

が

あ

る

か

ら

自

分

自

身

が

外

国

人

で

あ

る

か

ら

保

証

人

が

い

な

か

っ

た

か

ら

敷

金

が

高

額

で

あ

っ

た

か

ら

移

転

費

用

が

不

足

し

た

か

ら

そ

の

他

不

明

346 1.4 28.6 19.4 46.0 1.7 0.9 3.2 0.3 18.5 29.2 51.7 14.2 0.3 

291 - 26.8 26.1 45.4 2.1 2.4 3.1 - 13.4 30.9 43.6 14.1 1.4 

母子世帯 267 - 25.8 25.1 43.8 1.9 2.2 3.4 - 14.2 32.2 44.6 14.6 1.1 

父子世帯 12 - 41.7 33.3 50.0 - - - - 8.3 25.0 41.7 8.3 8.3 

寡婦世帯 12 - 33.3 41.7 75.0 8.3 8.3 - - - 8.3 25.0 8.3 - 

北和地域 171 - 28.7 24.6 45.0 1.2 1.2 4.7 - 14.6 33.3 46.8 14.6 0.6 

中和地域 108 - 24.1 27.8 45.4 2.8 3.7 0.9 - 12.0 26.9 42.6 14.8 2.8 

南和地域 12 - 25.0 33.3 50.0 8.3 8.3 - - 8.3 33.3 8.3 - - 

5年未満 71 - 23.9 32.4 43.7 - 2.8 1.4 - 8.5 28.2 42.3 14.1 1.4 

5年以上10年未満 89 - 29.2 18.0 44.9 - 2.2 5.6 - 14.6 33.7 38.2 15.7 - 

10年以上 129 - 26.4 28.7 46.5 4.7 2.3 2.3 - 15.5 30.2 48.1 13.2 1.6 

子ども以外の家族あり 62 - 29.0 37.1 51.6 4.8 1.6 3.2 - 12.9 25.8 40.3 12.9 1.6 

子ども以外の家族なし 219 - 26.5 23.7 43.4 0.9 2.3 3.2 - 14.2 33.8 45.7 14.2 0.9 

頑張れている　計 110 - 27.3 20.0 45.5 0.9 2.7 1.8 - 7.3 29.1 34.5 10.9 1.8 

厳しい　計 176 - 26.1 30.1 45.5 2.8 2.3 4.0 - 17.6 31.8 50.0 15.3 1.1 

改善　計 132 - 28.0 25.8 45.5 1.5 2.3 4.5 - 9.8 30.3 38.6 13.6 3.0 

変化なし 51 - 29.4 15.7 39.2 - - - - 13.7 33.3 39.2 17.6 - 

悪化　計 88 - 23.9 33.0 48.9 4.5 2.3 2.3 - 17.0 31.8 53.4 12.5 - 

自立意向（支援なし） 50 - 36.0 22.0 44.0 2.0 6.0 - - 12.0 32.0 38.0 6.0 2.0 

要支援 234 - 24.8 27.4 46.2 2.1 1.7 3.8 - 14.1 30.8 45.7 14.5 1.3 

持ち家 59 - 44.1 23.7 55.9 - 3.4 3.4 - 10.2 16.9 44.1 11.9 - 

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 38 - 15.8 15.8 47.4 2.6 - 2.6 - 18.4 31.6 50.0 10.5 - 

民間賃貸住宅 148 - 24.3 25.7 37.2 2.7 2.0 2.0 - 16.2 39.9 44.6 15.5 2.0 

実家・親族同居 38 - 21.1 39.5 57.9 2.6 2.6 5.3 - 2.6 21.1 31.6 18.4 2.6 

単位：％

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

住居

形態別

同居

家族別

1.4 

28.6 

19.4 

46.0 

1.7 
0.9 

3.2 

0.3 

18.5 

29.2 

51.7 

14.2 

0.3 -

26.8 
26.1 

45.4 

2.1 2.4 
3.1 

-

13.4 

30.9 

43.6 

14.1 

1.4 

0

30

60

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (41件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
ペットがいたため 3

・
近所付き合い 2

・
家賃が高い 2

・
家を購入するためのローンが組めなかった 1

・
男手が必要と感じた 1

・
学校問題 1

・
経済的に苦しかった 1

・
公営住宅に断られたから 1

・
交通等が不便だった 1

・ 子供が慣れた地域から、違う地域で慣れるま

で心配

1

・
実家に迷惑をかけたことで精神的な苦労 1

・
死別後、義父母と同居 1

・ 借家に住んでいて、元夫がいきなり今月中に

借家を解約すると言ってきたので慌てた

1

・
収入が少ない 1

・
親族とのトラブル 1

・
正社員ではないので、ローンが組みにくい 1

・
精神的に不安になった。生活に対して 1

・ 前年度より低い所得の所に勤めた。養育費も

もらっていない

1

・
立ち退きがあったから 1

・ 電化製品やその他のいろいろな物に費用がか

かった

1

・
突然に転居しなくてはならなかったから 1

・ 働いていたので、準備、手続きが大変だっ

た。時間がない。平日日中にしかできない事

が多い

1

・ 引っ越し作業全般を一人で行わなくてはなら

なくて、仕事もあり大変だった

1

・
変な大家だったので転居した 1

・
母子２人入居にワンルームは不可とされた 1

・
母子寮だったので、人間関係 1

・
元夫のつきまとい行為 1

・
家賃が高い。家が夏は暑く、冬が寒すぎる 1

・
離婚裁判中に子供の入院等 1

・
離婚の際、欝を発症 1

・ 隣人から子供の泣き声がうるさい、静かにし

ろなど言われた

1

・
自治会などの役や掃除への出席があり、仕事

の都合がつけられないのに近隣の理解が得ら

れない

1

・
無回答 5
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2222．．．．住まいの状況住まいの状況住まいの状況住まいの状況

問4．今後も現在の住居で暮らしたいと思いますか。(SA)

2222----4444．．．．現在の住まいでの継続居住意向現在の住まいでの継続居住意向現在の住まいでの継続居住意向現在の住まいでの継続居住意向

現在の住居で

暮らしたい

転居したい 不明

1216 0.7

1190 1.6

母子世帯 1021 1.4

父子世帯 97 3.1

寡婦世帯 72 2.8

北和地域 655 1.5

中和地域 448 1.3

南和地域 85 3.5

5年未満 344 1.5

5年以上10年未満 384 1.0

10年以上 454 2.0

子ども以外の家族あり 427 1.9

子ども以外の家族なし 715 1.4

頑張れている　計 585 1.2

厳しい　計 576 1.7

改善　計 502 1.8

変化なし 266 1.9

悪化　計 332 1.5

自立意向（支援なし） 273 1.8

要支援 880 1.4

持ち家 336 1.8

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 110 2.7

民間賃貸住宅 391 1.0

実家・親族同居 317 1.9

（ｎ）

住居

形態別

自立生活

意識別

単位：％

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

52.4

55.0

51.8

66.0

86.1

56.8

52.7

55.3

51.5

51.6

61.0

62.5

48.5

64.3

45.3

58.2

56.8

47.0

62.3

52.6

83.0

49.1

28.4

59.6

46.9

43.4

46.8

30.9

11.1

41.7

46.0

41.2

47.1

47.4

37.0

35.6

50.1

34.5

53.0

40.0

41.4

51.5

35.9

46.0

15.2

48.2

70.6

38.5
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単位：％

前回 全体（n=570）

今回 全体（n=516）

サ

ン

プ

ル

数

家

賃

が

高

い

家

が

狭

い

建

物

が

古

い

・

設

備

が

悪

い

周

囲

の

環

境

が

よ

く

な

い

（

騒

音

、

日

照

な

ど

）

近

隣

の

人

間

関

係

仕

事

の

都

合

（

職

場

か

ら

遠

い

な

ど

）

お

子

さ

ん

の

学

校

関

係

（

通

学

に

遠

い

）

日

常

生

活

に

不

便

（

買

い

物

、

通

院

、

交

通

な

ど

）

そ

の

他

不

明

570 32.6 34.2 36.1 12.5 13.2 9.6 10.9 14.4 17.7 0.4 

516 33.9 29.3 38.6 13.4 14.0 7.8 11.2 13.8 16.9 0.6 

母子世帯 478 34.9 29.3 38.9 13.0 13.4 7.7 11.5 13.2 16.5 0.4 

父子世帯 30 20.0 30.0 36.7 20.0 20.0 10.0 10.0 16.7 16.7 3.3 

寡婦世帯 8 25.0 25.0 25.0 12.5 25.0 - - 37.5 37.5 - 

北和地域 273 35.5 27.1 37.0 12.8 14.3 8.8 10.3 12.8 18.3 1.1 

中和地域 206 34.5 33.0 38.3 15.5 14.6 4.4 11.2 12.1 16.5 - 

南和地域 35 20.0 22.9 48.6 5.7 8.6 17.1 20.0 31.4 8.6 - 

5年未満 162 38.3 29.6 34.0 13.6 13.6 8.6 10.5 7.4 21.0 0.6 

5年以上10年未満 182 30.8 29.7 40.1 14.8 13.7 7.7 9.9 16.5 15.9 - 

10年以上 168 32.7 26.8 41.7 11.3 14.3 7.1 13.7 17.3 14.3 1.2 

子ども以外の家族あり 152 8.6 26.3 30.9 7.9 15.1 14.5 17.1 23.0 29.6 1.3 

子ども以外の家族なし 358 44.7 30.7 41.9 15.9 13.4 5.0 8.9 10.1 11.5 0.3 

頑張れている　計 202 28.2 28.7 31.2 10.9 12.4 7.4 9.9 11.4 21.8 1.0 

厳しい　計 305 38.0 29.5 43.9 15.1 14.8 7.9 11.8 15.1 13.8 0.3 

改善　計 201 26.9 31.8 43.3 13.4 13.4 10.0 10.0 13.9 21.4 0.5 

変化なし 110 29.1 23.6 30.9 11.8 10.9 6.4 16.4 14.5 20.0 0.9 

悪化　計 171 46.2 28.7 38.0 16.4 17.0 5.8 8.8 15.2 9.4 0.6 

自立意向（支援なし） 98 29.6 26.5 31.6 10.2 15.3 9.2 11.2 14.3 22.4 2.0 

要支援 405 35.1 29.9 40.7 14.6 13.6 7.4 11.1 13.1 15.6 0.2 

持ち家 51 9.8 7.8 29.4 7.8 15.7 11.8 19.6 19.6 31.4 2.0 

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 53 9.4 41.5 66.0 28.3 22.6 - 13.2 17.0 9.4 - 

民間賃貸住宅 276 58.0 34.8 39.9 14.5 11.6 5.4 8.0 7.2 6.2 0.4 

実家・親族同居 122 3.3 22.1 27.9 7.4 16.4 15.6 14.8 25.4 34.4 0.8 

単位：％

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

住居

形態別

同居

家族別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

32.6 

34.2 

36.1 

12.5 
13.2 

9.6 

10.9 

14.4 

17.7 

0.4 

33.9 

29.3 

38.6 

13.4 
14.0 

7.8 

11.2 

13.8 

16.9 

0.6 

0

20

40

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

2222．．．．住まいの状況住まいの状況住まいの状況住まいの状況

問5-1．転居したいと思う理由は何ですか。(MA) 【転居したい方】

2222----5555．．．．転居希望の内容（転居希望者ベース）転居希望の内容（転居希望者ベース）転居希望の内容（転居希望者ベース）転居希望の内容（転居希望者ベース）

①転居希望理由①転居希望理由①転居希望理由①転居希望理由

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (87件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
自立したい 6

・
親との人間関係 2

・
２年毎に更新料が必要 1

・
５階建てなのにエレベーターがない 1

・
一戸建てに住みたいから 1

・
いつまでも実家に居られない 1

・
駅から遠い 1

・
駅の近くに住みたい 1

・
お金が貯まったら家を出る約束だから 1

・
親の持ち家なので 1

・
橿原市の福祉の対応が非常に悪い 1

・
肩身が狭いので子供と三人で暮らしたい 1

・
期間が決まっている 1

・
教育レベル等への不安 1

・
競売になるので、仕方なく転居 1

・
車を置く位置で嫌がらせされサイドミラー両方を折られた 1

・
公共料金が高い 1

・
ゴキブリがよくでる 1

・
子供が少ない 1

・
子供の教育のため 1

・
子供の近くに行きたい思いも 1

・ 子供は自分で育てるのに、税金や支援の計算をするのに親の収入も合算さ

れるため

1

・
今後、妹夫婦と同居になるから 1

・ 自治会などの役や掃除への出席があり、仕事の都合がつけられないのに近

隣の理解が得られない

1

・
実家に帰る 1

・
実家を出たい 1

・
自分に何かあった時のために、子供に家を残してやりたいから 1

・
自分の家を持ちたい 1

・
自由にできないから 1

・
自立したい。自分の家を持ちたい 1

・
親族との関係 1

・
ストーカー 1

・
祖父と子が仲たがいのため 1

・
頼っていた実父母が高齢で、親子で自立することを望んでいるため 1

・
治安が悪い。小学校、中学校が嫌 1

・
駐車場が遠くて不便 1

・
同居人との人間関係 1

・
動物を飼いたい 1

・
年老いた親と同居しているので金銭的、精神的に迷惑をかけたくないため 1

・ 隣に兄夫婦が住んでるので、いつまでも親の家で世話になっているのもど

うかと思っている

1

・
母が一人暮らしのため心配 1

・
母の家に居候しているから 1

・
ペットを飼いたい 1

・
マイホームがほしい。毎月の家賃がもったいない 1

・
町がキライ 1

・
身内に対して精神的に疲れる 1

・
虫が多い。カビが生える 1

・
元夫、義父、義母に住居先を知られているのが嫌 1

・
元夫名義の家で、近くに元夫の親戚が多くいる 1

・
元配偶者の再婚により、相場家賃の半額程を支払ってるから 1

・
役員が大変 1

・
離婚した相手との復縁のため 1

・
離婚の条件だったため 1

・
両親との生活スタイルや考え方の違い 1

・
両親の高齢化 1

・
老後に備える引っ越し 1

・
無回答 25
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単位：％

前回 全体（n=570）

今回 全体（n=516）

サ

ン

プ

ル

数

持

ち

家

（

一

戸

建

て

）

持

ち

家

（

マ

ン

シ

ョ

ン

等

）

公

営

（

県

営

・

市

町

村

営

）

住

宅

公

社

・

雇

用

促

進

住

宅

等

社

宅

民

間

の

賃

貸

住

宅

実

家

や

親

族

の

家

に

同

居

そ

の

他

不

明

持

家

　

計

支

援

あ

り

住

宅

　

計

570 29.5 13.9 27.4 1.4 0.4 20.4 2.8 3.0 1.4 43.3 28.8 

516 26.2 15.9 23.6 1.7 0.6 23.6 3.7 3.1 1.6 42.1 25.3 

母子世帯 478 25.1 16.3 23.8 1.9 0.6 23.6 3.6 3.3 1.7 41.4 25.7 

父子世帯 30 40.0 6.7 20.0 - - 26.7 6.7 - - 46.7 20.0 

寡婦世帯 8 37.5 25.0 25.0 - - 12.5 - - - 62.5 25.0 

北和地域 273 26.7 18.3 22.7 1.8 0.4 23.4 3.3 2.2 1.1 45.0 24.5 

中和地域 206 27.2 13.1 23.3 1.0 1.0 23.8 3.9 4.9 1.9 40.3 24.3 

南和地域 35 14.3 14.3 34.3 5.7 - 22.9 5.7 - 2.9 28.6 40.0 

5年未満 162 26.5 15.4 25.9 1.2 0.6 23.5 3.7 1.9 1.2 41.9 27.1 

5年以上10年未満 182 29.7 13.7 23.6 1.6 - 25.3 3.3 1.6 1.1 43.4 25.2 

10年以上 168 22.0 18.5 20.8 2.4 1.2 22.6 4.2 6.0 2.4 40.5 23.2 

子ども以外の家族あり 152 30.3 12.5 21.7 2.6 0.7 25.7 0.7 2.6 3.3 42.8 24.3 

子ども以外の家族なし 358 24.3 17.6 24.6 1.4 0.6 22.6 5.0 3.1 0.8 41.9 26.0 

頑張れている　計 202 31.2 20.8 15.8 1.0 0.5 20.8 5.4 3.0 1.5 52.0 16.8 

厳しい　計 305 22.3 12.8 28.9 2.3 0.7 25.6 2.6 3.3 1.6 35.1 31.2 

改善　計 201 29.9 16.9 16.9 1.5 0.5 24.9 5.0 3.0 1.5 46.8 18.4 

変化なし 110 21.8 17.3 24.5 1.8 0.9 22.7 5.5 2.7 2.7 39.1 26.3 

悪化　計 171 24.0 13.5 32.2 2.3 0.6 21.6 1.8 3.5 0.6 37.5 34.5 

自立意向（支援なし） 98 29.6 21.4 15.3 1.0 1.0 21.4 5.1 3.1 2.0 51.0 16.3 

要支援 405 25.4 14.3 25.7 2.0 0.5 24.2 3.5 3.0 1.5 39.7 27.7 

持ち家 51 37.3 21.6 11.8 - - 7.8 13.7 7.8 - 58.9 11.8 

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 53 37.7 20.8 22.6 - 3.8 13.2 - 1.9 - 58.5 22.6 

民間賃貸住宅 276 21.4 15.2 25.7 1.8 - 28.6 4.3 2.2 0.7 36.6 27.5 

実家・親族同居 122 27.0 13.1 23.8 3.3 0.8 25.4 - 2.5 4.1 40.1 27.1 

単位：％

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

住居

形態別

同居

家族別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

29.5 

13.9 

27.4 

1.4 

0.4 

20.4 

2.8 3.0 

1.4 

26.2 

15.9 

23.6 

1.7 

0.6 

23.6 

3.7 
3.1 

1.6 

0

15

30

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

2222．．．．住まいの状況住まいの状況住まいの状況住まいの状況

問5-2．どのような住居に転居したいですか。(SA) 【転居したい方】

2222----5555．．．．転居希望の内容（転居希望者ベース）転居希望の内容（転居希望者ベース）転居希望の内容（転居希望者ベース）転居希望の内容（転居希望者ベース）

②転居希望住居形態②転居希望住居形態②転居希望住居形態②転居希望住居形態

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (16件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
駅に近い所 1

・
子供が巣立ったら住み込みで働きたい 1

・
贅沢は言わない。生活できればいい 1

・
賃貸の一戸建て 1

・
未定 1

・
安ければ借家でも持ち家でも何でもよい 1

・
老人ホーム 1

・ わからない 1

・
無回答 8
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転

居

希

望

な

し

持

ち

家

公

営

住

宅

・

公

社

・

雇

用

促

進

住

宅

・

社

宅

民

間

賃

貸

住

宅

実

家

・

親

族

同

居

持ち家 25.0 2.7 0.5 0.4 0.6 29.3

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 4.8 2.8 1.3 0.6 - 9.5

民間賃貸住宅 10.0 9.1 6.8 7.1 1.1 34.0

実家・親族同居 17.0 4.4 3.1 2.8 - 27.2

56.8 18.9 11.7 10.9 1.7 100.0

全体　ｎ=1114　単位：％

合　計

合

　

計

現

在

の

住

居

形

態

希望の住居形態

2222．．．．住まいの状況住まいの状況住まいの状況住まいの状況

2222----5555．．．．転居希望の内容（転居希望者ベース）転居希望の内容（転居希望者ベース）転居希望の内容（転居希望者ベース）転居希望の内容（転居希望者ベース）

■現在■現在■現在■現在××××希望の住居形態の関係希望の住居形態の関係希望の住居形態の関係希望の住居形態の関係

問3．現在お住まいの住居をお選びください。(SA)

問5-2．どのような住居に転居したいですか。(SA) 【転居したい方】

問5-3．転居の予定はありますか。(SA) 【転居したい方】
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2222．．．．住まいの状況住まいの状況住まいの状況住まいの状況

2222----5555．．．．転居希望の内容（転居希望者ベース）転居希望の内容（転居希望者ベース）転居希望の内容（転居希望者ベース）転居希望の内容（転居希望者ベース）

③転居予定③転居予定③転居予定③転居予定

問5-3．転居の予定はありますか。(SA) 【転居したい方】

転居の

予定がある

転居の

予定はない

不明

570 1.8

516 2.5

母子世帯 478 2.7

父子世帯 30 

寡婦世帯 8 

北和地域 273 1.8

中和地域 206 3.4

南和地域 35 2.9

5年未満 162 3.7

5年以上10年未満 182 1.1

10年以上 168 3.0

子ども以外の家族あり 152 3.3

子ども以外の家族なし 358 2.2

頑張れている　計 202 3.5

厳しい　計 305 2.0

改善　計 201 3.0

変化なし 110 2.7

悪化　計 171 2.3

自立意向（支援なし） 98 2.0

要支援 405 2.5

持ち家 51 

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 53 3.8

民間賃貸住宅 276 1.8

実家・親族同居 122 4.9

（ｎ）

同居

家族別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

住居

形態別

単位：％

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

9.6

10.7

11.1

6.7

13.2

7.3

11.4

13.6

8.8

10.1

11.8

10.1

18.3

5.2

12.9

11.8

8.2

11.2

10.4

5.9

15.1

9.4

12.3

88.6

86.8

86.2

93.3

100.0

85.0

89.3

85.7

82.7

90.1

86.9

84.9

87.7

78.2

92.8

84.1

85.5

89.5

86.7

87.2

94.1

81.1

88.8

82.8
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3333．．．．子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）

3333----1111．．．．同居するこどもの状況同居するこどもの状況同居するこどもの状況同居するこどもの状況

①就学①就学①就学①就学・就労状況・就労状況・就労状況・就労状況

問9-6．平成26年8月1日現在のお子さんの年齢、性別、就学・就労状況についてお聞かせください。 ■就学・就労状況(SA)

単位：％

今回 全体（n=1138）

サ

ン

プ

ル

数

小

学

校

就

学

前

小

学

校

１

～

３

年

生

小

学

校

４

～

６

年

生

中

学

生

高

校

生

高

等

専

門

学

校

生

短

期

大

学

生

大

学

生

大

学

院

生

専

修

学

校

各

種

学

校

生

就

労

者

フ

リ

ー

タ

ー

家

事

手

伝

い

無

職

そ

の

他

不

明

1138 14.1 16.3 25.9 35.1 35.6 1.6 0.8 6.7 2.8 6.2 2.2 0.6 1.2 1.1 0.2 

母子世帯 1016 14.9 16.7 26.0 35.8 36.0 1.6 0.8 7.0 2.8 4.8 2.5 0.6 1.0 1.1 - 

父子世帯 92 9.8 15.2 31.5 37.0 39.1 2.2 1.1 5.4 4.3 3.3 - 1.1 1.1 - 1.1 

寡婦世帯 30 - 6.7 6.7 6.7 10.0 - - - - 63.3 - - 10.0 6.7 3.3 

北和地域 636 13.7 16.4 27.4 35.8 35.4 1.7 0.6 7.1 3.0 5.5 2.4 0.9 1.4 0.8 0.2 

中和地域 428 15.9 16.6 23.8 33.6 34.8 1.6 1.2 6.5 3.0 7.5 2.1 0.2 0.7 1.6 0.2 

南和地域 72 6.9 15.3 25.0 36.1 43.1 - - 4.2 - 5.6 1.4 - 2.8 1.4 - 

5年未満 343 35.9 28.0 30.3 29.7 21.0 0.6 0.6 5.2 2.6 3.8 1.7 0.6 0.9 0.9 - 

5年以上10年未満 377 7.4 22.5 35.0 34.2 31.8 1.1 1.3 5.8 2.7 4.0 1.9 0.8 1.1 0.8 - 

10年以上 412 2.2 1.0 13.8 40.5 51.0 2.7 0.5 8.5 2.9 10.4 2.9 0.5 1.5 1.7 0.5 

子ども以外の家族あり 426 16.2 17.4 25.1 34.7 31.7 0.9 0.2 5.4 1.2 3.3 0.9 0.2 0.5 0.9 0.2 

子ども以外の家族なし 702 13.0 15.5 26.6 35.8 38.2 2.0 1.1 7.5 3.7 7.3 3.0 0.7 1.7 1.3 0.1 

頑張れている　計 552 14.9 16.3 25.7 34.6 33.2 1.6 0.4 7.6 2.7 8.2 1.6 0.7 0.7 1.1 0.2 

厳しい　計 567 13.4 16.2 26.3 35.4 37.7 1.6 1.1 5.6 2.8 4.4 2.8 0.5 1.8 1.2 0.2 

改善　計 482 14.9 16.0 24.5 35.3 33.4 1.2 0.2 6.4 3.1 7.7 2.3 0.2 0.6 0.8 0.2 

変化なし 254 17.7 14.6 28.7 31.5 34.6 1.2 2.0 5.1 1.6 4.7 2.4 1.2 1.6 1.6 - 

悪化　計 324 10.2 18.2 24.7 38.6 39.2 1.9 0.9 7.7 3.4 5.2 1.9 0.6 2.2 0.9 0.3 

自立意向（支援なし） 257 15.6 15.6 21.0 31.1 37.7 1.2 0.4 7.4 3.1 8.2 3.1 0.4 1.2 1.2 0.8 

要支援 856 13.7 16.6 27.3 36.1 34.8 1.6 0.8 6.4 2.7 5.7 2.0 0.7 1.3 1.2 - 

単位：％

生活状況

変化別

自立生活

意識別

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

生活総合

満足度別

14.1 

16.3 

25.9 

35.1 
35.6 

1.6 
0.8 

6.7 

2.8 

6.2 

2.2 

0.6 
1.2 1.1 

0.2 

0

20

40

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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3333．．．．子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）

3333----1111．．．．同居するこどもの状況同居するこどもの状況同居するこどもの状況同居するこどもの状況

②末子の就学②末子の就学②末子の就学②末子の就学・就労状況・就労状況・就労状況・就労状況

問9-6．平成26年8月1日現在のお子さんの年齢、性別、就学・就労状況についてお聞かせください。 ■就学・就労状況(SA)

単位：％

今回 全体（n=1138）

サ

ン

プ

ル

数

小

学

校

就

学

前

小

学

校

１

～

３

年

生

小

学

校

４

～

６

年

生

中

学

生

高

校

生

高

等

専

門

学

校

生

短

期

大

学

生

大

学

生

大

学

院

生

専

修

学

校

各

種

学

校

生

就

労

者

フ

リ

ー

タ

ー

家

事

手

伝

い

無

職

そ

の

他

不

明

1138 14.1 13.4 20.0 25.2 22.8 0.5 0.1 0.3 0.3 2.0 0.3 0.2 0.3 0.4 0.2 

母子世帯 1016 14.9 13.7 20.4 25.6 23.0 0.5 0.1 0.3 0.3 0.4 0.3 0.2 - 0.4 - 

父子世帯 92 9.8 12.0 21.7 27.2 26.1 1.1 - - - - - - 1.1 - 1.1 

寡婦世帯 30 - 6.7 3.3 6.7 6.7 - - - - 63.3 - - 6.7 3.3 3.3 

北和地域 636 13.7 13.5 20.8 25.8 22.5 0.6 - 0.3 0.3 1.1 0.3 0.3 0.3 0.3 0.2 

中和地域 428 15.9 13.6 19.2 23.6 22.4 0.5 0.2 0.2 0.2 3.3 0.2 - - 0.5 0.2 

南和地域 72 6.9 11.1 18.1 29.2 29.2 - - - - 2.8 - - 1.4 1.4 - 

5年未満 343 35.9 19.5 18.4 15.7 8.5 0.3 - - 0.3 0.6 0.6 - 0.3 - - 

5年以上10年未満 377 7.4 21.5 28.4 22.8 18.3 0.3 0.3 0.5 - - - 0.3 - 0.3 - 

10年以上 412 2.2 0.7 13.8 35.2 38.8 1.0 - 0.2 0.5 5.1 0.2 0.2 0.5 1.0 0.5 

子ども以外の家族あり 426 16.2 15.0 20.7 25.4 20.7 0.5 - 0.2 - 0.5 - - 0.2 0.5 0.2 

子ども以外の家族なし 702 13.0 12.1 19.9 25.4 24.4 0.6 0.1 0.3 0.4 2.3 0.4 0.3 0.3 0.4 0.1 

頑張れている　計 552 14.9 13.6 18.8 25.7 21.0 0.7 - 0.5 - 3.4 0.4 0.2 0.2 0.4 0.2 

厳しい　計 567 13.4 13.1 21.5 24.5 24.5 0.4 0.2 - 0.5 0.5 0.2 0.2 0.4 0.5 0.2 

改善　計 482 14.9 12.4 18.9 26.1 23.2 0.4 - 0.2 - 2.7 0.2 - 0.2 0.4 0.2 

変化なし 254 17.7 12.2 22.0 22.8 19.7 0.4 0.4 0.8 - 1.6 0.4 0.4 0.8 0.8 - 

悪化　計 324 10.2 15.4 19.4 26.5 24.4 0.9 - - 0.9 1.2 - 0.3 - 0.3 0.3 

自立意向（支援なし） 257 15.6 12.1 13.2 24.5 26.5 0.4 - 0.8 - 4.3 - 0.4 0.8 0.8 0.8 

要支援 856 13.7 13.8 22.2 25.2 21.7 0.6 0.1 0.1 0.4 1.3 0.4 0.1 0.1 0.4 - 

単位：％

生活状況

変化別

自立生活

意識別

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

生活総合

満足度別

14.1 
13.4 

20.0 

25.2 

22.8 

0.5 
0.1 0.3 0.3 

2.0 

0.3 0.2 0.3 0.4 0.2 

0

15

30

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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3333．．．．子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）

3333----2222．．．．子育ての状況子育ての状況子育ての状況子育ての状況

①昼間の主な子どもの保育者（就学前の子ども同居者ベース）①昼間の主な子どもの保育者（就学前の子ども同居者ベース）①昼間の主な子どもの保育者（就学前の子ども同居者ベース）①昼間の主な子どもの保育者（就学前の子ども同居者ベース）

問11-1．昼間お子さんの保育は、主にどなたがされていますか。(MA) 【小学校就学前の子どもがいる方】

単位：％

前回 全体（n=231）

今回 全体（n=160）

サ

ン

プ

ル

数

あ

な

た

自

身

同

居

の

親

族

別

居

の

親

族

隣

人

・

知

人

保

育

マ

マ

・

ベ

ビ

ー

シ

ッ

タ

ー

な

ど

幼

稚

園

保

育

園

・

保

育

所

（

無

認

可

の

も

の

事

業

所

内

保

育

施

設

含

む

）

そ

の

他

不

明

身

内

　

計

231 24.2 12.1 8.2 - - 7.4 74.0 0.4 1.7 

160 7.5 12.5 9.4 1.3 - 8.8 62.5 - 21.9 28.8 

母子世帯 151 7.9 11.3 9.3 1.3 - 8.6 61.6 - 23.2 27.8 

父子世帯 9 - 33.3 11.1 - - 11.1 77.8 - - 44.4 

寡婦世帯 0 - - - - - - - - - - 

北和地域 87 6.9 11.5 9.2 2.3 - 10.3 66.7 - 18.4 27.6 

中和地域 68 8.8 11.8 10.3 - - 7.4 57.4 - 26.5 29.4 

南和地域 5 - 40.0 - - - - 60.0 - 20.0 40.0 

5年未満 123 8.9 12.2 11.4 0.8 - 9.8 60.2 - 22.0 31.7 

5年以上10年未満 28 3.6 14.3 3.6 - - 7.1 60.7 - 28.6 21.4 

10年以上 9 - 11.1 - 11.1 - - 100.0 - - 11.1 

子ども以外の家族あり 69 7.2 29.0 1.4 - - 11.6 50.7 - 27.5 37.7 

子ども以外の家族なし 91 7.7 - 15.4 2.2 - 6.6 71.4 - 17.6 22.0 

頑張れている　計 82 8.5 12.2 11.0 - - 11.0 56.1 - 24.4 31.7 

厳しい　計 76 6.6 13.2 7.9 2.6 - 6.6 69.7 - 18.4 26.3 

改善　計 72 8.3 18.1 9.7 1.4 - 9.7 62.5 - 19.4 34.7 

変化なし 45 4.4 2.2 8.9 - - 2.2 64.4 - 31.1 15.6 

悪化　計 33 12.1 18.2 9.1 3.0 - 18.2 54.5 - 15.2 39.4 

自立意向（支援なし） 40 10.0 10.0 5.0 - - 7.5 65.0 - 20.0 25.0 

要支援 117 6.8 13.7 11.1 1.7 - 9.4 61.5 - 22.2 30.8 

単位：％

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

同居

家族別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

24.2 

12.1 

8.2 

- -

7.4 

74.0 

0.4 
1.7 

7.5 

12.5 

9.4 

1.3 
-

8.8 

62.5 

-

21.9 

0

40

80

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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単位：％

前回 全体（n=825）

今回 全体（n=424）

サ

ン

プ

ル

数

自

宅

祖

父

母

ま

た

は

親

族

の

家

友

人

・

知

人

の

家

塾

・

習

い

事

学

童

保

育

（

放

課

後

　

児

童

ク

ラ

ブ

）

児

童

館

ま

た

は

公

民

館

公

園

等

の

屋

外

そ

の

他

不

明

身

内

　

計

825 42.5 11.6 6.1 11.8 17.0 1.8 7.6 1.6 0.2 

424 62.0 16.0 7.5 26.9 23.6 2.1 9.9 0.2 1.9 74.3 

母子世帯 385 62.9 16.1 7.0 27.3 23.4 2.1 10.6 0.3 1.6 75.3 

父子世帯 36 55.6 16.7 13.9 22.2 22.2 2.8 2.8 - 5.6 66.7 

寡婦世帯 3 33.3 - - 33.3 66.7 - - - - 33.3 

北和地域 244 60.7 15.2 9.0 27.5 25.0 1.6 11.1 0.4 2.5 72.5 

中和地域 154 63.0 16.9 5.8 28.6 22.1 3.2 9.7 - 1.3 76.0 

南和地域 25 68.0 20.0 4.0 12.0 20.0 - - - - 80.0 

5年未満 164 64.0 17.7 9.1 22.0 26.8 1.8 8.5 - 1.8 76.8 

5年以上10年未満 197 58.9 14.7 6.6 32.0 24.9 2.0 9.6 - 2.0 70.1 

10年以上 61 67.2 16.4 6.6 23.0 9.8 3.3 14.8 1.6 1.6 82.0 

子ども以外の家族あり 164 69.5 9.1 6.7 32.3 17.7 3.0 5.5 - 3.0 75.6 

子ども以外の家族なし 257 56.8 20.6 7.8 23.3 27.6 1.6 12.8 0.4 1.2 73.2 

頑張れている　計 199 58.8 16.1 9.5 28.1 24.1 2.0 8.5 0.5 2.5 71.9 

厳しい　計 219 64.8 16.0 5.9 24.7 22.8 2.3 11.4 - 1.4 76.3 

改善　計 173 54.3 17.9 4.6 28.3 28.3 2.9 12.7 0.6 2.3 68.8 

変化なし 94 67.0 13.8 13.8 31.9 22.3 - 6.4 - 1.1 74.5 

悪化　計 125 68.0 16.0 6.4 22.4 17.6 1.6 10.4 - 1.6 80.8 

自立意向（支援なし） 78 60.3 14.1 6.4 39.7 24.4 2.6 5.1 - 2.6 74.4 

要支援 337 62.3 16.3 7.7 23.1 23.4 2.1 11.3 0.3 1.8 73.9 

単位：％

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

同居

家族別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

42.5 

11.6 

6.1 

11.8 

17.0 

1.8 

7.6 

1.6 
0.2 

62.0 

16.0 

7.5 

26.9 

23.6 

2.1 

9.9 

0.2 
1.9 

0

35

70

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

3333．．．．子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）

3333----2222．．．．子育ての状況子育ての状況子育ての状況子育ての状況

②放課後の子どもの過ごし方（小学生同居者ベース）②放課後の子どもの過ごし方（小学生同居者ベース）②放課後の子どもの過ごし方（小学生同居者ベース）②放課後の子どもの過ごし方（小学生同居者ベース）

問11-2．放課後、お子さんはどのように過ごされていますか。(MA) 【小学生の子どもがいる方】

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (1件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
無回答 1
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3333．．．．子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）

3333----2222．．．．子育ての状況子育ての状況子育ての状況子育ての状況

③学費・教育費の収入源（高校生以上の在学者同居者ベース）③学費・教育費の収入源（高校生以上の在学者同居者ベース）③学費・教育費の収入源（高校生以上の在学者同居者ベース）③学費・教育費の収入源（高校生以上の在学者同居者ベース）

問11-3．お子さんの学費、教育費は何によりますか。(MA) 【高校以上の学校に在学の子どもがいる方】

単位：％

前回 全体（n=378）

今回 全体（n=451）

サ

ン

プ

ル

数

あ

な

た

自

身

の

収

入

養

育

費

親

戚

な

ど

の

援

助

お

子

さ

ん

の

ア

ル

バ

イ

ト

収

入

奨

学

金

等

そ

の

他

不

明

378 76.5 5.8 8.2 9.5 39.7 7.7 3.4 

451 84.3 6.4 11.5 9.3 35.9 8.0 2.9 

母子世帯 408 83.8 7.1 11.8 9.6 36.3 8.6 2.5 

父子世帯 40 90.0 - 10.0 7.5 35.0 2.5 5.0 

寡婦世帯 3 66.7 - - - - - 33.3 

北和地域 257 84.4 6.6 9.3 10.9 32.3 9.3 3.5 

中和地域 163 83.4 5.5 14.7 6.7 42.3 6.7 1.8 

南和地域 31 87.1 9.7 12.9 9.7 32.3 3.2 3.2 

5年未満 86 76.7 12.8 14.0 10.5 30.2 9.3 1.2 

5年以上10年未満 132 83.3 6.1 12.1 8.3 39.4 4.5 5.3 

10年以上 230 87.4 4.3 10.4 9.6 36.1 9.6 2.2 

子ども以外の家族あり 147 86.4 5.4 12.9 6.8 31.3 6.8 2.7 

子ども以外の家族なし 302 83.4 7.0 10.6 10.3 38.1 8.6 3.0 

頑張れている　計 211 90.5 8.5 10.9 10.4 31.3 5.7 0.9 

厳しい　計 231 78.8 4.8 12.1 8.7 40.7 9.1 4.8 

改善　計 180 91.1 6.1 11.1 12.2 34.4 6.7 0.6 

変化なし 98 88.8 7.1 10.2 5.1 28.6 6.1 2.0 

悪化　計 143 73.4 7.0 14.7 9.1 41.3 10.5 5.6 

自立意向（支援なし） 108 88.9 7.4 13.0 9.3 25.0 8.3 1.9 

要支援 332 82.8 6.3 11.1 9.6 39.5 7.5 3.3 

単位：％

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

同居

家族別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

76.5 

5.8 
8.2 

9.5 

39.7 

7.7 

3.4 

84.3 

6.4 

11.5 
9.3 

35.9 

8.0 

2.9 

0

50

100

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (36件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
児童扶養手当 8

・
預貯金 8

・
母子手当 6

・
生活保護費 3

・
児童手当 2

・
借金 2

・
学資保険 1

・
子供の手当 1

・
社会福祉課 1

・
手当 1

・
亡くなった主人の保険金 1

・
年金 1

・
無回答 3
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3333．．．．子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）

3333----2222．．．．子育ての状況子育ての状況子育ての状況子育ての状況

④利用している奨学金・ローン（奨学金・ローン利用者ベース）④利用している奨学金・ローン（奨学金・ローン利用者ベース）④利用している奨学金・ローン（奨学金・ローン利用者ベース）④利用している奨学金・ローン（奨学金・ローン利用者ベース）

問11-4．どのような奨学金・ローンをご利用ですか。(MA) 【子どもの学費、教育費が奨学金等の方】

単位：％

前回 全体（n=150）

今回 全体（n=162）

サ

ン

プ

ル

数

日

本

学

生

支

援

機

構

奨

学

金

（

旧

日

本

育

英

会

奨

学

金

）

生

活

福

祉

資

金

母

子

寡

婦

福

祉

資

金

奈

良

県

高

等

学

校

奨

学

金

民

間

の

進

学

ロ

ー

ン

そ

の

他

不

明

150 44.0 12.7 16.0 27.3 4.0 5.3 2.0 

162 49.4 3.1 14.2 34.0 4.3 12.3 1.2 

母子世帯 148 50.0 2.0 14.9 33.8 4.1 12.8 1.4 

父子世帯 14 42.9 14.3 7.1 35.7 7.1 7.1 - 

寡婦世帯 0 - - - - - - - 

北和地域 83 51.8 2.4 18.1 33.7 4.8 12.0 2.4 

中和地域 69 50.7 4.3 11.6 33.3 2.9 10.1 - 

南和地域 10 20.0 - - 40.0 10.0 30.0 - 

5年未満 26 69.2 - 3.8 23.1 11.5 15.4 - 

5年以上10年未満 52 44.2 3.8 15.4 30.8 7.7 13.5 3.8 

10年以上 83 45.8 3.6 16.9 38.6 - 10.8 - 

子ども以外の家族あり 46 56.5 4.3 10.9 30.4 4.3 17.4 - 

子ども以外の家族なし 115 47.0 2.6 15.7 34.8 4.3 10.4 1.7 

頑張れている　計 66 48.5 - 13.6 25.8 3.0 16.7 1.5 

厳しい　計 94 48.9 5.3 14.9 40.4 5.3 9.6 1.1 

改善　計 62 48.4 1.6 16.1 37.1 3.2 12.9 1.6 

変化なし 28 53.6 7.1 17.9 17.9 7.1 14.3 - 

悪化　計 59 50.8 1.7 10.2 35.6 3.4 11.9 1.7 

自立意向（支援なし） 27 48.1 - 3.7 29.6 7.4 14.8 - 

要支援 131 48.9 3.8 16.8 35.1 3.8 12.2 1.5 

単位：％

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

同居

家族別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

44.0 

12.7 

16.0 

27.3 

4.0 
5.3 

2.0 

49.4 

3.1 

14.2 

34.0 

4.3 

12.3 

1.2 

0

30

60

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (20件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
日本政策金融公庫 2

・
学資保険等 1

・
学校の特待生 1

・
銀行のカードローン、消費者金融での借金 1

・
高等学校就学支援金 1

・
御所市坂本奨学金 1

・
財団法人國分会奨学金 1

・ 将来就職先の病院の奨学金 1

・
大学独自の奨学金、南都銀行 1

・
南都銀行育英金 1

・
病院 1

・
古岡奨学金 1

・
ゆうちょ簡保学資保険 1

・
わからない 1

・
無回答 5
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単位：％

今回 全体（n=1153）

サ

ン

プ

ル

数

ほ

と

ん

ど

な

い

１

５

分

未

満

１

５

分

以

上

３

０

分

未

満

３

０

分

以

上

１

時

間

未

満

１

時

間

以

上

２

時

間

未

満

２

時

間

以

上

３

時

間

未

満

３

時

間

以

上

４

時

間

未

満

４

時

間

以

上

不

明

１

時

間

未

満

計 平

均

（

分

）

1153 6.0 0.4 1.0 8.3 13.4 14.8 24.5 30.1 1.5 15.7 173.46 

母子世帯 1019 5.2 0.4 1.1 8.2 13.0 15.6 24.6 31.1 0.8 14.9 176.15 

父子世帯 94 11.7 - 1.1 11.7 21.3 7.4 25.5 21.3 - 24.5 146.89 

寡婦世帯 40 12.5 2.5 - 2.5 5.0 12.5 17.5 25.0 22.5 17.5 166.21 

北和地域 643 6.7 0.3 0.8 9.0 13.7 15.6 24.3 28.8 0.9 16.8 170.12 

中和地域 434 5.3 0.7 1.4 7.8 12.7 14.5 25.6 30.2 1.8 15.2 175.51 

南和地域 74 4.1 - 1.4 5.4 14.9 10.8 17.6 41.9 4.1 10.9 190.04 

5年未満 344 4.7 - 0.6 9.0 11.3 11.6 28.2 34.0 0.6 14.3 183.95 

5年以上10年未満 380 6.1 0.3 0.8 8.2 13.2 15.0 27.4 28.9 0.3 15.4 174.30 

10年以上 422 7.1 0.9 1.7 8.1 14.9 17.3 18.5 28.4 3.1 17.8 164.10 

子ども以外の家族あり 427 7.3 0.7 1.6 9.1 13.8 13.8 21.3 30.4 1.9 18.7 167.79 

子ども以外の家族なし 715 5.0 0.3 0.7 8.0 13.1 15.4 26.6 29.8 1.1 14.0 176.89 

頑張れている　計 563 4.1 0.4 0.9 8.7 13.3 14.9 24.9 31.4 1.4 14.1 178.15 

厳しい　計 570 7.7 0.5 1.2 7.9 13.2 14.7 24.4 28.9 1.4 17.3 169.56 

改善　計 486 3.7 0.2 1.2 10.5 13.6 15.8 25.1 28.8 1.0 15.6 173.28 

変化なし 258 6.6 0.4 0.8 5.4 10.9 14.7 26.7 32.2 2.3 13.2 181.76 

悪化　計 327 8.3 0.6 0.6 8.6 14.1 14.7 23.2 29.4 0.6 18.1 167.82 

自立意向（支援なし） 262 4.6 1.1 0.8 8.4 16.4 13.4 23.3 30.2 1.9 14.9 172.44 

要支援 864 6.3 0.2 1.2 8.2 12.4 15.2 24.9 30.4 1.3 15.9 174.53 

就学前 160 3.1 - - 5.6 8.1 16.9 23.8 41.3 1.3 8.7 198.89 

小学生 424 5.4 0.2 0.9 6.4 11.6 13.0 30.0 31.8 0.7 12.9 183.12 

中高生 698 6.3 0.4 1.6 10.6 15.0 15.2 23.2 27.1 0.6 18.9 164.27 

その他大学生・社会人など 210 8.6 1.4 1.4 10.5 16.2 16.2 21.4 22.4 1.9 21.9 152.33 

就学前 160 3.1 - - 5.6 8.1 16.9 23.8 41.3 1.3 8.7 198.89 

小学生 380 5.8 0.3 1.1 5.5 11.6 12.6 30.0 32.4 0.8 12.7 183.96 

中高生 553 6.5 0.5 1.4 11.6 16.1 15.9 21.3 26.0 0.5 20.0 159.91 

その他大学生・社会人など 43 9.3 2.3 - 4.7 16.3 9.3 23.3 27.9 7.0 16.3 166.69 

単位：％

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

子どもの

就学別

末子

就学別

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

6.0 

0.4 
1.0 

8.3 

13.4 

14.8 

24.5 

30.1 

1.5 

0

20

40

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

3333．．．．子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）

3333----3333．．．．子どもとの過ごし方の状況子どもとの過ごし方の状況子どもとの過ごし方の状況子どもとの過ごし方の状況

①平日に子どもと過ごす時間①平日に子どもと過ごす時間①平日に子どもと過ごす時間①平日に子どもと過ごす時間

問9-1．平日に、お子さんと過ごす時間はどれくらいありますか。(SA) 【子どもと同居している方】
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3333．．．．子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）

3333----3333．．．．子どもとの過ごし方の状況子どもとの過ごし方の状況子どもとの過ごし方の状況子どもとの過ごし方の状況

②子どもと過ごす時間の評価②子どもと過ごす時間の評価②子どもと過ごす時間の評価②子どもと過ごす時間の評価

問9-2．お子さんと一緒に過ごす時間は、十分とれていると思いますか。(SA) 【子どもと同居している方】

十分に

とれている

大体

とれている

あまり

とれていない

全く

とれていない

不明

1141 0.9 54.7 44.4 

1153 0.9 49.9 49.1 

母子世帯 1019 0.1 48.8 51.1 

父子世帯 94 56.4 43.6 

寡婦世帯 40 22.5 65.0 12.5 

北和地域 643 0.6 50.1 49.3 

中和地域 434 0.9 47.5 51.6 

南和地域 74 2.7 63.5 33.8 

5年未満 344 48.5 51.5 

5年以上10年未満 380 47.1 52.9 

10年以上 422 2.1 53.8 44.0 

子ども以外の家族あり 427 0.7 53.9 45.4 

子ども以外の家族なし 715 0.8 47.4 51.8 

頑張れている　計 563 0.9 57.9 41.2 

厳しい　計 570 0.7 42.3 57.0 

改善　計 486 0.4 50.8 48.7 

変化なし 258 0.4 55.1 44.5 

悪化　計 327 0.9 44.4 54.8 

自立意向（支援なし） 262 1.9 53.4 44.7 

要支援 864 0.5 48.7 50.8 

就学前 160 44.4 55.6 

小学生 424 46.2 53.8 

中高生 698 0.1 50.3 49.6 

その他大学生・社会人など 210 1.4 48.1 50.5 

就学前 160 44.4 55.6 

小学生 380 46.8 53.2 

中高生 553 0.2 52.2 47.6 

その他大学生・社会人など 43 7.0 69.8 23.3 

ほとんどない 69 1.4 5.8 92.8 

1時間未満 113 0.9 17.7 81.4 

1～3時間未満 325 29.6 70.4 

3時間以上 629 71.3 28.6 

（ｎ）

子どもと

過ごす

時間別

子どもの

就学別

末子

就学別

自立生活

意識別

単位：％

とれて

いる

計

ひとり親

歴別

同居

家族別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

とれて

いない

計

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

9.5

14.8

15.3

9.6

15.0

13.4

16.6

17.6

14.5

14.7

15.2

16.4

13.8

17.8

12.1

15.4

16.3

13.5

16.0

14.6

20.0

13.4

14.2

11.9

20.0

13.4

13.7

25.6

2.7

3.4

24.6

45.2

35.1

33.5

46.8

50.0

36.7

30.9

45.9

34.0

32.4

38.6

37.5

33.6

40.1

30.2

35.4

38.8

30.9

37.4

34.1

24.4

32.8

36.1

36.2

24.4

33.4

38.5

44.2

5.8

15.0

26.2

46.7

40.5

42.8

44.7

36.2

10.0

42.5

46.1

27.0

44.8

47.1

37.4

39.8

44.9

36.6

49.3

43.6

39.1

46.2

40.5

44.0

47.5

48.1

42.4

44.3

47.5

48.2

40.5

18.6

52.2

61.9

65.5

27.5

3.9

6.3

6.4

7.4

2.5

6.8

5.5

6.8

6.7

5.8

6.6

5.6

6.9

4.6

7.7

5.1

5.4

8.6

4.2

6.8

8.1

5.7

7.2

6.2

8.1

5.0

7.1

4.7

40.6

19.5

4.9

1.1

※ は全体より10ポイント以上、

は全体より5ポイント以上高い
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3333．．．．子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）

3333----4444．．．．子育ての悩みの状況子育ての悩みの状況子育ての悩みの状況子育ての悩みの状況

①悩みの内容①悩みの内容①悩みの内容①悩みの内容

問9-3．お子さんに関する悩みについて、あてはまるものをお選びください。(MA) 【子どもと同居している方】

単位：％

前回 全体（n=1141）

今回 全体（n=1153）

サ

ン

プ

ル

数

育

児

学

習

・

進

学

し

つ

け

非

行

友

人

関

係

異

性

関

係

い

じ

め

病

気

・

け

が

不

登

校

家

庭

内

暴

力

就

職

結

婚

そ

の

他

と

く

に

な

い

不

明

1141 11.7 59.2 30.9 1.4 13.9 1.3 4.0 11.0 2.5 0.4 8.9 1.4 4.5 12.1 0.5 

1153 12.0 59.3 26.0 2.1 16.3 1.7 3.8 10.8 3.7 0.8 10.1 3.3 3.4 14.5 1.3 

母子世帯 1019 13.2 61.3 26.1 2.3 16.8 1.8 4.2 10.7 4.0 0.8 10.4 2.7 3.4 14.0 0.5 

父子世帯 94 3.2 56.4 34.0 1.1 14.9 1.1 1.1 10.6 1.1 - 8.5 1.1 2.1 16.0 2.1 

寡婦世帯 40 2.5 15.0 5.0 - 7.5 2.5 - 15.0 2.5 2.5 7.5 22.5 5.0 22.5 20.0 

北和地域 643 12.3 60.8 24.3 2.2 15.6 2.0 3.6 11.7 4.4 0.6 10.4 3.1 3.6 14.6 1.1 

中和地域 434 13.1 57.4 30.2 2.1 17.1 1.6 3.9 9.9 2.3 0.7 9.9 3.7 3.5 13.6 1.2 

南和地域 74 2.7 56.8 17.6 1.4 18.9 - 4.1 9.5 6.8 1.4 9.5 2.7 1.4 18.9 4.1 

5年未満 344 20.3 51.7 30.8 2.0 19.5 1.5 3.2 14.0 2.9 0.9 6.4 2.0 2.9 12.5 0.9 

5年以上10年未満 380 12.6 64.2 30.3 1.6 15.3 1.6 3.7 9.7 3.7 0.8 9.2 2.4 3.4 13.9 0.5 

10年以上 422 4.5 60.9 18.2 2.4 14.7 2.1 4.5 9.2 4.5 0.7 14.0 5.2 3.8 16.8 2.1 

子ども以外の家族あり 427 11.5 59.5 27.2 1.9 15.9 1.2 4.2 8.9 2.6 0.5 7.7 2.6 2.8 17.6 1.6 

子ども以外の家族なし 715 12.4 59.6 25.6 2.2 16.4 2.1 3.6 11.9 4.3 1.0 11.7 3.8 3.8 12.3 1.0 

頑張れている　計 563 11.5 53.5 24.3 2.0 14.0 1.1 3.6 9.6 2.8 0.4 7.6 3.0 3.4 19.0 2.0 

厳しい　計 570 11.9 65.3 28.1 1.8 18.2 2.5 4.0 12.3 4.7 1.2 12.5 3.7 3.5 10.0 0.7 

改善　計 486 12.6 57.6 26.7 2.7 15.4 1.9 3.9 9.3 2.9 0.8 9.5 4.3 3.7 16.0 1.0 

変化なし 258 13.6 53.9 23.6 1.2 14.0 1.6 2.7 7.4 3.9 - 8.9 1.9 2.3 19.4 1.6 

悪化　計 327 9.5 68.2 26.6 1.2 19.3 1.5 3.7 15.9 5.2 0.9 13.1 2.4 3.1 8.9 0.6 

自立意向（支援なし） 262 10.3 52.3 23.7 1.9 10.7 1.1 3.1 7.6 3.4 0.4 11.1 6.1 3.1 18.3 2.7 

要支援 864 12.3 61.6 26.9 1.9 17.9 2.0 4.1 11.9 3.9 0.9 9.8 2.5 3.6 13.1 0.9 

就学前 160 36.3 34.4 43.8 2.5 14.4 - 3.8 14.4 0.6 0.6 3.1 1.3 2.5 15.0 1.9 

小学生 424 16.0 63.4 32.1 2.1 22.4 1.7 5.7 12.3 2.8 0.7 2.6 0.7 3.8 12.5 0.7 

中高生 698 4.7 67.8 20.2 1.7 15.9 2.9 3.0 10.3 5.0 1.0 13.9 3.6 3.2 13.6 0.4 

その他大学生・社会人など 210 4.8 46.7 12.4 1.4 10.5 1.9 1.0 8.6 2.9 0.5 26.2 9.0 3.8 21.4 1.4 

就学前 160 36.3 34.4 43.8 2.5 14.4 - 3.8 14.4 0.6 0.6 3.1 1.3 2.5 15.0 1.9 

小学生 380 15.8 64.7 32.1 2.4 21.6 1.8 6.1 11.6 3.2 0.8 2.6 0.8 3.9 12.6 0.5 

中高生 553 3.4 67.5 18.8 1.8 14.6 2.4 2.7 9.4 5.2 0.7 16.1 4.2 3.1 13.7 0.4 

その他大学生・社会人など 43 - 11.6 2.3 2.3 2.3 - - 9.3 2.3 2.3 25.6 20.9 7.0 37.2 4.7 

単位：％

末子

就学別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

子どもの

就学別

同居

家族別

11.7 

59.2 

30.9 

1.4 

13.9 

1.3 

4.0 

11.0 

2.5 

0.4 

8.9 

1.4 

4.5 

12.1 

0.5 

12.0 

59.3 

26.0 

2.1 

16.3 

1.7 

3.8 

10.8 

3.7 

0.8 

10.1 

3.3 3.4 

14.5 

1.3 

0

30

60

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (39件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
障害 6

・
学費 4

・
教師とのかかわり 2

・
精神面 2

・
過食 1

・ 家族の団らんに参加したがら

ない

1

・
学校 1

・
兄弟関係 1

・
子どもの送迎 1

・
子どもの老後 1

・
社会性 1

・
塾へ行かせるお金がない 1

・
食育 1

・ スマートフォンに夢中になり

過ぎている

1

・
生活費 1

・
体型 1

・
通学路の安全問題 1

・
習い事をさせたい 1

・
ネット依存症 1

・
バイトで帰りが遅い 1

・
反抗期 1

・
犯罪被害 1

・ 引きこもりのため、これから

が心配

1

・
肥満 1

・
部活 1

・
部活をがんばっているのに、

ジャージなどを揃えてあげる

お金がない

1

・
偏見、差別 1

・
無気力 1

・ 休みの日にも遠出をしてあげ

られない

1
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単位：％

前回 全体（n=1141）

今回 全体（n=1153）

サ

ン

プ

ル

数

家

族

・

親

族

近

所

の

知

人

・

友

人

職

場

の

上

司

や

同

僚

子

ど

も

の

通

う

学

校

元

配

偶

者

民

生

委

員

・

児

童

委

員

市

町

村

役

場

・

福

祉

事

務

所

母

子

自

立

支

援

員

、

就

業

相

談

員

、

女

性

相

談

員

公

的

な

相

談

所

（

こ

ど

も

家

庭

相

談

セ

ン

タ

ー

、

女

性

セ

ン

タ

ー

）

適

当

な

相

談

相

手

が

い

な

い

そ

の

他

だ

れ

に

も

相

談

し

な

い

不

明

1141 63.1 37.8 17.1 11.8 2.5 0.3 1.1 0.4 0.7 10.5 2.9 8.7 0.8 

1153 65.5 37.3 18.7 13.2 2.9 0.3 1.2 1.0 2.4 6.0 2.0 6.0 1.0 

母子世帯 1019 67.6 39.4 20.0 12.9 3.0 0.3 1.2 1.2 2.3 5.6 1.8 4.7 0.4 

父子世帯 94 50.0 22.3 12.8 21.3 3.2 - 2.1 - 3.2 10.6 2.1 14.9 - 

寡婦世帯 40 47.5 20.0 - 2.5 - - - - 5.0 5.0 7.5 17.5 20.0 

北和地域 643 65.5 38.6 20.4 12.6 3.1 0.5 1.2 0.9 2.8 6.4 2.0 5.4 0.6 

中和地域 434 66.8 35.7 15.9 13.4 2.8 - 1.2 1.4 1.8 5.3 2.1 6.9 1.2 

南和地域 74 58.1 36.5 20.3 17.6 2.7 - 1.4 - 2.7 5.4 1.4 5.4 4.1 

5年未満 344 73.3 41.3 16.3 12.5 3.5 0.3 1.7 0.6 2.6 3.5 1.7 4.7 0.3 

5年以上10年未満 380 62.6 39.7 18.7 13.2 3.7 0.5 1.8 1.8 2.9 6.8 1.6 6.3 0.8 

10年以上 422 61.8 32.0 20.9 13.7 1.9 - 0.2 0.7 1.9 7.1 2.6 6.6 1.7 

子ども以外の家族あり 427 67.0 35.4 21.3 16.2 0.5 - 1.2 0.9 1.6 6.1 1.9 5.9 0.7 

子ども以外の家族なし 715 64.9 38.2 17.3 11.6 4.5 0.4 1.1 1.1 2.8 6.0 2.1 5.9 1.1 

頑張れている　計 563 70.5 40.9 20.4 11.2 3.2 0.2 0.9 0.5 2.0 1.4 1.2 6.6 1.2 

厳しい　計 570 60.9 34.0 17.2 15.1 2.8 0.4 1.6 1.6 3.0 10.0 2.8 5.3 0.9 

改善　計 486 67.7 38.9 20.2 13.4 3.7 0.4 1.0 0.6 1.9 3.7 2.1 6.4 0.8 

変化なし 258 66.7 37.2 18.6 10.5 1.9 - 1.2 1.6 4.3 6.2 0.8 4.7 1.6 

悪化　計 327 62.7 35.8 17.1 15.3 3.4 - 1.5 0.9 2.1 9.5 2.4 4.9 0.3 

自立意向（支援なし） 262 66.4 35.5 13.4 12.2 1.9 - - - 2.7 4.2 1.5 8.8 1.9 

要支援 864 65.6 38.2 20.4 13.3 3.4 0.3 1.6 1.4 2.4 6.3 2.2 5.0 0.7 

就学前 160 76.9 43.1 20.6 11.9 1.3 - 3.1 - 4.4 1.3 2.5 3.1 0.6 

小学生 424 68.4 42.5 19.8 14.2 3.5 0.7 2.1 0.9 3.3 5.2 0.9 4.2 0.2 

中高生 698 62.3 35.2 19.2 12.6 3.4 - 0.7 1.1 1.6 7.4 1.7 7.4 0.4 

その他大学生・社会人など 210 62.4 34.8 14.8 10.0 2.9 - 1.4 1.0 1.9 6.2 4.3 7.1 1.4 

就学前 160 76.9 43.1 20.6 11.9 1.3 - 3.1 - 4.4 1.3 2.5 3.1 0.6 

小学生 380 66.3 41.8 20.3 13.9 3.4 0.8 2.1 1.1 2.9 5.8 1.1 4.7 - 

中高生 553 62.9 33.8 18.3 13.4 3.3 - 0.2 1.4 1.6 7.6 2.2 7.2 0.4 

その他大学生・社会人など 43 60.5 32.6 9.3 7.0 2.3 - - - 2.3 7.0 7.0 7.0 7.0 

単位：％

末子

就学別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

子どもの

就学別

同居

家族別

63.1 

37.8 

17.1 

11.8 

2.5 

0.3 
1.1 0.4 0.7 

10.5 

2.9 

8.7 

0.8 

65.5 

37.3 

18.7 

13.2 

2.9 

0.3 
1.2 1.0 

2.4 

6.0 

2.0 

6.0 

1.0 

0

35

70

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

3333．．．．子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）

3333----4444．．．．子育ての悩みの状況子育ての悩みの状況子育ての悩みの状況子育ての悩みの状況

②子育ての悩みの主な相談者②子育ての悩みの主な相談者②子育ての悩みの主な相談者②子育ての悩みの主な相談者

問9-4．お子さんに関する悩みがあったら、主にどなたにご相談しますか。(MA) 【子どもと同居している方】

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (23件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
友人 4

・
主治医 2

・
保育所の先生 2

・
お付き合いしている方 1

・
クリスチャンの仲間 1

・
子供がいてる方々 1

・
子供サポートセンター内のカウンセラー 1

・
子供の姉２人 1

・ 子供の同級生の親と仲良くなり相談したが、

その後　態度が変わったりして付き合いが難

しくなり、周りで噂され、みんな離れていき

ました

1

・ 自分の今までの事（立場）があり、相談しに

くい

1

・
塾の先生 1

・
知り合いのカウンセリングの先生 1

・
特に悩みはない 1

・
発達障害のため、病院の先生 1

・
福祉施設の先生 1

・
保健センター 1

・
無回答 2
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3333．．．．子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）

3333----5555．．．．子どもに対する進学の希望（就学前・就学中の子ども同居者ベース）子どもに対する進学の希望（就学前・就学中の子ども同居者ベース）子どもに対する進学の希望（就学前・就学中の子ども同居者ベース）子どもに対する進学の希望（就学前・就学中の子ども同居者ベース）

問10．お子さんの進学をどこまで希望されますか。(SA) 【就学前や就学中の子どもがいる方】

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (32件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
本人の希望 25

・
まだ決めていないため未定 2

・
就職 1

・
通信制大学 1

・
何でもよい 1

・
無回答 2
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単位：％

前回 全体（n=355）

今回 全体（n=1106）

サ

ン

プ

ル

数

中

学

校

高

等

学

校

（

専

修

学

校

高

等

　

課

程

を

含

む

）

専

門

・

各

種

学

校

短

期

大

学

四

年

制

大

学

大

学

院

そ

の

他

不

明

高

校

ま

で

　

計

そ

れ

以

上

　

計

355 1.4 27.3 15.5 6.2 45.1 1.7 2.3 0.6 28.7 68.5 

1106 0.3 25.0 14.5 5.1 44.5 1.7 2.9 6.1 25.3 65.8 

母子世帯 1009 0.3 24.3 15.1 5.2 44.0 1.9 2.9 6.4 24.6 66.2 

父子世帯 90 - 33.3 6.7 4.4 50.0 - 3.3 2.2 33.3 61.1 

寡婦世帯 7 - 28.6 28.6 - 42.9 - - - 28.6 71.5 

北和地域 625 0.2 24.0 14.1 4.6 47.0 1.4 3.4 5.3 24.2 67.1 

中和地域 411 0.5 25.8 14.6 4.9 42.1 2.2 2.4 7.5 26.3 63.8 

南和地域 68 - 30.9 17.6 8.8 35.3 1.5 1.5 4.4 30.9 63.2 

5年未満 339 0.6 25.1 15.9 4.7 44.5 1.5 3.2 4.4 25.7 66.6 

5年以上10年未満 376 0.3 22.6 16.2 6.4 45.7 1.3 2.1 5.3 22.9 69.6 

10年以上 385 - 27.5 11.7 4.2 42.9 2.3 3.4 8.1 27.5 61.1 

子ども以外の家族あり 422 0.5 22.0 13.7 5.2 48.3 2.4 2.6 5.2 22.5 69.6 

子ども以外の家族なし 679 0.1 26.8 14.7 5.0 42.3 1.3 3.1 6.6 26.9 63.3 

頑張れている　計 531 0.4 23.9 14.3 4.5 46.9 2.1 2.6 5.3 24.3 67.8 

厳しい　計 557 0.2 26.4 14.7 5.6 42.2 1.4 3.1 6.5 26.6 63.9 

改善　計 465 0.2 27.3 13.8 4.7 42.6 2.6 3.7 5.2 27.5 63.7 

変化なし 248 - 24.6 14.1 4.0 47.2 1.2 2.4 6.5 24.6 66.5 

悪化　計 318 0.3 23.9 15.1 6.6 43.7 0.6 2.8 6.9 24.2 66.0 

自立意向（支援なし） 241 - 18.3 12.0 2.9 53.9 2.9 2.1 7.9 18.3 71.7 

要支援 841 0.4 27.1 15.3 5.7 41.6 1.4 3.1 5.4 27.5 64.0 

就学前 160 - 25.6 15.6 4.4 46.3 0.6 3.8 3.8 25.6 66.9 

小学生 424 0.2 23.8 17.2 6.1 44.3 2.4 2.1 3.8 24.0 70.0 

中高生 698 0.3 26.1 12.9 5.2 45.7 1.4 2.6 5.9 26.4 65.2 

その他大学生・社会人など 180 - 27.2 13.3 2.2 42.2 0.6 5.0 9.4 27.2 58.3 

就学前 160 - 25.6 15.6 4.4 46.3 0.6 3.8 3.8 25.6 66.9 

小学生 380 0.3 23.9 16.8 6.6 43.4 2.4 2.4 4.2 24.2 69.2 

中高生 553 0.4 25.7 12.8 4.3 44.8 1.6 3.1 7.2 26.1 63.5 

その他大学生・社会人など 13 - 23.1 - - 38.5 - - 38.5 23.1 38.5 

中学生 73 - 58.9 13.7 9.6 11.0 - 2.7 4.1 58.9 34.3 

高等学校 482 0.2 33.2 17.4 5.6 34.9 0.4 2.5 5.8 33.4 58.3 

専門・各種学校 169 0.6 18.9 23.7 3.0 44.4 1.8 3.6 4.1 19.5 72.9 

短期大学 236 0.4 11.4 8.5 5.9 62.7 1.7 1.7 7.6 11.8 78.8 

四年制大学 132 - 9.8 4.5 2.3 65.9 4.5 6.1 6.8 9.8 77.2 

50万円未満 60 - 20.0 13.3 1.7 50.0 5.0 3.3 6.7 20.0 70.0 

50万円以上100万円未満 121 - 33.1 21.5 7.4 28.9 0.8 2.5 5.8 33.1 58.6 

100万円以上200万円未満 385 0.3 27.8 16.1 6.5 39.5 1.3 2.3 6.2 28.1 63.4 

200万円以上300万円未満 280 - 23.6 13.6 4.3 47.5 0.7 3.2 7.1 23.6 66.1 

300万円以上450万円未満 129 - 17.1 14.0 3.9 55.0 2.3 3.9 3.9 17.1 75.2 

450万円以上 68 1.5 5.9 4.4 2.9 67.6 7.4 2.9 7.4 7.4 82.3 

単位：％

最終

学歴別

世帯

収入別

末子

就学別

前 回　　全 体（中学生同居者ベース）

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

子どもの

就学別

同居

家族別

1.4 

27.3 

15.5 

6.2 

45.1 

1.7 
2.3 

0.6 0.3 

25.0 

14.5 

5.1 

44.5 

1.7 
2.9 

6.1 

0

25

50

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い



3333．．．．子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）子育ての状況（子ども同居者ベース）

3333----6666．．．．地域や近隣に希望する子育て支援地域や近隣に希望する子育て支援地域や近隣に希望する子育て支援地域や近隣に希望する子育て支援

問9-5．子育てに関して、地域あるいは近隣の方々にどのようなことを望みますか。(MA) 【子どもと同居している方】

単位：％

前回 全体（n=1141）

今回 全体（n=1153）

サ

ン

プ

ル

数

い

た

ず

ら

や

危

険

な

こ

と

を

し

て

い

た

ら

、

注

意

や

報

告

を

し

て

く

れ

る

緊

急

時

に

子

ど

も

を

預

か

っ

て

く

れ

る 子

育

て

に

つ

い

て

気

軽

に

相

談

に

の

っ

て

く

れ

る

通

園

、

通

学

時

に

安

全

確

保

を

し

て

く

れ

る

地

域

の

安

全

を

見

守

っ

て

く

れ

る

子

ど

も

が

駆

け

込

め

る

場

所

に

な

っ

て

く

れ

る

ス

ポ

ー

ツ

の

指

導

や

遊

び

相

手

を

し

て

く

れ

る

そ

の

他

と

く

に

し

て

も

ら

い

た

い

こ

と

は

な

い 不

明

1141 41.6 22.3 8.7 22.9 35.0 20.2 9.9 0.9 8.3 2.0 

1153 40.1 15.8 8.2 24.4 44.1 20.3 6.1 1.2 9.4 1.7 

母子世帯 1019 41.0 15.4 8.0 25.5 45.9 21.9 6.4 1.3 7.6 1.0 

父子世帯 94 40.4 19.1 12.8 19.1 34.0 7.4 3.2 - 20.2 1.1 

寡婦世帯 40 15.0 17.5 2.5 7.5 20.0 10.0 5.0 2.5 30.0 22.5 

北和地域 643 41.8 17.6 8.4 24.9 47.3 19.8 5.8 0.9 7.3 0.9 

中和地域 434 37.6 14.1 8.5 24.7 38.7 21.7 6.9 1.6 12.4 2.3 

南和地域 74 39.2 9.5 5.4 18.9 45.9 17.6 4.1 1.4 9.5 5.4 

5年未満 344 37.8 20.1 8.7 28.8 41.6 21.5 5.5 0.6 8.1 1.2 

5年以上10年未満 380 45.0 15.0 9.2 27.1 49.2 20.0 7.6 0.5 5.8 1.1 

10年以上 422 36.7 13.3 7.1 18.0 41.5 19.7 5.2 2.4 13.7 2.6 

子ども以外の家族あり 427 40.3 13.1 10.1 28.3 48.5 19.4 6.3 1.2 7.3 1.6 

子ども以外の家族なし 715 39.7 16.8 7.3 22.4 42.0 20.7 6.0 1.3 10.5 1.7 

頑張れている　計 563 41.2 14.7 5.9 23.1 46.2 18.5 5.7 0.9 9.9 2.0 

厳しい　計 570 38.4 16.7 10.7 25.3 42.3 22.1 6.5 1.6 8.8 1.4 

改善　計 486 43.6 14.4 7.6 24.1 50.0 20.2 7.4 1.2 8.4 0.6 

変化なし 258 37.6 13.6 6.6 27.1 43.4 19.8 5.0 0.8 12.0 1.6 

悪化　計 327 36.1 18.3 11.0 24.2 38.5 20.2 4.0 1.5 9.2 1.2 

自立意向（支援なし） 262 39.3 15.6 6.5 18.3 42.4 21.0 5.0 0.8 13.7 3.4 

要支援 864 40.3 15.7 8.8 25.9 44.8 20.0 6.5 1.3 8.0 1.2 

就学前 160 38.8 23.1 8.1 42.5 46.9 23.8 7.5 - 5.0 - 

小学生 424 42.7 22.4 8.5 30.4 44.6 21.0 9.2 0.9 4.7 0.9 

中高生 698 40.4 11.3 9.0 17.9 45.4 19.3 4.0 1.6 10.9 1.4 

その他大学生・社会人など 210 38.6 14.3 8.1 9.0 40.0 18.6 1.4 1.4 19.0 2.4 

就学前 160 38.8 23.1 8.1 42.5 46.9 23.8 7.5 - 5.0 - 

小学生 380 42.6 21.8 8.9 30.0 45.3 20.3 9.7 1.1 3.9 1.1 

中高生 553 40.9 9.6 8.5 17.0 44.7 20.1 3.1 1.6 11.8 1.3 

その他大学生・社会人など 43 20.9 16.3 2.3 2.3 20.9 11.6 4.7 2.3 44.2 7.0 

単位：％

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

子どもの

就学別

同居

家族別

末子

就学別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

41.6 

22.3 

8.7 

22.9 

35.0 

20.2 

9.9 

0.9 

8.3 

2.0 

40.1 

15.8 

8.2 

24.4 

44.1 

20.3 

6.1 

1.2 

9.4 

1.7 

0

25

50

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (14件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
子供が安全に遊べる広場がほしい 2

・
子供への声かけ 2

・ ＰＴＡ等の役は、仕事もあるので母子家庭に

対して理解がほしい

1

・
あたたかい目で見守ってほしい 1

・
駅までの送迎 1

・
子供の相談相手 1

・ 自治会区域内で子供が遊ぶと、自治会長から

「やかましい」と言われて何人も引越しして

いる

1

・
自治会などの地域の役は免除してほしい 1

・
何も望めない 1

・
勉強を見てほしい 1

・
母子家庭の弱さ（父親がいない、母親が働い

ていていない）につけこみ、親子ともども周

りから悪く見られつらい

1

・
無回答 1
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4444．．．．仕事の状況仕事の状況仕事の状況仕事の状況

4444----1111．．．．就業状況就業状況就業状況就業状況

問12．現在、収入を伴う仕事をしていますか。(SA)

仕事をしている 仕事をしていない 不明

1216 0.4

1190 0.4

母子世帯 1021 0.2

父子世帯 97 

寡婦世帯 72 4.2

北和地域 655 0.2

中和地域 448 0.2

南和地域 85 3.5

5年未満 344 0.3

5年以上10年未満 384 0.3

10年以上 454 0.7

子ども以外の家族あり 427 0.2

子ども以外の家族なし 715 0.4

頑張れている　計 585 0.3

厳しい　計 576 0.3

改善　計 502 0.2

変化なし 266 1.1

悪化　計 332 0.3

自立意向（支援なし） 273 0.7

要支援 880 0.2

（ｎ）

自立生活

意識別

単位：％

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

85.9

88.0

90.6

91.8

45.8

90.8

85.0

82.4

87.8

92.7

84.6

89.0

89.9

90.4

87.2

91.2

87.2

85.2

87.2

89.2

13.7

11.6

9.2

8.2

50.0

9.0

14.7

14.1

11.9

7.0

14.8

10.8

9.7

9.2

12.5

8.6

11.7

14.5

12.1

10.6
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4444．．．．仕事の状況仕事の状況仕事の状況仕事の状況

4444----2222．．．．転職の状況（有職者ベース）転職の状況（有職者ベース）転職の状況（有職者ベース）転職の状況（有職者ベース）

①ひとり親になった後の転職経験①ひとり親になった後の転職経験①ひとり親になった後の転職経験①ひとり親になった後の転職経験

問13-4．ひとり親になった後に転職をしていますか。(SA) 【仕事をしている方】

転職をした 転職はしていない 不明

1047 1.0

母子世帯 925 0.5

父子世帯 89 

寡婦世帯 33 15.2

北和地域 595 0.7

中和地域 381 0.5

南和地域 70 5.7

5年未満 302 

5年以上10年未満 356 0.3

10年以上 384 2.3

子ども以外の家族あり 380 1.1

子ども以外の家族なし 643 0.5

頑張れている　計 529 1.1

厳しい　計 502 0.8

改善　計 458 0.7

変化なし 232 0.9

悪化　計 283 0.7

自立意向（支援なし） 238 0.8

要支援 785 1.0

（ｎ）

同居

家族別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

単位：％

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

57.6

60.2

32.6

51.5

58.0

57.2

55.7

42.4

61.8

65.4

55.8

59.9

54.8

61.0

61.4

50.4

58.3

56.7

58.3

41.5

39.2

67.4

33.3

41.3

42.3

38.6

57.6

37.9

32.3

43.2

39.7

44.0

38.2

38.0

48.7

41.0

42.4

40.6
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4444．．．．仕事の状況仕事の状況仕事の状況仕事の状況

4444----2222．．．．転職の状況（有職者ベース）転職の状況（有職者ベース）転職の状況（有職者ベース）転職の状況（有職者ベース）

②転職前の前後の収入・条件変化（転職経験者ベース）②転職前の前後の収入・条件変化（転職経験者ベース）②転職前の前後の収入・条件変化（転職経験者ベース）②転職前の前後の収入・条件変化（転職経験者ベース）

問13-5．転職前と比べて、現在の仕事の収入・雇用条件はいかがですか。(SA) 【転職をした方】

良くなった

やや

良くなった

変わらない

やや

悪くなった

悪くなった 不明

603 1.2 46.4 35.6 

母子世帯 557 1.3 47.8 33.7 

父子世帯 29 20.7 68.9 

寡婦世帯 17 47.0 41.2 

北和地域 345 0.3 46.6 35.6 

中和地域 218 2.3 49.6 33.5 

南和地域 39 2.6 25.7 48.7 

5年未満 128 1.6 51.6 31.2 

5年以上10年未満 220 1.8 46.4 34.1 

10年以上 251 0.4 44.6 38.6 

子ども以外の家族あり 212 0.5 43.0 41.0 

子ども以外の家族なし 385 1.6 48.4 32.7 

頑張れている　計 290 1.4 57.9 25.5 

厳しい　計 306 1.0 36.3 44.8 

改善　計 281 1.4 65.5 23.5 

変化なし 117 1.7 33.4 35.0 

悪化　計 165 0.6 26.7 53.9 

自立意向（支援なし） 135 0.7 59.2 28.9 

要支援 458 1.3 43.5 37.3 

（ｎ）

自立生活

意識別

単位：％

良く

なった

計

悪く

なった

計

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

24.7

25.5

6.9

29.4

24.3

27.1

15.4

26.6

25.0

23.9

20.8

26.8

35.5

14.7

38.8

13.7

10.9

37.0

21.4

21.7

22.3

13.8

17.6

22.3

22.5

10.3

25.0

21.4

20.7

22.2

21.6

22.4

21.6

26.7

19.7

15.8

22.2

22.1

16.7

17.2

10.3

11.8

17.4

14.7

23.1

15.6

17.7

16.3

15.6

17.4

15.2

18.0

9.6

29.9

18.8

11.1

17.9

16.4

15.6

37.9

5.9

16.5

14.7

25.6

19.5

15.9

15.1

19.3

14.5

14.8

18.0

13.2

14.5

24.2

9.6

18.3

19.2

18.1

31.0

35.3

19.1

18.8

23.1

11.7

18.2

23.5

21.7

18.2

10.7

26.8

10.3

20.5

29.7

19.3

19.0

※ は全体より10ポイント以上、

は全体より5ポイント以上高い
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4444．．．．仕事の状況仕事の状況仕事の状況仕事の状況

4444----2222．．．．転職の状況（有職者ベース）転職の状況（有職者ベース）転職の状況（有職者ベース）転職の状況（有職者ベース）

③転職希望③転職希望③転職希望③転職希望

問13-6．転職の希望はありますか。(SA) 【仕事をしている方】

転職を

希望している

転職を

希望していない

不明

1044 3.4

1047 2.2

母子世帯 925 1.6

父子世帯 89 1.1

寡婦世帯 33 21.2

北和地域 595 1.7

中和地域 381 2.4

南和地域 70 5.7

5年未満 302 2.0

5年以上10年未満 356 0.8

10年以上 384 3.6

子ども以外の家族あり 380 0.8

子ども以外の家族なし 643 2.6

頑張れている　計 529 2.6

厳しい　計 502 1.8

改善　計 458 2.8

変化なし 232 1.3

悪化　計 283 0.7

自立意向（支援なし） 238 0.8

要支援 785 2.5

（ｎ）

同居

家族別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

ひとり親

歴別

単位：％

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

42.0

45.1

47.7

31.5

9.1

48.7

39.6

44.3

46.4

42.1

46.6

44.7

46.3

33.3

57.8

34.5

47.0

61.5

38.7

47.1

54.7

52.7

50.7

67.4

69.7

49.6

58.0

50.0

51.7

57.0

49.7

54.5

51.0

64.1

40.4

62.7

51.7

37.8

60.5

50.3
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4444．．．．仕事の状況仕事の状況仕事の状況仕事の状況

4444----2222．．．．転職の状況（有職者ベース）転職の状況（有職者ベース）転職の状況（有職者ベース）転職の状況（有職者ベース）

④転職希望の理由（転職希望者ベース）④転職希望の理由（転職希望者ベース）④転職希望の理由（転職希望者ベース）④転職希望の理由（転職希望者ベース）

問13-7．転職を希望する理由をお聞かせください。(MA) 【転職を希望している方】

単位：％

前回 全体（n=437）

今回 全体（n=472）

サ

ン

プ

ル

数

収

入

面

通

勤

時

間

健

康

面

仕

事

内

容

職

場

環

境

労

働

時

間

社

会

保

険

が

不

十

分

休

暇

条

件

人

間

関

係

身

分

が

不

安

定

経

験

や

能

力

を

発

揮

で

き

な

い

そ

の

他

不

明

437 75.5 6.9 6.4 12.4 8.9 17.2 10.1 8.7 7.6 14.6 3.2 3.9 0.5 

472 76.5 7.2 6.4 9.1 10.4 20.6 11.9 10.2 10.6 8.7 2.8 1.9 0.2 

母子世帯 441 77.1 6.8 6.6 9.1 9.5 20.4 11.8 10.0 10.7 9.1 2.3 1.6 0.2 

父子世帯 28 67.9 10.7 3.6 10.7 21.4 25.0 10.7 14.3 10.7 3.6 10.7 7.1 - 

寡婦世帯 3 66.7 33.3 - - 33.3 - 33.3 - - - - - - 

北和地域 290 76.2 9.3 6.6 8.3 7.6 19.7 11.7 9.0 10.7 9.0 2.4 2.4 0.3 

中和地域 151 79.5 3.3 4.6 8.6 14.6 22.5 12.6 10.6 10.6 8.6 3.3 0.7 - 

南和地域 31 64.5 6.5 12.9 19.4 16.1 19.4 9.7 19.4 9.7 6.5 3.2 3.2 - 

5年未満 140 75.0 8.6 2.1 9.3 10.7 20.0 15.0 12.1 8.6 7.1 3.6 2.1 0.7 

5年以上10年未満 150 81.3 7.3 7.3 8.0 7.3 22.0 9.3 12.7 8.0 8.0 2.7 2.7 - 

10年以上 179 73.7 6.1 8.9 10.1 12.3 19.6 11.7 6.7 14.0 10.1 2.2 1.1 - 

子ども以外の家族あり 170 77.1 8.2 5.3 8.2 12.9 18.2 10.6 10.6 12.4 9.4 1.8 1.2 - 

子ども以外の家族なし 298 76.5 6.7 6.7 9.4 9.1 21.8 12.8 10.1 9.4 8.1 3.4 2.3 0.3 

頑張れている　計 176 64.8 11.4 6.8 13.1 10.8 20.5 9.7 11.4 15.3 6.3 3.4 2.3 - 

厳しい　計 290 83.1 4.8 6.2 6.9 10.3 20.7 13.1 9.3 7.9 10.3 2.4 1.4 0.3 

改善　計 158 64.6 12.0 6.3 14.6 10.1 26.6 7.6 12.7 12.0 5.7 3.2 1.9 - 

変化なし 109 76.1 1.8 6.4 4.6 10.1 22.9 12.8 8.3 12.8 7.3 2.8 3.7 - 

悪化　計 174 87.9 6.3 5.7 7.5 10.9 14.4 14.4 8.6 8.6 11.5 2.3 1.1 0.6 

自立意向（支援なし） 92 72.8 6.5 6.5 12.0 12.0 23.9 12.0 13.0 13.0 7.6 - - - 

要支援 370 77.0 7.6 6.2 8.6 10.3 20.0 11.6 9.5 10.3 9.2 3.2 2.2 0.3 

単位：％

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

同居

家族別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

75.5 

6.9 6.4 

12.4 

8.9 

17.2 

10.1 
8.7 

7.6 

14.6 

3.2 3.9 

0.5 

76.5 

7.2 6.4 

9.1 
10.4 

20.6 

11.9 
10.2 10.6 

8.7 

2.8 1.9 
0.2 

0

40

80

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (9件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
正社員希望 4

・
掛け持ちで働きたいので 1

・
子供たちとの時間 1

・
雇用内容 1

・
仕事が少ない 1

・
無回答 1
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4444．．．．仕事の状況仕事の状況仕事の状況仕事の状況

4444----2222．．．．転職の状況（有職者ベース）転職の状況（有職者ベース）転職の状況（有職者ベース）転職の状況（有職者ベース）

⑤働き方の希望（転職希望者ベース）⑤働き方の希望（転職希望者ベース）⑤働き方の希望（転職希望者ベース）⑤働き方の希望（転職希望者ベース）

問13-8．転職できたら、どのような働き方を希望しますか。(MA) 【転職を希望している方】

単位：％

今回 全体（n=472）

サ

ン

プ

ル

数

自

営

業

主

家

族

従

業

者

正

社

員

・

正

職

員

派

遣

・

契

約

社

員

パ

ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

臨

時

・

日

々

雇

用

内

職

そ

の

他

不

明

472 8.1 0.6 87.7 10.4 17.2 0.6 0.8 1.3 1.3 

母子世帯 441 7.0 0.7 87.5 10.7 17.9 0.7 0.9 1.4 1.4 

父子世帯 28 25.0 - 92.9 7.1 3.6 - - - - 

寡婦世帯 3 - - 66.7 - 33.3 - - - - 

北和地域 290 9.0 1.0 87.9 11.0 14.8 0.7 0.7 1.7 2.1 

中和地域 151 6.0 - 87.4 9.9 21.9 0.7 1.3 0.7 - 

南和地域 31 9.7 - 87.1 6.5 16.1 - - - - 

5年未満 140 7.1 - 87.9 14.3 17.9 1.4 2.1 - 1.4 

5年以上10年未満 150 8.0 0.7 91.3 7.3 15.3 - - - 0.7 

10年以上 179 8.9 1.1 84.4 8.9 17.9 - 0.6 3.4 1.7 

子ども以外の家族あり 170 8.2 1.2 90.6 9.4 11.8 0.6 0.6 2.4 1.2 

子ども以外の家族なし 298 8.1 0.3 86.6 10.7 20.1 0.7 1.0 0.7 1.0 

頑張れている　計 176 8.5 0.6 86.9 9.7 18.2 0.6 0.6 0.6 1.1 

厳しい　計 290 7.9 0.7 87.9 11.0 16.9 0.7 1.0 1.7 1.4 

改善　計 158 10.1 1.3 85.4 9.5 17.7 0.6 0.6 - - 

変化なし 109 7.3 0.9 88.1 7.3 21.1 - 0.9 0.9 1.8 

悪化　計 174 7.5 - 89.1 12.6 15.5 1.1 1.1 2.9 2.3 

自立意向（支援なし） 92 6.5 - 89.1 6.5 16.3 - 1.1 - - 

要支援 370 8.6 0.8 87.0 11.6 17.8 0.8 0.8 1.6 1.6 

単位：％

生活総合

満足度別

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

8.1 

0.6 

87.7 

10.4 

17.2 

0.6 0.8 1.3 1.3 

0

50

100

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (6件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
家事との両立は正社員では厳しい。社会

保険、福利厚生があれば、パートや契約

社員でもいいと思う

1

・
学校行事を優先できる職場 1

・
子供が巣立ったら住み込みで働きたい 1

・
時間が自由になる仕事 1

・
年齢的に無理なので特に希望はない 1

・
無回答 1
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4444．．．．仕事の状況仕事の状況仕事の状況仕事の状況

4444----3333．．．．仕事の内容（有職者ベース）仕事の内容（有職者ベース）仕事の内容（有職者ベース）仕事の内容（有職者ベース）

①働き方①働き方①働き方①働き方

問13-1．どのような働き方をしていますか。(SA) 【仕事をしている方】

単位：％

前回 全体（n=1043）

今回 全体（n=1047）

サ

ン

プ

ル

数

自

営

業

主

家

族

従

業

者

正

社

員

・

正

職

員

派

遣

・

契

約

社

員

パ

ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

臨

時

・

日

々

雇

用

内

職

そ

の

他

不

明

1043 4.2 1.3 42.1 9.9 36.7 2.4 0.9 1.3 1.2 

1047 5.8 1.5 37.8 11.4 37.3 3.4 1.1 1.1 0.5 

母子世帯 925 3.4 1.3 37.3 11.5 40.9 3.5 1.0 0.8 0.5 

父子世帯 89 30.3 3.4 46.1 10.1 6.7 2.2 - 1.1 - 

寡婦世帯 33 9.1 3.0 30.3 12.1 21.2 6.1 9.1 9.1 - 

北和地域 595 5.9 1.0 39.3 13.6 34.3 3.5 0.8 1.0 0.5 

中和地域 381 5.5 2.1 36.5 7.9 42.0 3.4 1.3 0.8 0.5 

南和地域 70 7.1 2.9 32.9 11.4 37.1 2.9 2.9 2.9 - 

5年未満 302 4.6 1.3 31.1 9.6 46.4 4.0 1.3 1.0 0.7 

5年以上10年未満 356 7.6 1.4 37.1 12.6 36.0 3.4 1.1 0.6 0.3 

10年以上 384 5.2 1.6 44.0 11.5 31.5 3.1 1.0 1.6 0.5 

子ども以外の家族あり 380 5.5 0.5 41.6 13.2 33.4 3.4 0.5 1.8 - 

子ども以外の家族なし 643 5.4 2.2 36.5 10.4 39.7 3.4 1.2 0.5 0.6 

頑張れている　計 529 6.4 2.1 45.7 9.8 31.0 1.5 1.3 1.7 0.4 

厳しい　計 502 4.6 0.6 30.3 13.1 43.8 5.6 1.0 0.4 0.6 

改善　計 458 5.9 1.7 46.1 12.2 29.9 1.5 0.9 1.5 0.2 

変化なし 232 6.9 1.7 35.3 7.3 41.4 5.2 1.3 0.9 - 

悪化　計 283 4.2 1.1 30.4 12.0 44.2 5.3 1.4 - 1.4 

自立意向（支援なし） 238 8.0 1.3 47.5 10.5 25.2 2.9 2.1 2.5 - 

要支援 785 4.8 1.4 35.0 11.8 41.1 3.7 0.9 0.6 0.5 

就学前 143 2.1 0.7 29.4 11.2 50.3 2.8 1.4 1.4 0.7 

小学生 376 4.8 1.1 38.0 9.0 40.4 4.3 1.1 0.8 0.5 

中高生 646 6.7 1.7 40.4 11.9 34.5 3.3 0.3 0.8 0.5 

その他大学生・社会人など 189 7.4 2.6 33.9 15.9 37.6 0.5 0.5 1.1 0.5 

就学前 143 2.1 0.7 29.4 11.2 50.3 2.8 1.4 1.4 0.7 

小学生 335 5.1 0.9 39.1 8.7 39.1 4.8 1.2 0.6 0.6 

中高生 514 6.6 2.1 40.9 13.0 33.3 2.7 0.4 0.8 0.2 

その他大学生・社会人など 30 3.3 3.3 33.3 16.7 36.7 - 3.3 3.3 - 

希望あり 472 2.8 0.2 30.1 12.7 46.6 5.7 1.1 0.2 0.6 

希望なし 552 8.3 2.7 44.6 10.5 30.1 1.4 0.7 1.3 0.4 

単位：％

転職

希望別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

子どもの

就学別

末子

就学別

同居

家族別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

4.2 

1.3 

42.1 

9.9 

36.7 

2.4 

0.9 1.3 1.2 

5.8 

1.5 

37.8 

11.4 

37.3 

3.4 

1.1 1.1 
0.5 

0

25

50

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (11件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
委託 1

・
公立小学校講師 1

・
嘱託職員 1

・
僧侶 1

・
洋服の仕立て 1

・
無回答 6
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転

職

希

望

な

し

自

営

業

主

家

族

従

業

者

正

社

員

・

正

職

員

派

遣

・

契

約

社

員

パ

ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

臨

時

・

日

々

雇

用

内

職

そ

の

他

自営業主 4.0 0.3 - 0.7 0.2 - - - 0.1 5.2

家族従業者 1.3 - - - - 0.1 - - - 1.4

正社員・正職員 21.5 0.9 0.1 11.7 0.4 1.0 0.1 - 0.2 35.8

派遣・契約社員 5.1 0.6 0.1 4.6 0.6 0.3 - - - 11.3

パート・アルバイト 14.5 1.2 0.1 16.3 2.9 5.2 0.2 0.3 0.2 41.0

臨時・日々雇用 0.7 0.2 - 2.3 - 0.2 - - - 3.3

内職 0.3 0.2 - 0.3 0.1 0.3 - - - 1.2

その他 0.6 - - 0.1 - - - - - 0.7

48.1 3.3 0.3 36.1 4.2 7.0 0.3 0.3 0.4 100.0

全体　ｎ=1144　単位：％

合　計

合

　

計

希望の働き方

現

在

の

働

き

方

4444．．．．仕事の状況仕事の状況仕事の状況仕事の状況

4444----3333．．．．仕事の内容（有職者ベース）仕事の内容（有職者ベース）仕事の内容（有職者ベース）仕事の内容（有職者ベース）

■現在■現在■現在■現在××××希望の働き方の関係希望の働き方の関係希望の働き方の関係希望の働き方の関係

問13-1．どのような働き方をしていますか。(SA) 【仕事をしている方】

問13-6．転職の希望はありますか。(SA) 【仕事をしている方】

問13-8．転職できたら、どのような働き方を希望しますか。(MA) 【転職を希望している方】
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単位：％

前回 全体（n=1043）

今回 全体（n=1047）

サ

ン

プ

ル

数

専

門

的

・

技

術

的

職

業

従

事

者

管

理

的

職

業

従

事

者

事

務

従

事

者

販

売

従

事

者

農

林

・

漁

業

従

事

者

運

輸

・

通

信

従

事

者

技

能

工

・

生

産

工

程

従

事

者

保

安

職

業

従

事

者

サ

ー

ビ

ス

職

業

従

事

者

そ

の

他

不

明

1043 22.5 1.7 24.6 9.9 0.4 2.4 6.5 0.2 16.4 9.2 6.1 

1047 24.7 1.4 25.6 7.2 0.5 2.5 9.3 0.4 19.3 7.6 1.5 

母子世帯 925 24.2 1.1 28.1 7.6 0.2 2.1 7.9 0.2 19.7 7.5 1.5 

父子世帯 89 28.1 3.4 2.2 4.5 2.2 7.9 21.3 2.2 20.2 7.9 - 

寡婦世帯 33 30.3 6.1 18.2 3.0 3.0 - 15.2 - 6.1 12.1 6.1 

北和地域 595 25.0 1.3 27.7 6.1 0.2 2.0 8.1 0.3 19.5 8.1 1.7 

中和地域 381 26.0 1.8 22.6 8.4 1.0 2.6 10.0 0.3 19.4 6.8 1.0 

南和地域 70 14.3 - 24.3 10.0 - 5.7 15.7 1.4 17.1 8.6 2.9 

5年未満 302 24.2 1.7 23.8 6.6 - 1.7 10.3 - 23.5 7.0 1.3 

5年以上10年未満 356 26.1 0.8 26.4 7.6 0.6 3.1 9.3 0.8 16.3 8.1 0.8 

10年以上 384 24.0 1.8 26.6 7.0 0.8 2.6 8.3 0.3 18.8 7.6 2.3 

子ども以外の家族あり 380 22.1 1.6 28.9 7.6 0.8 3.2 9.2 0.5 17.6 7.1 1.3 

子ども以外の家族なし 643 26.7 1.1 24.1 6.8 0.3 2.2 8.9 0.3 20.4 7.6 1.6 

頑張れている　計 529 27.8 1.9 27.8 5.7 0.6 2.3 7.8 0.2 17.6 7.0 1.5 

厳しい　計 502 21.5 1.0 23.7 8.6 0.4 2.8 11.0 0.6 20.5 8.6 1.4 

改善　計 458 27.5 2.4 27.1 6.8 0.4 2.4 6.8 0.2 17.2 7.6 1.5 

変化なし 232 25.9 0.9 27.6 5.2 0.4 2.2 12.1 0.9 15.5 8.6 0.9 

悪化　計 283 20.5 0.4 23.3 9.5 0.4 2.8 11.7 0.4 23.7 6.4 1.1 

自立意向（支援なし） 238 29.0 2.1 28.2 5.0 1.3 1.3 8.4 0.4 13.4 8.8 2.1 

要支援 785 23.1 1.3 25.4 7.6 0.3 2.9 9.6 0.4 20.8 7.5 1.3 

就学前 143 25.2 1.4 24.5 8.4 - 3.5 10.5 - 17.5 9.1 - 

小学生 376 23.1 0.5 27.9 6.4 - 2.4 10.4 0.5 21.0 6.1 1.6 

中高生 646 25.2 1.7 24.8 6.8 0.5 2.9 7.9 0.5 21.1 7.4 1.2 

その他大学生・社会人など 189 24.9 1.6 23.8 8.5 1.1 2.1 10.6 - 16.9 9.0 1.6 

就学前 143 25.2 1.4 24.5 8.4 - 3.5 10.5 - 17.5 9.1 - 

小学生 335 23.3 0.3 29.0 6.9 - 2.4 10.1 0.6 20.0 5.7 1.8 

中高生 514 25.5 1.9 24.5 7.2 0.6 2.5 7.6 0.4 20.2 8.2 1.4 

その他大学生・社会人など 30 23.3 3.3 30.0 6.7 6.7 - 16.7 - 6.7 6.7 - 

希望あり 472 20.1 1.1 26.7 8.5 0.2 2.1 10.8 0.6 20.3 8.3 1.3 

希望なし 552 28.3 1.8 25.0 6.3 0.7 2.9 8.0 0.2 18.7 6.9 1.3 

単位：％

同居

家族別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

転職

希望別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

子どもの

就学別

末子

就学別

22.5 

1.7 

24.6 

9.9 

0.4 

2.4 

6.5 

0.2 

16.4 

9.2 

6.1 

24.7 

1.4 

25.6 

7.2 

0.5 

2.5 

9.3 

0.4 

19.3 

7.6 

1.5 

0

15

30

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

4444．．．．仕事の状況仕事の状況仕事の状況仕事の状況

4444----3333．．．．仕事の内容（有職者ベース）仕事の内容（有職者ベース）仕事の内容（有職者ベース）仕事の内容（有職者ベース）

②職種②職種②職種②職種

問13-2．どのような職種ですか。(SA) 【仕事をしている方】

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (80件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
福祉 4

・
医療関係 3

・
金融業 2

・
軽作業 2

・
公務員 2

・
２か所パートを掛け持ちしている 1

・
インターネットショップ 1

・
介護系 1

・
会社員 1

・
研修 1

・
工場 1

・
コールセンター 1

・
サービスと販売 1

・
指圧セラピスト 1

・
社会福祉系 1

・
水道検針 1

・
清掃 1

・
生命保険業 1

・
倉庫の在庫管理 1

・
僧侶 1

・
損保の代理店業務者 1

・
通販 1

・
通販出荷 1

・
特別支援教育サポート 1

・
ネット販売 1

・
派遣 1

・
病院 1

・
不動産関係 1

・
木造建築 1

・
洋裁 1

・
無回答 42
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4444．．．．仕事の状況仕事の状況仕事の状況仕事の状況

4444----3333．．．．仕事の内容（有職者ベース）仕事の内容（有職者ベース）仕事の内容（有職者ベース）仕事の内容（有職者ベース）

③平均帰宅時間③平均帰宅時間③平均帰宅時間③平均帰宅時間

問13-3．平均すると、帰宅時刻は何時頃ですか。(SA) 【仕事をしている方】

単位：％

前回 全体（n=1043）

今回 全体（n=1047）

サ

ン

プ

ル

数

１

８

時

以

前

１

８

時

～

２

０

時

ま

で

の

間

２

０

時

～

２

２

時

ま

で

の

間

２

２

時

以

降

交

代

制

勤

務

な

ど

で

一

定

し

な

い

そ

の

他

不

明

２

０

時

以

降

＋

不

定

1043 34.2 36.9 9.1 2.6 10.5 2.2 4.5 22.1 

1047 32.8 40.5 11.2 2.1 9.4 3.2 0.9 22.7 

母子世帯 925 34.6 40.4 10.4 1.8 9.6 2.6 0.5 21.8 

父子世帯 89 18.0 42.7 21.3 5.6 6.7 5.6 - 33.6 

寡婦世帯 33 21.2 36.4 6.1 - 9.1 15.2 12.1 15.2 

北和地域 595 30.4 42.0 11.8 2.5 9.1 3.9 0.3 23.4 

中和地域 381 35.7 39.6 10.5 1.3 10.2 1.8 0.8 22.0 

南和地域 70 37.1 31.4 10.0 2.9 7.1 5.7 5.7 20.0 

5年未満 302 39.7 35.8 11.6 2.0 7.9 2.6 0.3 21.5 

5年以上10年未満 356 33.1 41.0 9.6 2.5 10.7 2.5 0.6 22.8 

10年以上 384 26.8 43.8 12.2 1.8 9.4 4.4 1.6 23.4 

子ども以外の家族あり 380 31.8 37.9 13.7 3.2 9.2 3.2 1.1 26.1 

子ども以外の家族なし 643 33.7 42.5 9.8 1.6 9.5 2.5 0.5 20.9 

頑張れている　計 529 33.8 42.9 9.1 2.3 8.5 2.5 0.9 19.9 

厳しい　計 502 31.9 38.0 13.3 1.8 10.6 3.6 0.8 25.7 

改善　計 458 27.7 46.9 11.8 2.0 8.7 2.6 0.2 22.5 

変化なし 232 35.3 37.5 9.9 2.2 9.5 4.7 0.9 21.6 

悪化　計 283 38.5 33.9 12.4 2.1 9.5 2.8 0.7 24.0 

自立意向（支援なし） 238 26.1 44.5 10.5 3.8 10.9 2.9 1.3 25.2 

要支援 785 35.0 39.5 11.1 1.5 9.0 3.1 0.8 21.6 

就学前 143 40.6 42.7 7.7 0.7 5.6 2.8 - 14.0 

小学生 376 41.8 37.5 8.5 1.6 7.4 2.4 0.8 17.5 

中高生 646 27.7 42.9 13.6 2.5 9.9 2.9 0.5 26.0 

その他大学生・社会人など 189 23.8 43.9 12.7 4.8 10.6 4.2 - 28.1 

就学前 143 40.6 42.7 7.7 0.7 5.6 2.8 - 14.0 

小学生 335 40.9 37.3 9.0 1.5 8.1 2.4 0.9 18.6 

中高生 514 26.5 43.0 13.6 3.1 10.5 2.9 0.4 27.2 

その他大学生・社会人など 30 26.7 30.0 16.7 - 20.0 6.7 - 36.7 

希望あり 472 34.7 37.5 11.4 2.3 10.4 3.4 0.2 24.1 

希望なし 552 31.7 42.9 11.2 2.0 8.5 2.9 0.7 21.7 

単位：％

転職

希望別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

子どもの

就学別

末子

就学別

同居

家族別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

34.2 

36.9 

9.1 

2.6 

10.5 

2.2 

4.5 

32.8 

40.5 

11.2 

2.1 

9.4 

3.2 

0.9 

0

25

50

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (34件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
在宅での業務 8

・
１７時半、０時半 1

・
掛け持ちでバイトしてる 1

・
午前、午後 1

・
午前１０時 1

・
午前９時～１０時 1

・
子供の幼稚園が終わるまで 1

・
自宅で経営 1

・
早朝６時 1

・
月のうち２０日程度は海外出張 1

・
内職 1

・
日曜日 1

・
無回答 15
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4444．．．．仕事の状況仕事の状況仕事の状況仕事の状況

4444----4444．．．．就業意識の状況（非有職者ベース）就業意識の状況（非有職者ベース）就業意識の状況（非有職者ベース）就業意識の状況（非有職者ベース）

①就業①就業①就業①就業希望希望希望希望

問14-2．今後について、仕事をする希望はありますか。(SA) 【仕事をしていない方】

仕事をする

希望がある

仕事をする

希望はない

不明

168 

138 

母子世帯 94 

父子世帯 8 

寡婦世帯 36 

北和地域 59 

中和地域 66 

南和地域 12 

5年未満 41 

5年以上10年未満 27 

10年以上 67 

子ども以外の家族あり 46 

子ども以外の家族なし 69 

頑張れている　計 54 

厳しい　計 72 

改善　計 43 

変化なし 31 

悪化　計 48 

自立意向（支援なし） 33 

要支援 93 

（ｎ）

同居

家族別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

ひとり親

歴別

単位：％

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

75.0

68.8

88.3

100.0

11.1

78.0

68.2

25.0

90.2

96.3

46.3

87.0

75.4

59.3

83.3

60.5

61.3

85.4

57.6

79.6

16.1

23.9

8.5

69.4

20.3

22.7

50.0

9.8

3.7

41.8

6.5

17.4

33.3

9.7

34.9

29.0

8.3

30.3

15.1

8.9

7.2

3.2

19.4

1.7

9.1

25.0

11.9

6.5

7.2

7.4

6.9

4.7

9.7

6.3

12.1

5.4
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単位：％

前回 全体（n=168）

今回 全体（n=138）

サ

ン

プ

ル

数

子

ど

も

の

世

話

が

必

要

だ

か

ら

介

護

の

必

要

な

人

が

い

る

か

ら

自

分

が

病

気

等

で

働

け

な

い

か

ら

収

入

面

で

条

件

の

合

う

仕

事

が

な

い

か

ら

時

間

に

つ

い

て

条

件

の

合

う

仕

事

が

な

い

か

ら

他

の

家

族

の

収

入

が

あ

る

か

ら

財

産

収

入

（

家

賃

等

）

が

あ

る

か

ら

資

格

ま

た

は

技

術

の

取

得

中

だ

か

ら

仕

事

以

外

の

活

動

を

し

て

い

る

か

ら

現

在

、

仕

事

を

探

し

て

い

る

か

ら

働

き

た

く

な

い

か

ら

そ

の

他

不

明

168 25.6 6.5 32.1 4.8 12.5 3.6 1.8 7.1 3.6 32.1 1.2 16.1 1.8 

138 18.1 6.5 27.5 2.9 8.7 4.3 2.2 6.5 5.8 27.5 - 22.5 5.1 

母子世帯 94 24.5 7.4 39.4 3.2 10.6 4.3 2.1 9.6 4.3 30.9 - 8.5 1.1 

父子世帯 8 25.0 12.5 - - 12.5 - - - 12.5 87.5 - 12.5 - 

寡婦世帯 36 - 2.8 2.8 2.8 2.8 5.6 2.8 - 8.3 5.6 - 61.1 16.7 

北和地域 59 20.3 8.5 30.5 1.7 10.2 5.1 1.7 5.1 6.8 27.1 - 23.7 1.7 

中和地域 66 19.7 4.5 28.8 4.5 7.6 4.5 3.0 9.1 6.1 30.3 - 18.2 1.5 

南和地域 12 - - 8.3 - 8.3 - - - - 16.7 - 41.7 41.7 

5年未満 41 36.6 7.3 26.8 - 7.3 2.4 2.4 9.8 7.3 36.6 - 12.2 - 

5年以上10年未満 27 14.8 7.4 37.0 3.7 11.1 3.7 - 7.4 11.1 40.7 - 7.4 - 

10年以上 67 9.0 6.0 25.4 4.5 9.0 6.0 1.5 3.0 3.0 17.9 - 35.8 9.0 

子ども以外の家族あり 46 28.3 8.7 23.9 - 17.4 8.7 4.3 10.9 2.2 37.0 - 13.0 2.2 

子ども以外の家族なし 69 17.4 5.8 37.7 4.3 4.3 - 1.4 5.8 7.2 27.5 - 17.4 2.9 

頑張れている　計 54 16.7 7.4 14.8 1.9 7.4 11.1 5.6 5.6 9.3 27.8 - 29.6 1.9 

厳しい　計 72 19.4 6.9 38.9 4.2 11.1 - - 6.9 4.2 30.6 - 12.5 5.6 

改善　計 43 20.9 2.3 25.6 - 9.3 2.3 2.3 9.3 7.0 25.6 - 37.2 2.3 

変化なし 31 16.1 16.1 6.5 3.2 12.9 6.5 6.5 9.7 3.2 32.3 - 19.4 6.5 

悪化　計 48 14.6 4.2 41.7 6.3 8.3 2.1 - 4.2 4.2 33.3 - 12.5 4.2 

自立意向（支援なし） 33 21.2 3.0 12.1 3.0 3.0 3.0 3.0 12.1 9.1 33.3 - 21.2 9.1 

要支援 93 17.2 8.6 35.5 3.2 11.8 5.4 2.2 4.3 5.4 28.0 - 18.3 2.2 

希望あり 95 20.0 7.4 34.7 4.2 11.6 3.2 2.1 9.5 5.3 38.9 - 10.5 - 

希望なし 33 15.2 6.1 15.2 - - 6.1 - - 6.1 3.0 - 60.6 6.1 

単位：％

就業

希望別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

同居

家族別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

25.6 

6.5 

32.1 

4.8 

12.5 

3.6 

1.8 

7.1 

3.6 

32.1 

1.2 

16.1 

1.8 

18.1 

6.5 

27.5 

2.9 

8.7 

4.3 

2.2 

6.5 
5.8 

27.5 

-

22.5 

5.1 

0

20

40

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

4444．．．．仕事の状況仕事の状況仕事の状況仕事の状況

4444----4444．．．．就業意識の状況（非有職者ベース）就業意識の状況（非有職者ベース）就業意識の状況（非有職者ベース）就業意識の状況（非有職者ベース）

②非就業の理由②非就業の理由②非就業の理由②非就業の理由

問14-1．仕事をしていない理由をお聞かせください。(MA) 【仕事をしていない方】

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (31件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
年金生活 11

・
高齢のため 7

・
１１月に出産を控えているため 1

・
解雇にあったため 1

・
契約が切れたため 1

・
生活保護 1

・
定年退職したので 1

・
農業をしているので 1

・
破産 1

・
働いていた会社が倒産 1

・
人が嫌いだから 1

・
病気だと採用してもらえるかが不安 1

・
無回答 3

60



4444．．．．仕事の状況仕事の状況仕事の状況仕事の状況

4444----4444．．．．就業意識の状況（非有職者ベース）就業意識の状況（非有職者ベース）就業意識の状況（非有職者ベース）就業意識の状況（非有職者ベース）

③働き方の希望③働き方の希望③働き方の希望③働き方の希望

問14-3．どのような働き方を希望しますか。(MA) 【仕事をする希望がある方】

単位：％

今回 全体（n=95）

サ

ン

プ

ル

数

自

営

業

主

家

族

従

業

者

正

社

員

・

正

職

員

派

遣

・

契

約

社

員

パ

ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

臨

時

・

日

々

雇

用

内

職

そ

の

他

不

明

95 11.6 2.1 45.3 18.9 60.0 2.1 12.6 4.2 5.3 

母子世帯 83 9.6 2.4 48.2 19.3 63.9 2.4 13.3 3.6 2.4 

父子世帯 8 37.5 - 37.5 25.0 37.5 - - - 25.0 

寡婦世帯 4 - - - - 25.0 - 25.0 25.0 25.0 

北和地域 46 17.4 2.2 52.2 21.7 63.0 4.3 17.4 2.2 - 

中和地域 45 4.4 - 37.8 15.6 57.8 - 8.9 6.7 11.1 

南和地域 3 33.3 33.3 33.3 33.3 66.7 - - - - 

5年未満 37 18.9 - 48.6 21.6 59.5 - 8.1 - 5.4 

5年以上10年未満 26 3.8 3.8 46.2 19.2 65.4 - 23.1 3.8 3.8 

10年以上 31 9.7 3.2 38.7 16.1 58.1 6.5 9.7 9.7 6.5 

子ども以外の家族あり 40 10.0 2.5 47.5 17.5 62.5 2.5 7.5 - 10.0 

子ども以外の家族なし 52 13.5 1.9 44.2 21.2 59.6 1.9 17.3 7.7 - 

頑張れている　計 32 9.4 - 43.8 21.9 65.6 - 9.4 3.1 3.1 

厳しい　計 60 13.3 3.3 46.7 16.7 58.3 3.3 15.0 5.0 5.0 

改善　計 26 15.4 3.8 42.3 30.8 57.7 - 7.7 3.8 - 

変化なし 19 5.3 - 31.6 15.8 68.4 - 10.5 - 15.8 

悪化　計 41 9.8 2.4 51.2 14.6 61.0 4.9 17.1 7.3 4.9 

自立意向（支援なし） 19 21.1 - 57.9 26.3 47.4 - - - 5.3 

要支援 74 9.5 2.7 41.9 17.6 64.9 2.7 16.2 5.4 4.1 

単位：％

生活状況

変化別

自立生活

意識別

生活総合

満足度別

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

11.6 

2.1 

45.3 

18.9 

60.0 

2.1 

12.6 

4.2 
5.3 

0

35

70

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (4件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
在宅勤務 1

・
収入があれば何でも良い 1

・
収入が多ければ何でも良い 1

・
年齢が高いので特にない 1
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単位：％

前回 全体（n=1216）

今回 全体（n=1190）

サ

ン

プ

ル

数

介

護

福

祉

士

ホ

ー

ム

ヘ

ル

パ

ー

介

護

支

援

専

門

員

（

ケ

ア

マ

ネ

ー

ジ

ャ

ー

）

そ

の

他

福

祉

関

連

保

育

士

医

療

事

務

調

剤

薬

局

事

務

歯

科

助

手

栄

養

士

看

護

師

理

学

療

法

士

作

業

療

法

士

そ

の

他

医

療

・

衛

生

関

係

宅

建

取

引

主

任

者

社

会

保

険

労

務

士

フ

ァ

イ

ナ

ン

シ

ャ

ル

プ

ラ

ン

ナ

ー

簿

記

パ

ソ

コ

ン

関

連

調

理

師

理

容

師

・

美

容

師

外

国

語

関

連

運

転

免

許

そ

の

他

資

格

は

持

っ

て

い

な

い

不

明

1216 2.7 13.5 1.7 1.8 4.2 6.7 0.2 0.9 1.6 5.7 0.2 - 1.8 0.7 0.2 1.6 12.7 9.6 3.1 2.3 3.7 81.2 13.7 7.1 2.7 

1190 5.5 13.6 1.7 2.7 5.5 7.6 1.3 0.9 1.1 5.0 0.1 0.4 2.0 0.7 0.5 2.1 14.5 10.8 3.9 2.1 4.4 76.0 12.6 7.4 5.1 

母子世帯 1021 5.7 14.2 1.5 2.5 5.6 8.6 1.5 1.0 1.3 5.6 0.1 0.5 2.0 0.7 0.6 2.4 15.9 12.3 4.1 2.3 4.8 78.0 12.5 7.1 3.6 

父子世帯 97 4.1 5.2 2.1 2.1 - - - - - 1.0 - - 3.1 1.0 - - 5.2 1.0 3.1 2.1 2.1 84.5 16.5 2.1 7.2 

寡婦世帯 72 4.2 16.7 4.2 5.6 11.1 2.8 - 1.4 - 2.8 - - 1.4 - - - 6.9 1.4 2.8 - 1.4 36.1 8.3 19.4 23.6 

北和地域 655 5.8 13.1 1.7 2.1 5.5 7.3 0.5 0.3 1.5 5.2 0.2 0.3 2.3 0.8 0.6 2.0 14.2 10.4 3.7 1.8 4.9 78.0 13.7 7.8 3.7 

中和地域 448 5.1 15.2 1.6 3.3 5.8 8.5 2.7 1.6 0.4 5.4 - 0.7 2.0 0.4 0.4 2.5 15.0 10.5 3.1 2.7 3.8 75.2 10.7 6.9 4.9 

南和地域 85 4.7 9.4 2.4 3.5 3.5 4.7 - 2.4 1.2 2.4 - - - 1.2 - 1.2 14.1 15.3 8.2 - 3.5 64.7 12.9 7.1 17.6 

5年未満 344 3.2 12.8 1.5 4.4 4.4 7.8 2.0 1.5 0.6 4.9 - 0.6 2.9 0.9 - 2.3 11.6 10.8 2.9 2.0 3.5 79.1 15.7 7.3 2.9 

5年以上10年未満 384 6.5 10.9 1.3 1.8 5.7 7.3 0.5 1.0 1.8 6.0 - 0.5 1.0 0.5 0.3 2.6 16.4 12.2 5.5 1.6 4.7 80.5 12.8 4.7 3.9 

10年以上 454 6.4 16.5 2.2 2.2 6.2 7.7 1.3 0.4 0.9 4.4 0.2 0.2 2.2 0.7 1.1 1.5 15.2 9.5 3.3 2.6 4.8 70.7 9.9 9.5 7.7 

子ども以外の家族あり 427 5.6 11.2 2.3 2.1 5.4 10.5 1.6 0.5 1.2 1.9 0.2 0.2 2.3 1.2 0.5 1.6 12.9 12.6 5.2 2.8 5.2 78.0 13.3 6.1 4.4 

子ども以外の家族なし 715 5.6 15.1 1.3 2.7 4.9 5.9 1.0 1.1 1.1 7.0 - 0.6 1.8 0.4 0.6 2.5 15.5 10.2 3.2 1.8 4.2 76.6 12.4 8.0 4.6 

頑張れている　計 585 6.3 11.6 2.4 2.2 5.8 8.4 1.0 1.4 0.5 6.8 0.2 0.5 2.2 0.9 0.5 2.9 14.7 10.8 3.1 1.7 5.0 78.5 13.2 6.8 4.4 

厳しい　計 576 4.9 15.6 1.0 3.0 4.7 6.8 1.6 0.5 1.7 3.3 - 0.3 1.9 0.5 0.5 1.4 14.2 10.9 4.9 2.4 3.8 74.8 12.5 7.6 5.0 

改善　計 502 6.6 13.9 1.8 2.6 5.4 7.0 1.6 1.0 1.0 6.2 - 0.6 1.8 1.0 0.4 2.8 17.3 12.0 3.8 2.2 4.6 79.3 15.9 6.0 3.6 

変化なし 266 4.5 10.9 2.3 3.8 5.6 9.0 1.5 0.4 0.8 3.4 0.4 0.4 1.9 0.4 0.8 1.9 12.0 9.0 2.3 3.4 3.8 75.2 9.4 7.9 5.3 

悪化　計 332 4.8 14.8 0.6 2.1 6.3 7.2 0.6 0.9 1.5 4.2 - 0.3 2.1 0.6 0.3 1.5 13.6 10.2 4.5 1.5 4.5 73.8 10.5 8.4 5.7 

自立意向（支援なし） 273 5.1 10.6 1.8 3.7 5.5 7.3 1.5 0.4 0.7 6.6 - - 4.4 1.1 0.7 2.6 13.6 8.4 5.1 0.7 5.1 77.7 13.6 8.4 5.1 

要支援 880 5.8 14.7 1.7 2.2 5.2 7.7 1.3 1.1 1.0 4.4 0.1 0.6 1.4 0.6 0.5 2.0 14.8 11.7 3.5 2.6 4.2 76.5 12.6 6.9 4.4 

希望あり 472 4.7 14.0 1.1 3.4 4.2 9.1 1.5 1.1 1.5 4.4 0.2 0.2 1.7 0.6 0.2 1.1 15.3 14.0 4.2 2.1 5.5 83.3 11.7 6.6 3.2 

希望なし 552 7.1 12.9 2.2 1.6 6.3 6.7 1.4 1.1 0.9 6.7 - 0.7 2.4 0.9 0.9 3.4 15.9 9.4 4.0 2.5 4.0 75.0 14.7 5.4 4.9 

単位：％

転職

希望別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

同居

家族別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

2.7 

13.5 

1.7 1.8 
4.2 

6.7 

0.2 0.9 1.6 

5.7 

0.2 -
1.8 

0.7 0.2 
1.6 

12.7 
9.6 

3.1 2.3 
3.7 

81.2 

13.7 

7.1 

2.7 

5.5 

13.6 

1.7 
2.7 

5.5 
7.6 

1.3 0.9 1.1 

5.0 

0.1 0.4 
2.0 

0.7 0.5 
2.1 

14.5 

10.8 

3.9 
2.1 

4.4 

76.0 

12.6 

7.4 
5.1 

0

50

100

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

4444．．．．仕事の状況仕事の状況仕事の状況仕事の状況

4444----5555．．．．資格取得の状況資格取得の状況資格取得の状況資格取得の状況

①取得している資格①取得している資格①取得している資格①取得している資格

問15．あなたがお持ちの資格をすべてお選びください。(MA)
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4444．．．．仕事の状況仕事の状況仕事の状況仕事の状況

4444----5555．．．．資格取得の状況資格取得の状況資格取得の状況資格取得の状況

①取得している資格①取得している資格①取得している資格①取得している資格

問15．あなたがお持ちの資格をすべてお選びください。(MA)

■その他の■その他の■その他の■その他の内容内容内容内容 （（（（n=150n=150n=150n=150））））

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数 内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数 内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
教員 28

・
英検準２級 1

・
中学校教員（家庭） 1

・
幼稚園教諭 10

・
衛生管理者 1

・
通関士 1

・
珠算 9

・
エステティシャン 1

・
電気関連 1

・
フォークリフト 9

・
介護食士 1

・
電話オペレーター技能検定 1

・
秘書検定 8

・
ガイドヘルパー 1

・
登録販売者 1

・
幼稚園教諭二種 7

・
カイロプラクティック 1

・
トリマー 1

・
司書 4

・
カウンセラー 1

・
認定管理者 1

・
フラワーデザイナー 3

・
キャリア・コンサルタント 1

・
ネイリスト技能検定２級（ＪＥＮＣ） 1

・
学芸員 3

・
メンタルケア心理士 1

・
パンツフィッター 1

・
華道 3

・
華道師範 1

・
貿易事務 1

・
色彩検定 3

・
カラーコーディネーター 1

・
ファイリング・デザイナー検定 1

・
危険物取扱者乙４種資格 3

・
刈払機取扱作業者 1

・
ペン字検定 1

・
小学校教員 3

・
立木の伐木作業者 1

・
販売士検定 1

・
運行管理者 2

・
着付け 1

・
玉掛け 1

・
エレクトーン 2

・
危険物取扱者 1

・
福祉用具専門相談員 1

・
外務員 2

・
損害保険募集人 1

・
ベビーシッター 1

・
図書館司書 2

・
金融関連 1

・
防火管理者 1

・
生命保険募集人 2

・
健康運動指導士 1

・
保険関連、車傷害など 1

・
建設関連 2

・
建築士 1

・
薬剤師 1

・
書道 2

・
箏曲教授 1

・
洋裁技術 1

・
損害保険関連 2

・
サービス介助士 1

・
詩吟 1

・
ネイリスト検定 2

・
サービス提供責任者 1

・
ナチュラルフード・コーディネーター 1

・
旅行業務取扱管理者 2

・
眼科コメディカル 1

・
ベジタブル＆フルーツアドバイザー 1

・
三級土木施工管理技士 1

・
社会福祉主事 1

・
洋服の仕立て 1

・
三級建築大工技能士 1

・
和文タイプライター 1

・
高等学校教員 1

・
ＬＰガス事業関連を数種 1

・
小学校教諭二種 1

・
整体ボディケアセラピスト 1

・
ＭＢＡ（経営学修士号） 1

・
食品衛生責任者 1

・
整体療術師 1

・
ＹＭＣＡインストラクター 1

・
書道師範 1

・
葬祭ディレクター 1

・
一級土木施工管理技士 1

・
神職 1

・
土木施工管理技士 1

・
二級建設業経理事務士 1

・
水泳指導員 1

・
無回答 6

・
一級舗装施工管理技術者 1

・
税理士 1

・
インテリアコーディネーター 1

・
チャイルドマインダー 1
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4444．．．．仕事の状況仕事の状況仕事の状況仕事の状況

4444----5555．．．．資格取得の状況資格取得の状況資格取得の状況資格取得の状況

②取得している資格の有用度②取得している資格の有用度②取得している資格の有用度②取得している資格の有用度

問16．お持ちの資格は、現在されている仕事に役立っていますか。(SA) 【仕事をしている方】

仕事に

役立っている

仕事に

役立っていない

資格を

持っていない

不明

1044 

1047 

母子世帯 925 

父子世帯 89 

寡婦世帯 33 

北和地域 595 

中和地域 381 

南和地域 70 

5年未満 302 

5年以上10年未満 356 

10年以上 384 

子ども以外の家族あり 380 

子ども以外の家族なし 643 

頑張れている　計 529 

厳しい　計 502 

改善　計 458 

変化なし 232 

悪化　計 283 

自立意向（支援なし） 238 

要支援 785 

希望あり 472 

希望なし 552 

（ｎ）

転職

希望別

同居

家族別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

ひとり親

歴別

単位：％

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

51.9

54.8

53.5

67.4

57.6

54.5

56.7

47.1

49.0

59.3

55.5

52.9

56.0

60.9

48.2

60.9

53.9

46.3

62.6

52.2

43.9

64.1

31.9

32.6

34.1

22.5

18.2

32.9

32.0

32.9

39.1

30.3

29.4

35.0

31.6

27.4

38.4

28.4

33.2

39.6

26.5

34.9

44.1

23.6

10.3

6.1

6.2

2.2

15.2

6.7

5.0

7.1

6.3

4.5

7.3

5.0

6.5

5.1

7.2

4.4

7.3

7.4

6.3

6.1

6.6

5.4

5.8

6.5

6.3

7.9

9.1

5.9

6.3

12.9

5.6

5.9

7.8

7.1

5.9

6.6

6.2

6.3

5.6

6.7

4.6

6.8

5.5

6.9

64



単位：％

前回 全体（n=1216）

今回 全体（n=1190）

サ

ン

プ

ル

数

介

護

福

祉

士

ホ

ー

ム

ヘ

ル

パ
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介
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関
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保

育

士

医

療

事

務

調

剤

薬

局

事

務

歯

科

助

手

栄

養

士

看

護

師

理

学

療

法

士

作

業

療

法

士

そ

の

他

医

療

・

衛

生

関

係

宅

建

取

引

主

任

者

社

会

保

険

労

務

士

フ

ァ

イ

ナ

ン

シ

ャ

ル

プ

ラ

ン

ナ

ー

簿

記

パ

ソ

コ

ン

関

連

調

理

師

理

容

師

・

美

容

師

外

国

語

関

連

運

転

免

許

そ

の

他

資

格

は

持

っ

て

い

な

い

不

明

1216 9.0 5.2 7.3 2.2 1.3 11.8 4.9 1.6 1.7 3.8 1.6 1.3 1.6 2.2 4.7 3.5 4.4 16.8 3.8 0.7 2.5 3.3 1.3 4.5 37.3 

1190 7.4 4.1 6.3 3.4 2.0 8.7 7.8 1.1 2.8 4.1 2.1 0.8 1.8 2.6 3.0 3.9 3.6 13.2 3.4 0.8 3.2 1.5 1.2 0.1 46.6 

母子世帯 1021 8.0 4.8 6.9 3.6 2.2 9.9 9.0 1.2 3.0 4.7 2.2 0.7 2.0 2.5 3.0 4.1 4.2 14.2 3.5 1.0 3.1 1.7 1.4 0.1 42.0 

父子世帯 97 4.1 - 2.1 2.1 1.0 2.1 1.0 1.0 1.0 1.0 3.1 1.0 2.1 5.2 4.1 3.1 - 6.2 4.1 - 5.2 1.0 - - 68.0 

寡婦世帯 72 2.8 - 4.2 2.8 1.4 1.4 - - 1.4 - - 1.4 - - 1.4 2.8 - 8.3 - - 1.4 - - - 83.3 

北和地域 655 7.0 4.1 6.6 3.1 2.4 8.2 6.4 0.9 3.1 4.1 2.7 0.6 1.1 2.6 2.9 4.0 4.9 13.4 3.1 1.1 3.5 1.5 1.5 - 45.6 

中和地域 448 8.5 4.2 5.6 4.7 1.3 9.8 9.4 1.3 2.2 4.7 1.3 1.1 2.9 2.7 2.7 4.0 2.5 13.4 4.0 0.7 2.5 1.8 0.7 0.2 46.4 

南和地域 85 4.7 3.5 8.2 - 2.4 7.1 10.6 1.2 2.4 1.2 1.2 - 2.4 1.2 5.9 3.5 - 10.6 2.4 - 4.7 - 1.2 - 55.3 

5年未満 344 11.3 5.5 4.7 2.0 3.2 12.8 8.4 1.7 3.2 6.7 1.7 0.9 1.7 3.2 2.0 5.5 3.5 12.5 4.4 1.2 2.6 2.9 0.9 - 37.8 

5年以上10年未満 384 7.0 2.9 6.8 4.9 1.8 7.8 7.6 1.6 2.9 2.9 1.8 0.3 2.1 2.6 3.4 3.9 4.2 14.1 2.9 1.0 3.1 1.6 1.8 - 46.6 

10年以上 454 4.4 4.0 7.3 3.3 1.3 6.6 7.7 0.2 2.4 2.9 2.6 1.1 1.8 2.2 3.5 2.9 3.3 13.2 3.1 0.2 3.7 0.4 0.9 0.2 53.1 

子ども以外の家族あり 427 7.0 3.7 6.3 2.8 1.2 8.9 7.3 0.5 3.3 4.0 2.1 0.7 1.6 2.1 3.5 4.0 4.2 11.5 2.6 0.7 4.2 0.9 1.6 0.2 48.9 

子ども以外の家族なし 715 8.0 4.6 6.6 3.8 2.5 8.8 8.4 1.4 2.7 4.3 2.2 0.7 2.0 3.1 2.9 4.1 3.5 14.4 4.1 1.0 2.7 2.0 1.0 - 43.4 

頑張れている　計 585 5.5 3.8 5.1 3.4 1.4 7.4 6.7 1.0 2.4 2.9 1.0 0.7 2.1 1.7 2.9 3.6 3.9 10.4 4.3 0.3 3.9 1.2 1.4 - 52.5 

厳しい　計 576 9.2 4.7 7.5 3.6 2.8 10.4 9.0 1.0 3.1 5.2 3.3 0.9 1.7 3.6 3.3 4.3 3.5 16.7 2.6 1.2 2.6 1.7 1.0 0.2 39.4 

改善　計 502 7.0 3.4 8.6 3.4 2.4 8.8 5.4 1.0 3.2 4.0 1.4 1.0 2.2 1.8 3.6 4.4 3.8 12.4 3.2 0.6 4.4 1.4 0.8 - 46.4 

変化なし 266 6.8 4.5 6.4 3.4 1.1 9.0 9.0 1.1 1.9 4.9 2.3 0.4 1.1 3.4 2.6 3.0 4.1 10.2 4.5 1.1 1.1 1.1 2.3 - 49.2 

悪化　計 332 8.1 5.1 3.9 3.6 2.7 10.2 11.4 1.2 2.4 4.2 3.3 0.3 2.1 3.3 2.7 4.5 2.7 17.8 3.0 0.9 3.9 2.1 0.9 0.3 40.1 

自立意向（支援なし） 273 5.9 5.5 7.0 2.6 1.8 7.0 2.9 0.7 2.6 4.8 1.8 0.7 2.9 1.5 3.3 2.2 3.7 11.0 2.6 0.7 4.0 1.1 1.1 - 52.7 

要支援 880 7.8 3.9 6.1 3.9 2.2 9.5 9.4 1.1 2.8 3.9 2.3 0.8 1.6 3.1 3.1 4.5 3.8 14.4 3.8 0.8 3.1 1.6 1.3 0.1 43.4 

希望あり 472 9.5 6.1 7.4 2.8 2.1 12.1 12.5 1.9 2.1 5.7 3.0 0.6 2.5 3.8 4.2 4.2 3.8 17.4 3.6 1.1 3.2 1.5 1.1 - 33.5 

希望なし 552 5.4 2.4 5.6 3.6 1.8 6.3 3.6 0.4 2.9 2.9 1.8 0.9 1.4 1.4 2.9 4.0 3.4 9.4 3.4 0.5 3.8 1.8 1.3 - 55.8 

役立っている 574 8.0 1.6 10.1 4.5 1.0 6.4 4.5 0.7 2.4 4.5 2.8 0.9 2.8 2.3 4.0 3.8 3.3 10.1 3.0 0.3 3.8 0.2 1.0 - 48.8 

役立っていない 341 6.2 7.9 1.5 2.1 2.9 13.5 12.9 2.1 3.2 4.4 1.8 0.9 0.6 3.5 3.5 5.3 4.4 20.2 4.4 1.2 3.5 2.1 0.9 - 35.5 

単位：％

転職

希望別

取得資格

有用度別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

同居

家族別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

9.0 

5.2 

7.3 

2.2 
1.3 

11.8 

4.9 

1.6 1.7 

3.8 

1.6 1.3 1.6 
2.2 

4.7 
3.5 

4.4 

16.8 

3.8 

0.7 

2.5 
3.3 

1.3 

4.5 

37.3 

7.4 

4.1 

6.3 

3.4 

2.0 

8.7 
7.8 

1.1 

2.8 
4.1 

2.1 
0.8 

1.8 
2.6 3.0 

3.9 3.6 

13.2 

3.4 

0.8 

3.2 

1.5 1.2 
0.1 

46.6 

0

25

50

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

4444．．．．仕事の状況仕事の状況仕事の状況仕事の状況

4444----5555．．．．資格取得の状況資格取得の状況資格取得の状況資格取得の状況

③取得希望資格③取得希望資格③取得希望資格③取得希望資格

問17．今後取りたいと思う資格はありますか。(MA)

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (14件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数 内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・ インテリアコーディネーター 1 ・ 税理士 1

・ 海上特殊無線技士 1 ・ ビジネス能力検定 1

・ 三級海技士 1 ・ フードコーディネーター 1

・ キャリアカウンセラー 1 ・ 幼稚園教諭 1

・ 心理カウンセラー 1 ・ 無回答 6
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■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容（（（（問問問問18181818）））） (16件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・ 奨学金 6

・ 失業保険の給付金 3

・ 借金 2

・ 教会からの手当 1

・ 高等技能訓練促進費 1

・ 疾病手当金 1

・ 収入がないので困っている 1

・ 助成金 1

・ 傷病手当金 1

5555．．．．家計の状況家計の状況家計の状況家計の状況

5555----1111．．．．世帯収入の内容世帯収入の内容世帯収入の内容世帯収入の内容

問18．あなたの世帯収入は、何によってまかなわれていますか。(MA)

問19．問18で選んだ世帯収入の中で、最も多いものはどれですか。(SA)

※（　）数値は「最も多い世帯収入」スコア

単位：％

前回 世帯収入（n=1216）

前回 最も多い世帯収入（n=1216）

今回 世帯収入（n=1190）

今回 最も多い世帯収入（n=1190）

≪≪≪≪世帯収入世帯収入世帯収入世帯収入≫≫≫≫ ≪≪≪≪最最最最もももも多多多多いいいい世帯収入世帯収入世帯収入世帯収入≫≫≫≫
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1216 83.5 4.0 19.4 6.3 1.2 5.4 10.7 48.7 41.7 17.7 3.9 1.9 1216 57.4 0.7 8.8 1.1 0.2 3.0 0.8 2.9 0.9 2.2 2.0 0.7 

1190 86.9 5.0 17.5 7.1 1.5 5.9 12.8 65.6 53.3 19.5 3.9 1.3 1190 69.2 1.3 7.7 0.8 0.3 3.1 0.8 5.4 0.3 2.0 1.7 0.5 

母子世帯 1021 90.1 4.1 18.4 7.3 1.0 1.4 14.8 70.2 56.6 19.5 4.3 1.4 1021 71.4 0.8 8.4 0.9 0.2 0.8 1.0 5.9 0.4 2.2 1.9 0.5 

父子世帯 97 89.7 3.1 16.5 8.2 2.1 5.2 - 61.9 53.6 19.6 2.1 2.1 97 78.4 - 5.2 - - 1.0 - 3.1 - 2.1 1.0 1.0 

寡婦世帯 72 37.5 20.8 5.6 2.8 8.3 70.8 1.4 5.6 5.6 19.4 - - 72 26.4 9.7 1.4 - 1.4 38.9 - 1.4 - - - - 

北和地域 655 89.9 4.9 18.8 7.0 1.8 3.8 15.1 67.0 54.2 19.8 4.0 1.4 655 72.1 0.9 7.5 0.8 0.3 2.0 0.8 4.9 0.3 1.8 1.8 0.5 

中和地域 448 84.6 5.6 14.7 7.6 1.3 6.3 10.3 66.1 54.9 19.4 4.0 1.3 448 67.9 1.8 8.0 0.9 0.2 3.1 0.7 6.5 0.4 2.0 1.6 0.7 

南和地域 85 76.5 3.5 22.4 4.7 - 20.0 8.2 52.9 37.6 16.5 2.4 1.2 85 55.3 1.2 8.2 - - 11.8 2.4 3.5 - 2.4 1.2 - 

5年未満 344 86.9 2.9 14.8 10.2 1.2 1.5 19.2 73.8 68.0 25.0 4.4 1.5 344 69.8 0.3 6.4 1.5 0.3 0.3 1.7 8.1 0.6 3.8 2.6 0.9 

5年以上10年未満 384 93.0 3.1 18.0 8.1 0.8 2.3 13.8 70.6 60.4 17.2 3.4 0.8 384 77.6 0.8 7.6 0.5 - 1.3 0.5 5.7 0.3 0.8 0.5 0.3 

10年以上 454 82.2 8.1 19.2 4.0 2.2 12.3 7.3 55.5 36.1 17.2 4.0 1.8 454 62.3 2.4 8.8 0.4 0.2 6.8 0.4 2.9 0.2 1.5 2.0 0.4 

子ども以外の家族あり 427 87.4 1.9 45.9 3.5 1.4 4.4 12.2 62.8 51.8 15.9 0.9 0.9 427 58.3 0.5 20.4 0.5 0.2 2.1 0.7 5.6 0.2 2.1 0.5 0.2 

子ども以外の家族なし 715 89.5 6.4 1.0 9.7 1.1 2.9 13.7 71.0 56.8 22.0 5.7 1.7 715 78.5 1.4 0.4 1.0 0.3 1.3 1.0 5.3 0.4 2.1 2.5 0.7 

頑張れている　計 585 88.5 5.6 20.0 8.0 2.6 8.0 15.6 58.6 50.4 18.3 2.1 0.7 585 71.3 1.4 8.7 1.0 0.3 3.8 0.9 2.7 0.2 1.4 1.0 0.2 

厳しい　計 576 86.8 4.7 14.8 6.3 0.5 2.6 10.1 73.8 56.3 21.0 5.6 2.1 576 68.8 1.2 6.6 0.5 0.2 1.6 0.9 8.2 0.5 2.6 2.1 0.9 

改善　計 502 89.6 6.0 19.7 7.8 1.6 6.4 13.7 62.7 52.2 13.3 2.6 1.0 502 72.3 0.8 8.2 1.2 - 3.2 0.6 4.6 0.2 0.4 1.2 0.4 

変化なし 266 87.6 3.8 20.3 6.4 2.3 5.3 12.8 66.9 53.8 20.3 3.4 - 266 66.2 1.9 9.0 0.4 0.8 3.4 0.8 3.4 0.8 2.3 1.5 - 

悪化　計 332 85.8 3.3 12.0 7.5 0.9 4.2 11.4 71.4 55.7 26.5 6.6 2.4 332 70.2 0.9 5.7 0.6 0.3 1.8 0.9 8.1 0.3 3.6 2.7 0.6 

自立意向（支援なし） 273 86.1 6.2 16.1 6.6 2.6 10.3 12.5 49.8 39.6 17.9 5.9 1.1 273 67.4 1.8 5.5 1.1 0.4 4.4 1.1 3.3 - 1.1 2.9 0.7 

要支援 880 88.2 4.8 17.8 7.4 1.3 3.8 13.1 71.6 58.0 20.3 3.3 1.4 880 71.0 1.0 8.4 0.7 0.2 2.0 0.8 6.1 0.5 2.3 1.3 0.5 

持ち家 336 82.1 8.0 11.3 10.7 3.6 14.9 14.0 48.2 41.7 23.8 0.3 0.6 336 68.5 2.4 4.2 1.5 0.9 7.7 0.9 3.0 - 1.2 - 0.3 

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 110 89.1 5.5 3.6 3.6 - 1.8 5.5 75.5 60.9 14.5 11.8 0.9 110 72.7 - 0.9 - - 0.9 0.9 10.0 - - 5.5 0.9 

民間賃貸住宅 391 89.8 4.9 2.8 9.0 0.5 0.5 13.3 79.5 62.9 19.7 7.9 1.3 391 79.0 1.5 1.3 0.3 - 0.5 0.5 5.4 0.5 2.8 3.3 1.0 

実家・親族同居 317 87.4 1.9 48.6 2.5 0.9 4.7 12.9 62.5 51.7 15.8 - 1.3 317 56.2 - 22.4 0.6 - 2.5 0.9 6.0 0.3 2.8 - - 

就学前 160 88.8 0.6 22.5 5.6 - 1.3 16.3 77.5 73.1 20.6 5.0 1.3 160 64.4 - 11.9 1.3 - - - 11.9 0.6 3.8 1.3 1.3 

小学生 424 86.8 1.2 17.2 8.5 1.2 2.1 17.7 73.1 75.0 21.0 4.2 1.4 424 71.7 0.5 7.8 0.9 0.2 0.7 1.7 6.1 0.5 2.6 1.4 0.7 

中高生 698 92.1 5.6 16.9 7.7 1.0 1.4 12.9 68.2 49.3 19.3 3.3 1.6 698 75.5 1.0 6.3 0.6 0.3 0.7 1.0 4.4 0.3 1.6 2.0 0.3 

その他大学生・社会人など 210 89.5 22.9 10.0 8.6 2.4 10.5 12.4 63.8 31.4 18.6 2.9 - 210 70.0 5.2 3.8 1.0 - 4.3 0.5 4.8 1.0 2.9 0.5 - 

就学前 160 88.8 0.6 22.5 5.6 - 1.3 16.3 77.5 73.1 20.6 5.0 1.3 160 64.4 - 11.9 1.3 - - - 11.9 0.6 3.8 1.3 1.3 

小学生 380 86.3 1.3 17.6 8.9 1.3 2.4 17.1 71.8 73.7 21.1 4.5 1.3 380 71.1 0.5 8.2 1.1 0.3 0.8 1.8 6.1 0.5 2.4 1.6 0.5 

中高生 553 93.3 6.3 17.7 7.4 1.1 1.3 10.5 65.6 40.9 18.3 3.6 1.6 553 75.6 1.1 7.2 0.5 0.2 0.9 0.5 3.6 0.2 1.3 2.2 0.4 

その他大学生・社会人など 43 67.4 37.2 7.0 - 9.3 44.2 4.7 32.6 9.3 23.3 2.3 - 43 48.8 9.3 - - - 16.3 - 4.7 - 4.7 - - 

単位：％

同居

家族別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

住居

形態別

子どもの

就学別

末子

就学別
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※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

66



単位：％

前回 全体（n=1216）

今回 全体（n=1190）
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1216 7.5 13.2 16.9 14.6 12.5 6.7 5.0 4.4 2.5 2.9 3.6 1.3 1.5 1.5 3.7 2.2 71.3 83.3 

1190 5.4 11.2 19.5 15.0 13.6 11.5 5.3 3.1 2.9 1.8 2.6 0.8 0.3 0.7 3.9 2.4 76.2 87.5 

母子世帯 1021 5.5 11.8 20.9 16.2 14.0 9.9 4.9 2.6 2.5 1.8 2.5 0.7 0.2 0.7 4.0 1.9 78.3 88.3 

父子世帯 97 6.2 4.1 8.2 4.1 13.4 25.8 10.3 7.2 8.2 3.1 3.1 - 1.0 1.0 3.1 1.0 61.8 87.5 

寡婦世帯 72 2.8 12.5 15.3 12.5 8.3 15.3 4.2 4.2 1.4 - 2.8 4.2 1.4 - 4.2 11.1 66.7 76.5 

北和地域 655 5.2 8.1 19.8 15.4 13.6 13.3 6.0 2.9 3.7 1.4 3.1 0.9 0.3 0.9 3.5 2.0 75.4 88.0 

中和地域 448 5.8 16.1 19.6 12.9 13.6 8.9 4.0 3.6 2.0 1.8 2.5 0.9 0.4 0.4 4.9 2.5 76.9 86.5 

南和地域 85 3.5 9.4 16.5 21.2 14.1 11.8 7.1 2.4 2.4 4.7 - - - - 2.4 4.7 76.5 88.4 

5年未満 344 10.8 13.7 21.5 12.8 9.0 10.5 4.7 3.8 2.0 2.0 1.2 - 0.3 0.6 5.2 2.0 78.3 88.8 

5年以上10年未満 384 3.6 9.1 23.2 14.6 16.9 10.7 6.8 3.4 3.9 0.8 2.1 0.5 - 0.5 2.9 1.0 78.1 92.2 

10年以上 454 2.9 10.8 15.0 17.0 14.3 13.2 4.6 2.2 2.6 2.4 4.2 1.8 0.7 0.9 4.0 3.5 73.2 82.6 

子ども以外の家族あり 427 4.4 9.8 16.6 13.1 16.4 11.0 4.0 2.8 4.4 2.8 3.5 0.9 0.5 1.2 6.3 2.1 71.3 82.5 

子ども以外の家族なし 715 6.0 11.9 21.1 16.2 12.6 11.6 6.3 3.5 2.1 1.3 2.1 0.4 0.1 0.4 2.5 1.8 79.4 91.3 

頑張れている　計 585 4.1 9.7 15.2 12.8 13.2 13.2 6.7 4.6 4.8 2.2 4.1 1.4 0.7 1.2 3.9 2.2 68.2 84.3 

厳しい　計 576 6.4 12.7 24.3 17.2 14.4 9.7 4.2 1.6 1.2 1.4 1.0 0.2 - 0.2 3.8 1.7 84.7 91.7 

改善　計 502 4.2 8.0 15.9 13.3 14.1 14.5 6.4 5.2 4.4 2.8 3.4 0.8 0.6 0.8 3.2 2.4 70.0 86.0 

変化なし 266 5.6 12.4 21.4 15.0 11.7 12.8 4.1 1.5 2.3 0.8 3.8 0.8 - 1.1 3.8 3.0 78.9 86.8 

悪化　計 332 6.9 13.9 24.4 17.8 13.9 6.6 4.8 1.8 1.8 1.5 1.2 0.6 - 0.3 3.6 0.9 83.5 91.9 

自立意向（支援なし） 273 4.4 5.9 13.6 12.1 13.9 13.2 7.0 5.5 2.9 3.3 6.6 2.2 0.7 2.2 4.4 2.2 63.1 78.5 

要支援 880 5.6 13.0 21.8 15.7 13.9 10.9 5.0 2.4 2.8 1.4 1.3 0.2 0.2 0.2 3.8 1.9 80.9 91.1 

持ち家 336 5.4 8.9 14.3 12.2 13.1 12.8 6.8 4.2 5.1 3.0 3.9 2.1 1.2 1.2 1.8 4.2 66.7 82.8 

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 110 6.4 18.2 26.4 20.9 7.3 8.2 2.7 2.7 0.9 - 1.8 - - - 1.8 2.7 87.4 93.7 

民間賃貸住宅 391 5.4 12.8 21.5 15.3 15.1 12.0 6.4 2.8 1.5 0.8 1.3 0.3 - - 3.1 1.8 82.1 92.8 

実家・親族同居 317 5.0 9.1 18.3 15.1 15.8 10.7 3.2 2.8 3.2 2.5 3.5 0.6 - 1.3 7.9 0.9 74.0 83.2 

就学前 160 13.8 16.3 20.0 14.4 8.8 5.0 5.0 4.4 3.8 0.6 1.3 - 0.6 0.6 4.4 1.3 78.3 91.5 

小学生 424 7.1 12.3 21.0 13.2 12.3 11.3 5.2 3.5 3.1 1.7 1.4 0.2 - 0.9 5.4 1.4 77.2 89.0 

中高生 698 4.0 9.7 18.9 16.0 15.9 11.7 5.7 3.0 3.0 2.0 3.2 0.9 0.3 0.9 2.9 1.9 76.2 87.9 

その他大学生・社会人など 210 1.9 8.6 17.6 18.1 15.7 12.4 5.7 5.2 3.8 2.4 1.4 1.4 0.5 1.0 3.3 1.0 74.3 89.0 

就学前 160 13.8 16.3 20.0 14.4 8.8 5.0 5.0 4.4 3.8 0.6 1.3 - 0.6 0.6 4.4 1.3 78.3 91.5 

小学生 380 6.1 12.1 20.8 13.4 12.4 12.4 5.3 3.4 2.6 1.8 1.6 0.3 - 0.8 5.5 1.6 77.2 88.5 

中高生 553 2.5 8.7 19.0 16.3 16.8 12.1 5.6 2.9 3.1 2.4 3.8 1.1 0.4 0.7 2.7 2.0 75.4 87.0 

その他大学生・社会人など 43 2.3 9.3 16.3 18.6 11.6 11.6 7.0 2.3 2.3 - 2.3 4.7 2.3 - 9.3 - 69.7 81.3 

就業 1047 3.8 10.2 20.2 15.2 14.8 12.4 5.6 3.5 3.2 1.9 2.8 0.9 0.4 0.7 2.9 1.5 76.6 88.9 

非就業 138 17.4 17.4 15.2 13.8 5.1 4.3 2.9 - 0.7 0.7 1.4 0.7 - 0.7 12.3 7.2 73.2 76.8 

単位：％

就業

状況別

末子

就学別

今 回　　全 体

前 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

子どもの

就学別

同居

家族別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

住居

形態別

7.5 

13.2 

16.9 

14.6 

12.5 

6.7 

5.0 

4.4 

2.5 
2.9 

3.6 

1.3 1.5 1.5 

3.7 

2.2 

5.4 

11.2 

19.5 

15.0 

13.6 

11.5 

5.3 

3.1 2.9 

1.8 

2.6 

0.8 
0.3 

0.7 

3.9 

2.4 

0

10

20

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

5555．．．．家計の状況家計の状況家計の状況家計の状況

5555----2222．．．．平成平成平成平成25252525年の世帯収入年の世帯収入年の世帯収入年の世帯収入

問20．あなたの世帯の昨年（平成25年）の年間収入（税込）はどの程度ですか。(SA)
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単位：％

今回 全体（n=1190）

サ

ン

プ

ル

数

貯

蓄

は

な

い

５

０

万

円

未

満

５

０

～

１

０

０

万

円

未

満

１

０

０

～

３

０

０

万

円

未

満

３

０

０

～

５

０

０

万

円

未

満

５

０

０

～

１

０

０

０

万

円

未

満

１

０

０

０

万

円

以

上

わ

か

ら

な

い

不

明

1190 36.3 13.9 8.3 17.0 6.6 6.0 4.3 5.4 2.3 

母子世帯 1021 37.1 15.1 8.7 16.7 6.1 4.8 3.9 5.6 2.0 

父子世帯 97 45.4 7.2 8.2 16.5 6.2 6.2 4.1 4.1 2.1 

寡婦世帯 72 12.5 6.9 2.8 20.8 13.9 22.2 9.7 4.2 6.9 

北和地域 655 34.5 13.4 8.1 17.7 7.6 5.3 4.9 5.8 2.6 

中和地域 448 38.8 15.4 8.7 15.0 5.1 6.9 3.8 4.7 1.6 

南和地域 85 37.6 10.6 7.1 21.2 5.9 5.9 2.4 5.9 3.5 

5年未満 344 37.2 16.3 10.8 16.9 5.2 5.5 2.6 3.5 2.0 

5年以上10年未満 384 35.9 15.1 8.3 18.5 5.7 4.2 3.9 6.3 2.1 

10年以上 454 36.1 11.2 6.6 16.1 7.5 7.9 5.9 6.2 2.4 

子ども以外の家族あり 427 31.1 15.9 7.7 15.5 5.9 6.6 5.4 10.1 1.9 

子ども以外の家族なし 715 40.3 13.7 8.8 17.5 6.6 4.8 3.4 2.9 2.1 

頑張れている　計 585 21.2 14.2 10.3 20.0 8.2 9.4 7.5 6.3 2.9 

厳しい　計 576 52.6 13.2 6.4 13.5 4.7 2.6 1.2 4.3 1.4 

改善　計 502 26.5 15.3 9.0 20.1 9.2 7.8 5.0 4.8 2.4 

変化なし 266 35.3 12.4 9.0 15.4 4.9 5.6 7.1 7.9 2.3 

悪化　計 332 51.5 13.3 7.5 13.9 3.6 3.9 1.2 3.6 1.5 

自立意向（支援なし） 273 27.1 11.7 6.6 17.2 8.8 9.9 10.6 4.4 3.7 

要支援 880 39.7 14.3 9.0 16.7 5.8 4.7 2.5 5.7 1.7 

持ち家 336 20.5 10.7 9.5 22.3 8.9 11.6 8.6 4.2 3.6 

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 110 57.3 15.5 5.5 13.6 2.7 0.9 - 2.7 1.8 

民間賃貸住宅 391 49.6 14.3 7.9 14.6 5.1 2.6 1.0 3.1 1.8 

実家・親族同居 317 29.0 15.8 8.8 15.8 6.9 5.0 5.7 11.0 1.9 

就学前 160 39.4 17.5 8.1 15.0 3.1 6.9 2.5 6.3 1.3 

小学生 424 34.9 17.5 9.2 17.2 5.0 4.7 3.8 6.1 1.7 

中高生 698 38.3 13.0 9.5 16.5 7.2 4.0 4.0 5.6 2.0 

その他大学生・社会人など 210 40.0 13.3 9.0 13.3 5.7 7.1 5.2 3.3 2.9 

就学前 160 39.4 17.5 8.1 15.0 3.1 6.9 2.5 6.3 1.3 

小学生 380 34.5 16.8 9.2 17.6 5.5 4.7 3.7 6.3 1.6 

中高生 553 38.7 12.7 8.9 16.3 7.6 4.3 4.5 4.9 2.2 

その他大学生・社会人など 43 30.2 9.3 - 18.6 7.0 18.6 9.3 7.0 - 

就業 1047 36.0 14.5 9.0 16.9 6.5 5.7 4.2 5.3 1.9 

非就業 138 38.4 9.4 3.6 18.1 7.2 7.2 4.3 6.5 5.1 

単位：％

就業

状況別

生活総合

満足度別

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

住居

形態別

子どもの

就学別

末子

就学別

36.3 

13.9 

8.3 

17.0 

6.6 
6.0 

4.3 
5.4 

2.3 

0

20

40

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

5555．．．．家計の状況家計の状況家計の状況家計の状況

5555----3333．．．．貯蓄貯蓄貯蓄貯蓄

問21．現在の世帯の貯蓄はどの程度ですか。(SA)
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5555．．．．家計の状況家計の状況家計の状況家計の状況

5555----4444．．．．支出の内容（上位支出の内容（上位支出の内容（上位支出の内容（上位4444位）位）位）位）

問22．あなたの世帯において支出の多いものを上位３つまでお聞かせください。(MA)

単位：％

前回 全体（n=1216）

今回 全体（n=1190）

サ

ン

プ

ル

数

食

費

住

宅

費

（

家

賃

・

　

ロ

ー

ン

含

む

）

光

熱

・

水

道

費

育

児

費

・

教

育

費

医

療

費

交

際

費

税

金

・

社

会

保

険

料

借

入

金

の

返

済

（

住

宅

ロ

ー

ン

 

除

く

）

家

族

へ

の

仕

送

り

車

の

維

持

費

生

命

保

険

料

等

趣

味

・

娯

楽

費

被

服

・

履

物

費

交

通

・

通

信

費

そ

の

他

不

明

1216 70.2 40.0 26.2 50.0 10.1 4.3 18.8 10.1 0.7 16.1 14.1 1.8 4.8 6.5 1.4 0.3 

1190 68.4 41.1 31.0 45.2 7.1 3.9 20.3 7.5 0.9 14.0 16.1 3.0 2.7 9.0 0.8 0.7 

母子世帯 1021 69.0 43.1 30.5 48.7 6.7 1.9 20.3 6.9 0.9 13.2 15.4 2.6 2.8 9.1 0.8 0.5 

父子世帯 97 66.0 41.2 35.1 35.1 6.2 1.0 20.6 15.5 2.1 16.5 21.6 2.1 2.1 9.3 1.0 - 

寡婦世帯 72 62.5 12.5 33.3 9.7 13.9 36.1 20.8 5.6 - 22.2 18.1 9.7 1.4 6.9 1.4 4.2 

北和地域 655 68.7 44.4 29.8 48.5 6.3 2.6 22.0 7.3 0.8 13.6 15.7 3.5 3.1 7.5 1.1 0.9 

中和地域 448 68.1 39.3 30.8 40.8 8.3 3.8 20.5 8.0 1.3 14.1 17.4 2.2 2.0 10.3 0.4 0.2 

南和地域 85 67.1 24.7 42.4 41.2 7.1 14.1 7.1 5.9 - 17.6 11.8 3.5 3.5 12.9 1.2 1.2 

5年未満 344 65.1 50.3 32.0 43.3 6.4 1.2 19.8 5.8 0.6 14.0 14.8 1.7 2.3 8.7 0.9 0.9 

5年以上10年未満 384 70.8 41.1 28.1 48.4 6.0 3.1 17.4 8.9 1.0 14.1 18.8 3.9 3.1 7.8 0.8 0.3 

10年以上 454 68.9 34.1 32.6 44.3 8.6 6.6 23.6 7.7 1.1 14.3 14.3 3.1 2.6 9.9 0.9 0.7 

子ども以外の家族あり 427 69.8 16.6 32.3 53.4 10.3 2.3 22.2 7.3 2.1 15.0 20.6 4.0 5.2 11.2 0.7 0.5 

子ども以外の家族なし 715 67.6 57.9 30.6 42.4 4.9 2.8 19.7 7.6 0.3 12.7 13.3 1.5 1.1 7.7 0.8 0.7 

頑張れている　計 585 70.1 37.4 29.2 46.2 5.8 5.5 21.2 4.8 0.9 13.0 19.0 4.1 3.4 7.7 0.7 0.9 

厳しい　計 576 66.8 45.7 33.0 44.6 8.5 1.7 19.6 10.2 1.0 15.1 13.4 1.4 1.7 10.1 0.9 0.5 

改善　計 502 72.3 39.6 27.7 46.2 6.2 5.0 21.1 6.0 0.6 13.9 17.1 4.6 3.4 8.4 1.0 1.0 

変化なし 266 65.4 35.0 34.6 49.6 4.1 2.6 19.5 9.0 0.8 13.9 19.2 3.0 3.4 6.4 1.5 0.8 

悪化　計 332 67.2 51.8 33.4 41.3 10.5 1.8 20.2 9.6 1.2 13.9 10.2 0.9 1.5 10.5 0.3 - 

自立意向（支援なし） 273 68.9 37.7 27.5 45.8 6.6 8.8 19.4 5.1 0.7 11.4 13.9 2.9 2.2 7.7 0.7 1.1 

要支援 880 68.6 42.6 32.6 45.5 7.3 2.0 20.8 8.3 1.0 14.9 16.8 2.7 2.7 9.2 0.7 0.5 

持ち家 336 72.6 32.7 30.4 43.5 6.5 8.6 25.0 5.1 0.6 16.7 17.3 4.2 2.7 6.0 0.6 1.2 

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 110 76.4 14.5 40.0 37.3 7.3 2.7 17.3 13.6 - 19.1 21.8 3.6 1.8 11.8 0.9 1.8 

民間賃貸住宅 391 62.1 83.6 29.9 37.1 4.3 1.3 15.6 8.2 0.3 8.7 10.5 1.0 1.0 6.9 1.0 0.5 

実家・親族同居 317 68.5 8.2 29.3 58.7 11.0 2.8 22.4 6.9 2.5 16.4 20.8 4.4 5.4 13.9 0.9 - 

就学前 160 63.1 43.8 30.6 41.9 8.1 1.3 19.4 5.6 1.3 16.3 20.6 1.3 1.9 8.8 1.9 1.9 

小学生 424 67.7 45.5 30.2 44.3 7.8 2.1 20.0 7.1 1.2 14.6 16.5 2.8 4.5 6.4 0.7 0.5 

中高生 698 70.8 43.6 30.4 53.0 4.9 1.7 20.1 7.3 1.0 12.2 13.5 2.4 2.1 11.0 0.7 0.1 

その他大学生・社会人など 210 72.4 39.0 37.1 44.8 6.7 4.8 21.0 9.5 1.9 11.0 10.5 2.4 0.5 11.9 1.0 0.5 

就学前 160 63.1 43.8 30.6 41.9 8.1 1.3 19.4 5.6 1.3 16.3 20.6 1.3 1.9 8.8 1.9 1.9 

小学生 380 68.9 44.7 30.5 43.4 7.6 2.4 20.3 7.6 1.3 14.5 16.8 3.2 4.7 6.1 0.5 0.3 

中高生 553 70.3 42.1 30.9 52.3 5.1 1.8 21.0 7.4 0.7 12.3 13.9 2.7 1.6 11.6 0.7 0.2 

その他大学生・社会人など 43 67.4 27.9 46.5 20.9 9.3 16.3 30.2 11.6 - 11.6 18.6 2.3 - 2.3 - - 

単位：％

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

住居

形態別

子どもの

就学別

末子

就学別

同居

家族別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

70.2 

40.0 

26.2 

50.0 

10.1 

4.3 

18.8 

10.1 

0.7 

16.1 
14.1 

1.8 

4.8 
6.5 

1.4 
0.3 

68.4 

41.1 

31.0 

45.2 

7.1 

3.9 

20.3 

7.5 

0.9 

14.0 
16.1 

3.0 2.7 

9.0 

0.8 0.7 

0

40

80

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (10件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
保育料 2

・
学童保育料、学童の送迎費 1

・
子供の部活（野球） 1

・
資格取得費用 1

・
住宅の維持費 1

・
日用品、ペット用品 1

・
ペット 1

・ わからない 1

・
無回答 1
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6666．．．．養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）

6666----1111．．．．養育費の状況養育費の状況養育費の状況養育費の状況

①養育費に関する相談先①養育費に関する相談先①養育費に関する相談先①養育費に関する相談先

問24-1．子どもの養育費について、どなた（どこ）にご相談されましたか。(MA) 【離婚・未婚によりひとり親になった方】

単位：％

前回 全体（n=1102）

今回 全体（n=1099）

サ

ン

プ

ル

数

親

族

知

人

・

隣

人

県

・

市

町

村

窓

口

、

母

子

自

立

支

援

員

母

子

寡

婦

福

祉

団

体

弁

護

士

家

庭

裁

判

所

そ

の

他

相

談

し

て

い

な

い

不

明

1102 40.6 14.3 6.8 0.9 14.0 16.6 1.2 37.7 1.6 

1099 24.6 6.0 6.3 0.9 15.4 14.5 1.3 48.0 1.5 

母子世帯 1001 25.2 6.6 6.2 0.8 16.5 15.4 1.3 46.0 1.5 

父子世帯 78 15.4 - 7.7 - 2.6 2.6 1.3 73.1 2.6 

寡婦世帯 20 30.0 - 5.0 10.0 10.0 15.0 - 50.0 - 

北和地域 616 23.7 6.2 6.3 0.3 15.7 14.1 1.6 48.1 1.6 

中和地域 412 26.7 6.3 6.6 1.7 14.8 14.8 1.0 46.4 1.2 

南和地域 69 20.3 2.9 4.3 1.4 15.9 14.5 - 56.5 2.9 

5年未満 332 29.8 7.8 8.1 1.2 18.4 14.5 2.1 42.5 1.5 

5年以上10年未満 364 23.1 6.6 5.8 0.8 17.3 12.4 1.4 50.0 1.4 

10年以上 397 21.4 3.8 5.3 0.8 10.8 16.6 0.5 51.1 1.8 

子ども以外の家族あり 412 24.3 7.0 6.3 0.2 17.7 13.3 1.9 46.1 2.4 

子ども以外の家族なし 668 24.7 5.5 6.0 1.0 13.9 15.3 0.9 49.4 0.9 

頑張れている　計 528 24.8 5.3 4.2 0.9 18.6 16.1 0.9 46.6 1.7 

厳しい　計 551 23.6 6.5 7.8 0.7 12.5 13.1 1.6 50.3 1.5 

改善　計 468 26.3 6.6 7.1 0.9 17.9 16.2 0.9 44.7 0.6 

変化なし 247 21.9 6.1 4.9 1.2 15.0 13.4 1.2 49.4 2.8 

悪化　計 309 25.2 6.5 5.8 0.3 12.0 13.3 1.9 50.8 1.3 

自立意向（支援なし） 235 23.0 3.0 1.7 1.3 14.9 15.3 0.4 52.3 2.1 

要支援 838 24.8 6.8 7.3 0.7 15.8 14.4 1.6 46.9 1.4 

就学前 156 30.8 7.1 5.1 0.6 20.5 16.7 2.6 42.3 - 

小学生 407 24.8 8.1 5.9 1.0 19.2 14.5 2.0 45.0 1.5 

中高生 679 23.7 5.9 6.6 0.9 13.3 14.0 0.6 50.4 1.5 

その他大学生・社会人など 181 21.0 3.3 8.3 0.6 13.8 13.3 0.6 51.9 1.7 

就学前 156 30.8 7.1 5.1 0.6 20.5 16.7 2.6 42.3 - 

小学生 364 24.5 8.2 6.0 0.8 18.4 14.0 1.6 45.6 1.6 

中高生 538 22.7 4.5 6.7 0.7 12.8 14.1 0.6 51.1 1.9 

その他大学生・社会人など 22 22.7 4.5 4.5 - - 9.1 4.5 59.1 4.5 

単位：％

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

子どもの

就学別

同居

家族別

末子

就学別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

40.6 

14.3 

6.8 

0.9 

14.0 

16.6 

1.2 

37.7 

1.6 

24.6 

6.0 6.3 

0.9 

15.4 
14.5 

1.3 

48.0 

1.5 

0

25

50

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (14件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
公証役場 3

・
学校の先生、日本育英会奨学金（旧） 1

・
司法書士 1

・
前夫 1

・
地方裁判所 1

・
日本公証人連合会 1

・ 元旦那が失踪して、元義父に弁護士をたて

られた

1

・ 養育費はもらってない 1

・
無回答 4
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6666．．．．養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）

6666----1111．．．．養育費の状況養育費の状況養育費の状況養育費の状況

②養育費の取り決め状況②養育費の取り決め状況②養育費の取り決め状況②養育費の取り決め状況

問24-2．相手の方（元配偶者など）との間で「養育費」の取り決めをしていますか。(SA) 【離婚・未婚によりひとり親になった方】

文書を交わした

取り決めをしている

文書は交わして

いないが、

取り決めをしている

取り決めを

していない

不明

1102 3.1 41.0 

1099 1.5 43.5 

母子世帯 1001 1.3 46.6 

父子世帯 78 2.6 10.2 

寡婦世帯 20 5.0 20.0 

北和地域 616 1.5 44.5 

中和地域 412 1.5 44.6 

南和地域 69 1.4 27.5 

5年未満 332 1.5 47.9 

5年以上10年未満 364 0.5 45.0 

10年以上 397 2.3 38.2 

子ども以外の家族あり 412 2.7 43.5 

子ども以外の家族なし 668 0.6 43.7 

頑張れている　計 528 1.7 48.6 

厳しい　計 551 1.1 38.6 

改善　計 468 1.1 46.6 

変化なし 247 2.4 43.7 

悪化　計 309 1.3 38.5 

自立意向（支援なし） 235 1.3 45.1 

要支援 838 1.4 43.2 

就学前 156 0.6 42.9 

小学生 407 1.5 48.1 

中高生 679 1.5 43.3 

その他大学生・社会人など 181 2.8 35.3 

就学前 156 0.6 42.9 

小学生 364 1.4 48.3 

中高生 538 1.7 41.8 

その他大学生・社会人など 22 18.2 

（ｎ）

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

子どもの

就学別

末子

就学別

単位：％

取り決め

あり

計

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

30.4

30.6

32.7

6.4

20.0

32.6

29.1

20.3

33.4

32.1

26.4

31.6

30.1

34.8

26.3

34.6

28.7

25.9

31.9

30.1

31.4

35.1

29.9

24.3

31.4

34.3

28.6

9.1

10.6

12.9

13.9

3.8

11.9

15.5

7.2

14.5

12.9

11.8

11.9

13.6

13.8

12.3

12.0

15.0

12.6

13.2

13.1

11.5

13.0

13.4

11.0

11.5

14.0

13.2

9.1

55.9

55.1

52.1

87.2

75.0

54.1

53.9

71.0

50.6

54.4

59.4

53.9

55.7

49.6

60.3

52.4

53.8

60.2

53.6

55.4

56.4

50.4

55.2

61.9

56.4

50.3

56.5

81.8

※ は全体より10ポイント以上、

は全体より5ポイント以上高い

71



6666．．．．養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）

6666----1111．．．．養育費の状況養育費の状況養育費の状況養育費の状況

③養育費取り決めをしていない理由（非取り決め者ベース）③養育費取り決めをしていない理由（非取り決め者ベース）③養育費取り決めをしていない理由（非取り決め者ベース）③養育費取り決めをしていない理由（非取り決め者ベース）

問24-6．養育費の取り決めをしていない理由として、最も近いものを1つだけお選びください。(SA) 【相手の方との間で養育費の取り決めをしていない方】

単位：％

前回 全体（n=616）

今回 全体（n=605）

サ

ン

プ

ル

数

自

分

の

収

入

で

経

済

的

に

問

題

な

い

か

ら

親

や

他

の

家

族

か

ら

の

経

済

的

支

援

が

期

待

で

き

る

か

ら

取

り

決

め

の

交

渉

が

わ

ず

ら

わ

し

い

か

ら

相

手

に

支

払

う

意

思

や

能

力

が

な

い

と

思

っ

た

か

ら

相

手

に

養

育

費

を

請

求

で

き

る

と

は

思

わ

な

か

っ

た

か

ら

子

ど

も

を

引

き

取

っ

た

方

が

、

養

育

費

を

負

担

す

る

も

の

と

思

っ

て

い

た

か

ら

取

り

決

め

の

交

渉

を

し

た

が

ま

と

ま

ら

な

か

っ

た

か

ら

現

在

交

渉

中

ま

た

は

今

後

交

渉

予

定

で

あ

る

か

ら

相

手

と

関

わ

り

た

く

な

い

か

ら

そ

の

他

不

明

616 3.6 1.0 3.9 40.6 4.4 1.6 6.7 2.1 27.8 7.8 0.6 

605 4.6 1.0 3.6 37.2 3.8 2.5 7.1 1.0 30.2 7.1 1.8 

母子世帯 522 3.4 1.0 3.4 37.7 4.0 1.3 8.2 1.1 30.8 6.9 1.9 

父子世帯 68 11.8 - 4.4 36.8 1.5 11.8 - - 22.1 10.3 1.5 

寡婦世帯 15 13.3 6.7 6.7 20.0 6.7 - - - 46.7 - - 

北和地域 333 5.7 0.6 3.0 39.9 3.6 2.4 8.4 1.2 26.7 6.9 1.5 

中和地域 222 3.2 1.4 4.5 33.3 3.6 2.3 5.9 0.5 36.0 6.8 2.7 

南和地域 49 4.1 2.0 4.1 36.7 6.1 4.1 4.1 2.0 26.5 10.2 - 

5年未満 168 1.8 1.2 5.4 34.5 5.4 3.0 7.7 3.0 31.0 4.8 2.4 

5年以上10年未満 198 5.1 1.0 2.0 37.4 3.0 3.0 7.6 - 29.3 9.6 2.0 

10年以上 236 5.9 0.8 3.8 39.0 3.4 1.7 6.4 0.4 30.9 6.4 1.3 

子ども以外の家族あり 222 4.1 1.4 3.6 32.9 4.1 3.2 5.0 0.5 36.5 6.8 2.3 

子ども以外の家族なし 372 4.6 0.5 3.8 40.1 3.5 2.2 8.6 1.3 26.3 7.5 1.6 

頑張れている　計 262 7.6 1.9 5.0 35.1 3.1 1.9 5.7 0.8 31.3 6.5 1.1 

厳しい　計 332 1.8 - 2.7 38.9 4.5 2.7 8.4 1.2 29.8 7.5 2.4 

改善　計 245 4.5 0.8 2.9 38.0 4.1 1.2 5.7 0.4 34.3 6.5 1.6 

変化なし 133 7.5 1.5 6.8 33.8 1.5 3.0 5.3 1.5 32.3 5.3 1.5 

悪化　計 186 2.7 - 1.6 43.0 4.3 3.8 10.2 1.1 23.7 8.1 1.6 

自立意向（支援なし） 126 11.1 0.8 3.2 31.7 4.0 3.2 4.8 1.6 31.0 6.3 2.4 

要支援 464 2.4 0.9 3.9 38.6 3.9 2.2 8.0 0.9 30.4 7.3 1.7 

就学前 88 - - 4.5 33.0 4.5 3.4 11.4 1.1 36.4 3.4 2.3 

小学生 205 5.4 1.0 3.9 36.6 3.9 3.9 7.3 1.0 30.7 5.9 0.5 

中高生 375 4.5 1.1 3.7 38.1 3.7 2.4 6.7 1.1 29.1 7.7 1.9 

その他大学生・社会人など 112 7.1 0.9 2.7 38.4 0.9 - 6.3 - 30.4 9.8 3.6 

就学前 88 - - 4.5 33.0 4.5 3.4 11.4 1.1 36.4 3.4 2.3 

小学生 183 6.0 1.1 4.4 35.0 3.8 3.3 6.6 1.1 31.7 6.6 0.5 

中高生 304 4.3 1.0 3.3 39.5 3.6 2.0 6.3 1.0 28.0 8.9 2.3 

その他大学生・社会人など 18 22.2 - - 38.9 - - 11.1 - 16.7 5.6 5.6 

単位：％

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

子どもの

就学別

末子

就学別

同居

家族別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

3.6 

1.0 

3.9 

40.6 

4.4 

1.6 

6.7 

2.1 

27.8 

7.8 

0.6 

4.6 

1.0 

3.6 

37.2 

3.8 
2.5 

7.1 

1.0 

30.2 

7.1 

1.8 

0

25

50

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (43件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
行方がわからないから 8

・
死亡のため 6

・
ＤＶのため 3

・
取り決める状況ではなかったから 2

・
連絡が取れなくなったため 2

・
相手がいない 1

・ 相手にも連れ子がおり、お互いの子供はお互

いで養育することに決めたから

1

・ 男側が引き取ったので、女側へは請求しな

かった

1

・
親の意見 1

・ 会社が倒産するまでは、養育費がなくても経

済的に問題がなかったので

1

・
家庭裁判所に申し立てたが不成立になった 1

・ 自宅の共有名義を外すことで養育費の代わり

としたから

1

・
取り決めの交渉をしたら、脅迫を受けた 1

・ 養育費や学費などを請求したら、暴力をうけ

た。親族、近隣の住人が嫌がらせや迷惑行為

を受けたから

1

・
離婚原因により 1

・
無回答 12
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6666．．．．養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）

6666----1111．．．．養育費の状況養育費の状況養育費の状況養育費の状況

④養育費の月額（取り決め者ベース）④養育費の月額（取り決め者ベース）④養育費の月額（取り決め者ベース）④養育費の月額（取り決め者ベース）

問24-3．取り決めた養育費は、１ヶ月あたりどれくらいですか。(J) 【相手の方との間で養育費の取り決めをしている方】

単位：％

前回 全体（n=467）

今回 全体（n=478）

サ

ン

プ

ル

数

も

ら

わ

な

い

１

万

円

２

万

円

３

万

円

４

万

円

５

万

円

６

万

円

７

万

円

８

万

円

９

万

円

１

０

万

円

１

２

万

円

１

３

万

円

１

４

万

円

１

５

万

円

１

８

万

円

２

０

万

円

そ

れ

以

上

不

明

平

均

（

万

円

）

467 2.1 1.9 10.5 22.9 13.1 21.8 8.6 2.1 2.4 1.5 3.2 0.6 0.2 0.2 1.3 0.2 0.2 0.9 6.2 

478 8.4 3.3 11.5 23.0 10.9 13.8 10.0 3.3 2.7 0.4 5.4 0.4 0.2 0.2 0.6 - 0.4 - 5.2 4.25 

母子世帯 466 7.9 2.8 11.8 23.0 10.9 14.2 9.9 3.4 2.8 0.4 5.6 0.4 0.2 0.2 0.6 - 0.4 - 5.4 4.30 

父子世帯 8 37.5 25.0 - 25.0 - - 12.5 - - - - - - - - - - - - 1.75 

寡婦世帯 4 - 25.0 - 25.0 25.0 - 25.0 - - - - - - - - - - - - 3.50 

北和地域 274 8.8 3.6 11.3 24.1 9.9 13.5 9.1 3.6 3.3 0.7 4.7 0.7 0.4 0.4 1.1 - - - 4.7 4.24 

中和地域 184 8.2 3.3 12.5 22.3 10.3 15.8 10.9 2.7 1.6 - 6.0 - - - - - 1.1 - 5.4 4.20 

南和地域 19 5.3 - 5.3 15.8 26.3 - 15.8 5.3 5.3 - 10.5 - - - - - - - 10.5 4.94 

5年未満 159 10.1 4.4 12.6 18.2 7.5 14.5 11.3 5.7 3.8 0.6 3.8 0.6 0.6 0.6 0.6 - 0.6 - 4.4 4.38 

5年以上10年未満 164 9.1 2.4 11.0 20.7 14.6 9.1 12.2 3.7 3.7 - 6.7 - - - 0.6 - - - 6.1 4.23 

10年以上 152 5.9 3.3 11.2 30.3 10.5 18.4 6.6 0.7 0.7 - 5.9 0.7 - - 0.7 - 0.7 - 4.6 4.10 

子ども以外の家族あり 179 7.3 3.9 8.9 26.8 13.4 12.3 9.5 1.7 2.8 0.6 5.0 0.6 - - 1.1 - - - 6.1 4.14 

子ども以外の家族なし 292 9.2 2.4 13.4 20.9 9.2 15.1 10.3 4.5 2.4 0.3 5.8 0.3 0.3 0.3 0.3 - 0.7 - 4.5 4.32 

頑張れている　計 257 8.6 3.5 9.3 21.8 11.3 16.3 11.7 3.1 1.9 - 3.9 0.4 0.4 - 0.4 - 0.8 - 6.6 4.21 

厳しい　計 213 8.0 3.3 14.6 24.9 9.4 10.8 8.5 3.8 3.3 0.9 7.5 0.5 - 0.5 0.9 - - - 3.3 4.30 

改善　計 218 6.9 5.0 9.2 23.4 13.3 13.8 10.6 5.0 1.8 0.5 4.6 - - - 0.5 - - - 5.5 4.11 

変化なし 108 12.0 0.9 13.9 24.1 8.3 19.4 6.5 1.9 1.9 - 3.7 0.9 - - 0.9 - 0.9 - 4.6 4.00 

悪化　計 119 8.4 2.5 12.6 20.2 9.2 10.1 12.6 2.5 5.9 - 7.6 0.8 - 0.8 - - 0.8 - 5.9 4.60 

自立意向（支援なし） 106 7.5 3.8 12.3 21.7 9.4 14.2 7.5 2.8 3.8 0.9 8.5 0.9 - - 0.9 - - - 5.7 4.42 

要支援 362 8.3 3.3 11.6 23.5 10.8 13.8 11.0 3.6 2.2 0.3 4.7 0.3 0.3 0.3 0.6 - 0.6 - 5.0 4.23 

就学前 67 7.5 3.0 22.4 23.9 11.9 13.4 9.0 4.5 - 1.5 - - - - - - 1.5 - 1.5 3.71 

小学生 196 9.7 3.1 10.7 19.4 9.7 13.3 12.8 5.1 3.6 0.5 4.6 0.5 0.5 - 0.5 - 0.5 - 5.6 4.37 

中高生 294 7.5 2.4 10.2 22.4 10.9 15.3 8.8 4.1 3.7 0.3 6.8 0.7 0.3 0.3 0.7 - 0.3 - 5.1 4.53 

その他大学生・社会人など 64 4.7 1.6 4.7 15.6 15.6 17.2 15.6 3.1 1.6 1.6 10.9 - - - 4.7 - 1.6 - 1.6 5.71 

就学前 67 7.5 3.0 22.4 23.9 11.9 13.4 9.0 4.5 - 1.5 - - - - - - 1.5 - 1.5 3.71 

小学生 176 9.7 3.4 9.7 21.0 9.1 13.6 12.5 4.0 4.0 - 5.1 0.6 0.6 - 0.6 - - - 6.3 4.26 

中高生 225 7.6 2.7 9.8 24.4 12.0 14.2 8.4 2.7 2.7 0.4 7.1 0.4 - 0.4 0.9 - 0.4 - 5.8 4.43 

その他大学生・社会人など 4 - - 25.0 25.0 - 25.0 - - - - 25.0 - - - - - - - - 5.00 

単位：％

同居

家族別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

子どもの

就学別

末子

就学別

2.1 1.9 

10.5 

22.9 

13.1 

21.8 

8.6 

2.1 2.4 

1.5 

3.2 

0.6 
0.2 0.2 

1.3 

0.2 0.2 
0.9 

6.2 

8.4 

3.3 

11.5 

23.0 

10.9 

13.8 

10.0 

3.3 
2.7 

0.4 

5.4 

0.4 0.2 0.2 
0.6 

-
0.4 

-

5.2 

0

15

30

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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6666．．．．養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）

6666----1111．．．．養育費の状況養育費の状況養育費の状況養育費の状況

⑤養育費の支払い期限（取り決め者ベース）⑤養育費の支払い期限（取り決め者ベース）⑤養育費の支払い期限（取り決め者ベース）⑤養育費の支払い期限（取り決め者ベース）

問24-4．養育費の支払いはいつまでですか。(SA) 【相手の方との間で養育費の取り決めをしている方】

単位：％

前回 全体（n=469）

今回 全体（n=478）

サ

ン

プ

ル

数

子

ど

も

の

義

務

教

育

終

了

ま

で

子

ど

も

が

１

８

歳

に

な

る

ま

で

子

ど

も

が

２

０

歳

に

な

る

ま

で

子

ど

も

が

学

校

を

卒

業

す

る

ま

で

（

大

学

・

大

学

院

含

む

）

特

に

期

間

を

決

め

て

い

な

い

そ

の

他

不

明

469 3.6 24.3 43.9 7.5 12.8 3.0 4.9 

478 2.1 25.1 41.0 13.4 8.4 2.5 7.5 

母子世帯 466 2.1 24.5 41.4 13.7 8.2 2.6 7.5 

父子世帯 8 - 37.5 25.0 - 25.0 - 12.5 

寡婦世帯 4 - 75.0 25.0 - - - - 

北和地域 274 2.2 27.0 38.0 13.9 9.1 2.9 6.9 

中和地域 184 2.2 23.4 43.5 13.0 8.2 1.6 8.2 

南和地域 19 - 10.5 63.2 10.5 - 5.3 10.5 

5年未満 159 1.3 17.6 41.5 17.0 11.3 3.8 7.5 

5年以上10年未満 164 3.7 28.7 40.9 9.1 7.9 2.4 7.3 

10年以上 152 1.3 29.6 40.1 13.8 5.9 1.3 7.9 

子ども以外の家族あり 179 1.1 26.8 44.1 11.7 7.8 0.6 7.8 

子ども以外の家族なし 292 2.7 23.3 39.0 14.7 8.9 3.8 7.5 

頑張れている　計 257 2.3 23.3 40.1 14.4 8.6 3.1 8.2 

厳しい　計 213 1.9 27.2 42.3 11.7 8.5 1.4 7.0 

改善　計 218 2.3 28.9 37.2 14.2 8.3 2.3 6.9 

変化なし 108 0.9 20.4 41.7 15.7 8.3 3.7 9.3 

悪化　計 119 1.7 20.2 50.4 10.1 7.6 2.5 7.6 

自立意向（支援なし） 106 0.9 22.6 38.7 17.0 12.3 1.9 6.6 

要支援 362 2.5 25.7 42.0 12.2 7.5 2.5 7.7 

就学前 67 - 16.4 49.3 16.4 9.0 3.0 6.0 

小学生 196 2.6 25.5 39.3 11.2 9.7 3.1 8.7 

中高生 294 2.4 25.5 39.1 16.0 7.8 2.0 7.1 

その他大学生・社会人など 64 6.3 23.4 40.6 18.8 6.3 3.1 1.6 

就学前 67 - 16.4 49.3 16.4 9.0 3.0 6.0 

小学生 176 2.8 26.1 38.6 9.7 10.8 2.8 9.1 

中高生 225 2.2 25.8 40.4 16.0 6.2 2.2 7.1 

その他大学生・社会人など 4 - 25.0 50.0 - 25.0 - - 

単位：％

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

子どもの

就学別

同居

家族別

末子

就学別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

3.6 

24.3 

43.9 

7.5 

12.8 

3.0 

4.9 

2.1 

25.1 

41.0 

13.4 

8.4 

2.5 

7.5 

0

25

50

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (12件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
支払いはない 6

・
自分が再婚するまで 1

・
すでに終了 1

・
無回答 4
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6666．．．．養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）

6666----1111．．．．養育費の状況養育費の状況養育費の状況養育費の状況

⑥養育費の支払い状況（取り決め者ベース）⑥養育費の支払い状況（取り決め者ベース）⑥養育費の支払い状況（取り決め者ベース）⑥養育費の支払い状況（取り決め者ベース）

問24-5．養育費の支払いの状況はいかがですか。(SA) 【相手の方との間で養育費の取り決めをしている方】

取り決めどおり

全額

支払われている

取り決めどおりの

額の半分以上は

支払われている

取り決めどおりの

額の半分も支払

われていない

全く

支払われて

いない

その他 不明

469 45.0 42.9 

478 51.9 38.1 

母子世帯 466 51.5 38.9 

父子世帯 8 50.0 12.5 

寡婦世帯 4 100.0 - 

北和地域 274 55.1 35.4 

中和地域 184 48.3 40.2 

南和地域 19 42.1 52.6 

5年未満 159 63.5 26.4 

5年以上10年未満 164 52.4 37.8 

10年以上 152 39.4 50.6 

子ども以外の家族あり 179 54.7 36.3 

子ども以外の家族なし 292 49.7 39.7 

頑張れている　計 257 58.8 30.4 

厳しい　計 213 42.8 47.9 

改善　計 218 51.8 40.3 

変化なし 108 55.6 31.5 

悪化　計 119 50.4 39.5 

自立意向（支援なし） 106 56.6 33.9 

要支援 362 50.3 39.5 

就学前 67 50.8 35.9 

小学生 196 59.1 31.1 

中高生 294 49.4 40.4 

その他大学生・社会人など 64 46.8 42.2 

就学前 67 50.8 35.9 

小学生 176 59.6 31.8 

中高生 225 45.7 43.6 

その他大学生・社会人など 4 50.0 50.0 

（ｎ）

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

子どもの

就学別

末子

就学別

ひとり親

世帯種別

単位：％

半分

以上

支払

計

半分

未満

支払

計

前 回　　全 体

今 回　　全 体

37.5

44.8

44.2

50.0

100.0

46.7

42.9

36.8

56.0

45.7

32.2

48.0

42.5

50.6

37.6

43.1

50.0

44.5

47.2

44.2

46.3

52.0

41.2

35.9

46.3

52.8

37.3

50.0

7.5

7.1

7.3

8.4

5.4

5.3

7.5

6.7

7.2

6.7

7.2

8.2

5.2

8.7

5.6

5.9

9.4

6.1

4.5

7.1

8.2

10.9

4.5

6.8

8.4

10.4

6.7

6.9

7.7

4.9

10.5

5.0

7.3

7.2

5.0

7.9

4.7

8.9

7.3

2.8

9.2

7.5

6.1

7.5

6.1

7.1

6.3

7.5

5.7

7.6

32.4

31.4

32.0

12.5

27.7

35.3

42.1

21.4

30.5

43.4

31.3

31.8

25.7

39.0

33.0

28.7

30.3

26.4

33.4

28.4

25.0

33.3

35.9

28.4

26.1

36.0

50.0

8.3

6.5

6.2

25.0

5.8

7.6

5.3

4.4

6.1

8.6

6.1

6.8

7.4

5.6

5.5

7.4

6.7

5.7

6.9

9.0

4.6

7.8

9.4

9.0

3.4

8.4

3.8

3.6

3.4

12.5

3.6

3.8

5.7

3.7

1.3

2.8

3.8

3.5

3.8

2.3

5.6

3.4

3.8

3.3

4.5

5.1

2.4

1.6

4.5

5.1

2.2

※ は全体より10ポイント以上、

は全体より5ポイント以上高い

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (31件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
支払われていない時もある 7

・
最初の数か月だけ支払われた 4

・
支払われなくなった 3

・
支払いはない 2

・ ３ヶ月で支払いが途絶え、以

後はかかわりたくないので

1

・
最初の２年間だけ支払われた 1

・ 先に借金の返済をしてもらっ

てる

1

・ 小学校入学まで支払われた 1

・
時々少額 1

・
途中で止められた 1

・
養育費が３回で終わった 1

・
無回答 8
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6666．．．．養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）

6666----2222．．．．面会交流の状況面会交流の状況面会交流の状況面会交流の状況

①面会交流の取り決め状況①面会交流の取り決め状況①面会交流の取り決め状況①面会交流の取り決め状況

問25．相手の方（元配偶者など）との間で「面会交流」の取り決めをしていますか。(SA) 【離婚・未婚によりひとり親になった方】

文書を交わした

取り決めをしている

文書は交わして

いないが、

取り決めをしている

取り決めを

していない

不明

1099 2.3 23.0 

母子世帯 1001 2.2 23.4 

父子世帯 78 1.3 20.5 

寡婦世帯 20 10.0 15.0 

北和地域 616 2.4 24.2 

中和地域 412 1.7 22.6 

南和地域 69 4.3 15.9 

5年未満 332 2.4 31.9 

5年以上10年未満 364 2.2 21.4 

10年以上 397 2.0 17.2 

子ども以外の家族あり 412 2.7 21.3 

子ども以外の家族なし 668 1.8 23.9 

頑張れている　計 528 2.5 24.0 

厳しい　計 551 2.0 22.0 

改善　計 468 2.6 23.7 

変化なし 247 2.0 23.9 

悪化　計 309 1.0 21.0 

自立意向（支援なし） 235 2.6 27.2 

要支援 838 2.1 21.8 

就学前 156 2.6 28.2 

小学生 407 1.5 30.0 

中高生 679 2.1 20.0 

その他大学生・社会人など 181 4.4 18.2 

就学前 156 2.6 28.2 

小学生 364 1.4 29.4 

中高生 538 2.4 18.2 

その他大学生・社会人など 22 4.5 - 

（ｎ）

子どもの

就学別

末子

就学別

単位：％

取り決め

あり

計

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

14.1

14.5

11.5

5.0

14.6

14.3

8.7

20.2

14.0

9.1

14.3

13.9

17.0

10.9

16.0

13.4

12.3

17.4

12.9

18.6

18.7

11.9

10.5

18.6

18.1

10.8

8.9

8.9

9.0

10.0

9.6

8.3

7.2

11.7

7.4

8.1

7.0

10.0

7.0

11.1

7.7

10.5

8.7

9.8

8.9

9.6

11.3

8.1

7.7

9.6

11.3

7.4

74.7

74.4

78.2

75.0

73.4

75.7

79.7

65.7

76.4

80.9

76.0

74.3

73.5

76.0

73.7

74.1

78.0

70.2

76.0

69.2

68.6

77.9

77.3

69.2

69.2

79.4

95.5

※ は全体より10ポイント以上、

は全体より5ポイント以上高い
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現在も面会交流を

している

以前面会交流を

したことがある

面会交流を

したことはない

不明

1099 2.9 45.0 

母子世帯 1001 2.8 45.2 

父子世帯 78 2.6 50.0 

寡婦世帯 20 10.0 20.0 

北和地域 616 3.2 47.1 

中和地域 412 2.2 42.2 

南和地域 69 4.3 43.4 

5年未満 332 3.0 54.5 

5年以上10年未満 364 2.7 48.6 

10年以上 397 2.8 34.0 

子ども以外の家族あり 412 3.9 36.2 

子ども以外の家族なし 668 2.1 51.1 

頑張れている　計 528 3.8 47.0 

厳しい　計 551 1.8 43.3 

改善　計 468 2.8 44.2 

変化なし 247 2.0 45.3 

悪化　計 309 1.9 48.2 

自立意向（支援なし） 235 3.0 50.7 

要支援 838 2.7 43.6 

就学前 156 3.8 41.0 

小学生 407 1.7 48.4 

中高生 679 2.9 47.9 

その他大学生・社会人など 181 5.0 48.1 

就学前 156 3.8 41.0 

小学生 364 1.4 46.7 

中高生 538 3.3 46.7 

その他大学生・社会人など 22 4.5 31.8 

（ｎ）

ひとり親

歴別

単位：％

交流

経験

あり

計

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

末子

就学別

同居

家族別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

子どもの

就学別

23.0

22.3

34.6

15.0

22.7

23.8

21.7

36.1

23.1

12.1

16.3

27.4

24.1

22.1

20.7

24.7

25.9

27.7

21.8

20.5

28.0

24.0

24.3

20.5

28.0

21.4

13.6

22.0

22.9

15.4

5.0

24.4

18.4

21.7

18.4

25.5

21.9

19.9

23.7

22.9

21.2

23.5

20.6

22.3

23.0

21.8

20.5

20.4

23.9

23.8

20.5

18.7

25.3

18.2

52.0

52.0

47.4

70.0

49.7

55.6

52.2

42.5

48.6

63.2

60.0

46.9

49.2

54.8

53.0

52.6

49.8

46.4

53.6

55.1

49.9

49.2

47.0

55.1

51.9

50.0

63.6

※ は全体より10ポイント以上、

は全体より5ポイント以上高い

6666．．．．養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）

6666----2222．．．．面会交流の状況面会交流の状況面会交流の状況面会交流の状況

②面会交流の実施状況②面会交流の実施状況②面会交流の実施状況②面会交流の実施状況

問26．「面会交流」をしていますか。(SA) 【離婚・未婚によりひとり親になった方】
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6666．．．．養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）養育費・面会交流の状況（離婚・未婚でのひとり親ベース）

6666----2222．．．．面会交流の状況面会交流の状況面会交流の状況面会交流の状況

③面会交流支援制度の利用意向③面会交流支援制度の利用意向③面会交流支援制度の利用意向③面会交流支援制度の利用意向

問27．面会交流を支援する公的な制度があれば利用したいと思いますか。(SA) 【離婚・未婚によりひとり親になった方】

ぜひ利用したい 利用してもよい

あまり

利用したい

と思わない

利用したい

と思わない

不明

1099 2.5 3.4 9.3 87.3 

母子世帯 1001 2.3 3.2 9.3 87.5 

父子世帯 78 3.8 2.6 10.2 87.2 

寡婦世帯 20 10.0 15.0 10.0 75.0 

北和地域 616 2.4 3.9 8.9 87.2 

中和地域 412 2.9 2.2 10.4 87.3 

南和地域 69 1.4 5.8 7.2 86.9 

5年未満 332 4.5 2.7 15.3 82.0 

5年以上10年未満 364 1.4 3.8 8.3 87.9 

10年以上 397 1.8 3.5 5.3 91.2 

子ども以外の家族あり 412 2.9 3.6 8.7 87.6 

子ども以外の家族なし 668 2.2 2.8 9.7 87.5 

頑張れている　計 528 2.7 4.5 9.9 85.6 

厳しい　計 551 2.5 2.2 8.9 88.9 

改善　計 468 3.2 4.1 9.4 86.5 

変化なし 247 0.4 2.8 8.9 88.2 

悪化　計 309 3.2 1.9 8.7 89.3 

自立意向（支援なし） 235 3.4 3.8 9.4 86.8 

要支援 838 2.4 3.1 9.4 87.5 

就学前 156 4.5 3.2 15.4 81.4 

小学生 407 3.2 2.2 12.8 85.1 

中高生 679 1.8 3.2 7.0 89.8 

その他大学生・社会人など 181 1.7 6.1 3.9 90.0 

就学前 156 4.5 3.2 15.4 81.4 

小学生 364 3.0 2.2 11.8 86.0 

中高生 538 1.7 3.7 6.5 89.8 

その他大学生・社会人など 22 4.5 4.5 4.5 90.9 

実施あり 253 4.7 2.0 17.3 80.6 

以前実施 242 2.9 2.5 11.6 86.0 

実施なし 572 1.6 0.5 5.3 94.2 

（ｎ）

子どもの

就学別

面会交流

実施

状況別

末子

就学別

自立生活

意識別

単位：％

意向

あり

計

意向

なし

計

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

6.8

7.0

6.4

6.5

7.5

5.8

10.8

6.9

3.5

5.8

7.5

7.2

6.4

6.2

8.5

5.5

6.0

7.0

10.9

9.6

5.2

2.2

10.9

8.8

4.8

12.6

8.7

3.7

14.5

14.6

12.8

15.0

15.4

12.1

18.8

18.4

13.2

12.6

14.3

14.4

13.3

15.6

12.4

11.7

18.4

15.7

14.1

16.7

14.3

15.0

12.7

16.7

14.3

14.3

4.5

21.7

14.9

11.7

72.8

72.9

74.4

60.0

71.8

75.2

68.1

63.6

74.7

78.6

73.3

73.1

72.3

73.3

74.1

76.5

70.9

71.1

73.4

64.7

70.8

74.8

77.3

64.7

71.7

75.5

86.4

58.9

71.1

82.5

※ は全体より10ポイント以上、

は全体より5ポイント以上高い
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7777．．．．生活の悩みの状況生活の悩みの状況生活の悩みの状況生活の悩みの状況

7777----1111．．．．生活の悩みの状況生活の悩みの状況生活の悩みの状況生活の悩みの状況

問29．現在の生活について、悩んでいることはどんなことですか。(MA)

単位：％

前回 全体（n=1216）

今回 全体（n=1190）

サ

ン

プ

ル

数

生

活

費

仕

事

家

事

住

宅

健

康

対

人

関

係

老

後

家

族

関

係

そ

の

他

と

く

に

な

い

不

明

1216 61.6 32.7 10.8 18.3 3.6 29.8 6.6 4.0 7.4 0.7 

1190 60.5 28.7 4.7 11.5 19.2 3.1 27.3 8.2 6.9 7.1 1.1 

母子世帯 1021 64.2 30.3 4.3 12.8 17.9 3.5 27.0 7.5 7.6 5.9 0.6 

父子世帯 97 51.5 33.0 11.3 3.1 17.5 1.0 17.5 16.5 2.1 13.4 - 

寡婦世帯 72 20.8 1.4 1.4 4.2 38.9 - 44.4 5.6 2.8 16.7 9.7 

北和地域 655 61.1 29.5 5.0 10.7 19.2 3.2 26.9 8.1 7.2 7.0 0.9 

中和地域 448 60.9 27.2 4.5 13.4 18.5 3.1 27.2 8.3 6.7 7.4 0.9 

南和地域 85 54.1 30.6 3.5 8.2 22.4 2.4 30.6 8.2 4.7 7.1 3.5 

5年未満 344 65.7 33.7 6.7 14.8 16.3 4.1 19.5 7.6 5.2 6.7 0.6 

5年以上10年未満 384 64.6 30.2 4.4 12.0 15.9 3.4 25.8 8.6 7.3 6.8 0.8 

10年以上 454 53.5 24.0 3.5 8.6 23.8 2.2 34.1 8.4 7.9 7.9 1.8 

子ども以外の家族あり 427 57.8 30.4 3.0 8.4 16.9 3.3 28.6 12.2 6.8 9.1 0.7 

子ども以外の家族なし 715 64.5 28.8 5.9 14.0 19.0 3.2 25.7 5.9 7.3 5.6 0.7 

頑張れている　計 585 40.7 23.9 5.3 10.8 22.4 2.7 31.8 8.2 6.8 13.5 1.0 

厳しい　計 576 81.3 34.0 4.3 12.2 15.6 3.6 22.9 8.0 6.9 0.7 0.9 

改善　計 502 49.0 25.3 5.6 11.8 21.7 3.2 30.5 8.4 9.6 10.4 0.6 

変化なし 266 61.3 27.4 4.5 10.9 16.5 2.6 28.9 6.0 3.8 9.0 - 

悪化　計 332 79.5 35.8 4.2 13.6 15.4 3.3 23.8 8.7 6.3 0.6 - 

自立意向（支援なし） 273 40.3 26.0 5.9 9.9 20.9 2.9 29.7 7.7 8.4 14.3 0.7 

要支援 880 67.3 30.0 4.5 11.9 18.3 3.3 26.7 8.3 6.4 4.8 0.9 

持ち家 336 44.9 24.7 5.7 4.5 24.4 2.1 32.4 8.9 7.1 10.4 1.8 

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 110 68.2 31.8 1.8 9.1 23.6 4.5 20.9 5.5 7.3 7.3 - 

民間賃貸住宅 391 75.7 28.9 6.6 17.9 16.9 3.3 20.2 4.9 6.6 3.1 0.8 

実家・親族同居 317 56.2 32.2 2.8 9.8 16.1 3.5 30.9 11.7 6.0 9.1 1.3 

就学前 160 66.3 42.5 10.0 10.0 10.6 3.8 17.5 8.1 5.0 8.1 - 

小学生 424 66.0 30.2 5.7 13.2 17.0 5.0 20.8 9.4 7.1 6.6 0.5 

中高生 698 63.8 27.7 4.0 12.6 17.2 2.6 29.1 8.2 8.3 5.2 0.6 

その他大学生・社会人など 210 57.1 19.0 2.4 10.5 22.9 1.0 34.3 5.7 7.1 9.5 1.4 

就学前 160 66.3 42.5 10.0 10.0 10.6 3.8 17.5 8.1 5.0 8.1 - 

小学生 380 65.0 28.9 4.7 13.7 17.9 5.0 22.1 9.5 6.8 6.8 0.5 

中高生 553 61.7 28.2 3.8 12.1 19.2 2.2 31.1 7.8 8.0 5.1 0.7 

その他大学生・社会人など 43 34.9 7.0 - 4.7 34.9 - 46.5 2.3 7.0 18.6 2.3 

単位：％

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

住居

形態別

子どもの

就学別

末子

就学別

同居

家族別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

61.6 

32.7 

10.8 

18.3 

3.6 

29.8 

6.6 

4.0 

7.4 

0.7 

60.5 

28.7 

4.7 

11.5 

19.2 

3.1 

27.3 

8.2 
6.9 7.1 

1.1 

0

35

70

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (82件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・
学費・教育費 27

・
子どもの進学・進路 11

・
育児 5

・
子どもの教育 5

・
子どものこと 4

・
子どもの将来 4

・
家族の介護 2

・
受験 2

・
子育て 2

・
不登校 2

・ 学童保育に行かないようになり、母親の帰りを待つ場所がな

い。鍵を開けて家に一人で入らせるのは怖い

1

・
教育ローン 1

・
子どもが結婚して妹か弟が欲しいと言っている 1

・
子どもとの時間が取れていない 1

・
学校 1

・
子どもの躾け 1

・
成績 1

・
子どもの精神面 1

・
子どもの成長 1

・ 子どもの大学入学前の手続きで１００万円近く必要だが、奨

学金が入るまでの間、借りようと思っていた「国の教育ロー

ン」が借りられない

1

・
子どもの貯金 1

・
子どもの通学 1

・
子どもの習い事 1

・
子どもの反抗期に、どう接していいのか不安になる 1

・
子どもの友人関係 1

・ 子どもを大学に行かせてあげたいが、子どもの能力や費用に

ついて不安がある

1

・
再婚 1

・
自分の学業と子育ての両立 1

・
借金返済 1

・
小学生の子どもが障害者なので 1

・
年金をもらったら母子手当をもらえなくなったから 1

・
暴力 1

・
万が一、私に何かあった時の備え 1

・
仕事のため、子どもが家に一人で居ることが心配 1

・ 子どもが相談できて、常に父親代わりになるような存在がい

ない

1

・
無回答 1
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7777．．．．生活の悩みの状況生活の悩みの状況生活の悩みの状況生活の悩みの状況

7777----2222．．．．生活の悩みの相談生活の悩みの相談生活の悩みの相談生活の悩みの相談状況状況状況状況

①利用したことがある相談先①利用したことがある相談先①利用したことがある相談先①利用したことがある相談先

問30．生活の悩みの相談について、あてはまるものをお選びください。 （1）今までに相談したことがあるもの(MA)

単位：％

前回 全体（n=1216）

今回 全体（n=1190）

サ

ン

プ

ル

数

家

族

・

親

族

近

所

の

知

人

・

友

人

職

場

の

上

司

や

同

僚

元

配

偶

者

民

生

委

員

・

児

童

委

員

市

町

村

役

場

・

福

祉

事

務

所

母

子

自

立

支

援

員

・

就

業

相

談

員

・

女

性

相

談

員

公

的

な

相

談

所

そ

の

他

の

相

談

相

手

適

当

な

相

談

相

手

が

い

な

い

相

談

し

な

い

ど

れ

も

あ

て

は

ま

ら

な

い

不

明

1216 43.2 27.0 12.5 1.2 0.5 1.6 0.7 0.2 1.7 15.0 25.8 6.0 

1190 64.2 42.5 24.9 6.6 4.5 12.1 8.8 8.0 6.4 2.8 7.0 4.2 8.8 

母子世帯 1021 67.9 46.0 27.1 7.4 4.9 12.5 9.9 8.4 6.9 2.3 6.9 3.6 6.0 

父子世帯 97 42.3 25.8 11.3 3.1 2.1 12.4 1.0 8.2 4.1 8.2 11.3 10.3 14.4 

寡婦世帯 72 41.7 15.3 11.1 - 2.8 5.6 4.2 1.4 2.8 2.8 2.8 4.2 41.7 

北和地域 655 65.6 46.3 27.9 6.9 4.9 12.5 8.9 8.1 7.2 3.2 5.8 4.7 6.0 

中和地域 448 63.8 39.5 21.0 6.5 4.2 12.3 9.2 7.8 5.6 2.5 8.3 2.7 11.6 

南和地域 85 55.3 30.6 22.4 5.9 3.5 7.1 5.9 7.1 4.7 1.2 8.2 8.2 16.5 

5年未満 344 69.8 50.0 25.9 9.0 3.8 14.0 8.4 7.3 6.4 2.3 7.0 3.8 4.7 

5年以上10年未満 384 66.9 46.1 27.6 7.6 4.4 13.8 10.9 9.9 7.3 2.9 7.0 4.4 6.3 

10年以上 454 58.4 34.1 22.0 4.2 5.3 9.5 7.5 7.0 5.7 3.1 6.8 4.2 13.4 

子ども以外の家族あり 427 63.5 41.7 24.4 3.5 2.3 10.1 8.0 8.0 3.7 2.8 7.3 5.4 9.1 

子ども以外の家族なし 715 65.7 44.5 26.0 9.0 6.2 13.4 9.7 8.5 8.1 2.8 7.1 3.5 7.0 

頑張れている　計 585 66.5 46.0 26.8 6.3 1.7 8.4 6.5 5.8 6.5 0.7 7.7 3.8 8.9 

厳しい　計 576 63.0 40.1 23.1 7.1 7.5 16.1 11.5 10.4 6.4 5.0 6.3 4.5 7.1 

改善　計 502 69.1 46.0 29.7 6.0 3.4 11.0 9.2 9.0 7.2 1.6 6.6 3.4 7.4 

変化なし 266 59.8 37.6 20.7 6.8 3.0 9.8 5.3 4.9 3.8 1.9 11.7 5.3 10.9 

悪化　計 332 63.0 41.6 23.2 7.8 7.5 16.0 11.7 9.6 6.9 4.5 5.1 4.5 6.9 

自立意向（支援なし） 273 59.0 42.1 20.9 5.5 2.2 10.3 7.0 7.3 6.2 2.6 9.2 5.1 9.5 

要支援 880 66.9 43.8 26.3 7.0 5.3 13.0 9.7 8.4 6.4 2.8 6.3 3.9 7.3 

持ち家 336 60.4 39.3 20.2 6.5 3.3 9.5 6.8 5.4 4.5 3.0 6.0 3.9 15.2 

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 110 56.4 38.2 19.1 5.5 5.5 11.8 9.1 12.7 7.3 3.6 7.3 6.4 10.0 

民間賃貸住宅 391 66.8 44.0 29.4 9.7 7.2 14.1 9.2 7.7 8.7 2.8 7.4 2.8 5.4 

実家・親族同居 317 66.2 45.7 27.4 3.2 2.5 11.4 9.8 8.8 4.4 2.2 7.9 5.7 6.3 

就学前 160 71.9 53.1 29.4 5.6 5.0 14.4 12.5 8.8 6.3 1.9 7.5 1.9 5.6 

小学生 424 68.4 52.4 27.6 7.8 3.5 15.1 9.9 9.4 6.6 2.6 5.9 4.0 6.1 

中高生 698 62.2 38.7 23.8 7.2 4.9 10.7 7.4 7.4 6.0 3.3 8.7 4.7 7.0 

その他大学生・社会人など 210 61.9 41.9 17.1 7.6 4.3 9.0 7.1 5.7 4.3 2.4 4.8 5.7 11.9 

就学前 160 71.9 53.1 29.4 5.6 5.0 14.4 12.5 8.8 6.3 1.9 7.5 1.9 5.6 

小学生 380 67.9 51.6 28.7 8.2 3.7 14.5 9.2 10.0 7.1 2.6 5.5 3.9 6.6 

中高生 553 61.8 36.7 23.3 6.7 5.2 10.3 7.6 7.1 6.1 3.3 8.7 5.1 7.1 

その他大学生・社会人など 43 55.8 30.2 14.0 4.7 7.0 11.6 16.3 7.0 7.0 2.3 4.7 4.7 20.9 

単位：％

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

住居

形態別

子どもの

就学別

同居

家族別

末子

就学別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

43.2 

27.0 

12.5 

1.2 0.5 
1.6 

0.7 0.2 
1.7 

15.0 

25.8 

6.0 

64.2 

42.5 

24.9 

6.6 

4.5 

12.1 

8.8 
8.0 

6.4 

2.8 

7.0 

4.2 

8.8 

0

35

70

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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7777．．．．生活の悩みの状況生活の悩みの状況生活の悩みの状況生活の悩みの状況

7777----2222．．．．生活の悩みの相談生活の悩みの相談生活の悩みの相談生活の悩みの相談状況状況状況状況

②役立った相談先（利用者ベース）②役立った相談先（利用者ベース）②役立った相談先（利用者ベース）②役立った相談先（利用者ベース）

問30．生活の悩みの相談について、あてはまるものをお選びください。 （2）今までに相談したことがある中で、相談してよかったと思えたもの(MA) 【相談したことのある方】

単位：％

今回 全体

家

族

・

親

族

近

所

の

知

人

・

友

人

職

場

の

上

司

や

同

僚

元

配

偶

者

民

生

委

員

・

児

童

委

員

市

町

村

役

場

・

福

祉

事

務

所

母

子

自

立

　

　

支

援

員

・

就

業

相

談

員

・

女

性

相

談

員

公

的

な

相

談

所

そ

の

他

の

相

談

相

手

75.8

(764)

74.9

(506)

68.9

(296)

36.7

(79)

48.1

(54)

43.8

(144)

57.1

(105)

50.5

(95)

64.5

(76)

母子世帯

75.6

(693)

75.5

(470)

69.7

(277)

36.8

(76)

50.0

(50)

43.8

(128)

57.4

(101)

51.2

(86)

61.4

(70)

父子世帯

80.5

(41)

68.0

(25)

54.5

(11)

33.3

(3)

50.0

(2)

50.0

(12)

0.0

(1)

37.5

(8)

100.0

(4)

寡婦世帯

73.3

(30)

63.6

(11)

62.5

(8)

-

(0)

0.0

(2)

25.0

(4)

66.7

(3)

100.0

(1)

100.0

(2)

北和地域

77.0

(430)

76.2

(303)

72.7

(183)

33.3

(45)

46.9

(32)

45.1

(82)

51.7

(58)

47.2

(53)

61.7

(47)

中和地域

73.8

(286)

74.0

(177)

64.9

(94)

41.4

(29)

47.4

(19)

40.0

(55)

65.9

(41)

57.1

(35)

72.0

(25)

南和地域

76.6

(47)

65.4

(26)

52.6

(19)

40.0

(5)

66.7

(3)

50.0

(6)

40.0

(5)

33.3

(6)

50.0

(4)

5年未満

78.3

(240)

74.4

(172)

68.5

(89)

41.9

(31)

38.5

(13)

43.8

(48)

55.2

(29)

60.0

(25)

72.7

(22)

5年以上10年未満

73.9

(257)

73.4

(177)

63.2

(106)

34.5

(29)

64.7

(17)

41.5

(53)

69.0

(42)

50.0

(38)

75.0

(28)

10年以上

75.1

(265)

76.8

(155)

75.0

(100)

31.6

(19)

41.7

(24)

46.5

(43)

44.1

(34)

43.8

(32)

46.2

(26)

子ども以外の家族あり

74.9

(271)

79.2

(178)

76.0

(104)

26.7

(15)

60.0

(10)

41.9

(43)

70.6

(34)

55.9

(34)

75.0

(16)

子ども以外の家族なし

76.6

(470)

72.0

(318)

65.1

(186)

39.1

(64)

45.5

(44)

43.8

(96)

50.7

(69)

47.5

(61)

60.3

(58)

頑張れている　計

82.0

(389)

78.4

(269)

75.8

(157)

43.2

(37)

70.0

(10)

51.0

(49)

65.8

(38)

52.9

(34)

76.3

(38)

厳しい　計

68.9

(363)

71.4

(231)

60.9

(133)

29.3

(41)

44.2

(43)

39.8

(93)

53.0

(66)

50.0

(60)

54.1

(37)

改善　計

80.1

(347)

80.1

(231)

75.8

(149)

36.7

(30)

64.7

(17)

52.7

(55)

60.9

(46)

53.3

(45)

63.9

(36)

変化なし

76.1

(159)

77.0

(100)

74.5

(55)

44.4

(18)

62.5

(8)

38.5

(26)

78.6

(14)

38.5

(13)

80.0

(10)

悪化　計

67.5

(209)

63.0

(138)

53.2

(77)

30.8

(26)

28.0

(25)

39.6

(53)

41.0

(39)

50.0

(32)

56.5

(23)

自立意向（支援なし）

77.6

(161)

73.0

(115)

56.1

(57)

40.0

(15)

50.0

(6)

57.1

(28)

57.9

(19)

50.0

(20)

58.8

(17)

要支援

75.2

(589)

75.8

(385)

71.9

(231)

33.9

(62)

46.8

(47)

40.4

(114)

56.5

(85)

50.0

(74)

66.1

(56)

持ち家

79.8

(203)

75.8

(132)

72.1

(68)

68.2

(22)

54.5

(11)

53.1

(32)

65.2

(23)

44.4

(18)

66.7

(15)

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅

75.8

(62)

85.7

(42)

71.4

(21)

50.0

(6)

50.0

(6)

61.5

(13)

90.0

(10)

71.4

(14)

62.5

(8)

民間賃貸住宅

74.7

(261)

68.0

(172)

61.7

(115)

23.7

(38)

42.9

(28)

38.2

(55)

41.7

(36)

43.3

(30)

64.7

(34)

実家・親族同居

75.2

(210)

80.0

(145)

74.7

(87)

20.0

(10)

62.5

(8)

44.4

(36)

64.5

(31)

57.1

(28)

71.4

(14)

就学前

74.8

(115)

77.6

(85)

70.2

(47)

22.2

(9)

50.0

(8)

39.1

(23)

55.0

(20)

57.1

(14)

70.0

(10)

小学生

75.9

(290)

74.3

(222)

68.4

(117)

42.4

(33)

53.3

(15)

39.1

(64)

66.7

(42)

52.5

(40)

75.0

(28)

中高生

77.4

(434)

77.4

(270)

68.7

(166)

38.0

(50)

50.0

(34)

46.7

(75)

51.9

(52)

46.2

(52)

57.1

(42)

その他大学生・社会人など

74.6

(130)

73.9

(88)

58.3

(36)

31.3

(16)

44.4

(9)

47.4

(19)

60.0

(15)

58.3

(12)

66.7

(9)

就学前

74.8

(115)

77.6

(85)

70.2

(47)

22.2

(9)

50.0

(8)

39.1

(23)

55.0

(20)

57.1

(14)

70.0

(10)

小学生

75.6

(258)

72.4

(196)

68.8

(109)

41.9

(31)

50.0

(14)

41.8

(55)

65.7

(35)

50.0

(38)

74.1

(27)

中高生

76.9

(342)

76.4

(203)

69.8

(129)

35.1

(37)

51.7

(29)

47.4

(57)

50.0

(42)

51.3

(39)

52.9

(34)

その他大学生・社会人など

66.7

(24)

69.2

(13)

66.7

(6)

50.0

(2)

0.0

(3)

40.0

(5)

71.4

(7)

0.0

(3)

66.7

(3)

※上段：比率（単位：％）、下段（　）：サンプルベース（単位：ｓ）

生活状況

変化別

自立生活

意識別

住居

形態別

子どもの

就学別

末子

就学別

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

生活総合

満足度別

75.8 74.9

68.9

36.7

48.1

43.8

57.1

50.5

64.5

0

50

100

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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8888．．．．支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況

8888----1111．．．．相談・支援制度の利用状況相談・支援制度の利用状況相談・支援制度の利用状況相談・支援制度の利用状況

①利用したことがある相談・支援制度①利用したことがある相談・支援制度①利用したことがある相談・支援制度①利用したことがある相談・支援制度

問31．ひとり親家庭等を対象とした相談・支援事業について、あてはまるものをお選びください。 （1）今までに利用したことがあるもの(MA)

単位：％

今回 全体（n=1190）
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て
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ら

な

い
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明

1190 20.4 10.0 10.4 10.7 5.2 4.1 7.1 3.8 2.0 1.6 36.5 24.3 

母子世帯 1021 22.8 11.5 11.0 11.3 5.5 4.1 7.2 3.8 2.4 1.7 36.8 21.0 

父子世帯 97 5.2 1.0 9.3 11.3 6.2 4.1 5.2 4.1 - 2.1 40.2 37.1 

寡婦世帯 72 6.9 1.4 4.2 1.4 - 4.2 8.3 2.8 - - 26.4 54.2 

北和地域 655 19.5 10.1 11.0 11.0 4.6 4.3 7.0 4.0 1.7 1.5 39.2 22.3 

中和地域 448 23.0 10.3 9.8 10.7 6.3 3.8 8.0 4.0 2.7 2.0 31.5 26.6 

南和地域 85 12.9 7.1 9.4 8.2 4.7 4.7 3.5 1.2 1.2 - 42.4 27.1 

5年未満 344 20.6 8.7 11.0 12.8 3.5 3.2 6.1 4.9 3.8 1.5 36.0 23.3 

5年以上10年未満 384 21.9 12.0 11.7 12.5 6.8 4.9 7.3 3.1 2.3 2.1 38.0 19.8 

10年以上 454 19.2 9.5 9.0 7.7 5.3 4.2 7.9 3.5 0.4 1.3 35.5 28.4 

子ども以外の家族あり 427 23.7 9.8 8.9 11.7 5.2 2.8 5.2 3.5 2.1 1.6 37.7 23.0 

子ども以外の家族なし 715 19.4 10.8 11.7 10.8 5.6 5.0 8.1 4.2 2.1 1.7 36.5 22.8 

頑張れている　計 585 16.8 10.1 7.7 9.4 4.4 2.9 6.0 3.9 2.2 1.4 38.5 25.5 

厳しい　計 576 24.7 10.2 13.4 12.2 6.3 5.4 8.3 3.8 1.7 1.9 35.2 21.4 

改善　計 502 21.9 11.2 11.2 12.4 3.8 4.0 8.6 4.8 3.2 1.6 36.3 21.3 

変化なし 266 18.0 7.5 9.0 7.5 4.5 3.8 4.5 1.5 0.4 1.1 36.1 28.9 

悪化　計 332 19.9 10.2 11.7 10.2 7.5 5.1 8.1 4.2 1.8 2.1 38.3 22.3 

自立意向（支援なし） 273 13.9 11.0 9.9 7.3 4.4 3.7 4.8 4.0 1.1 0.7 42.1 26.0 

要支援 880 23.0 9.9 10.9 11.8 5.6 4.4 8.0 3.9 2.3 1.8 35.1 22.4 

持ち家 336 12.8 8.3 6.5 8.6 3.9 1.8 6.5 4.5 1.5 1.2 34.5 32.7 

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 110 19.1 5.5 14.5 13.6 10.0 5.5 7.3 0.9 0.9 0.9 38.2 21.8 

民間賃貸住宅 391 23.5 10.5 14.1 11.0 5.1 7.4 9.2 4.6 2.6 2.0 34.8 21.5 

実家・親族同居 317 24.6 12.3 8.8 11.0 4.7 2.2 4.7 2.5 2.5 1.9 40.1 20.5 

就学前 160 28.1 11.9 13.1 13.8 1.9 5.0 0.6 3.8 3.8 2.5 33.8 20.0 

小学生 424 21.9 10.6 10.8 11.8 6.4 4.2 5.0 4.5 3.8 1.7 38.0 20.5 

中高生 698 19.6 10.5 9.2 9.2 5.6 3.4 9.2 3.4 1.3 1.0 37.5 24.1 

その他大学生・社会人など 210 13.3 7.1 10.5 8.1 5.7 5.2 15.7 4.3 2.4 1.9 31.0 29.5 

就学前 160 28.1 11.9 13.1 13.8 1.9 5.0 0.6 3.8 3.8 2.5 33.8 20.0 

小学生 380 21.6 10.0 10.8 12.4 6.8 4.2 5.3 4.5 2.9 1.8 38.7 20.3 

中高生 553 19.5 10.3 9.9 9.6 5.6 3.6 9.8 3.3 1.1 1.1 38.2 23.7 

その他大学生・社会人など 43 11.6 9.3 14.0 7.0 2.3 11.6 16.3 9.3 2.3 4.7 27.9 27.9 

単位：％

生活状況

変化別

自立生活

意識別

住居

形態別

子どもの

就学別

末子

就学別

生活総合

満足度別

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

20.4 

10.0 10.4 10.7 

5.2 

4.1 

7.1 

3.8 

2.0 1.6 

36.5 

24.3 

0

20

40

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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8888．．．．支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況

8888----1111．．．．相談・支援制度の利用状況相談・支援制度の利用状況相談・支援制度の利用状況相談・支援制度の利用状況

②県・市町村に期待する相談・支援制度②県・市町村に期待する相談・支援制度②県・市町村に期待する相談・支援制度②県・市町村に期待する相談・支援制度

問31．ひとり親家庭等を対象とした相談・支援事業について、あてはまるものをお選びください。 （2）今後、県や市町村により良い内容を期待するもの(MA)

単位：％

前回 全体（n=1216）

今回 全体（n=1190）
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明

1216 23.0 8.6 32.8 13.6 16.4 45.9 17.0 1.8 3.5 7.9 1.9 

1190 24.8 16.6 27.6 18.6 21.6 19.5 35.6 11.2 3.3 4.4 11.3 30.9 

母子世帯 1021 26.7 17.7 29.4 19.4 22.8 21.0 37.6 11.2 3.4 3.9 11.4 28.4 

父子世帯 97 11.3 7.2 21.6 16.5 21.6 12.4 28.9 15.5 2.1 10.3 11.3 36.1 

寡婦世帯 72 15.3 12.5 9.7 9.7 4.2 8.3 16.7 5.6 2.8 2.8 9.7 59.7 

北和地域 655 26.4 16.8 29.3 18.3 21.5 20.6 36.3 11.8 3.5 4.9 11.5 29.2 

中和地域 448 22.5 16.7 26.6 20.8 23.0 19.2 35.5 11.2 3.1 3.6 11.2 31.0 

南和地域 85 23.5 12.9 18.8 8.2 14.1 11.8 30.6 7.1 2.4 3.5 10.6 43.5 

5年未満 344 30.5 19.5 33.1 23.8 24.1 22.1 36.6 13.4 4.9 5.5 9.6 27.0 

5年以上10年未満 384 23.2 13.5 26.3 16.7 22.9 20.8 36.7 11.2 1.8 3.6 10.7 31.8 

10年以上 454 22.0 17.0 24.9 16.5 18.7 16.7 34.4 9.7 3.3 4.2 13.2 32.4 

子ども以外の家族あり 427 23.0 14.3 25.1 19.2 22.7 14.3 36.1 11.5 4.2 4.2 10.3 31.9 

子ども以外の家族なし 715 26.6 17.9 30.1 18.9 21.8 22.9 36.4 11.5 2.8 4.3 11.9 29.0 

頑張れている　計 585 20.9 15.6 20.2 17.9 20.3 15.4 33.7 9.2 3.2 3.4 12.3 32.8 

厳しい　計 576 29.2 18.1 35.9 19.4 23.3 24.1 38.4 13.4 3.3 5.6 10.6 27.4 

改善　計 502 24.3 17.5 26.1 20.7 22.7 19.5 38.0 12.9 4.6 3.8 11.2 29.1 

変化なし 266 24.1 15.8 25.2 18.0 22.2 16.9 31.2 9.0 1.5 4.5 10.5 32.7 

悪化　計 332 27.1 17.2 33.1 16.3 21.1 22.3 39.2 10.8 3.0 5.1 11.4 29.5 

自立意向（支援なし） 273 23.8 19.0 22.3 16.5 15.4 15.0 27.5 10.6 4.0 2.2 15.0 33.0 

要支援 880 25.6 16.3 29.9 19.5 23.9 21.5 39.0 11.6 3.1 5.1 10.1 29.1 

持ち家 336 21.4 15.2 22.6 18.2 20.5 11.9 31.5 11.3 3.3 3.9 12.8 36.6 

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 110 27.3 13.6 27.3 16.4 25.5 20.9 33.6 10.9 1.8 7.3 18.2 28.2 

民間賃貸住宅 391 26.9 18.9 32.2 18.2 22.0 30.2 40.9 10.7 3.3 4.1 8.4 27.6 

実家・親族同居 317 24.3 15.5 25.9 19.9 21.5 13.2 35.3 11.4 4.1 4.1 10.7 30.6 

就学前 160 33.8 17.5 33.8 28.1 30.6 20.6 33.1 13.1 2.5 1.9 9.4 25.0 

小学生 424 27.4 16.5 30.9 17.9 23.6 21.9 36.8 12.0 4.5 5.2 10.8 26.9 

中高生 698 24.2 17.0 27.4 17.2 20.5 19.9 39.0 10.6 3.2 4.4 12.2 30.5 

その他大学生・社会人など 210 20.0 15.7 26.7 14.3 15.2 18.1 35.2 14.3 3.8 6.2 11.4 31.9 

就学前 160 33.8 17.5 33.8 28.1 30.6 20.6 33.1 13.1 2.5 1.9 9.4 25.0 

小学生 380 25.3 16.3 30.8 18.2 23.2 22.1 37.9 11.8 3.9 5.5 10.0 27.9 

中高生 553 23.7 17.4 25.7 17.4 19.9 18.8 37.8 10.5 3.3 4.5 12.7 30.9 

その他大学生・社会人など 43 18.6 9.3 23.3 11.6 9.3 16.3 16.3 14.0 2.3 4.7 18.6 34.9 

単位：％

末子

就学別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

住居

形態別

子どもの

就学別

同居

家族別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親
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※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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8888．．．．支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況

8888----2222．．．．制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識

①内容を知っている制度・事業①内容を知っている制度・事業①内容を知っている制度・事業①内容を知っている制度・事業

問32．次にあげるひとり親家庭等を対象とした制度や事業などの中から、あなたがある程度内容を知っているものをすべてお選びください。(MA)

単位：％

今回 全体（n=1190）
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1190 23.9 91.1 91.8 26.9 6.6 9.4 81.8 19.6 25.7 15.5 21.6 5.8 8.1 24.5 14.9 5.5 0.3 2.0 

母子世帯 1021 21.1 93.6 95.2 27.9 5.7 8.4 85.9 18.4 27.2 15.8 22.6 2.9 6.6 23.1 14.1 2.5 0.1 1.4 

父子世帯 97 20.6 83.5 75.3 6.2 1.0 4.1 54.6 4.1 3.1 3.1 - 1.0 1.0 15.5 10.3 1.0 2.1 7.2 

寡婦世帯 72 69.4 65.3 66.7 40.3 27.8 30.6 61.1 56.9 34.7 29.2 36.1 52.8 38.9 56.9 31.9 52.8 1.4 4.2 

北和地域 655 22.6 91.5 93.3 24.9 6.0 8.7 84.4 18.5 24.6 14.7 21.2 4.6 6.1 24.4 14.2 4.7 0.2 1.7 

中和地域 448 24.3 92.2 91.5 30.8 8.0 11.4 81.3 20.5 28.8 19.0 22.1 6.9 10.5 23.2 16.5 6.5 0.4 2.2 

南和地域 85 32.9 82.4 82.4 22.4 4.7 4.7 65.9 23.5 18.8 4.7 21.2 9.4 10.6 32.9 11.8 5.9 1.2 3.5 

5年未満 344 20.6 92.4 92.7 22.7 4.4 7.3 82.3 10.5 18.6 9.0 15.7 0.9 4.7 17.2 10.8 1.7 - 1.7 

5年以上10年未満 384 22.1 93.5 93.0 26.8 4.7 9.1 82.8 15.6 26.3 16.4 21.9 2.9 8.1 22.4 14.1 2.9 0.5 1.8 

10年以上 454 28.0 88.5 90.7 30.2 9.9 11.5 81.5 30.0 31.1 20.0 26.0 12.1 10.8 32.4 18.9 10.6 0.4 2.0 

子ども以外の家族あり 427 22.2 91.1 92.5 21.5 4.7 7.7 81.0 14.5 24.1 14.1 22.7 2.8 6.6 22.5 15.9 2.3 0.5 2.8 

子ども以外の家族なし 715 22.0 92.4 93.0 29.1 6.2 8.8 82.9 20.7 26.0 15.7 20.3 4.8 7.0 24.2 12.7 4.5 0.1 1.4 

頑張れている　計 585 27.4 93.0 92.6 28.2 7.4 11.3 84.6 21.0 26.8 18.1 21.9 7.7 9.2 26.0 15.4 6.7 0.3 0.5 

厳しい　計 576 20.3 91.8 93.9 25.9 5.4 7.3 81.8 17.9 25.2 13.0 21.4 3.5 6.6 23.3 14.1 3.5 0.3 0.7 

改善　計 502 26.7 93.8 95.0 30.3 7.0 11.0 85.5 21.5 31.1 19.1 26.3 6.6 11.2 26.9 17.3 6.2 - 1.4 

変化なし 266 20.7 87.6 88.0 23.7 4.1 8.6 77.8 16.5 20.7 13.9 16.9 4.5 3.0 22.6 12.8 3.4 1.1 3.4 

悪化　計 332 21.7 89.8 92.5 25.0 5.7 6.3 82.5 18.1 22.0 10.8 18.4 3.9 6.6 22.9 12.7 4.2 0.3 1.8 

自立意向（支援なし） 273 28.9 89.4 89.7 28.2 6.2 9.9 79.5 22.7 28.2 17.2 16.8 9.5 9.5 30.8 15.0 7.7 0.7 1.1 

要支援 880 22.5 93.5 94.5 26.9 6.5 9.2 84.4 18.6 25.5 15.0 23.3 4.3 7.4 22.8 14.7 4.2 0.2 0.3 

持ち家 336 33.6 87.5 85.1 22.6 11.9 12.8 76.8 25.9 28.3 19.9 20.5 11.9 12.2 30.7 17.3 12.2 0.6 2.7 

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 110 15.5 92.7 92.7 45.5 5.5 10.0 80.0 20.0 26.4 18.2 20.0 5.5 7.3 23.6 14.5 4.5 - 2.7 

民間賃貸住宅 391 19.4 93.4 95.7 30.9 4.9 7.7 85.4 17.6 24.0 12.0 21.5 3.3 6.1 22.5 12.0 2.0 0.3 1.0 

実家・親族同居 317 23.7 90.9 93.4 21.1 3.8 7.9 83.3 13.9 24.6 13.6 23.3 2.8 6.9 21.8 16.1 2.8 0.3 2.5 

就学前 160 29.4 95.0 91.9 33.8 8.1 12.5 85.0 15.0 28.1 17.5 25.0 0.6 8.1 17.5 13.8 1.3 0.6 1.9 

小学生 424 18.9 95.5 94.1 24.8 5.2 8.7 83.0 12.0 22.4 12.5 17.9 1.4 7.1 20.0 13.9 2.4 0.5 1.9 

中高生 698 20.6 91.3 94.0 24.6 4.6 6.9 84.0 19.9 25.8 15.0 19.6 3.4 5.2 25.2 13.9 2.3 0.3 2.0 

その他大学生・社会人など 210 28.1 82.9 91.4 32.4 6.2 9.5 79.0 30.5 27.1 15.7 20.5 11.0 10.5 32.4 12.9 9.5 0.5 1.9 

就学前 160 29.4 95.0 91.9 33.8 8.1 12.5 85.0 15.0 28.1 17.5 25.0 0.6 8.1 17.5 13.8 1.3 0.6 1.9 

小学生 380 17.4 95.8 94.5 22.6 5.0 8.2 83.2 11.6 21.6 12.1 18.4 1.6 6.6 19.5 13.2 2.6 0.3 1.6 

中高生 553 20.8 90.4 93.9 25.9 4.3 6.9 83.0 21.7 26.4 15.4 20.8 4.2 5.2 25.7 14.3 2.4 0.2 2.2 

その他大学生・社会人など 43 55.8 69.8 79.1 37.2 20.9 20.9 67.4 39.5 37.2 23.3 37.2 32.6 27.9 51.2 20.9 37.2 - - 

単位：％

生活状況

変化別

自立生活

意識別

住居

形態別

子どもの

就学別

末子

就学別

生活総合

満足度別

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

23.9 

91.1 91.8 

26.9 

6.6 
9.4 

81.8 

19.6 

25.7 

15.5 

21.6 

5.8 
8.1 

24.5 

14.9 

5.5 

0.3 
2.0 

0

50

100

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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8888．．．．支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況

8888----2222．．．．制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識

②利用したことがある制度・事業②利用したことがある制度・事業②利用したことがある制度・事業②利用したことがある制度・事業

問33．ひとり親家庭等を対象とした制度や事業などについて、あてはまるものをすべてお選びください。 （1）現在も含めて、今までに利用したことがあるもの(MA)
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1190 4.8 81.7 82.0 2.8 0.8 1.2 63.6 4.0 3.9 2.8 8.7 1.4 4.3 1.7 1.8 2.4 6.5 

母子世帯 1021 2.7 85.8 86.7 3.1 0.9 1.3 67.3 3.7 4.4 3.2 10.1 1.3 4.6 1.8 0.7 2.1 4.8 

父子世帯 97 4.1 78.4 69.1 1.0 - 1.0 48.5 1.0 - - - - 2.1 2.1 - 3.1 10.3 

寡婦世帯 72 34.7 27.8 33.3 - - - 31.9 12.5 1.4 - 1.4 5.6 2.8 - 19.4 5.6 25.0 

北和地域 655 3.8 83.2 84.3 2.0 0.9 1.4 66.1 4.0 3.7 2.4 9.5 0.9 5.0 1.5 1.7 2.6 5.2 

中和地域 448 6.3 81.0 80.6 4.2 0.7 1.1 62.7 4.2 4.5 3.6 8.0 2.5 3.6 2.2 2.0 2.2 6.7 

南和地域 85 4.7 74.1 72.9 1.2 - - 49.4 3.5 2.4 1.2 5.9 - 2.4 - 1.2 1.2 14.1 

5年未満 344 3.8 84.9 84.6 3.2 0.9 1.2 68.3 0.9 1.5 1.2 6.1 0.9 3.2 0.6 0.6 2.0 6.1 

5年以上10年未満 384 3.4 86.7 86.2 2.9 0.5 0.8 66.7 4.7 4.7 4.9 11.7 1.6 5.2 2.3 0.8 2.1 5.2 

10年以上 454 6.8 75.6 77.1 2.4 0.9 1.5 58.1 5.9 5.1 2.2 8.4 1.8 4.4 2.0 3.5 2.9 7.0 

子ども以外の家族あり 427 3.5 84.5 83.1 0.9 0.7 0.9 65.1 3.0 3.7 2.6 11.2 0.9 3.7 1.6 0.7 1.6 5.6 

子ども以外の家族なし 715 4.1 83.5 84.3 3.8 0.8 1.4 64.2 4.5 4.2 3.1 7.8 1.5 4.9 1.8 1.3 2.7 5.7 

頑張れている　計 585 6.2 82.1 80.7 3.1 0.5 0.7 65.1 3.9 4.4 3.2 7.7 1.7 3.1 1.0 2.2 2.6 5.6 

厳しい　計 576 3.5 84.7 86.6 2.6 1.0 1.7 64.6 4.3 3.5 2.4 10.1 1.2 5.6 2.4 1.2 2.3 3.6 

改善　計 502 5.6 84.7 86.1 2.2 0.8 1.2 66.3 4.6 4.8 3.4 9.4 1.8 4.2 1.6 1.4 2.6 4.2 

変化なし 266 3.8 77.1 76.7 2.3 0.8 0.4 60.9 3.0 2.6 2.6 8.3 0.4 3.8 1.5 2.6 2.6 9.8 

悪化　計 332 3.9 81.9 82.8 3.6 0.9 1.5 64.2 3.9 3.9 1.5 8.1 1.5 5.1 1.8 1.8 2.1 6.0 

自立意向（支援なし） 273 7.0 77.3 74.7 2.2 0.4 - 56.4 3.3 2.9 4.0 6.2 1.5 4.4 1.1 2.6 4.4 7.3 

要支援 880 4.2 85.7 86.9 3.1 0.9 1.6 68.0 4.4 4.3 2.5 9.9 1.5 4.4 1.9 1.5 1.7 3.6 

持ち家 336 10.1 70.8 69.3 0.9 1.2 1.2 56.0 5.4 1.8 2.1 5.4 2.1 2.4 0.9 4.5 4.2 10.4 

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 110 - 82.7 83.6 16.4 - 1.8 52.7 2.7 4.5 1.8 8.2 - 4.5 3.6 - 1.8 6.4 

民間賃貸住宅 391 3.1 88.2 89.5 2.0 0.8 1.3 68.0 4.1 4.3 3.1 7.9 1.5 5.9 1.8 0.5 1.8 4.3 

実家・親族同居 317 3.5 84.5 84.2 0.9 0.6 0.6 69.4 2.5 4.7 3.2 12.9 0.9 4.4 1.9 0.6 1.6 5.0 

就学前 160 6.3 87.5 85.0 6.3 0.6 1.9 73.1 1.3 5.0 3.1 11.3 0.6 5.0 1.3 0.6 1.9 6.3 

小学生 424 2.4 90.6 88.0 2.6 1.2 1.4 66.7 2.4 2.8 3.8 8.5 1.9 5.2 2.8 0.5 1.4 5.4 

中高生 698 2.6 83.8 85.0 3.0 0.6 1.1 65.9 4.2 4.4 2.9 8.7 0.7 4.3 1.1 0.4 2.0 5.7 

その他大学生・社会人など 210 7.6 68.6 78.6 2.9 1.0 0.5 56.7 9.5 1.9 1.0 6.7 2.4 4.3 0.5 4.8 4.3 6.2 

就学前 160 6.3 87.5 85.0 6.3 0.6 1.9 73.1 1.3 5.0 3.1 11.3 0.6 5.0 1.3 0.6 1.9 6.3 

小学生 380 2.1 91.3 88.7 2.1 1.3 1.3 66.1 2.6 2.4 3.7 8.4 1.8 4.7 2.9 0.5 1.1 4.7 

中高生 553 2.4 81.9 83.9 2.7 0.4 1.1 64.0 4.7 5.2 2.5 9.2 0.9 4.3 1.3 0.5 2.5 5.4 

その他大学生・社会人など 43 25.6 41.9 48.8 - 2.3 - 39.5 14.0 - - 7.0 7.0 2.3 - 18.6 11.6 7.0 

単位：％

生活状況

変化別

自立生活

意識別

住居

形態別

子どもの

就学別

末子

就学別

生活総合

満足度別

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

4.8 

81.7 82.0 

2.8 
0.8 1.2 

63.6 

4.0 3.9 
2.8 

8.7 

1.4 

4.3 
1.7 1.8 2.4 

6.5 

0

50

100

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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8888．．．．支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況

8888----2222．．．．制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識

■利用したことがある制度・事業（認知者ベース）■利用したことがある制度・事業（認知者ベース）■利用したことがある制度・事業（認知者ベース）■利用したことがある制度・事業（認知者ベース）

問32．次にあげるひとり親家庭等を対象とした制度や事業などの中から、あなたがある程度内容を知っているものをすべてお選びください。(MA)

問33．ひとり親家庭等を対象とした制度や事業などについて、あてはまるものをすべてお選びください。 （1）現在も含めて、今までに利用したことがあるもの(MA)
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20.0

(285)

89.7

(1084)

89.3

(1093)

10.3

(320)

11.4

(79)

12.5

(112)

77.7

(974)

20.6

(233)

15.0

(306)

17.8

(185)

40.5

(257)

17.7

(96)

17.5

(292)

11.3

(177)

32.3

(65)

母子世帯

13.0

(215)

91.6

(956)

91.0

(972)

11.2

(285)

15.5

(58)

15.1

(86)

78.3

(877)

20.2

(188)

16.2

(278)

20.5

(161)

44.6

(231)

19.4

(67)

19.9

(236)

12.5

(144)

26.9

(26)

父子世帯

20.0

(20)

93.8

(81)

91.8

(73)

16.7

(6)

0.0

(1)

25.0

(4)

88.7

(53)

25.0

(4)

0.0

(3)

0.0

(3)

-

(0)

0.0

(1)

13.3

(15)

20.0

(10)

0.0

(1)

寡婦世帯

50.0

(50)

42.6

(47)

50.0

(48)

0.0

(29)

0.0

(20)

0.0

(22)

52.3

(44)

22.0

(41)

4.0

(25)

0.0

(21)

3.8

(26)

14.3

(28)

4.9

(41)

0.0

(23)

36.8

(38)

北和地域

16.9

(148)

91.0

(599)

90.3

(611)

8.0

(163)

15.4

(39)

15.8

(57)

78.3

(553)

21.5

(121)

14.9

(161)

16.7

(96)

44.6

(139)

15.0

(40)

20.6

(160)

10.8

(93)

35.5

(31)

中和地域

25.7

(109)

87.9

(413)

88.0

(410)

13.8

(138)

8.3

(36)

9.8

(51)

77.2

(364)

20.7

(92)

15.5

(129)

18.8

(85)

36.4

(99)

23.4

(47)

15.4

(104)

13.5

(74)

31.0

(29)

南和地域

14.3

(28)

90.0

(70)

88.6

(70)

5.3

(19)

0.0

(4)

0.0

(4)

75.0

(56)

15.0

(20)

12.5

(16)

25.0

(4)

27.8

(18)

0.0

(9)

7.1

(28)

0.0

(10)

20.0

(5)

5年未満

18.3

(71)

91.8

(318)

91.2

(319)

14.1

(78)

20.0

(15)

16.0

(25)

83.0

(283)

8.3

(36)

7.8

(64)

12.9

(31)

38.9

(54)

18.8

(16)

18.6

(59)

5.4

(37)

33.3

(6)

5年以上10年未満

15.3

(85)

92.8

(359)

92.7

(357)

10.7

(103)

11.1

(18)

8.6

(35)

80.5

(318)

30.0

(60)

17.8

(101)

30.2

(63)

53.6

(84)

19.4

(31)

23.3

(86)

16.7

(54)

27.3

(11)

10年以上

24.4

(127)

85.3

(402)

85.0

(412)

8.0

(137)

8.9

(45)

13.5

(52)

71.4

(370)

19.9

(136)

16.3

(141)

11.0

(91)

32.2

(118)

16.3

(49)

13.6

(147)

10.5

(86)

33.3

(48)

子ども以外の家族あり

15.8

(95)

92.8

(389)

89.9

(395)

4.3

(92)

15.0

(20)

12.1

(33)

80.3

(346)

21.0

(62)

15.5

(103)

18.3

(60)

49.5

(97)

14.3

(28)

16.7

(96)

10.3

(68)

30.0

(10)

子ども以外の家族なし

18.5

(157)

90.3

(661)

90.7

(665)

13.0

(208)

13.6

(44)

15.9

(63)

77.4

(593)

21.6

(148)

16.1

(186)

19.6

(112)

38.6

(145)

22.0

(50)

20.2

(173)

14.3

(91)

28.1

(32)

頑張れている　計

22.5

(160)

88.2

(544)

87.1

(542)

10.9

(165)

7.0

(43)

6.1

(66)

77.0

(495)

18.7

(123)

16.6

(157)

17.9

(106)

35.2

(128)

18.5

(54)

11.8

(152)

6.7

(90)

33.3

(39)

厳しい　計

17.1

(117)

92.2

(529)

92.2

(541)

10.1

(149)

19.4

(31)

23.8

(42)

79.0

(471)

24.3

(103)

13.8

(145)

18.7

(75)

47.2

(123)

18.4

(38)

23.9

(134)

17.3

(81)

35.0

(20)

改善　計

20.9

(134)

90.2

(471)

90.6

(477)

7.2

(152)

11.4

(35)

10.9

(55)

77.6

(429)

21.3

(108)

15.4

(156)

17.7

(96)

35.6

(132)

16.1

(56)

15.6

(135)

9.2

(87)

22.6

(31)

変化なし

18.2

(55)

88.0

(233)

87.2

(234)

9.5

(63)

18.2

(11)

4.3

(23)

78.3

(207)

18.2

(44)

12.7

(55)

18.9

(37)

48.9

(45)

12.5

(8)

16.7

(60)

11.8

(34)

77.8

(9)

悪化　計

18.1

(72)

91.3

(298)

89.6

(307)

14.5

(83)

15.8

(19)

23.8

(21)

77.7

(274)

21.7

(60)

17.8

(73)

13.9

(36)

44.3

(61)

22.7

(22)

22.4

(76)

14.3

(42)

42.9

(14)

自立意向（支援なし）

24.1

(79)

86.5

(244)

83.3

(245)

7.8

(77)

5.9

(17)

0.0

(27)

71.0

(217)

14.5

(62)

10.4

(77)

23.4

(47)

37.0

(46)

15.4

(26)

14.3

(84)

7.3

(41)

33.3

(21)

要支援

18.7

(198)

91.6

(823)

91.9

(832)

11.4

(237)

14.0

(57)

17.3

(81)

80.5

(743)

23.8

(164)

17.0

(224)

16.7

(132)

42.4

(205)

20.0

(65)

19.4

(201)

13.2

(129)

35.1

(37)

持ち家

30.1

(113)

81.0

(294)

81.5

(286)

3.9

(76)

10.0

(40)

9.3

(43)

72.9

(258)

20.7

(87)

6.3

(95)

10.4

(67)

26.1

(69)

17.1

(41)

7.8

(103)

5.2

(58)

36.6

(41)

0.0

(17)

89.2

(102)

90.2

(102)

36.0

(50)

0.0

(6)

18.2

(11)

65.9

(88)

13.6

(22)

17.2

(29)

10.0

(20)

40.9

(22)

0.0

(8)

19.2

(26)

25.0

(16)

0.0

(5)

民間賃貸住宅

15.8

(76)

94.5

(365)

93.6

(374)

6.6

(121)

15.8

(19)

16.7

(30)

79.6

(334)

23.2

(69)

18.1

(94)

25.5

(47)

36.9

(84)

25.0

(24)

26.1

(88)

14.9

(47)

25.0

(8)

実家・親族同居

14.7

(75)

93.1

(288)

90.2

(296)

4.5

(67)

16.7

(12)

8.0

(25)

83.3

(264)

18.2

(44)

19.2

(78)

23.3

(43)

55.4

(74)

13.6

(22)

20.3

(69)

11.8

(51)

22.2

(9)

就学前

21.3

(47)

92.1

(152)

92.5

(147)

18.5

(54)

7.7

(13)

15.0

(20)

86.0

(136)

8.3

(24)

17.8

(45)

17.9

(28)

45.0

(40)

7.7

(13)

28.6

(28)

9.1

(22)

50.0

(2)

小学生

12.5

(80)

94.8

(405)

93.5

(399)

10.5

(105)

22.7

(22)

16.2

(37)

80.4

(352)

19.6

(51)

12.6

(95)

30.2

(53)

47.4

(76)

26.7

(30)

25.9

(85)

20.3

(59)

20.0

(10)

中高生

12.5

(144)

91.8

(637)

90.4

(656)

12.2

(172)

12.5

(32)

16.7

(48)

78.5

(586)

20.9

(139)

17.2

(180)

19.0

(105)

44.5

(137)

13.9

(36)

17.0

(176)

8.2

(97)

18.8

(16)

その他大学生・社会人など

27.1

(59)

82.8

(174)

85.9

(192)

8.8

(68)

15.4

(13)

5.0

(20)

71.7

(166)

31.3

(64)

7.0

(57)

6.1

(33)

32.6

(43)

22.7

(22)

13.2

(68)

3.7

(27)

50.0

(20)

就学前

21.3

(47)

92.1

(152)

92.5

(147)

18.5

(54)

7.7

(13)

15.0

(20)

86.0

(136)

8.3

(24)

17.8

(45)

17.9

(28)

45.0

(40)

7.7

(13)

28.6

(28)

9.1

(22)

50.0

(2)

小学生

12.1

(66)

95.3

(364)

93.9

(359)

9.3

(86)

26.3

(19)

16.1

(31)

79.4

(316)

22.7

(44)

11.0

(82)

30.4

(46)

45.7

(70)

28.0

(25)

24.3

(74)

22.0

(50)

20.0

(10)

中高生

11.3

(115)

90.6

(500)

89.4

(519)

10.5

(143)

8.3

(24)

15.8

(38)

77.1

(459)

21.7

(120)

19.9

(146)

16.5

(85)

44.3

(115)

17.2

(29)

16.9

(142)

8.9

(79)

23.1

(13)

その他大学生・社会人など

45.8

(24)

60.0

(30)

61.8

(34)

0.0

(16)

11.1

(9)

0.0

(9)

58.6

(29)

35.3

(17)

0.0

(16)

0.0

(10)

18.8

(16)

25.0

(12)

4.5

(22)

0.0

(9)

50.0

(16)

※上段：比率（単位：％）、下段（　）：サンプルベース（単位：ｓ）

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅

生活総合

満足度別

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

住居

形態別

子どもの

就学別

末子

就学別

20.0

89.7 89.3

10.3 11.4 12.5

77.7

20.6

15.0

17.8

40.5

17.7 17.5

11.3

32.3

0

50

100

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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8888．．．．支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況

8888----2222．．．．制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識

③役立った制度・事業（利用者ベース）③役立った制度・事業（利用者ベース）③役立った制度・事業（利用者ベース）③役立った制度・事業（利用者ベース）

問33．ひとり親家庭等を対象とした制度や事業などについて、あてはまるものをすべてお選びください。 （1）現在も含めて、今までに利用したことがあるもの(MA)

問33．ひとり親家庭等を対象とした制度や事業などについて、あてはまるものをすべてお選びください。 （2）今までに利用したことがある中で、役に立ったと思うもの(MA)

単位：％

今回 全体

年

金

制

度

（

遺

族

 

年

金

等

）

児

童

手

当

児

童

扶

養

手

当

県

営

住

宅

優

先

入

居

日

常

生

活

支

援

事

業

シ

ョ

ー

ト

ス

テ

イ

・

ト

ワ

イ

ラ

イ

ト

ス

テ

イ

ひ

と

り

親

家

庭

等

医

療

費

助

成

母

子

・

寡

婦

福

祉

資

金

自

立

支

援

教

育

訓

練

給

付

金

高

等

職

業

訓

練

促

進

給

付

金

ス

マ

イ

ル

セ

ン

タ

ー

母

子

自

立

支

援

員

民

生

・

児

童

委

員

児

童

福

祉

施

設

（

一

社

）

母

子

福

祉

連

合

会

71.9

(57)

90.9

(972)

92.7

(976)

69.7

(33)

55.6

(9)

100.0

(14)

92.3

(757)

83.3

(48)

89.1

(46)

84.8

(33)

59.6

(104)

64.7

(17)

51.0

(51)

75.0

(20)

76.2

(21)

母子世帯

71.4

(28)

92.2

(876)

93.1

(885)

68.8

(32)

55.6

(9)

100.0

(13)

92.9

(687)

89.5

(38)

88.9

(45)

84.8

(33)

59.2

(103)

69.2

(13)

51.1

(47)

72.2

(18)

85.7

(7)

父子世帯

75.0

(4)

80.3

(76)

92.5

(67)

100.0

(1)

-

(0)

100.0

(1)

87.2

(47)

100.0

(1)

-

(0)

-

(0)

-

(0)

-

(0)

100.0

(2)

100.0

(2)

-

(0)

寡婦世帯

72.0

(25)

75.0

(20)

79.2

(24)

-

(0)

-

(0)

-

(0)

87.0

(23)

55.6

(9)

100.0

(1)

-

(0)

100.0

(1)

50.0

(4)

0.0

(2)

-

(0)

71.4

(14)

北和地域

68.0

(25)

91.4

(545)

92.9

(552)

69.2

(13)

50.0

(6)

100.0

(9)

92.4

(433)

92.3

(26)

95.8

(24)

93.8

(16)

59.7

(62)

66.7

(6)

54.5

(33)

90.0

(10)

72.7

(11)

中和地域

78.6

(28)

90.6

(363)

92.5

(361)

73.7

(19)

66.7

(3)

100.0

(5)

92.5

(281)

78.9

(19)

80.0

(20)

75.0

(16)

63.9

(36)

63.6

(11)

37.5

(16)

60.0

(10)

77.8

(9)

南和地域

50.0

(4)

88.9

(63)

91.9

(62)

0.0

(1)

-

(0)

-

(0)

90.5

(42)

33.3

(3)

100.0

(2)

100.0

(1)

20.0

(5)

-

(0)

100.0

(2)

-

(0)

100.0

(1)

5年未満

69.2

(13)

92.8

(292)

94.8

(291)

72.7

(11)

33.3

(3)

100.0

(4)

93.6

(235)

100.0

(3)

100.0

(5)

100.0

(4)

71.4

(21)

100.0

(3)

72.7

(11)

100.0

(2)

50.0

(2)

5年以上10年未満

76.9

(13)

91.0

(333)

92.7

(331)

63.6

(11)

100.0

(2)

100.0

(3)

91.8

(256)

88.9

(18)

83.3

(18)

78.9

(19)

64.4

(45)

50.0

(6)

45.0

(20)

55.6

(9)

100.0

(3)

10年以上

71.0

(31)

89.5

(343)

91.1

(350)

72.7

(11)

50.0

(4)

100.0

(7)

92.0

(264)

77.8

(27)

91.3

(23)

90.0

(10)

47.4

(38)

62.5

(8)

45.0

(20)

88.9

(9)

75.0

(16)

子ども以外の家族あり

66.7

(15)

88.9

(361)

90.7

(355)

50.0

(4)

0.0

(3)

100.0

(4)

92.1

(278)

92.3

(13)

100.0

(16)

81.8

(11)

66.7

(48)

100.0

(4)

50.0

(16)

71.4

(7)

100.0

(3)

子ども以外の家族なし

72.4

(29)

92.1

(597)

94.0

(603)

70.4

(27)

83.3

(6)

100.0

(10)

92.6

(459)

78.1

(32)

83.3

(30)

86.4

(22)

53.6

(56)

45.5

(11)

51.4

(35)

76.9

(13)

55.6

(9)

頑張れている　計

80.6

(36)

94.0

(480)

96.0

(472)

72.2

(18)

100.0

(3)

100.0

(4)

95.5

(381)

87.0

(23)

96.2

(26)

84.2

(19)

73.3

(45)

60.0

(10)

50.0

(18)

66.7

(6)

76.9

(13)

厳しい　計

60.0

(20)

87.9

(488)

90.0

(499)

66.7

(15)

33.3

(6)

100.0

(10)

89.2

(372)

80.0

(25)

80.0

(20)

85.7

(14)

50.0

(58)

71.4

(7)

53.1

(32)

78.6

(14)

85.7

(7)

改善　計

75.0

(28)

92.2

(425)

95.4

(432)

90.9

(11)

75.0

(4)

100.0

(6)

93.1

(333)

87.0

(23)

95.8

(24)

94.1

(17)

66.0

(47)

44.4

(9)

57.1

(21)

100.0

(8)

71.4

(7)

変化なし

80.0

(10)

92.2

(205)

92.2

(204)

50.0

(6)

50.0

(2)

100.0

(1)

93.8

(162)

62.5

(8)

57.1

(7)

71.4

(7)

72.7

(22)

100.0

(1)

40.0

(10)

50.0

(4)

71.4

(7)

悪化　計

61.5

(13)

86.8

(272)

88.7

(275)

66.7

(12)

33.3

(3)

100.0

(5)

89.7

(213)

92.3

(13)

92.3

(13)

100.0

(5)

40.7

(27)

100.0

(5)

52.9

(17)

50.0

(6)

83.3

(6)

自立意向（支援なし）

73.7

(19)

93.4

(211)

95.1

(204)

50.0

(6)

100.0

(1)

-

(0)

93.5

(154)

77.8

(9)

87.5

(8)

100.0

(11)

70.6

(17)

75.0

(4)

41.7

(12)

100.0

(3)

57.1

(7)

要支援

73.0

(37)

90.3

(754)

92.4

(765)

74.1

(27)

50.0

(8)

100.0

(14)

92.1

(598)

84.6

(39)

89.5

(38)

77.3

(22)

57.5

(87)

61.5

(13)

53.8

(39)

70.6

(17)

92.3

(13)

持ち家

73.5

(34)

88.7

(238)

92.7

(233)

66.7

(3)

50.0

(4)

100.0

(4)

92.0

(188)

72.2

(18)

100.0

(6)

85.7

(7)

77.8

(18)

57.1

(7)

50.0

(8)

66.7

(3)

73.3

(15)

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅

-

(0)

93.4

(91)

96.7

(92)

100.0

(18)

-

(0)

100.0

(2)

98.3

(58)

100.0

(3)

100.0

(5)

100.0

(2)

55.6

(9)

-

(0)

20.0

(5)

75.0

(4)

-

(0)

民間賃貸住宅

75.0

(12)

91.9

(345)

92.9

(350)

25.0

(8)

100.0

(3)

100.0

(5)

91.0

(266)

87.5

(16)

82.4

(17)

83.3

(12)

41.9

(31)

66.7

(6)

60.9

(23)

85.7

(7)

50.0

(2)

実家・親族同居

63.6

(11)

90.7

(268)

90.6

(267)

33.3

(3)

0.0

(2)

100.0

(2)

92.3

(220)

87.5

(8)

100.0

(15)

80.0

(10)

70.7

(41)

100.0

(3)

50.0

(14)

66.7

(6)

100.0

(2)

就学前

80.0

(10)

93.6

(140)

94.1

(136)

60.0

(10)

0.0

(1)

100.0

(3)

91.5

(117)

50.0

(2)

100.0

(8)

40.0

(5)

50.0

(18)

100.0

(1)

62.5

(8)

100.0

(2)

100.0

(1)

小学生

80.0

(10)

93.0

(384)

93.0

(373)

72.7

(11)

40.0

(5)

100.0

(6)

94.0

(283)

90.0

(10)

83.3

(12)

100.0

(16)

69.4

(36)

75.0

(8)

59.1

(22)

75.0

(12)

50.0

(2)

中高生

66.7

(18)

90.1

(585)

92.6

(593)

71.4

(21)

50.0

(4)

100.0

(8)

91.7

(460)

89.7

(29)

87.1

(31)

85.0

(20)

52.5

(61)

60.0

(5)

46.7

(30)

75.0

(8)

100.0

(3)

その他大学生・社会人など

81.3

(16)

89.6

(144)

93.9

(165)

66.7

(6)

50.0

(2)

100.0

(1)

94.1

(119)

80.0

(20)

75.0

(4)

50.0

(2)

57.1

(14)

40.0

(5)

44.4

(9)

100.0

(1)

60.0

(10)

就学前

80.0

(10)

93.6

(140)

94.1

(136)

60.0

(10)

0.0

(1)

100.0

(3)

91.5

(117)

50.0

(2)

100.0

(8)

40.0

(5)

50.0

(18)

100.0

(1)

62.5

(8)

100.0

(2)

100.0

(1)

小学生

75.0

(8)

93.4

(347)

93.2

(337)

62.5

(8)

40.0

(5)

100.0

(5)

94.4

(251)

90.0

(10)

77.8

(9)

100.0

(14)

71.9

(32)

71.4

(7)

55.6

(18)

72.7

(11)

50.0

(2)

中高生

61.5

(13)

89.2

(453)

92.5

(464)

80.0

(15)

100.0

(2)

100.0

(6)

91.8

(354)

92.3

(26)

89.7

(29)

85.7

(14)

52.9

(51)

60.0

(5)

45.8

(24)

71.4

(7)

100.0

(3)

その他大学生・社会人など

81.8

(11)

77.8

(18)

90.5

(21)

-

(0)

100.0

(1)

-

(0)

88.2

(17)

66.7

(6)

-

(0)

-

(0)

100.0

(3)

33.3

(3)

0.0

(1)

-

(0)

62.5

(8)

※上段：比率（単位：％）、下段（　）：サンプルベース（単位：ｓ）

生活総合

満足度別

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

住居

形態別

子どもの

就学別

末子

就学別

71.9

90.9
92.7

69.7

55.6

100.0
92.3

83.3

89.1

84.8

59.6

64.7

51.0

75.0
76.2

0

50

100

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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8888．．．．支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況

8888----2222．．．．制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識

④今後も利用したい制度・事業④今後も利用したい制度・事業④今後も利用したい制度・事業④今後も利用したい制度・事業

問33．ひとり親家庭等を対象とした制度や事業などについて、あてはまるものをすべてお選びください。 （3）今後、もしくは今後も利用したいと思うもの(MA)

単位：％

今回 全体（n=1190）

サ

ン

プ

ル

数

年

金

制

度

（

遺

族

年

金

等

）

児

童

手

当

児

童

扶

養

手

当

県

営

住

宅

優

先

入

居

日

常

生

活

支

援

事

業

シ

ョ

ー

ト

ス

テ

イ

・

ト

ワ

イ

ラ

イ

ト

ス

テ

イ

ひ

と

り

親

家

庭

等

医

療

費

助

成

母

子

・

寡

婦

福

祉

資

金

自

立

支

援

教

育

訓

練

給

付

金

高

等

職

業

訓

練

促

進

給

付

金

ス

マ

イ

ル

セ

ン

タ

ー

母

子

自

立

支

援

員

民

生

・

児

童

委

員

児

童

福

祉

施

設

（

一

社

）

母

子

福

祉

連

合

会

ど

れ

も

あ

て

は

ま

ら

な

い

不

明

1190 5.8 48.7 52.1 8.3 4.3 5.5 43.4 15.1 10.2 8.7 6.6 2.4 1.7 0.9 1.5 3.3 25.3 

母子世帯 1021 5.2 53.1 56.3 9.3 4.4 5.7 46.8 16.9 11.3 9.9 7.6 2.6 1.6 1.1 1.1 2.8 21.8 

父子世帯 97 6.2 35.1 42.3 1.0 4.1 5.2 33.0 4.1 5.2 2.1 - - 3.1 - - 4.1 35.1 

寡婦世帯 72 13.9 4.2 5.6 4.2 2.8 4.2 9.7 4.2 1.4 1.4 1.4 1.4 1.4 - 9.7 8.3 61.1 

北和地域 655 5.8 48.7 52.5 9.3 4.1 6.1 44.7 16.2 10.5 9.5 6.9 2.0 1.7 0.9 1.4 3.5 22.7 

中和地域 448 5.8 50.2 53.3 7.1 5.1 5.6 44.6 14.7 9.8 8.9 7.1 3.1 1.8 1.1 2.0 3.1 25.4 

南和地域 85 5.9 40.0 42.4 7.1 1.2 1.2 27.1 9.4 9.4 2.4 1.2 1.2 1.2 - - 2.4 43.5 

5年未満 344 6.1 56.1 57.6 10.8 5.8 10.5 48.0 15.4 15.7 13.7 7.6 2.0 1.5 0.6 0.6 2.0 21.8 

5年以上10年未満 384 6.0 51.8 55.2 8.1 5.2 4.2 44.8 16.7 8.1 7.0 7.3 1.8 1.8 0.8 0.8 3.4 22.7 

10年以上 454 5.3 41.0 46.0 6.8 2.4 3.1 39.6 13.7 7.9 6.6 5.5 3.1 1.8 1.3 2.9 4.2 29.3 

子ども以外の家族あり 427 6.3 51.1 55.3 7.5 4.7 5.6 44.0 15.9 11.0 8.7 7.5 3.0 1.4 1.4 1.4 3.0 21.5 

子ども以外の家族なし 715 5.0 49.8 52.9 9.1 4.3 5.7 44.8 15.2 10.2 9.4 6.6 2.0 1.8 0.7 0.7 3.2 25.6 

頑張れている　計 585 6.5 48.5 50.9 6.8 3.6 5.1 42.9 12.1 8.7 7.5 4.6 0.7 0.7 0.5 1.5 3.4 25.3 

厳しい　計 576 5.4 51.0 55.6 10.2 5.2 6.3 46.0 18.9 12.0 10.2 9.0 4.2 2.8 1.4 1.6 3.3 21.9 

改善　計 502 5.8 50.6 53.6 6.6 4.2 6.4 44.0 14.9 8.6 9.6 5.2 1.6 1.0 0.8 0.8 2.4 24.3 

変化なし 266 6.8 46.6 47.4 7.9 3.0 4.5 40.6 11.7 10.9 7.1 5.6 1.1 1.9 0.4 2.3 4.5 28.6 

悪化　計 332 4.8 48.2 55.1 10.5 5.7 5.7 46.1 20.2 13.9 9.6 9.3 4.5 2.1 1.5 1.8 3.9 22.0 

自立意向（支援なし） 273 6.2 42.5 44.7 5.1 2.9 4.4 39.2 8.4 6.6 7.7 5.9 1.1 0.7 0.4 0.7 5.9 29.7 

要支援 880 5.9 52.4 56.4 9.7 4.9 6.1 46.5 17.8 11.6 9.2 7.2 2.8 2.0 1.1 1.8 2.5 21.3 

持ち家 336 7.7 38.4 40.5 1.5 2.1 3.9 36.6 10.1 8.0 6.0 5.1 0.9 1.8 0.6 3.0 6.0 33.9 

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 110 5.5 52.7 55.5 16.4 5.5 7.3 41.8 11.8 11.8 8.2 7.3 0.9 0.9 - - 2.7 20.9 

民間賃貸住宅 391 4.6 54.2 58.1 13.3 5.9 6.9 46.8 19.9 11.0 11.8 5.9 3.1 2.6 1.3 0.8 1.5 22.0 

実家・親族同居 317 5.7 52.1 56.2 6.9 4.7 5.0 47.0 15.8 10.4 8.2 8.2 3.2 0.9 1.3 1.3 2.5 21.1 

就学前 160 10.0 66.9 62.5 15.0 8.1 16.3 55.0 16.9 20.6 13.8 9.4 3.8 1.9 1.9 1.3 1.3 15.0 

小学生 424 5.9 62.7 60.4 8.5 6.8 9.2 46.9 15.6 11.3 10.8 7.5 2.4 1.9 1.2 0.9 2.1 21.2 

中高生 698 4.3 45.1 52.0 7.3 2.6 2.0 45.0 15.8 9.5 8.7 5.6 2.1 1.6 0.7 0.9 3.7 25.4 

その他大学生・社会人など 210 5.7 26.7 37.6 9.0 2.4 2.4 34.3 13.3 6.7 8.6 4.8 1.9 1.4 0.5 1.9 5.7 35.2 

就学前 160 10.0 66.9 62.5 15.0 8.1 16.3 55.0 16.9 20.6 13.8 9.4 3.8 1.9 1.9 1.3 1.3 15.0 

小学生 380 6.1 62.9 60.8 7.9 7.1 8.2 46.1 16.1 10.0 9.2 8.2 2.1 2.1 1.3 1.1 2.1 21.1 

中高生 553 3.4 41.0 50.3 7.8 1.8 1.4 43.9 15.9 9.0 8.3 5.8 2.4 1.3 0.5 0.7 4.2 24.8 

その他大学生・社会人など 43 14.0 4.7 11.6 4.7 - - 9.3 4.7 - 2.3 2.3 - - - 7.0 9.3 58.1 

単位：％

生活総合

満足度別

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

同居

家族別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

住居

形態別

子どもの

就学別

末子

就学別

5.8 

48.7 

52.1 

8.3 

4.3 
5.5 

43.4 

15.1 

10.2 
8.7 

6.6 

2.4 
1.7 

0.9 1.5 

3.3 

25.3 

0

30

60

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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利用率 認知度

 年金制度（遺族年金等） 20.0 23.9 

 児童手当 89.7 91.1 

 児童扶養手当 89.3 91.8 

 県営住宅優先入居 10.3 26.9 

 日常生活支援事業 11.4 6.6 

 ショートステイ・トワイライトステイ 12.5 9.4 

 ひとり親家庭等医療費助成 77.7 81.8 

 母子・寡婦福祉資金 20.6 19.6 

 自立支援教育訓練給付金 15.0 25.7 

 高等職業訓練促進給付金 17.8 15.5 

 スマイルセンター 40.5 21.6 

 母子自立支援員 17.7 8.1 

 民生・児童委員 17.5 24.5 

 児童福祉施設 11.3 14.9 

 （一社）母子福祉連合会 32.3 5.5 

単位：％

≪≪≪≪凡例凡例凡例凡例≫≫≫≫

（％）

認認認認

　　　　

知知知知

　　　　

度度度度

（％）

利利利利　　　　用用用用　　　　率率率率　（　（　（　（認知者認知者認知者認知者ベースベースベースベース））））

年金制度

（遺族年金等）

児童手当

児童扶養手当

県営住宅

優先入居

日常生活

支援事業

ショートステイ・

トワイライトステイ

ひとり親家庭等

医療費助成

母子・寡婦福祉資金

自立支援

教育訓練給付金

高等職業訓練

促進給付金

スマイルセンター

母子自立

支援員

民生・児童委員

児童

福祉施設

（一社）母子福祉連合会

平均

31.1 ％

平均：32.2 ％

0
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40
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100

0 20 40 60 80 100

8888．．．．支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況

8888----2222．．．．制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識

■認知度と利用率の相関■認知度と利用率の相関■認知度と利用率の相関■認知度と利用率の相関

問32．次にあげるひとり親家庭等を対象とした制度や事業などの中から、あなたがある程度内容を知っているものをすべてお選びください。(MA)

問33．ひとり親家庭等を対象とした制度や事業などについて、あてはまるものをすべてお選びください。 （1）現在も含めて、今までに利用したことがあるもの(MA)
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（％）

認認認認

　　　　

知知知知

　　　　

度度度度

（％）

有有有有　　　　用用用用　　　　度度度度　（　（　（　（利用者利用者利用者利用者ベースベースベースベース））））

年金制度

（遺族年金等）

児童手当

児童

扶養手当

県営住宅

優先入居

日常生活

支援事業

ショートステイ・

トワイライト

ステイ

ひとり親家庭等

医療費助成

母子・寡婦福祉資金

自立支援

教育訓練給付金

高等職業訓練

促進給付金

スマイルセンター

母子自立

支援員

民生・児童委員

児童福祉施設

（一社）母子福祉連合会

平均

31.1 ％

平均：77.1 ％

0

20

40

60

80

100

0 20 40 60 80 100

有用度 認知度

 年金制度（遺族年金等） 71.9 23.9 

 児童手当 90.9 91.1 

 児童扶養手当 92.7 91.8 

 県営住宅優先入居 69.7 26.9 

 日常生活支援事業 55.6 6.6 

 ショートステイ・トワイライトステイ 100.0 9.4 

 ひとり親家庭等医療費助成 92.3 81.8 

 母子・寡婦福祉資金 83.3 19.6 

 自立支援教育訓練給付金 89.1 25.7 

 高等職業訓練促進給付金 84.8 15.5 

 スマイルセンター 59.6 21.6 

 母子自立支援員 64.7 8.1 

 民生・児童委員 51.0 24.5 

 児童福祉施設 75.0 14.9 

 （一社）母子福祉連合会 76.2 5.5 

単位：％

≪≪≪≪凡例凡例凡例凡例≫≫≫≫

8888．．．．支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況

8888----2222．．．．制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識

■認知度と有用度の相関■認知度と有用度の相関■認知度と有用度の相関■認知度と有用度の相関

問32．次にあげるひとり親家庭等を対象とした制度や事業などの中から、あなたがある程度内容を知っているものをすべてお選びください。(MA)

問33．ひとり親家庭等を対象とした制度や事業などについて、あてはまるものをすべてお選びください。 （1）現在も含めて、今までに利用したことがあるもの(MA)

問33．ひとり親家庭等を対象とした制度や事業などについて、あてはまるものをすべてお選びください。 （2）今までに利用したことがある中で、役に立ったと思うもの(MA)
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（％）

認認認認

　　　　

知知知知

　　　　

度度度度

（％）

利利利利　　　　　　　　用用用用　　　　　　　　意意意意　　　　　　　　向向向向

年金制度

（遺族年金等）

児童手当
児童扶養手当

県営住宅優先入居

日常生活支援事業

ショートステイ・

トワイライトステイ

ひとり親家庭等

医療費助成

母子・寡婦福祉資金

自立支援

教育訓練給付金

高等職業訓練

促進給付金

スマイルセンター

母子自立

支援員

民生・

児童委員

児童福祉施設

（一社）

母子福祉

連合会

平均

31.1 ％

平均：14.3 ％

0

20

40

60

80

100

0 20 40 60 80 100

利用意向 認知度

 年金制度（遺族年金等） 5.8 23.9 

 児童手当 48.7 91.1 

 児童扶養手当 52.1 91.8 

 県営住宅優先入居 8.3 26.9 

 日常生活支援事業 4.3 6.6 

 ショートステイ・トワイライトステイ 5.5 9.4 

 ひとり親家庭等医療費助成 43.4 81.8 

 母子・寡婦福祉資金 15.1 19.6 

 自立支援教育訓練給付金 10.2 25.7 

 高等職業訓練促進給付金 8.7 15.5 

 スマイルセンター 6.6 21.6 

 母子自立支援員 2.4 8.1 

 民生・児童委員 1.7 24.5 

 児童福祉施設 0.9 14.9 

 （一社）母子福祉連合会 1.5 5.5 

単位：％

≪≪≪≪凡例凡例凡例凡例≫≫≫≫

8888．．．．支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況

8888----2222．．．．制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識制度・事業に対する意識

■認知度と利用意向の相関■認知度と利用意向の相関■認知度と利用意向の相関■認知度と利用意向の相関

問32．次にあげるひとり親家庭等を対象とした制度や事業などの中から、あなたがある程度内容を知っているものをすべてお選びください。(MA)

問33．ひとり親家庭等を対象とした制度や事業などについて、あてはまるものをすべてお選びください。 （3）今後、もしくは今後も利用したいと思うもの(MA)
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単位：％

前回 全体（n=1216）

今回 全体（n=1190）

サ

ン

プ

ル

数

相

談

受

付

機

能

の

充

実

各

種

情

報

提

供

機

能

の

充

実

多

様

な

子

育

て

サ

ー

ビ

ス

の

提

供

児

童

へ

の

学

習

支

援 養

育

費

確

保

に

向

け

た

支

援

の

促

進

面

会

交

流

に

向

け

た

支

援

の

促

進

母

子

生

活

支

援

施

設

や

公

営

住

宅

へ

の

優

先

入

所

手

当

、

助

成

な

ど

経

済

的

な

支

援

貸

付

制

度

の

充

実

就

業

・

自

立

支

援

セ

ン

タ

ー

事

業

の

充

実

就

業

に

向

け

た

能

力

開

発

の

促

進

就

業

機

会

の

創

出

県

・

市

町

村

・

民

間

企

業

・

団

体

と

の

連

携

強

化

身

近

な

地

域

支

援

活

動

の

充

実

そ

の

他

不

明

1216 6.4 7.0 14.0 19.3 15.3 66.8 14.6 7.0 8.8 5.9 3.5 3.5 1.6 4.5 

1190 6.5 7.8 10.8 26.9 12.3 0.3 10.5 68.2 14.5 6.3 8.7 6.5 2.9 2.6 0.5 5.3 

母子世帯 1021 5.8 7.6 11.9 28.4 13.2 0.3 11.5 70.8 13.3 5.9 9.8 6.9 1.9 2.3 0.5 3.8 

父子世帯 97 10.3 9.3 3.1 23.7 7.2 - 1.0 62.9 25.8 3.1 1.0 3.1 5.2 1.0 1.0 11.3 

寡婦世帯 72 11.1 8.3 4.2 9.7 5.6 - 9.7 38.9 16.7 16.7 4.2 5.6 13.9 9.7 - 18.1 

北和地域 655 6.3 8.5 10.4 25.6 12.2 0.3 11.1 67.9 13.4 6.4 8.5 7.5 2.4 2.9 0.6 4.6 

中和地域 448 7.1 7.6 12.7 28.3 12.7 - 10.3 69.2 14.3 6.0 8.9 5.6 3.3 2.2 0.4 5.6 

南和地域 85 4.7 3.5 3.5 29.4 9.4 1.2 7.1 64.7 24.7 7.1 8.2 3.5 3.5 2.4 - 9.4 

5年未満 344 6.4 8.4 16.3 24.7 14.0 0.6 9.9 74.1 10.5 5.8 7.8 6.4 2.3 1.7 0.6 3.8 

5年以上10年未満 384 6.8 6.8 12.2 30.7 11.2 0.3 11.2 66.4 17.2 7.0 10.7 5.7 2.6 2.9 0.8 5.5 

10年以上 454 6.2 8.1 5.5 25.6 11.9 - 10.6 66.5 15.6 6.2 7.9 7.3 3.5 2.9 0.2 5.3 

子ども以外の家族あり 427 8.2 7.7 10.8 27.9 13.3 0.2 10.5 67.2 13.8 5.9 7.7 6.3 2.1 2.1 0.7 5.2 

子ども以外の家族なし 715 5.0 7.7 11.2 27.6 12.0 0.3 10.8 71.0 14.8 5.6 9.7 6.7 2.4 2.4 0.4 4.6 

頑張れている　計 585 7.4 7.7 12.6 25.8 11.1 - 7.7 64.1 12.5 7.4 10.3 7.0 3.1 2.6 0.7 5.8 

厳しい　計 576 5.4 7.8 8.9 29.0 13.2 0.5 13.5 73.8 16.7 5.4 7.1 6.3 2.6 2.8 0.3 3.3 

改善　計 502 6.4 7.6 14.3 26.9 13.7 - 11.6 66.3 14.5 6.4 11.6 6.6 3.8 2.0 0.6 3.2 

変化なし 266 6.8 8.3 9.4 30.1 6.8 - 7.9 70.7 12.8 6.8 6.0 6.4 1.5 2.6 - 6.8 

悪化　計 332 6.6 8.4 6.3 23.5 14.5 0.6 12.0 72.0 17.2 6.6 7.2 6.0 2.7 3.0 0.9 4.8 

自立意向（支援なし） 273 9.9 7.3 14.7 20.5 11.7 0.4 9.9 51.3 12.5 7.0 12.1 12.5 3.3 3.7 1.5 6.2 

要支援 880 5.1 7.8 9.5 29.4 12.4 0.2 11.0 74.8 15.2 6.3 7.7 4.9 2.6 2.4 0.2 3.9 

持ち家 336 6.5 7.1 14.9 23.2 9.5 - 4.2 61.0 14.9 7.4 9.2 7.7 4.2 3.9 0.3 8.6 

公営住宅・公社・雇用促進住宅・社宅 110 7.3 5.5 9.1 39.1 9.1 0.9 10.9 78.2 18.2 2.7 8.2 2.7 1.8 1.8 - 5.5 

民間賃貸住宅 391 4.3 7.9 9.2 27.4 14.1 0.3 15.9 70.8 15.9 6.1 8.2 5.1 2.6 1.8 0.5 3.1 

実家・親族同居 317 9.1 8.5 9.5 27.4 14.5 0.3 10.4 69.7 11.4 6.3 8.8 7.6 1.6 2.2 0.9 4.1 

就学前 160 5.6 6.3 28.1 26.3 12.5 - 13.8 71.3 6.3 5.0 8.8 6.9 1.9 1.3 - 4.4 

小学生 424 5.2 8.0 14.9 34.4 11.6 0.2 9.2 70.3 11.3 4.7 9.4 5.4 2.1 1.4 0.7 5.0 

中高生 698 6.9 8.0 5.4 26.8 13.5 0.3 10.3 70.3 17.6 6.3 8.6 7.2 2.1 2.4 0.4 4.4 

その他大学生・社会人など 210 6.7 6.2 6.2 15.7 12.9 - 10.0 68.6 21.9 8.1 9.5 7.1 3.8 3.3 0.5 5.2 

就学前 160 5.6 6.3 28.1 26.3 12.5 - 13.8 71.3 6.3 5.0 8.8 6.9 1.9 1.3 - 4.4 

小学生 380 5.3 8.2 13.9 34.5 11.6 0.3 9.7 70.5 11.6 4.7 9.7 5.3 2.4 1.6 0.8 4.2 

中高生 553 7.1 8.0 4.5 25.0 13.4 0.4 10.3 69.4 18.6 6.3 8.9 7.4 2.2 2.7 0.4 4.7 

その他大学生・社会人など 43 7.0 9.3 4.7 7.0 7.0 - 11.6 60.5 20.9 9.3 7.0 7.0 9.3 4.7 2.3 7.0 

単位：％

末子

就学別

生活総合

満足度別

生活状況

変化別

自立生活

意識別

住居

形態別

子どもの

就学別

同居

家族別

前 回　　全 体

今 回　　全 体

ひとり親

世帯種別

居住地別

ひとり親

歴別

6.4 7.0 

14.0 

19.3 

15.3 

66.8 

14.6 

7.0 
8.8 

5.9 

3.5 3.5 
1.6 

4.5 

6.5 
7.8 

10.8 

26.9 

12.3 

0.3 

10.5 

68.2 

14.5 

6.3 

8.7 

6.5 

2.9 2.6 

0.5 

5.3 

0

35

70

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

8888．．．．支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況

8888----3333．．．．重要だと思う制度・支援重要だと思う制度・支援重要だと思う制度・支援重要だと思う制度・支援

問36．ひとり親家庭等の方々が生活の安定と向上を図り、自立した生活を営むための支援施策として、とくに重要と思うものをお選びください。(MA)

■■■■そのそのそのその他他他他のののの内容内容内容内容 (6件)

内　　　容 ｻﾝﾌﾟﾙ数

・ 学校行事のおりに休職できる

制度（有給外にて）

1

・
病児保育 1

・
本人のがんばり 1

・
無回答 3
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8888．．．．支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況

8888----4444．．．．福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望

問37．ひとり親家庭等、家族に対する福祉行政施策全般について、ご意見がございましたらお聞かせください。(OA)

【【【【 回答者：回答者：回答者：回答者：405405405405件件件件 ／／／／ 無回答：無回答：無回答：無回答：785785785785件件件件 】】】】

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・ 未婚の母の寡婦控除の適用を実施して頂きたいです。子どもは軽度の知

的障害で支援サービスを受けるのにも費用がかかります。寡婦控除の適

用の違いだけで保育料、税金の支払額が違い過ぎて生活するのも大変な

のでどうかよろしくお願いします

母子世帯 20歳代 大和郡山市

3年以上

～5年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 金額を下げないでください。生活が厳しくなります 母子世帯 20歳代 大和郡山市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 以前、貸付制度を利用しようと相談したら、本当に困っているのに、貸

付してもらえない事が現実だと思った。全く話にならなかった。結局は

自分で子どもを犠牲にしてするしかないと思った。今現在も、生活が厳

しいので、この先も不安しかない。もっと利用することが出来るように

してほしいです

母子世帯 20歳代 天理市

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 医療費助成はとても助かるが、その場で一時負担が厳しい時がある 母子世帯 20歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ ひとり親になった方がそれなりの気が楽になり、わりと楽しい生活を

送っていますが、将来を考えるとものすごく不安になります

母子世帯 20歳代 斑鳩町

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 近所の保育園に入れたいけど空きがない。保育園の事を考えて欲しい 母子世帯 20歳代 田原本町 1年未満 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ アンケートや紙切れ１枚での処理で済ますのではなく、人として真剣に

話を聞き前に進めるようにしてほしいです。もっと情報提供をしてほし

いです。教えてもらわないと何もわからないひとり親達がたくさんいる

と思います

母子世帯 20歳代 上牧町

3年以上

～5年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
やはり一番の悩みは収入です。一家の大黒柱となって働かなくてはなら

ないのに、お迎えの時間にしばられて思うように働くことも出来ず、お

迎えを委託すれば料金がかかり１時間の時給が飛んでしまう。職を探し

ても母子家庭というだけで面接も受けさせてもらえず、電話で断られて

しまう事が何度もありました。以前から言われている事ですが、延長保

育の充実と働きやすい企業が増えればと思います

母子世帯 20歳代 上牧町

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があっても

頑張れない

・ 保育園への入園を優先させて欲しい 母子世帯 20歳代 広陵町

1年以上

～3年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ ひとり親にもっとサービス 母子世帯 20歳代 大和高田市

1年以上

～3年未満

満足できている

自立意向

（支援なし）

・ 母子手当など子どもを育てるために役に立つ支援をもう少し充実してほ

しいと思います。養育費などをもらえていないので、子どもを育てるに

あたって大きくなっていくにつれて費用が多くなっていくので

母子世帯 20歳代 大和高田市

3年以上

～5年未満

やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・ 不正に生活保護を貰っている人間もいっぱいいる中、母子手当等、どん

どん金額が減らされていくのはどうかと思う

母子世帯 20歳代 大和高田市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
今は母と同居していて、仕事に行っている昼間は３歳と２歳の子どもを

母に見てもらっています。でも、手のかかる年代の子どもで母は体調を

崩しがちになり、私が仕事を休んで子どもを見る事が多くなり、十分に

仕事が出来ない状況です。ずっと前から保育所を申し込んで頼んでいる

のですが、全然入れてもらえません。母も無職でこのままでは生活が出

来ません。ずっと待機児童です。あんまりだと思いませんか？もっと真

剣に考えて欲しいです！！保育所の優先順位はどうなっているのか？

母子世帯 20歳代 橿原市 1年未満 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 子どもがまだ小さく、働ける時間に限りがある中で仕事、家事、育児と

たいへんな毎日です。そんな中、児童扶養手当の金額が減額になったり

で行政の冷たさを感じています。支援や助成ばかりを頼りにしている訳

ではないですが、もう少し子どもたちが安定した生活をおくれるように

していただけたらなと思います

母子世帯 20歳代 橿原市

1年以上

～3年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・
親と同居していて母子手当がもらえません。同居していても生活費は別

なので母子手当がもらえないのはたいへん困っています。ひとり親家庭

など子どもがいる家庭にもっと経済的支援をお願いします

母子世帯 20歳代 橿原市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ ひとり親でも国の少子化に貢献しているのに子どもの人数が１人でも３

人いるところでもほとんど金額が変わらないのはどういう意味があるの

かわからない

母子世帯 20歳代 橿原市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・
母子手当をもらってますが十分な収入ではないのに、額がだんだん減っ

ていくので、いつまで経っても生活が厳しいままです。そのため思い

切った行動（資格や学校）に移せないのが現実です

母子世帯 20歳代 桜井市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・
児童手当や児童扶養手当は有難いが、今の状況では生活が厳しいのでも

う少し上げてもらえたら嬉しいです。後、子どもの遊ぶ場所も作って欲

しいです。特に雨の時の室内で遊べる場所。知らないだけかもしれませ

んが、奈良には雨が降ったら遊べる所が少ないと思います

母子世帯 20歳代 葛城市 1年未満 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・
今年高校受験でしたが、大阪・京都などでは母子家庭は私立高校など支

援があると聞きましたが、奈良は支援がないことがすごくプレッシャー

になり、ランクも落とし、奈良の公立高校の受験でした。何とか出来な

いのかと少し思いました

母子世帯 30歳代 大和郡山市

1年以上

～3年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・
来年から小学生になる息子を学童に入れたいのですが、希望者が多いら

しく、抽選から漏れたら仕事が出来る時間が大幅に減少してしまいま

す。片桐小学校の学童の充実を強く希望します

母子世帯 30歳代 大和郡山市

1年以上

～3年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 市営、県営住宅の充実を。放課後の子ども達の安全を 母子世帯 30歳代 大和郡山市

3年以上

～5年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・
学校の近くに公営住宅を建てて欲しい。校区内にないので賃貸住宅で住

んでいるが家賃が高くて苦しいです。転校は考えないで、通学の安全を

確保するためにもお願いします

母子世帯 30歳代 大和郡山市

3年以上

～5年未満

やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・ かなり助けていただいてるのですが、まだまだ生活は厳しい。公共料金

など少しでも援助していただくとありがたい。これから子ども達がどん

どん大きくなって今よりもっともっとお金が要ると思うと不安になる

母子世帯 30歳代 大和郡山市

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 学童保育所の充実（保育料等）。経済的に裕福ではないので、保育園の

様に収入での保育料ではない為厳しい所もある。また、収入を得るため

に、学童に入れているが、役員等で大変というのもある。不審者や子ど

もが関わる事件も多数ある中、学童保育は必要であるが、生活の負担に

なることは間違いないのでもう少し支援してもらえるとありがたい

母子世帯 30歳代 大和郡山市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
直接的な金銭の支援も必要だとは思いますが、就業におけるサポートを

充実させてほしいです。家事育児の問題により、思う存分働くことがで

きにくいです

母子世帯 30歳代 大和郡山市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ プライベートのアンケートってどうなんでしょう？プライバシーは私達

にはないのですか？ひどくない？

母子世帯 30歳代 大和郡山市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 児童扶養手当や生活保護等、手続きが複雑な割に不正受給が多いのは、

制度として間違いがあるのではないかと思います。実際に「もらった者

勝ち」な状況を見るにつけ、腹が立つ事が多い。本当に支援を必要とす

る人間に手が届くようにして欲しいです

母子世帯 30歳代 大和郡山市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
今でも手当等援助して頂いて助かっていますが、子どもがいる事や自分

自身の健康面の問題もあり、フルで働けないので、生活はやはりだんだ

ん厳しくなってます。もう少し増えたらありがたいです

母子世帯 30歳代 大和郡山市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ がんばって働いても、正職で働いても収入に限界がある。子どもの学校

の用事でどうしても休まなくてはならない事もあり、両立は大変で、男

性ほど稼ぐ事が出来ない。扶養手当も子どもの人数が基準ではなく、年

齢を基準にして欲しい。大きくなればなるほど、食費もかかり、進学の

為の習い事の月謝も増える一方

母子世帯 30歳代 大和郡山市 10年以上 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 母子手当が扶養する子ども１人に対してと４人扶養するのと大差がな

い。１人であろうと４人であろうと、子どもは１人１人の個人です。金

額に対して不足があるのではなく、１人２人に対して手厚くするのでは

なく、それ以降３人目、４人目の子どもにも同様であればいいのに、と

思う

母子世帯 30歳代 天理市

3年以上

～5年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ ファミリーサポート一時間の料金が高い。子どもが学童を嫌がって行か

ないが、低学年一人っ子の為、１人で留守番も出来ない。ファミリーサ

ポートは毎日になると高額で利用できない。安価なベビーシッター制度

を整えてほしい

母子世帯 30歳代 天理市

3年以上

～5年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ ひとり親家庭の方が集いの場が欲しい。同じ境遇の方と友達になれる場

が欲しい。また、シェアリングなど、共に子育てできるようなアパート

等が欲しいです

母子世帯 30歳代 天理市

3年以上

～5年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 一通り当たってみての感想。あっちこっちへ回される。総合的に一ヵ所

の所で全て案内してくれるととても有難い。「ここは担当ではないので

分かりません」といつも言われる。高圧的な態度も何とかならないの

か。福祉施策について、一部の人が漏れる。本当の緊急でも、住む家も

なく、生活もままならない。生活保護ももらえない人に全ての対応が出

来るようにすべき

母子世帯 30歳代 天理市

3年以上

～5年未満

非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・ 養育費未払いの対処法を教えて欲しい 母子世帯 30歳代 天理市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 子どもに片親だから「あれができない、これを持ってない、いつも同じ

服」だとか思われないように両親揃っている家庭と同じつもりで育てて

きました。子どもに対してお金がないと言ったことはありません。ただ

し、本音はお金がないです。給食費が銀行から足りず、封筒を持って

帰って来る事がよくあり、恥ずかしい思いをしていないか、いじめられ

ていないか心配です

母子世帯 30歳代 天理市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
収入が少なくなっても、前年度の収入が児童の手当の金額に関係してく

るので、安定しない。公営住宅に入りたいが、他の人とのトラブル等が

心配（小学生児童に対する事件が多いため）

母子世帯 30歳代 天理市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ ひとり親の就業で金銭的に手当が引かれるのはどうかと思われる。意欲

が損なわれる。生活が助成だけでは無理なのに、働く気が損なわれます

母子世帯 30歳代 天理市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる
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8888----4444．．．．福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望

問37．ひとり親家庭等、家族に対する福祉行政施策全般について、ご意見がございましたらお聞かせください。(OA)

【【【【 回答者：回答者：回答者：回答者：405405405405件件件件 ／／／／ 無回答：無回答：無回答：無回答：785785785785件件件件 】】】】

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・ 市役所に病気の為、診断書などを提出しても失業保険中はなにも出来な

いと言われ、正直失業保険だけでは苦しい状態です。役所は何の為にあ

るのか分かりません。正直どうしたらいいのか分からない状態です。役

所及び役所の人達、法律にはがっかりします。子どもが気を遣っている

のが可哀想です。家からも出られない状態なので、ハローワークにも通

えない状態です

母子世帯 30歳代 天理市 10年以上 非常に厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 児童扶養手当を申請したが、支給されない。支給して欲しい 母子世帯 30歳代 生駒市 1年未満 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 手当や助成など経済的にとても助かっています。ですが、子どもの病気

はつきものです。感染病にかかると一週間以上仕事を休まないといけな

い時もあります。収入は減ってしまいます。病児保育もありますが利用

できる時とできない時があるので、何か他にあればいいなと思います

母子世帯 30歳代 生駒市

1年以上

～3年未満

やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・ 昨年、腰椎の手術を２回受け、現在も痛みが取れず毎週受診をしている

ので休みがちになってしまい、職種を変えようか考えている。入院や手

術等で、医療費以外に生活費を申請できる制度があればいいと思う（昨

年度は毎月入院していたため特にそう思いました）

母子世帯 30歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
ひとり親家庭で子ども以外を扶養する際の手当助成などを充実させてほ

しい。特に老人の医療費の助成。自分や子どもよりも老人の医療費の負

担はかなり大きいのに、助成されないのはおかしい

母子世帯 30歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 病児保育の制度を充分させてほしい。急な欠勤を理由に就職が難しい。

病気でも安心して仕事に行けるようしてほしい

母子世帯 30歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 実際、就業支援等、就業に関する支援について、内容がややこしく今日

の生活をやりながらできるものがない！仕事を辞めて無収入になって、

日々の生活を行えない状況で転職に向けて修業するなんて、現実的に無

理です。そういう細かい支援等があるなら是非分かりやすく教えて頂き

たい

母子世帯 30歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 学習塾に行く子ども達との学力の差が出るのが心配なので、助成等支援

をして頂きたい

母子世帯 30歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 子どもの将来の進学費を考えて、親との同居世帯でも児童扶養手当を受

けられるようにして欲しい

母子世帯 30歳代 生駒市 10年以上 満足できている

自立意向

（支援なし）

・
働いていると子どもと接する時間が限られる。ひとり親の家庭の子ども

は一般家庭と比較し、学力面で不利になりがちな状況にある。昨今、義

務教育とは別に塾通いをするのが通例であり、実際に塾で行っている授

業内容と学校のそれとでは、レベルがかなり違う。その格差を埋める為

に無料もしくは格安の塾（通常授業以外の受験対策等を行ってくれる）

のサービルがあれば非常に助かる。子どもの留学等の支援制度もあれば

利用したい

母子世帯 30歳代 生駒市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 公務員なので何の支援もなし。公務員だから生活が楽かといったら全然

そうじゃない

母子世帯 30歳代 生駒市 10年以上 やや厳しい 無回答

・ 家庭内暴力から一時避難したい 母子世帯 30歳代 生駒市 10年以上 非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・
元配偶者との関係をなくしたいけど、子どもの面会などで連絡を取るの

がとても苦痛です。間に入って話をしてくれるような人がいてくれれば

と思います

母子世帯 30歳代 香芝市

1年以上

～3年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ ひとり親家庭ならもっと保育園に優先的に入れるようにしてくれる様に

して欲しい

母子世帯 30歳代 香芝市

1年以上

～3年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 離婚して実家に戻り子どもを保育園に預けてすぐ働きたかったのです

が、その世帯全員の所得をみて保育料が決定されると初めて知りまし

た。働くのをあきらめ、子ども２人と住める家探しから始めました。実

家には兄や姉や父もいて全員の所得関係で保育料が高くなるので働くの

をやめさせられたのです。兄や姉や父のお金で我が子を一生育てていく

つもりの親なんていないと思います。その制度本当に変えて頂きたいで

す。子どもの両親の所得だけで見るとかできないのでしょうか。そのせ

いで、やっと今家が見つかり、一段落したものの仕事はイチから探さな

いといけないのです。働きたいのに働けないのはこういった事情もある

と知っていただきたいです。子どもを保育園に預ける為の条件について

です。「１日６時間以上週５日以上」香芝市で言われました。多いと

思っています。正社員並みです。ひとり親に限らず、この時間は女性に

は大変な壁になっていると思います。奈良県は女性が働く意志があるの

に実際には働いてない人が多いと聞きました。他の県のことはわかりま

せんが、もう少し少なくして女性がもっと働きやすいようにしていただ

けるとありがたいです

母子世帯 30歳代 香芝市

1年以上

～3年未満

やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・
手当をもらうために離婚はするが、実際は一緒に住んでいる家庭や、資

格などたくさん持っていて、それなりの収入があるのに申告をせずに、

私と同じだけの手当をもらっている人がたくさんいるので、もっときち

んと調べて本当に困っている家庭を助けて下さい

母子世帯 30歳代 香芝市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・ 色々な支援があるのに知らない事が多かったので、もっと教えて欲し

かった。知っていたら仕事も辞めずに済む方法があったと思う

母子世帯 30歳代 香芝市

5年以上

～10年未満

非常に厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 同じ母子家庭でも、ずっと生活保護を受け、医療費も生活費も保護して

もらう人もいる一方、一生懸命仕事をして子どもを育てる方々は所得が

あるため支援を受けれず、病院行きたくてもがまんしている人が沢山い

ます。そういう方々にもう少し手助けできる様にしてほしいです

母子世帯 30歳代 香芝市 10年以上 やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・ 学校行事参加に伴う休日取得に関して、企業側に有給とは別の休暇を得

られるような制度を望む

母子世帯 30歳代 山添村

1年以上

～3年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 三重県の時は学校の補助があり助かっていましたが、奈良に帰ってから

は補助が無く、住む地域によって違うんだと知りました。子どもを一番

に育てやすい、親も安心できる政策があればと思います

母子世帯 30歳代 山添村

3年以上

～5年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 児童扶養手当が納得いかない。１人目で約４万円。二人目が約５千円っ

て、子どもには変わりないのに金額が違いすぎる。せめて、二人目は半

分の２万円くらい欲しい。大きくなるにつれて食費もかかるのに、３歳

未満とか、年寄りばかりにお金をかけて、成長期の子どもが不十分。金

額を考え直してほしい

母子世帯 30歳代 平群町 1年未満 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
手当、助成等の支援をもっとして欲しい。奨学金を無利子にして欲し

い。中高生が一番お金がかかると思うのに、なぜ小学生以下が多いのか

分からない

母子世帯 30歳代 平群町

1年以上

～3年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・
正社員の求人を探して応募しているが、もともと希望である事務職の求

人数が少ないことに加えて、子どもがまだ小さい事で落とされる事も多

い。今まで事務系の仕事をずっとしてきたが、他の職種といっても向き

不向きもあるし、今さらこの年齢で未経験の業界に飛び込むのも現実的

に厳しい。大阪まで出ていけば派遣や契約社員であればもう少し仕事は

あると思うが、通勤に時間がかかりすぎるので難しい。とにかく安定し

た収入のある仕事に就きたい。ちゃんとした収入があれば、生活等の悩

みや不安もある程度解消されるのではないか

母子世帯 30歳代 平群町

3年以上

～5年未満

やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・ 生活費をもらえず離婚しました。残された借金もあり、生活も大変でし

たが、県・市町村の方々には大変助けられました。現在養育費をもらう

為、弁護士費用、時間、気持ち、しんどいのは確実に辛いですが、ひと

り親家庭へのサービスが充実しすぎて、離婚が増えるのも良くないと思

います。離婚し、生活ができてこれたのは皆様の支えあってです。本当

にありがとうございます。ご迷惑おかけしますがよろしくお願いします

母子世帯 30歳代 三郷町

3年以上

～5年未満

満足できている

自立意向

（支援なし）

・ 医療費に関する支援は本当のありがたいです。しかし、窓口での一時金

負担は時に厳しく、通院が遠のく場合もあります。他の地域では負担金

のない所もあると聞きます。どうか善処して頂きたいと思います

母子世帯 30歳代 三郷町

5年以上

～10年未満

やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・
離婚しないと手当が入らないので養育費でモメていたが判を押すしかな

かった。母子手当の１人と２人以上の額の差に疑問を感じる。１人だけ

の額をもう少し減らしてでも２人以上の額を増やしてほしい。離婚した

ばかりの時、賃貸を借りるのが大変だった（職も決まってなく保証人の

問題もあったから。後、実家に帰りたくてもすぐ保育園に入所できず、

結局元々離婚前に入っていた保育園に通うしかなかった）。実家が遠い

ので大変だった

母子世帯 30歳代 三郷町 10年以上 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 手当の額が低すぎる。まったく足りない 母子世帯 30歳代 斑鳩町

1年以上

～3年未満

不十分だが

頑張れている

支援があっても

厳しい

・ 収入があるからと保育園代が一般家庭と同じ、又はそれ以上の額を支

払っていました。申請しても受けられないとの役場から返答され、看護

師なので、子どもがいても、夜勤務を頑張るしかなく、身体もきつい

し、子どもに好きなことさせてあげられない。母子医療も受けれず何が

保健かと思う。この社会何も味方してくれるものなどない

母子世帯 30歳代 斑鳩町

1年以上

～3年未満

やや厳しい 無回答

・ 裁判で養育費が決定されているにも関わらず、支払いされておらず困っ

ております。養育費に対して逃げてしまえる現状を解決して頂きたいで

す。一部のひとり親家庭の生活保護、不正受給などがいる事で偏見など

から本当に生きづらさを感じます。ひとり親家庭の不正の取り締まり強

化及び偏見軽減に向けた政策を行っていただきたいです

母子世帯 30歳代 斑鳩町

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 今年２月に腰の手術を受けて仕事も復帰しましたが、体の調子が悪く仕

事をするのが厳しい状態が続いている。貯金でしばらくは生活出来てい

たが、現在は厳しく、今後が心配。仕事はしているが母子家庭の為、就

業が無理になった時の何らかの補償があれば、不安も少なく済むと思

う。頑張っていても体が動かなくなり、不安。精神的につらくなってき

ている

母子世帯 30歳代 安堵町

5年以上

～10年未満

やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・
支給されない理由は同居の妹の収入額。児童の扶養義務のある者（親

族）と同居していても、私の場合、預金を切り崩して生活費を親に支

払っており、収入のある妹からは経済的援助を受けていない。また、親

にも限度額以下の収入があるが、負債を抱えており経済的援助が受けら

れない

母子世帯 30歳代 三宅町 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる
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8888．．．．支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況

8888----4444．．．．福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望

問37．ひとり親家庭等、家族に対する福祉行政施策全般について、ご意見がございましたらお聞かせください。(OA)

【【【【 回答者：回答者：回答者：回答者：405405405405件件件件 ／／／／ 無回答：無回答：無回答：無回答：785785785785件件件件 】】】】

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・ 母子支援はとても助かっています。本当にありがとうございます。母親

として、女を捨て、誰にも頼らず、父親兄弟役をこなし、一生懸命がん

ばっていますが、不器用すぎて疲れます。母子（弱者）を優先し、仕事

（やりたいことが）できる。やりがいをもてるようにぜひお力を貸して

いただきたいとせつに願います

母子世帯 30歳代 三宅町 10年以上 非常に厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 休みもなく頑張って働いて、それなりの給料をもらっています。転職し

たくても出来ない状況。資格取りに行くにしても交通費もかかる。そう

いうのを何とか近場で出来るとこをどこかで作ってほしい。生活保護を

もらっている人でもギャンブルなどしているのに。働いている人、頑

張っている人にもっと対策考えてほしい

母子世帯 30歳代 田原本町

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ ひとり親家庭といっても子育てや生活のために一生懸命働いても、働け

ば働くほど収入が以前より増えたからと手当が減額されたり、税金や保

険額を増額されるのでつらい。また世帯、生活は親とは全く別なのに、

養育費も受け取っているということで手当などに反映され減額されるの

がつらい

母子世帯 30歳代 田原本町

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・
以前高等技能訓練促進費を利用させてもらいました。無事に看護師の資

格をとり、仕事をしています。手に職をつける機会をいただき、本当に

助かり、感謝の気持ちでいっぱいです。ひとり親が増え、財政が厳しい

とは思いますが、母子・父子家庭への仕事への援助を手厚くしてもらえ

たらなと思います。よろしくお願いします

母子世帯 30歳代 田原本町

5年以上

～10年未満

満足できている

自立意向

（支援なし）

・ いつも支援にお世話になり感謝しています。有難うございます。児童扶

養手当の収入限度額が低い。周りでも一生懸命フルタイムで働いて、手

当を受けられない人がたくさんいますが、それが嫌だと言って、週３～

４程度で、手当をもらってゆるく働いてる人もいます。結果的にはほぼ

同じ収入で、働く意欲がなくなります。生活保護も同様です。また、１

人の子と３人以上の子がいる家庭との支援金の差がほとんどないので、

子ども４人いるうちはかなりきついです。支援を受けずに生活できるの

が目標ですが、働けば働くほど損してる気持ちもあります。医療費助成

を一旦全額払うのではなく、窓口での負担を減らしてほしいです

母子世帯 30歳代 上牧町

3年以上

～5年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 片親だからといって甘やかさず、子ども及び自分のご飯代は、基本自分

で稼ぐ。その上で少々足りない分があれば支援して頂き、子どもが成長

したら、ゆくゆくはお貸し頂いたお金をお返ししたい。支援を受けるこ

とは恥ずかしい事だと思う

母子世帯 30歳代 上牧町

3年以上

～5年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・
児童福祉手当について。所得制限の基準が厳しいと思います。高収入の

方は別として増税や不景気の中で月収１０万円代でも減額はどうかと思

います。あと学校のＰＴＡ。現在、母子も免除除外対象になったのです

が、自分が働かないと収入がないのに役員活動の為に仕事休んでなんて

いられません。休んで減給になった分はどうしてくれるのかＰＴＡ会長

や学校にも言いましたが、県の方からも考慮するように言って頂けない

でしょうか。以前役所の方は手当をあてにするんじゃなくてしっかり働

いて稼いで下さいとおっしゃいましたが、役員にならされたらしっかり

働けません。言ってることがめちゃくちゃと思うんですけど。母子免除

にするように言えないのなら手当を増額するなり考えてもらわないと生

活できません

母子世帯 30歳代 上牧町

5年以上

～10年未満

非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・
養育費について、家庭裁判所で調停をしたが、全く払われていない。強

制執行するにも費用手間の面で難しいので、代行サービスが欲しい。子

どもに合わせた働き方をしていると、公的なサービスはまず受けられな

い（土日が休みのため）ので、なんとかしてほしい。仕事の休みを取る

のは子どもの体調不良時にとっておきたい。ひとり親家庭なのに就学援

助がない。他府県は両親揃っていてもＯＫなのはどうかと思います

母子世帯 30歳代 上牧町 10年以上

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 母子手当は毎月入るお金ではないので、毎月の暮らしが大変なため、夜

勤とバイトを増やしたりして生計を立てているが、子どもと過ごす時間

が減る一方、母子手当は所得が増えると減る一方で割にあわない。頑

張っている親こそ支援して欲しいと願うばかりです

母子世帯 30歳代 王寺町

3年以上

～5年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 高等技能訓練給付金制度は非常に助かりました 母子世帯 30歳代 王寺町

3年以上

～5年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
自立するため資格取得を目指し学業についていますが、単位制の学校な

ので簡単に休めず子どもの熱や三者面談などの時にとても苦労します。

病児保育の充実を図って頂き、学校側のひとり親への理解があれば、子

どもに不憫な思いをさせなくて済むと思います。早急に対応して頂きた

いです。よろしくお願いします。高等技能の助成金が２年間なのは本当

に困っています。学校はどこも３～４年制なのでどうにかしてほしいで

す

母子世帯 30歳代 王寺町

3年以上

～5年未満

やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・ 塾に行かせたいが資金的に難しいので、ひとり親家庭でも行かせられる

様に助成などをして頂きたいです

母子世帯 30歳代 王寺町

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・ 児童手当や児童扶養手当など、とうてい子どもの生活を支えるには不充

分で、ひとり親家庭でない子ども達との経験や知識などに格差が出るこ

とが目に見えて分かるにも関わらず、言葉以上の助成がなされていな

い。是非、改善を。ひとり親家庭の子ども達にも平等な機会を与えてほ

しい

母子世帯 30歳代 王寺町 10年以上 やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・ 公的な施設（学校関係）での就業を目指したいが、公務員採用試験には

年齢制限があり、働く意欲はあるのに就業までに制限がありすぎるので

門戸をもっと拡げて欲しいと思います（例えば試験自体を母子家庭向

け、女性積極採用枠を設けるなど）

母子世帯 30歳代 広陵町

1年以上

～3年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
医療費助成の窓口負担をなくしてほしい。後で戻ってくるので助かって

はいるのですが、お金がなく病院に行けない事がある。なので、初めか

ら窓口負担がなければ病院に連れていくことができるので

母子世帯 30歳代 広陵町

1年以上

～3年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 児童扶養手当の所得限度額が低すぎる。物価、税金の上昇等、現実を見

据えた金額を検討すべきではと思います

母子世帯 30歳代 広陵町

3年以上

～5年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 安く子どもを預けれるような施設やホームヘルパーを十分に確保してほ

しい。夜勤がある仕事の時に利用したいし、制限されることなく仕事が

したいので。それでなくても給料が安くて自立できません。いくら児童

扶養手当があろうと働くほど減らされるのであればいらないし。先に述

べたような事業に力を入れるべきだと思います

母子世帯 30歳代 広陵町

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 児童扶養手当の支給額を上げてほしいです。医療費の詳細をわかりやす

くしてほしいです

母子世帯 30歳代 広陵町

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
ハローワークが開いている時間を、平日夜７時までや土曜や日曜もあれ

ば利用しやすい。平日８：３０～１７：３０まで仕事なので利用できな

い

母子世帯 30歳代 大和高田市 1年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
現在実家に住んでいるが自立を考えています。しかし、来年子どもが小

学校に上がる為、学童保育に入れたいと思いますが１８時に迎えに行け

ない場合、２０時頃まで預かって頂ける施設があれば助かります

母子世帯 30歳代 大和高田市

1年以上

～3年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 子どもを預ける所がなく仕事をしていても休まないとダメになってしま

い、仕事上の信用を失って失業した事があります。もう少し長い時間の

保育をして頂けると助かります。高齢者のようにインフルエンザの予防

接種は子ども達も無料又は安価にしてほしい

母子世帯 30歳代 大和高田市

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ どこでどんな相談受付があるのか分かりやすくして欲しい 母子世帯 30歳代 大和高田市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 児童扶養手当は子どもが１８歳をむかえる年度末（３月末）で終わりだ

が、大学にもいくため、学生の間は手当がもらえるようにしていただい

たら少しは助かると思う。同じく医療費助成金も延長してほしいです

母子世帯 30歳代 大和高田市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ どんな制度もいまいち分かりにくいから、誰が聞いてもすぐ分かるよう

にして下さい

母子世帯 30歳代 大和高田市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 必死に働いていると、相談をしに行く時間はありません。教育ローンに

ついて悩んでいるが、聞きに行く時間が取れない

母子世帯 30歳代 大和高田市 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
社会福祉で貸し付けを受けて返済したが、１人１個だと言われ利息で借

りた。何も当てにできない親が病気になり子どもを預かって欲しいと頼

みに行った時、予約必要と言われ、家族三人で病院へ通った。奈良県、

奈良市共に女一人親にはつめたい。民生児童委員はしっかり調べて決め

て欲しい。町内の１～２人は新人で分からないと言う。１人は自分の得

になる事だけ。支援を受けられるのは、立場上、民生・公務員とかだ

け。父が奈良の市職員の友達は、１人親になってすぐ保護を受け、父名

義で車に乗り、三匹の犬を飼い、月一回は焼肉屋へ行き、米・野菜は親

に届けてもらっているのに親子交流ないと申告が通っている。民生委員

は自分の子どもが１人親扱いのまま、同居している

母子世帯 30歳代 大和高田市 10年以上 非常に厳しい 無回答

・ 母子家庭のしおりには優先的に保育所入所できるとうたっているが、橿

原市は実際待機児童が多く、特に障害児は途中入所が難しい。何度頼ん

でも連絡もなく、無理を言って職場の託児所に頼んでいる。何とかして

欲しい

母子世帯 30歳代 橿原市 1年未満 満足できている

支援があれば

頑張れる

・
私は夫が他の女性のところへ行き、子どもを出産して１ヶ月も経たずに

離婚せざるを得なくなりました。今は仕事をしながら親にも助けてもら

いながら、私なりに子どもが寂しい思いをしないよう頑張っています。

父親を知らない子どもたちに温かい父親の愛情を与えたくてもできませ

ん。新しい出会いを求める余裕もなく、日々をこなすだけで精いっぱい

です。なので、子どもを連れて安心して参加できるようなお見合いパー

ティーみたいなものがあればぜひ参加してみたいです

母子世帯 30歳代 橿原市

1年以上

～3年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 医療費助成について、返金ではなく、窓口で負担する金額を減らしても

らいたいです。住民税などの軽減措置を講じて欲しい

母子世帯 30歳代 橿原市

1年以上

～3年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・
質問ですが、子どもが療育手帳Ｂ２を持っています。いろいろな控除等

があるのに県営の家賃を算出する場合には対象外なのでしょうか。ぜひ

お答えいただきたいと思います

母子世帯 30歳代 橿原市

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる
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8888----4444．．．．福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望

問37．ひとり親家庭等、家族に対する福祉行政施策全般について、ご意見がございましたらお聞かせください。(OA)

【【【【 回答者：回答者：回答者：回答者：405405405405件件件件 ／／／／ 無回答：無回答：無回答：無回答：785785785785件件件件 】】】】

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・ 看護師を必要とする子どもが小学校に通っているが、週一回しか来てく

れず、仕事に行く事も出来ない状態で困っています。給料面の事などで

週一回と決められていますが、私もこの先何十年と生活をしなければな

りません。もっと福祉の考え方を見直して欲しいです

母子世帯 30歳代 橿原市

3年以上

～5年未満

非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・ 母子家庭をひとくくりにしてほしくない。頑張って一人で生活していこ

うとする人間に助成が必要だと思う。そうでない人間がたくさんいると

思う。働くつもりのない一人親で、生活保護費を車やネイル・エクステ

につぎ込んでいる人を知っています。もう一度見直す事も必要ではない

でしょうか？本当に必要な人に使ってほしいです

母子世帯 30歳代 橿原市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・
公営住宅は家賃が安いと聞くが場所は不便な事ばかりで利用できない。

車がない私には日々生活を送る上でやはり、駅近や徒歩でも生活に便利

な場所を優先するとやはり家賃が高くなり生活が難しいです

母子世帯 30歳代 橿原市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・ 経済的支援。これ以上減らさないでほしい 母子世帯 30歳代 橿原市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 今は母子家庭が多いですが、私のように親もいない、子どもだけとの生

活で苦しいです。余計な所へではなく本当の母子家庭の母が経済的に

やっていけるようにしてください。もう苦しすぎます。子どもに迷惑は

かけられない

母子世帯 30歳代 橿原市

5年以上

～10年未満

非常に厳しい

支援があれば

頑張れる

・
親、兄弟から支援してもらっている家庭と、そうではない家庭が同じ制

度なのが少し不満です。数が多くて大変だと思いますが、実態調査して

もらえたらと思います

母子世帯 30歳代 橿原市 10年以上

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 医療等を以前のように無料にしてほしい。もしくは３ヶ月後に入金され

るが、せめて一ヶ月後には入金してほしい

母子世帯 30歳代 橿原市 10年以上

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 就業が厳しい中、子どもが就業すると手当が減らされると生活がきびし

い。実際、就職したばかりの子がもらえる給料は少なく、家計の援助が

できる余裕がない。経済的な支援の拡大を求めます

母子世帯 30歳代 橿原市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ ひとり親家庭の自立のためには安定した収入はもちろんですが、それが

あっても毎月やっていくのが精一杯な人が多いと思います。両親が共働

きの家庭は子どもの教育にお金をかける事ができ、その子は社会へ出て

安定した収入を得ていく可能性が高いと思います（あくまで可能性です

が）。ひとり親家庭も子どもの教育にお金をかけたいですが、金銭的、

時間的になかなか難しいです。子どもに早く自立してもらう為に中卒、

高卒で就職してもらうか、奨学金を利用して大学へ進学することになり

ますが、学歴による低収入や大卒でも就職難で奨学金返済が大変になる

ケースが少なくないとニュース等でもよく聞きます（ひとり親家庭に限

りませんが）。前置きが長いですが、以上の理由で子どもへの義務教育

以外の学習支援は絶対に必要だと思います。少子化なので学校の空き教

室も多いようですし、それを利用して放課後学習指導や、例えば書道教

室、音楽教室、美術（絵画）教室等の習い事を低価格や無料でしてほし

いです（今話題の空き家を利用してするとか、場所はたくさんあると思

う）。市町村単位でのサービスとしても充実してほしいです。ひとり親

家庭に限ったことではないですが、金銭的、時間的、精神的にも親の負

担が減り、子どもの教養も高まり将来の生活水準の高さにもつながると

思います

母子世帯 30歳代 橿原市 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 児童扶養手当の審査の方法に疑問があります。私の妹の収入が高くなっ

ているので、支給停止、又は税金の面の扶養を変更することで停止は免

れるが、かなりの減額。一緒に住んでいますが、生計を一緒にしている

わけではありません。不公平感がどうしても消えません。この点をどう

にか改善して頂きたいです

母子世帯 30歳代 橿原市 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
同じ母子家庭でも、子どもが一人で満額の母子手当を支給されているの

と、子ども３人で満額支給されているのとでは、金額がほとんど同じで

変わらないことが不満。最近それを知りかなり不満

母子世帯 30歳代 橿原市 10年以上 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・
子どもが成長するにつれ、手当、助成がなくなり減ってゆく。小さい時

よりお金がかかるのに、なぜ減らす仕組みになっているのでしょうか？

高校・大学進学がほぼあたり前になっている時代です。児童手当の名称

を変えてでも、せめて１８歳くらいまでは手当を継続していただきたい

ものです

母子世帯 30歳代 橿原市 10年以上 非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・ 高等技能訓練費を頂いたおかげで看護学生をしていても、普通に生活す

ることが出来ました。自立に向けたとても良い制度だと思います

母子世帯 30歳代 桜井市

1年以上

～3年未満

満足できている

自立意向

（支援なし）

・ 桜井市は年収１０５万でも小学校の学費に助成が全くありません。なん

とかして欲しいです

母子世帯 30歳代 桜井市

1年以上

～3年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
母子家庭医療費助成、助かっていますが一旦支払うお金が厳しいので、

病院や薬局（調剤）で支払わなくてよい様にして欲しい。児童手当や児

童扶養手当の金額を減額しないで欲しい。貸付制度をいつでも利用でき

るようにして欲しい（期間を決めない）

母子世帯 30歳代 桜井市

1年以上

～3年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 医療費や母子手当に関して、年収による給付の金額を上げてほしいで

す。今後、物価や消費税が上がると苦しいです

母子世帯 30歳代 桜井市

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる
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・
高等職業訓練促進給付金を受け、今年の４月に看護師として働けるよう

になりました。とてもよい制度で、助かったと思う反面、実際働くとな

ると、就労時間が長く育児との両立がなかなか出来ないと思う事が多々

あります。学童保育時間の延長や、働く環境が整わなければひとり親の

状況では厳しいです。また、安心して預ける事ができる場というのも

もっと欲しいと思います

母子世帯 30歳代 桜井市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 周りに頼れる人がいないので相談できる所がわからないので分かりやす

くしてほしいです

母子世帯 30歳代 桜井市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 今、入院中で収入はマイナスです。入院が理由で解雇されたが、病養と

いうことで失業手当が入らない。健康保険や年金等の支払いすらキツ

イ。けど、制度的に金銭的な支えとなってくれるものはなく途方に暮れ

ている。こんな時に頼れる制度があったらいいのにと思うが、何もな

い。心中しろと言われている気分です

母子世帯 30歳代 桜井市

5年以上

～10年未満

非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・ 貯蓄が出来ず、自分・子ども共に将来の不安がとても大きいです 母子世帯 30歳代 桜井市

5年以上

～10年未満

非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・
養育費確保は個人の問題ではなく、国全体の問題だと思います。養育放

棄する親がいるせいで、国がひとり親家庭に経済的支援をしなくてはい

けないのはおかしいと思います。国民の税金でそれを支払っているわけ

ですし。どんなに経済的に困窮しても、頑張って子どもを養育している

母の為に様々な施策を考えてくださるのは有難いのですが。子どもを養

育していない方の親へ国から税金の取り立てのように養育費が請求でき

るようになればいいと思います

母子世帯 30歳代 桜井市 10年以上 満足できている

自立意向

（支援なし）

・ フルタイムで仕事をしているが扶養手当も減り、パートなので仕事が出

来なくなった時が不安です。病気もあります

母子世帯 30歳代 桜井市 10年以上 非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・ ひとり親家庭に対する色々な支援があるようですが、市役所で聞いても

ほかの課の事とかで教えてもらえなかった

母子世帯 30歳代 御所市

1年以上

～3年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 手当を頂けるのは私にとってはとても、とても有難いです 母子世帯 30歳代 御所市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
母子支援員の方の連絡先が分からない。どこに支援員の方がいるのか分

からない。支援員の面談がしたいのにどこへ相談したらいいのか分から

ない

母子世帯 30歳代 御所市 10年以上 非常に厳しい

支援があっても

頑張れない

・ 仕事をしてる間、自宅での留守番がとても気になり心配。学童も高学年

になると利用できなくなるので更に心配で仕方がない。学童を利用でき

る制限を上げてほしい。子どもを狙った犯罪に不安はつのる。収入面で

はいつ、どうなるか分からないので常に不安がつきまとう。養育費をも

らっているにもかかわらず、不正受給する人も多くいるという話も聞く

が正直心から腹が立つ。子ども１人と２人以上の扶養手当も、一人っ子

は十分過ぎるのにもかかわらず２人目以降は＋５０００円などかなり気

になる。まじめにしている人間は一体何なのか。腹立たしい事が多すぎ

る。とうにかして欲しい

母子世帯 30歳代 葛城市

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 病院に行けない。３ヶ月後に戻ってくるがその時の高いお金が払えない

ので連れて行けない

母子世帯 30歳代 葛城市

3年以上

～5年未満

非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・ スマイルセンター等での支援の拡充を希望します。就業中、もっと知識

や技術があればと思える場面があります。スマイルセンター等の支援は

就職するまでの支援がメインで、その後のステップアップ等のフォロー

が足りない！勉強したくても、就業している日は育児・家事だけで余裕

がないのが現実です

母子世帯 30歳代 葛城市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があっても

厳しい

・ 私が世帯主なのに、公的な援助等を受けるのに私の両親に話をし、確認

とかが必要だと言われました。両親に知られたくない事、話せない事が

あるので、何も出来ません。私自信の事で、いつまでも両親を出してく

るのはおかしくないですか

母子世帯 30歳代 葛城市

5年以上

～10年未満

非常に厳しい

支援があっても

頑張れない

・ 福祉全般でもう少し援助が欲しい 母子世帯 30歳代 葛城市 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 私は実家で生活しているのであまり困ることなく、仕事も朝から行けな

かったり、夜行けなかったりの２交代勤務もできていますが、逆にそう

いう子ども達を子育て支援として預かっているので（児童養護施設で

す）大変だなと思います。学校などで話していると、施設などで子育て

支援があることを知らない方が多いので、そういう制度がある事をもっ

と知らせるべきだと思います

母子世帯 30歳代 宇陀市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
ひとり親でフルタイムで働くと、行政サービスの手続きに行く時間がな

い。平日、窓口に行くのはなかなか難しいと思う。あと、児童手当など

の更新手続きが毎月続くのは困る。一度で済むようにまとめてほしい

母子世帯 30歳代 宇陀市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・
面会交流のまえに養育費確保が先だと思う。とにかく通学が不便で進学

できたらどうしようか困っている。仕事をしないと収入確保できないの

にＰＴＡ役員や地域の古臭いしきたり等が困る（母子であろうが関係な

い、理解がない為）。そんなものに時間を使うなら、子どもと一緒にい

られる時間に使いたい

母子世帯 30歳代 宇陀市 10年以上 やや厳しい

支援があっても

厳しい
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・ 貸付制度はいろいろあっても、保証人の面会は必須だとか、条件が厳し

い。頼める人がいる人はいいけれど。結局貸付制度を受けられないです

母子世帯 40歳代 大和郡山市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があっても

厳しい

・ 民間賃貸住宅は家賃が高く、県住へ応募するが当選はしてない。学童保

育は金額高く、保育園時より支出が増えた。結婚時の市への保険料未納

を催促されるが年々支出は増え、返済厳しいが市の担当者の対応は厳し

く何度も市役所で涙を流した。年が経つごとに正社員採用の機会はなく

なる。今のパートでは先行きがかなり不安である

母子世帯 40歳代 大和郡山市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 賃貸制度について、市役所に相談に行ってもなかなかお金を貸してもら

えません。もっとすぐに貸してほしいです

母子世帯 40歳代 大和郡山市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 児童扶養手当を毎月支給して頂きたい。生活が厳しい 母子世帯 40歳代 大和郡山市

5年以上

～10年未満

非常に厳しい

自立意向

（支援なし）

・ 離婚した時は子どもがまだ小さく私も仕事、生活、経済的にいっぱい、

いっぱいでした。近くに祖母がいて協力もあり育てていましたが、成長

していくうち反抗期になったり、不登校などになり経済的以上な悩みが

増えています。いろんな面で母親が塞ぎ込むと子ども達はさらに辛くな

るような気がします。母親の精神面の相談を望みます

母子世帯 40歳代 大和郡山市

5年以上

～10年未満

非常に厳しい

支援があれば

頑張れる

・
４０歳になる頃から正職になることはかなり難しく経済的にずっと苦し

いのが現実です。これまでの手当や助成がなければ生きていくことがで

きなかったと思います。体の弱い子どもを抱え、医療費助成にも助けら

れてきましたが、窓口で一旦支払わないといけないので、月末になると

病院にかかる事ができない時もありました。１８才を過ぎて助成を受け

られなくなりましたが、現在も学生で、体は弱いままなので、ますます

経済的に苦しいのが現実です。どんなに頑張っても収入は変わりません

母子世帯 40歳代 大和郡山市

5年以上

～10年未満

非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・ 仕事、子育ての両立は、ひとり親家庭にとってとても厳しい事で、考え

る以上に大変な道程で、そんな中、児童扶養手当や医療費助成制度はと

ても助けになりました。ただ、子どもが小さい時は病院へ行く事も多

く、一旦医療費を負担するのが大変な時があったので、窓口で払わずに

いければもっと助かるのにと思いました

母子世帯 40歳代 大和郡山市 10年以上

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 子どもが４年制大学に進学し、一番お金のかかる時に手当や医療助成が

なくなっていくので、とても生活がしんどいと思いました。正社員で働

きながらアルバイトをしています。年齢的にも体力的にもきつくなって

いきますが、いつまでこのような生活を続けなければいけないのか

母子世帯 40歳代 大和郡山市 10年以上

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・
児童手当などとても助かる事ですが、その手続き（更新など）が市役所

で平日しかできないのが困ります。市役所の開いている平日はずっと仕

事なので早退しないと行けません。それが困っています

母子世帯 40歳代 大和郡山市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 病気（子ども）になった際の保育について行政の支援が必要 母子世帯 40歳代 大和郡山市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 正社員として働けるような会社を紹介して頂ける様な相談の場をもっと

作ってほしいです

母子世帯 40歳代 大和郡山市 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 手当、助成金を減額されると生活ができないので、元に戻してほしい 母子世帯 40歳代 大和郡山市 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 子どもが中学・高校生になると出費が多くなる。児童手当など中学卒業

後なくなるから大変厳しくなる。食費、通学費、クラブ、色々、目に見

えないお金が多く、子どもが小さい時よりお金がいる。将来が毎日不安

で仕方ない

母子世帯 40歳代 大和郡山市 10年以上 非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・ 転職のためにポリテクセンター奈良で訓練を受け転職しましたが、残

業・休日出勤ｅｔｃが多く、子どもとの時間が取れずにやむをえず辞め

てしまいました。公共の仕事（市役所・給食センターｅｔｃ）、残業が

なく社会的にしっかりしている職業に優先的に斡旋等があると助かりま

す

母子世帯 40歳代 天理市

1年以上

～3年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 子どもを大学まで行かせたいと考えても、現実は高校入学・卒業をさせ

てあげる事も困難な状況。中学の制服代なども借金でまかなった。働か

ないほうが支援が受けられるではと考える事もある。保護や支援を受け

ている方のほうが余裕のある生活をしている事もある

母子世帯 40歳代 天理市

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
児童扶養手当や母子医療助成は大変ありがたく、これらの制度のおかげ

で日々暮らせています。なので子どもたちが１８歳になった後が、不安

で不安で仕方ないです。その頃には自分自身も年をとって今のように働

けているのか、もしも自分が病気でもして働けなくなった時にはどう

なってしまうのか。考え出したら恐ろしくて夜も眠れません。経済面が

一番の心配です

母子世帯 40歳代 天理市

3年以上

～5年未満

非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・
同居者の収入が多いという理由で、福祉サービスはほとんど受けたこと

がありません。子どもが高校・大学となり教育費がすごくかかります。

給付奨学金などの充実を是非お願いしたいです

母子世帯 40歳代 天理市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 医療費助成は窓口支払いを無くして欲しい。高額（１万未満）だと立て

替えが難しい時もある

母子世帯 40歳代 天理市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

自立意向

（支援なし）
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問37．ひとり親家庭等、家族に対する福祉行政施策全般について、ご意見がございましたらお聞かせください。(OA)

【【【【 回答者：回答者：回答者：回答者：405405405405件件件件 ／／／／ 無回答：無回答：無回答：無回答：785785785785件件件件 】】】】

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・
様々な支援施策も自分で調べたり、情報収集をしないと知らない事ばか

りで、県や市町村からの情報発信をひとり親家庭に度々通知などで知ら

せてほしいと思います。知るきっかけが欲しいです。特に手当について

は本当に困っている母子の負担が年々増えているように思います。手当

の減額、医療費の一部自己負担など、このような過程が増えていて、仕

方ない事なのかもしれませんが、この手当を貰えるという理由から、離

婚する方、わざと結婚をされない方もたくさん自分の周りにいると憤り

を感じます

母子世帯 30歳代 曽爾村 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 一年前に急にしんどくなり、めまい・吐き気で２年間仕事休みました。

その時、仕事に行かなくなって給料が半分になり、とても厳しい生活に

なりました。母が入院したりしたら、子どもに食べさせられないのが心

配。そういう時に少しでも、支援があれば、安心です

母子世帯 30歳代 五條市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 手当等はありがたいですが、母子家庭でも厳しい家庭とそうでない家庭

との差もあり、その上、国は年収６００万以上～、１０００万以上～と

か、普通の共働き家庭と差をつけるのも幅が広すぎる。（色々な手当を

含め）本当に苦しい。２００万円以下の収入の方々をもっと支援するべ

き。現状、働きたくとも、受け入れてもらえない。頑張っても頑張って

も、収入は上がらない。高校、大学の子どものいる家庭のほうが、保

育・小学・中学より、たくさんの出資があるにも関わらず、１５歳ま

で、１２歳まで、と基本的な考えが間違っている。本当にお金が必要な

のは誰か知るべきである

母子世帯 30歳代 五條市

5年以上

～10年未満

非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・
養育費の支払い義務化をお願いしたい。相手の税金として毎年会社から

天引きされて、それを振り込んでもらう。そうすれば児童扶養手当も少

なくて済むと思います

母子世帯 30歳代 五條市 10年以上

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 児童手当、児童扶養手当、医療助成、就学援助のおかげで、先々の子ど

もの教育費を準備出来ている事に日々感謝しています。収入をあげられ

ていたら良いのですが、学童の利用時間内で働かないといけないし、小

学生なので警報やインフルエンザで学校が休みになったりする事もある

ので、融通のきく職場でないと厳しいのが現状です。子どもだけで留守

番させるのは安心して働けないので今は仕方ないかなと思います

母子世帯 30歳代 吉野町

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
国民健康保険領が高く支払いが毎回苦しいです。児童福祉手当を受給し

ていますが、我家は３人子どもがいます。子どもの人数が３人でも１人

と受給金額があまり変わらない事が疑問です。人数が多いほど出費も３

倍です。行政で考えていただきたいです

母子世帯 30歳代 大淀町

3年以上

～5年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・
幼稚園、小学校、中学校となんとかやってこれたのは、経済的な支援を

頂いていたことのおかげでした。特別児童扶養手当もかなりの助けにな

りましたが、子どもがよく熱を出し、入院する事も再々あったので、医

療費の補助もすごく助かりました。たびたび色々問題はありましたが、

過ぎてしまえば思い出となり、また頑張れてこれたと思います。あと

は、子どもをうまく自立させてあげられるかです。本当に感謝していま

す

母子世帯 30歳代 下市町 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 子どもが小さい時は仕事もなかなかフルタイムでは働けず、子どもの病

気（発熱や感染症等）では急に休まなくてはならず大変。しかし、フル

タイムで働けるようになり、収入が安定してくると、経済的支援が受け

れなくなる。支出が増えるのに支給が減るので困る事が多くある

母子世帯 30歳代 十津川村 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 子どもが高等学校（専門学校・大学）卒業するまでの学業支援を拡大し

て欲しい。生活に余裕がないので塾にも行かせられず、十分な学習がで

きていない。公営住宅の老朽化が目立ち、なかなか住みたい環境には見

えない。子どもに満足な生活を送らせてあげたい。何とかして欲しい

母子世帯 40歳代 大和郡山市

1年以上

～3年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ ひとり親家庭に対する就職はかなり厳しい。足元を見られて給料も低

い。社会全体がひとり親を採用しない。なぜなら面接で必ずいやな顔を

される。「女性が就職してもろくなことがない」とか「女性が会社で強

くなるとろくな事がない」と言われ続け、就職しても、会社で子どもを

抱えていても早く帰らせてくれない。収入面でも差別をうけている。子

どもはみんな平等であるから、せめて、子どもの金銭面で援助をしてく

れれば、もっと精神的に楽になる。もっと差別なく就職できるような、

また、就職を紹介してくれるような行政機関があれば助かる。スマイル

センターへ行っても何の役にも立たなかった

母子世帯 40歳代 大和郡山市

3年以上

～5年未満

やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・
母子手当や児童手当に頼らなくても生活できるように頑張りたいが、収

入が上がると手当額が下がり、税金関係が上がるので生活が苦しくなっ

てくる。母子家庭の住宅援助など（家賃の負担）を充実させてもらいた

い。児童手当など、年齢によりなくなっていくが、税金は上がるので生

活がますます苦しくなっていく感じがする

母子世帯 40歳代 大和郡山市

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 離婚当時、無知な自分に対して色々な支援を今でも有難く活用させて頂

いております。離婚経験は無知から発生している事も知りました。ひと

り親を増加させない対策を今後願うばかりです。少子化も進み拍車のか

からない社会を望みます

母子世帯 40歳代 大和郡山市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）
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問37．ひとり親家庭等、家族に対する福祉行政施策全般について、ご意見がございましたらお聞かせください。(OA)

【【【【 回答者：回答者：回答者：回答者：405405405405件件件件 ／／／／ 無回答：無回答：無回答：無回答：785785785785件件件件 】】】】

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・
福祉行政施策に携わっておられる方々の中で実際にひとり親家庭であっ

たり、介護関連であるなら自宅で寝たきりや認知症の方の介護を実際に

されている方はどの位おられるのでしょうか。現実、実態をよく知り得

ない方々による机上の空論になっていないでしょうか。我が強く自己主

張できる人、ずる賢い人たちがしてやったりと言うような形になってし

まってはないでしょうか。本当に本当に援助が必要な所に適切に届く行

政施策になっているのか、改めて考え直してほしいです。いつになった

らどなたが目を向けて下さるのでしょうか

母子世帯 40歳代 天理市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
３人の子どもが進学とともに３月に離婚したため、各手当は大変助かっ

ています。子どもの病気もあるので医療制度はありがたいです。パソコ

ンスキルを高め、事務職での就職を希望していましたが、生活のため、

今は始発電車でホテルの仕事をしています。生活費を保障してもらいな

がら就職活動ができるなら、正社員の仕事をじっくり探せると思いま

す。せめて子どもの顔を見てから出勤できる仕事に就職したいです。養

育費の交渉なども公的にしていただけるのなら生活も楽になります

母子世帯 40歳代 生駒市 1年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 母子家庭の認定を受ける前がつらかったです。離婚に向けての協議中も

同じ住所地に住民登録があると、認定されず。まず引越しをしないと認

定されませんでした。市営住宅、県営住宅は認定後の申し込みだから矛

盾してます

母子世帯 40歳代 生駒市 1年未満 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 医療費を病院窓口で無料にしてほしい。生駒市は立替しなければなりま

せん。後から口座に入ってくるのがとても遅いので困ります

母子世帯 40歳代 生駒市 1年未満 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ ひとり親家庭かどうかは関係なく、すべての女性と男性が安心して働け

る世の中であれば（＝子どもを預けて仕事ができる）、ひとり親でも働

く気さえあれば問題なく生活していけると思います。保育園、学童保育

が働く人すべての人に対応した機能（定員や保育時間など）を満たして

いればと思います。男も女も大人は世の中で働き、すべての子どもは社

会で育てる社会であればと思います

母子世帯 40歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

満足できている

自立意向

（支援なし）

・ 一番重荷になるのが家賃です。生駒市にももっともっと多くの市営住宅

を作り、安価で入れる制度を作ってほしい

母子世帯 40歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

満足できている

自立意向

（支援なし）

・ 医療費助成制度には本当に助けられていると感じています。今後も続け

てください

母子世帯 40歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・
小学生では大した支出はありませんが、中学生になると塾へ行かせる必

要が出てきたり、義務教育ではあるがかなりの支出が増えてきます。せ

めて高校までは行かせたい、でも公立へ行ってもらわなければいけな

い。すると頭が良くなければ塾に行かせざるをえません。義務教育終了

まではせめて手当減額を考慮していただければと思いますが、うちには

時間がないので何も変わらないまま、手当の期限が過ぎてしまうだけだ

と思ってます

母子世帯 40歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
行政がひとり親家庭等に向けて行う、様々な福祉施策を知らないまま、

たった一人で何の援助も受けられずに頑張っておられる家庭もたくさん

あると思います。そうした方々のためにも、援助の手が行き届くよう広

報活動にもっと力を注いでほしい。子どもの貧困と、孤立家庭を減らす

努力をもっともっとしてほしいと思います。それには行政だけでなく、

地域のつながりも大切だと思います

母子世帯 40歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
毎年の母子手当等の書類の申請が複数あり、大変。一回の記入で終われ

るようにしてほしい。市役所の開所時間は仕事のため、郵送でも受付で

きるシステムを作るべき

母子世帯 40歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
６～７年ほど前に自立支援教育訓練給付金の相談に行ったが、資格取得

のための学校の時間、子どもとの時間、生活費のための仕事の３つが平

行できないので断念。３つのうち１つが欠ける。使えないと残念に思い

ました。ハローワークに行ったが就ける職業、収入、就きたい職業など

合致せず残念に思いました

母子世帯 40歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・
児童扶養手当や児童手当、医療費の助成など利用させてもらい、とても

助かっているが、消費税増税や物価上昇などの現状に反し、手当は据え

置き又は減額していっているので経済的には厳しいのが現状です。助成

金等は収入の限度額を下げて、本当に困っている家庭に対して手厚いも

のであって欲しいです

母子世帯 40歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・
ひとり親家庭への自立と言ってはいろんな制度で金銭面的に削除されて

いる。そんな中さっさと生活保護を受けて優雅に暮らす母子家庭もあ

る。頑張ってる方が損なのかと思うような状況にだけはしてほしくない

母子世帯 40歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 子どもを塾に行かせる余裕もないので進学するのも大変です。高校は県

立に行ってもらわないと私立はとても無理。小・中学校で補習をもう少

ししてほしい。専門学校か短大位には子どもが希望するなら進学させて

あげたいが３人もいると生活だけでも厳しい。手当や助成は一番お金が

かかる時期までほしいです。子どもが進学したら卒業するまで（最長２

２歳）あったらもう少し楽になれるかもしれません

母子世帯 40歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・ 教育費用の支援の充実を希望。日常働いている為、子どもの勉強に不安

を抱えている。塾等に通わせないと学力を維持できない

母子世帯 40歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・
手に職、もしくは実績がないと、劣悪な条件（採用側）就職せざるを得

ない為、長続きしない。４０歳後半になると、会社から見向きもされな

くなる。派遣しか選ぶ道が無くなってくる。役所はセオリー通りの事し

か言ってくれない。それにはまらないパターンの人は、「それはあなた

が悪い」かのような言い方をされる様に感じる。色んな制度そのものが

実態に合ってないのではないですか

母子世帯 40歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

非常に厳しい

自立意向

（支援なし）

・ ひとり親の中でも色々あるはずです。ひとり親とひと括りにしていいの

でしょうか

母子世帯 40歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・ 税金、社会保険料が高すぎる。大学の方が学費がかかるのに、児童扶養

手当は１８歳までしか支援されない。医療助成も同様

母子世帯 40歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

無回答 無回答

・ 児童扶養手当の収入制限が低すぎる為、正社員で働くことをためらいま

した。扶養手当は１８歳までですが、ひとり親の生活はその後も続きま

す。子どもが１８歳になった後、正社員での就業は難しいと思います。

その収入の不安定さや年金額の少なさが不安定な老後や生活保護への道

となっていくのではないでしょうか？支給した扶養手当が取り戻せるく

らいの税金を納めてもらえるような生活をしてもらう為の投資と考え、

制限を高く設定して頂きたいです。扶養手当分を補完するような収入を

得るには、幼少期の子どもと過ごす時間が少ないと考えます

母子世帯 40歳代 生駒市 10年以上

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・
離婚をしようか悩んでる時が一番不安でした（就職先、住居、子育て等

未来に対して）。どこに相談したらよいのかもよくわかりませんでし

た。いざ決めたら市役所の担当の方も手続き等とても親切に教えて下さ

いました。今後も老後や子どもの自立（ひとり親で差別を受けないか）

と心配な事は数知れずありますが、離婚したことに悔いはありません。

どうしようか悩んでいる方にいろいろな助成があり支援する事を広報し

ていただきたいです

母子世帯 40歳代 生駒市 10年以上

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 小さな子どもがいて母子家庭で保育園も決まっていないと仕事が全く見

つからない。企業がこの様な状況でも受け入れをできるシステムがあれ

ばいいのにと思う。周りの理解も必要。保育園に迎えに行く時間までは

正社員雇用もなかなか見つからずアルバイト、パートで仕事をしても大

きな収入にならない

母子世帯 40歳代 生駒市 10年以上

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 何の支援があるか知らないまま利用しないでこれまでやってきました。

母子家庭になった時の案内や、利用の促進をしていただきたいと思いま

す。学習をさせてやれないことに辛い思いをしました

母子世帯 40歳代 生駒市 10年以上

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 今まで住んでいた家を出なくてはいけなくなり市営住宅にと思い市役所

へ電話しましたが、空がないとキッパリ言われ、子どもの校区が変わら

ないように探すのが困難だった。今現在、市営や県営に住んでいる人は

生活が困難なんでしょうか。何のための住宅なんでしょうか

母子世帯 40歳代 生駒市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ このアンケートに答えながら、こんなに相談できる機関があったんだと

知りました。子どもも大きくなり何とかやれてる方だと思いますが、本

当に辛い時期もありました。もっと分かりやすく窓口を作ってもらえた

らと思います

母子世帯 40歳代 生駒市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
ひとり親家庭で必死に働いて収入を得ているのに、収入が上がれば手当

が減らされるのは納得いかない。手当が貰える期間が限られているのだ

から。それにもう少し税金・社会保険料の支援をして頂きたいです

母子世帯 40歳代 生駒市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
突然ひとり親となり、行政の支援がよく分からなかった。親族に年金受

給者がいたので、各種支援を断られ、実家を出た。実家が協力的でない

場合、かえってどうしようもない状況におかれる。無収入で健康保険、

医療費を支払う状況になった。わずかな預金がなくならないうちに仕事

を決めるため、体に合わない仕事を選ばざるを得なかった。今は薬代が

かさむ状態にある

母子世帯 40歳代 生駒市 10年以上

不十分だが

頑張れている

無回答

・
長男が高校受験をする時に、万が一のため滑り止めに私立高校を受け奨

学金の相談で市役所の「こども課」にお電話したところ、かなり厳しい

口調で「生活保護を受けている人より受けずに自立している人に貸し付

ける制度」だと女性職員に言われ、それからは一度も「こども課」に相

談しようと思わなくなりました

母子世帯 40歳代 生駒市 10年以上 やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・ 保育園は安心してお願いできてとても助かったが、学童保育は素人集団

のようで全く安心できない。社会福祉士取得の際に高等職業訓練に該当

せず学費やスクーリングの費用が大変だった。介護福祉士だけで生活し

ていくことは難しく（収入が少ない）、もう少し支援していただける資

格を増やせないものか

母子世帯 40歳代 生駒市 10年以上 やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・
概要が分からないので意見はありませんが、アナウンスが無く、こちら

から相談していない者には、初めて知る事も多く、以外に色々支援が有

るのに驚きました

母子世帯 40歳代 生駒市 10年以上 やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・ もっと税金や年金などを安くしてほしい。税金や年金などを払っていく

のが厳しいです

母子世帯 40歳代 生駒市 10年以上 やや厳しい

自立意向

（支援なし）
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8888----4444．．．．福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望

問37．ひとり親家庭等、家族に対する福祉行政施策全般について、ご意見がございましたらお聞かせください。(OA)

【【【【 回答者：回答者：回答者：回答者：405405405405件件件件 ／／／／ 無回答：無回答：無回答：無回答：785785785785件件件件 】】】】

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・ 低収入の方しか恩恵がなく、懸命に頑張っている中間の所得者にはひと

つも使えない制度ばかり。所得があるから楽なのではないです。だか

ら、まじめに働いて生きようとする人が少ないのでは？働かずに人の税

金で生活する保護を受け、病院もタダで安いお金で住む場所を提供して

もらい、働けないと甘えたことを言っている方々がうらやましい。私に

は恥ずかしくて出来ません

母子世帯 40歳代 生駒市 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 子どもが小さい間は時間的に余裕のあるパートや派遣でしか仕事をする

のは無理です。子どもがある程度手のかからない中学生くらいになると

今度は自分の年齢がいって雇ってもらえない。その結果結局低所得の貧

困から抜け出すことはできない。まず、母親の就労と子どもを支援して

もらえる相談窓口や子育てサービスの充実を早急にしてほしいです。外

国の制度を参考に考えてほしい

母子世帯 40歳代 生駒市 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
まず問３６の答えが２つまでではおさまらない。施策情報が受身では

入ってこないし、知ったからといっても両親と同居では資産が同世帯と

みなされ全くサービスを受けれていない。唯一、医療費助成が受けら

れ、先天的な病気で通院の多かった子どもにはとても助かったが、仕事

と家事の両立では満足な職にもつけず、目先の収入にとらわれ就業に必

要な資格に費やす時間も取れなかった。若い世代の方には就業前の能力

開発を強く勧めてあげてほしい。貯蓄のきりくずしでなんとかしている

が、老後が本当に心配

母子世帯 40歳代 生駒市 10年以上 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 手当などが少なすぎる。病院代もワンコインにしてほしい 母子世帯 40歳代 生駒市 10年以上 無回答 無回答

・ 「日常生活支援事業」「ショートステイ・トワイライトステイ」は利用

したいと思ったが、急な対応は無理だと断られた。市においては、その

ような体制も想定されておらず、「それでも行政か！！」と詰め寄りま

した。ですが、担当の方が頑張って下さり、施設にくまなく掛け合って

下さり、１つだけ見つけて下さいました（母一人子二人のなか、下の子

の入院が数回続き、親も体調を崩して支援を受けられない状況でし

た）。私は母子家庭で育ちました。経済的理由で大学を諦めました。高

校も志望校や就職先がないから、レベルを落としなさいと言われまし

た。自分より勉強のできない子が大学に行く姿を見るのが辛かったです

母子世帯 40歳代 香芝市

1年以上

～3年未満

満足できている

支援があれば

頑張れる

・
他の県や府は、医療費の一部負担金が月千円までで病院に行けるが、奈

良県は全額支払いで３ヶ月後に返金されるが、お金がないと病院にも行

けない事になるので、それをどうにかして欲しいです。母子家庭だと病

院に行きづらいです。３ヶ月後に返金よりもその時一部負担だけで利用

できれば家計も助かると思います。大人は我慢すればいいですが、子ど

もはすぐにでも病院に連れて行きたいです

母子世帯 40歳代 香芝市

1年以上

～3年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 情報をもっとオープンにして欲しい。市町村に相談した時「あなたより

もっと困っている人がいる」と言われて以来、市町村には期待していな

い。諸外国のひとり親家庭の状況を知りたい。手続きが多すぎる。ハ

ローワークの企業へのひとり親就労の助成金は有効なのか

母子世帯 40歳代 香芝市

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 水道料金が高く、家計にひびきます。下水道料金も足されるので毎月大

変です。水道代の免除等があれば助かります。地域によっては免除され

ると聞きます（母子家庭に限り）

母子世帯 40歳代 香芝市

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 以前、高等職業訓練促進給付金を受けながら、看護師の免許を取得させ

て頂き、現在自立した生活が送れ感謝しています。しかし、長女が私学

の高校に通っており、学費が負担になっています。大阪府には私立高校

授業料への支援がありますが、奈良はないのでしょうか？

母子世帯 40歳代 香芝市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 頑張ってフルで働ける正社員になれたが、所得制限により今までより扶

養手当が減額になりました。生活のため、子どもの将来のためにお給料

が増えるように頑張っているのに、減額になってはゆとり（貯金など）

がなくなってしまいます。せめて制限額を上げて欲しい

母子世帯 40歳代 香芝市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
ひとり親になった時、子どもは愛犬がいる事で元気に育つことが出来ま

した。しかし、その為に家賃が高いという状態でした。県営住宅のペッ

ト可があれば良いのにとつくづく思いました

母子世帯 40歳代 香芝市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 一番は収入面と学費がかかるので支援を大学まで考えて欲しい 母子世帯 40歳代 香芝市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・
就学前の子育て支援より、本当にお金に困るのは子どもが高校・大学に

なってからです。貧困に連鎖は避けられません。貧困ゆえに、子どもの

精神面でも心配です。人との違いを受けられないみじめな思いは成長期

にはツライようです

母子世帯 40歳代 香芝市

5年以上

～10年未満

非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・
ＪＲ以外の私鉄（近鉄線）の乗車券割引制度の拡充があると、仕事（勤

務地）の選択肢が広がる。手当・助成等経済的な支援を、せめて２０歳

までの延長してほしい。できるだけ奨学金という借金を背負わないで進

学させてやりたい。無利子の貸付金を借りても、就業条件が悪くなる一

方で返済する自信がありません。ご支援には大変感謝しています

母子世帯 40歳代 香芝市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・ ただの形式だけのアンケートなら無駄な税金を使わないで欲しい。きち

んとこのアンケートを活用してもらえるならいくらでも協力します

母子世帯 40歳代 香芝市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 香芝市では市営住宅が少なく、一向に空きがないのか、いつ申込みの時

期なのか分からない

母子世帯 40歳代 香芝市 10年以上 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 夢を持って大学に行きたいと勉強を頑張っている娘の為、睡眠を削り、

休日や深夜もバイトをしていますが、身体を酷使して働いても男性並み

に収入が得られるわけでもなく、睡眠不足で事故をしたり家事が疎かに

なり、娘と接する時間がほとんど無く反抗期な多感な時期に喧嘩が絶え

ず悪循環。娘は物に当たったり物を壊したりガラスを割ったりストレス

を発散。掛け持ちで仕事をしても低収入の為、親も片親で年金生活の

為、保証人にもなってもらえず国の教育ローンを借りる事も出来ず、高

い金利の銀行のカードローンや消費者金融でしかお金を借りる事しかで

きない。事故をして、怪我をして、働けなくなった時に仕方なく生活費

と学費の為借金をしてしまいました。高い金利の返済も加わり更に首を

絞める状態に。年齢的に無理もきかなくなり、気だけで頑張っています

がいつ倒れてもおかしくない状態です。保障がない仕事をしているので

一生働かないといけないし、娘が２歳半から２人で暮らしており、親も

片親で年金生活ですので自分の事で精一杯。誰の援助も受けず１人で頑

張ってきましたが高校生になった娘にかかる教育費、これからの大学受

験費、大学の費用、子育てが終わってからも自分の老後、不安はいっぱ

い有ります。娘の教育費の為、やむを得なく借金した返済も有り、大学

へ行きたいという娘の為、今でも睡眠を削って酷使しているのにこれ以

上働く事もできず、途方に暮れている。保証人が無くても低金利で借り

入れできる貸付制度を考えて欲しいです。宜しくお願いします

母子世帯 40歳代 香芝市 10年以上 非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・ 医療費助成や児童扶養手当などは子どもが１８歳までとなっているが、

その後も経済的に不安なので、支援して欲しい。持病があり、長時間働

けず収入が少ないため、子どもの教育費や老後が不安。子どもが不登校

のため、将来が不安

母子世帯 40歳代 香芝市 10年以上 非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・
以前住んでいた地域や友人の地域では学童が母子家庭で無料になりまし

た。是非、お願いしたいです。医療費も窓口で支払いではなく、無料に

するか、大阪市のように５００円などにして、負担をなくしてほしい

母子世帯 40歳代 平群町

1年以上

～3年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 医療費助成制度で窓口負担がないと、なお利用しやすいです 母子世帯 40歳代 平群町

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
今はプライバシー（個人情報）の問題等で、行政の方々も色々苦労され

ていると思います。ただ、本当に悩んでいらっしゃるひとり親の方も多

くいると思います。女性の少し年齢を重ねた方が、行政（福祉委員）と

していらっしゃれば、訪問もスムーズにいけるような気がします。若い

行政の方や男性が家に来られても門前払いをしてしまいます。何度も足

を運んで話をゆっくり聞いてあげる機会をたくさん作ってあげてほしい

です。行政も大変だと思いますが、頑張って下さい。収入の少ない母子

家庭を助けてください

母子世帯 40歳代 平群町 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
生活費を増やそうと、たくさん働くと「年間収入～以上」と助成金が

カットされて悲しかったです。やむなく、両親と同居していますが、収

入を世帯全体でみられて、両親の年金収入も計算に入ってしまいます。

しかし、両親の年金が私たちの生活費になるわけではなく（年金収入は

両親のもの）、なぜ母子のみの収入でみてもらえないのか、しんどかっ

たです

母子世帯 40歳代 平群町 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 高校生、大学生の子どもにも援助の枠を広げて欲しい。子どもが大きく

なるにつれ、実際お金がかかります

母子世帯 40歳代 平群町 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
以前に手続きの途中で洩れかミスがあり数ヶ月間又は数年助成が受けれ

なかった。たまたま知り合いの人に助成が受けられることを事前に教え

てもらっていたため、調べ直してもらうよう頼むと発覚した。自分で制

度を調べて知るのは毎年変わるし大変。わかりにくい表現も多い。この

ような事がおこらないよう、わかりやすいツール、説明会等ホームペー

ジ等で見れるように工夫してほしい

母子世帯 40歳代 平群町 10年以上 非常に厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 大学進学に奨学金を受けるため、必要書類を整えたが、兄弟姉妹がいな

いうえ、親類が少ないので親族で保証人になる条件に該当する者がいな

かった。そのため、知人に保証人の依頼をしたが、知人の所得証明がい

るので保証人になることを拒否された。結局、保証人になる人がおら

ず、子ども二人とも奨学金を受けることを諦めた。学費や生活費が足ら

ず、借金をしてその返済と同居している介護が必要な親とで経済的・精

神的にまいっている状況の中、将来を思えば不安材料ばかりで何の希望

もなく、すべてに対して諦めの状態

母子世帯 40歳代 平群町 10年以上 非常に厳しい

支援があっても

頑張れない

・ ひとり親でも差別的な目で見られないような社会を作ってほしい 母子世帯 40歳代 三郷町

1年以上

～3年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 将来、子どもが進学する時期が不安で仕方でない 母子世帯 40歳代 三郷町

1年以上

～3年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる
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8888----4444．．．．福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望

問37．ひとり親家庭等、家族に対する福祉行政施策全般について、ご意見がございましたらお聞かせください。(OA)

【【【【 回答者：回答者：回答者：回答者：405405405405件件件件 ／／／／ 無回答：無回答：無回答：無回答：785785785785件件件件 】】】】

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・ 子どもの年齢が上がるにつれ、手当や助成がなくなるが、学費がとても

かかるようになる。子ども達も将来の希望を持っているため学費が払え

ないのを理由に夢をかなえられないのも親として心が痛む。無理してで

も進学させてやりたいと思う

母子世帯 40歳代 三郷町 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
子どもへのいじめ、不登校による学習面、人間関係（交友関係）による

不安がある。学校に相談してきているが、未だに解決できなく悩んでい

る。相手の子どもにどうすれば理解してやめてもらえるのか

母子世帯 40歳代 三郷町 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ ひとり親を対象とした事業等はあるがあまり活用できていないのが現

状。仕事をしないと生きていけないので、常に仕事が優先される。

ショートステイ等もあるようだが、あまりよくわからない。精神的にも

全く余裕がない。子どもにスポーツ（サッカー）をしたい、習い事をし

たいと言われても現状、時間のゆとりがない

母子世帯 40歳代 斑鳩町

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 今の時代は女でも４年制大学の進学が普通になってきています。扶養手

当も１８歳ではなく、大学進学の子には２２歳までの補助などあったら

とても良いと思います。大学進学の金銭面がとても不安です。色々今後

どの様な制度があるのか知る必要があると思いました

母子世帯 40歳代 斑鳩町

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 児童扶養手当が減ってきているのが心配です。病院で医療費を支払うの

がしんどいです。本当に、苦しいと感じているひとり親家庭は沢山あり

ます。年金代も支払えず、将来が不安で仕方ありません。奨学金ももっ

と簡単に借りれるようにして欲しい。額も少なすぎる

母子世帯 40歳代 斑鳩町 10年以上 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・
現在、派遣で仕事をしていますが、国や県から企業にもっとひとり親の

人の正社員化を働きかけてほしいです。先が心配で子どもを大学まで行

かせたいが、できるか毎日が不安でたまらないです。一生懸命働いても

正社員ではないので安定しない生活のまま先が見えません。助けてほし

くても子どもと二人なので、自分がもっとしっかりしていればと思うだ

けで転職しようにも生活が守れないので転職もできません。企業へのア

プローチをハローワークからでも働きかけて欲しいです

母子世帯 40歳代 安堵町 10年以上 やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・ 助成金額が減ってきている（一部停止は厳しい）。健康なので医療費助

成は利用していないが、今後は不安。将来になかなか希望が持てない

母子世帯 40歳代 川西町

1年以上

～3年未満

不十分だが

頑張れている

支援があっても

厳しい

・ 以前役所の母子貸付を頼って相談に行った事がありましたが、仕事をし

ているとダメ等の理由で貸してもらえませんでした。ひとり親家庭のパ

ンフレットには支援充実してるように書かれているのに、いざという時

は誰もあてにならないと気付かされました

母子世帯 40歳代 川西町 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
ひとり親に所得がある場合は子どもも犠牲（知人等に預け）を負って一

生懸命仕事をして生活している。反面、ひとり親の手当で仕事もせず子

どもと共に悠々生活している人が多くいる。又、ひとり親の手当が良い

為、事実婚で夫婦は同居しているのに籍を抜いているのでひとり親手当

（病院等）で堂々と生活している人も多くいる。例えば子どもの受診に

両親がついて来るのに保健はひとり親であったり。小児科にいると本当

にこのパターンが多い

母子世帯 40歳代 三宅町 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
子どもがまだ小さかった頃、三宅町で実施されている一日里親事業に何

度か参加させて頂き非常に良かったです。年に一日のイベントももちろ

ん良いのですが、同じひとり親家庭の親同士の交流が気楽な形で持てる

場があればいいなと思いました

母子世帯 40歳代 三宅町 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
医療助成制度の延長を望みます。仕事はやっているのですが、それは健

康である事が前提であって身体が悪くなった時にはこの制度が本当に役

立つと思います。少なくとも子どもが２０歳になるまでは延長してもら

いたい制度です

母子世帯 40歳代 三宅町 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
母子家庭の手当を受けているのですが、第２子以降の金額があまりにも

少なく、１人の子どもにかかる金額は同じなのに３人の子ども（高校卒

業まで）はすごく大変でした。進学（大学）に関しても、低収入の家庭

では、ほとんどが無理だと思います。保険証もパートだと国保になり、

毎月の支払いもすごく大変です

母子世帯 40歳代 田原本町

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 仕事がパートしか出来ないため、一日の時間拘束がかなり長くなり、子

どもと過ごす時間が十分に取れないのが悩みです。子どもの将来にむけ

た貯金もできないのも不安で、毎日少しでもと働きづめ。手当も頂いて

いますが、仕事を頑張れば頑張るほど減額になり、なんだか納得できま

せん。子どもの年齢に合わせた援助があると心強く思われます

母子世帯 40歳代 田原本町

3年以上

～5年未満

非常に厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 貸付金の申し込みの手順が分かりにくい。保証人に面接の為に平日仕事

を休ませる必要があり申し込まなかった

母子世帯 40歳代 田原本町

5年以上

～10年未満

満足できている

支援があれば

頑張れる

・
子どもが１８才になったら、児童扶養手当が終わりますが、子ども達は

学生でまだまだこれからも生活費がかかります。せめて子どもが２０才

になるまで、手当を継続していただけないでしょうか

母子世帯 40歳代 田原本町

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・ 養育費は０円です。正直に報告していますが、養育費を正直にもらって

いると報告されている方は本当に少ないです。おかげで、私の手当は無

かったり、最低の金額しか頂いていません。もっとちゃんと収入を調べ

て頂き、嘘をついて沢山手当をもらっている方々を見つけて詳しく調べ

て頂きたいです。私は正社員で正直に報告しています

母子世帯 40歳代 田原本町 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ もっとひとり親家族の心の奥の不安を聞きとった支援をお願いしたいで

す。頑張って頑張ってやっているのに辛い思いばかり。弱者の首を絞め

る社会を変えて！給料が上がらないのに母子手当の毎年の減額、消費税

アップの負担。母子医療は、一度窓口で支払いするので、手元にお金が

ないと支払えず、持病の治療ができない。子どもが病気になっても病院

へ連れて行けないから不安。臨時職員なのでいつまで働けるか不安。今

の職場で正職になれるようにして欲しい。子どもの進学への不安。借り

ても返せない。親に心配をかけたくないのに、親から自立したいのに今

の状況ではできない。早く助けてほしい

母子世帯 40歳代 田原本町 10年以上 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 離婚直後、高等職業訓練促進給付金で看護師を考えたが、未就学児二人

の子どもがいて、日常生活支援事業を知らずに諦めた。当時、近所に母

子家庭になられた方が、実家に住んでおられました。その方は親に子ど

もを預け、看護師になられていますが、車に乗り、毎年東京ディズニー

ランドに行かれています。自分の子どもに「同じ状況なのに」とよく言

われました。実家と家賃の差は年間で大きいです

母子世帯 40歳代 田原本町 10年以上 非常に厳しい

自立意向

（支援なし）

・ 医療費の助成は大変助かります。高齢出産の為、子育て中は４０～６０

才の為、体のメンテナンスが必要不可欠と感じております

母子世帯 40歳代 上牧町

1年以上

～3年未満

満足できている

支援があれば

頑張れる

・ 学費は免除されたりするが塾などの習い事は全額負担となり、家計を圧

迫しています。家電なども古くなり買い替えとなると金額も大きく何ヶ

月も先送りをなることも多いので割引や金利のかからない分割払いなど

支援が欲しいです。夏休みなどの長期休みに子どもを預けられる所も必

要です

母子世帯 40歳代 上牧町

1年以上

～3年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 日常生活事業は何の役にも立たない。年間の使える時間は少しだし、急

な発熱など一番、ひとり親が困っている時に使えない制度。１人で小さ

な子を育てながら仕事をする事がどんなに大変か。お金もなく、助けも

なく、世間も冷たい。それが理解できない人が作った制度としか思えな

い。医療費助成、手当は有難いが、多くの子どもが大学に行く事を考え

るともっと年齢を上げて欲しい（子どもが大学卒業するまでとか）

母子世帯 40歳代 上牧町

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・
ひとり親＝特別な家庭ではないと思う。両親が揃っているから充実して

いるものでもなく、ライフスタイルに関係なく各個人の勤労勤勉への支

援は必要だと思う。特別な見方、偏見ありきの支援は必要ないのでは

母子世帯 40歳代 上牧町

5年以上

～10年未満

満足できている

自立意向

（支援なし）

・
町営住宅などに優先的に入居させてほしい。家賃も定額で、私の住んで

いる町役場住宅管理課最低です。何一つ助けてくれませんでした。ほん

とにあのままでいいのでしょうか。なぜ本当に困っている人達を助けて

くれないんでしょうか。悲しい事です

母子世帯 40歳代 上牧町

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
子どもの養育費にお金がかかります。学校の先生も子どもが塾に通って

いるのを前提に考えておられ、成績のフォローは塾でしてもらって下さ

いと言います。一人だけなら行かせられても二人重なったりすると無理

になります。教育資金の面でももう少し援助があれば助かります

母子世帯 40歳代 上牧町

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
子どもが１人と子どもが３人とで母子手当の金額が殆ど変わらないのは

おかしいと思います。子ども１人増える毎に倍にして頂かないと生活費

は同じようにかかるので足りません

母子世帯 40歳代 上牧町

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・
ひとり親家庭の県のＨＰを検索すれば欲しい情報が一覧で見れると助か

ります。どこにどんな支援をしてもらえるサービスがあるのか分からな

いし、お金もどこで借りれるかわかりません

母子世帯 40歳代 上牧町 10年以上

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・
少し内容はズレてしまいますが。働いて当たり前ですが税金も納め、そ

れでも収入にひっかかるので各手当をすべて打ち切られました。給料の

中で何とか生活し、自分自身の老後や子どもの心配をしています。けれ

ど身近な人は精神的な病気という事で仕事をせず、好きな趣味を満喫

し、旅行に行き、家族からの支援、車、生活保護や母子手当を受け、は

るかに質の良い暮らしをしている。もっと現状を把握して本当に必要な

人へ福祉の支援を行って欲しい

母子世帯 40歳代 上牧町 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 医療費助成を１８歳以降も継続させてほしい 母子世帯 40歳代 上牧町 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
資格などを取る制度が充実していない＝仕事の確保が難しく厳しくな

る。介護などの資格などばかりで、収入が上がる資格はとても少ない

（全くない）。個々で取得したいものの資格取得の為の援助をしてほし

い（合格又は受講後の給付でもいいので）。ひとり親の自立支援を考え

てほしい（現状は建て前のみで仕事にあまりつながらない）

母子世帯 40歳代 上牧町 10年以上 非常に厳しい

支援があっても

厳しい
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8888．．．．支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況

8888----4444．．．．福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望

問37．ひとり親家庭等、家族に対する福祉行政施策全般について、ご意見がございましたらお聞かせください。(OA)

【【【【 回答者：回答者：回答者：回答者：405405405405件件件件 ／／／／ 無回答：無回答：無回答：無回答：785785785785件件件件 】】】】

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・
現在小５の息子がおり、本人は志があり、大阪の有名私立中学の受験を

希望しています。最難関である為に塾へ通っておりますが、塾代も高額

で、仮に合格したとしても、私学の交通費・授業料を払っていくのは困

難です。「親の経済力と子どもの学力は比例する」と言われている意味

を実感しました。「誰にでも」とは言いません。高いレベルの学力を有

する者に対してだけでも学費を支援してもらえる制度を早急に整備して

頂きたいです

母子世帯 40歳代 大和高田市

1年以上

～3年未満

無回答 無回答

・
子どもが熱をだしたり、学校を早退した時などに預ける場所や、もし病

気になって入院などした時等どうしても預けるところがない人たちが安

心できるように、事前に登録できる施設があればいいと思います

母子世帯 40歳代 大和高田市

3年以上

～5年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 高校、大学進学時の入学金の準備で悩みます。どのような支援があるか

詳しい情報が欲しいです

母子世帯 40歳代 大和高田市

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 近所の目。親だけならともかく、子どもにまで向けられるのは困ります 母子世帯 40歳代 大和高田市

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 助成金等を受ける際の所得制限の緩和を強く希望する。正社員になって

わずかに収入が増えても、様々な助成金がカットされればトータルの収

支はむしろダウンする。一般家庭の生活水準にはとうてい及ばない。子

どもに十分な教育費をかけてやれないことは子どもが将来自立する際に

も負の連鎖が起こりやすいと考える。何より子どもに夢を持たせてやれ

ないことが悲しい

母子世帯 40歳代 大和高田市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ １８歳以降も手当や医療費の支援を続けて頂きたいです。子どもはいつ

か独立するので、一人で暮らしていくのには生活が苦しい

母子世帯 40歳代 大和高田市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ ひとり親同士が集える場所（子どもも一緒に行ける）があれば同じ身同

士で色々と相談できるのにと日々思います。一般家庭とは違うので友達

と話しても分かってもらえない事が多いので、本音が言えたら気分が落

ち着くし、自分が頑張ってると実感したい。知らないだけでこういう場

所があるのでしょうか

母子世帯 40歳代 大和高田市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・ 私は３人の子どもがいますが、上の二人は双子で障害を持っています。

そのためフルタイムで働くことができません（病院への通院、体調をく

ずしやすいなど）。高校生になると二人は児童手当がなくなりました。

３人目が中学生になったので児童手当の額も減りました。今からお金が

いるのに、フルタイムでも働けず手当は減り、ほんとうに厳しい状況で

す。先の事を考えると不安になります

母子世帯 40歳代 大和高田市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
中学では市町村により、給食の有無があり、うちは男の子が二人いたけ

ど給食がなくお弁当を作らなくてはならず、食費がかなりかさんだので

大変だった。給食がない学校には親に補助金を出して欲しかったです

母子世帯 40歳代 大和高田市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 母子自立支援員、児童福祉施設に、心から感謝しています 母子世帯 40歳代 大和高田市

5年以上

～10年未満

非常に厳しい

支援があっても

頑張れない

・ 制度や事業の名称がわかりにくい（難しい、違いがわかりにくい）。例

えばショートステイ、トワイライトステイ、スマイルセンターなどは

「これ何だろう」とパッと目がとまるし、覚えやすくていいと思う。ひ

とり親家庭を対象とした制度や事業自体、知らないものばかり。自分が

抱えている悩みの相談をどこにしていいのか分からない

母子世帯 40歳代 大和高田市 10年以上 満足できている

自立意向

（支援なし）

・
生活費で精一杯で塾等行かせられない。行けても送迎ができない。義務

教育の後、児童手当がなくなるのに学費は今まで以上にかかるのをどう

にかしてほしい

母子世帯 40歳代 大和高田市 10年以上 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ いろんな行政の窓口へ相談したくても、どこへ相談すればいいか分かり

ませんでした。このようなアンケートやひとり親制度の更新時、一覧で

電話番号の記載や、一声かけて頂けるだけで、この先小さい子どもを抱

えての親御さんは助かるんじゃないでしょうか

母子世帯 40歳代 大和高田市 無回答 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 離婚する前、自営業で働いていた分収入があり、離婚と同時に収入も

０。それなのに、期間的に対象外。前年度の収入で参考にするため対象

外。本当に八方ふさがりの支援体制です。本当に助けを求めている人に

支援できる政策をして下さい

母子世帯 40歳代 橿原市 1年未満 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 郵便物等で（市役所の差出名）ひとり親と分かるようなものはやめて欲

しい（安全面を考慮して）

母子世帯 40歳代 橿原市

1年以上

～3年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 母子家庭の収入の低さがよくニュースなどにあがりますが、現在の児童

扶養手当は年収が上がれば減額されるシステムで、給料が上がると手当

が下がり、結局年収のトータルは上がらない。厳しい制度だと思いま

す。子どもにひとり親というハンデを背負わせてしまい、これ以上のハ

ンデは感じさせたくないと頑張っていますが、生活が改善される見通し

が立ちません

母子世帯 40歳代 橿原市

1年以上

～3年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・
来年から子どもが中学生になります。周りの皆は塾に行ってます。子ど

もも行きたいと言います。小学校（学校）も塾に行ってる前提で軽く授

業を流しているようです。６年制になって成績も下がった気がします。

塾に行かせるには少なくとも月２万～３万必要なようです。とても行か

せることが出来ません。二人の子どもとなるともっとかかります。母子

家庭向けのような学習支援があればいいと思います（経済支援など）

母子世帯 40歳代 王寺町

1年以上

～3年未満

満足できている

支援があれば

頑張れる

・ ひとり親家庭に限った事ではありませんが、奈良県の児童相談所は本当

に困った時に全く役に立たないと感じました。まず、住む市町村で担当

者が決まっており、子どもと合わなくても変更が不可。アドバイスでは

なく親としてどうしたいのかの問いに、わからないからこその相談所な

のに、残念で仕方ありません。以前住んでいた所では全くそのような事

が無かっただけに驚きました

母子世帯 40歳代 王寺町

1年以上

～3年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
ひとり親で助けてもらえる親族がそばにいないので、家事がまわりませ

ん。支援も短時間、短期のものが多く正社員になった後も結局民間のと

ころに多額のお金を払って助けてもらっていて何とかやっている状態な

ので長期的な支援がないと正社員を目指す人もいないと思います。正職

を手放して手当をもらいながらの生活の方が良かったかもと思うときが

今もよくあります。日々がしんどいです

母子世帯 40歳代 王寺町

1年以上

～3年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
離婚後、高等技能訓練促進費をいただき、看護師になりました。医療費

助成のおかげで安心して病院にも行けます。ひとり親家庭の支援のおか

げで、私の人生は新たにスタート出来たと思います。感謝でいっぱいで

す。しかし世間では、母子家庭は恵まれすぎと言っている人たちもいる

ようです。離婚→生活保護といった人たちに、もっと頑張って欲しいと

思います

母子世帯 40歳代 王寺町

5年以上

～10年未満

満足できている

支援があれば

頑張れる

・ 児童扶養手当が高校卒業と同時に打ち切られるのではなく、収入によっ

て専門学校・大学卒業まで助成をしてほしい（母子医療も）

母子世帯 40歳代 王寺町

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ ４０代ではなかなか正社員になれるチャンスが無く、先々の事を考える

と不安でたまりません。社会保障を受けられない立場だと、うかうか病

気にもなれません。本当に世知辛い世の中です

母子世帯 40歳代 王寺町

5年以上

～10年未満

やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・ 年々生活保護費が下がる為、子どもを三人育てるにはすごく大変になっ

てきているので、そこを十分に考えて頂きたいと思います

母子世帯 40歳代 王寺町

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 子どもを育てる環境は人それぞれ違うが、市町村により随分差があるよ

うに思います。奈良は住みやすい所なので、ひとり親でも奈良市だけで

なく他の地域でも住みやすくしてほしい。また、親は自分の事より子ど

もの将来を考えます。子どもが未来を見て夢をかなえるサポートがあれ

ば嬉しいと思います（様々な面で制限があります）

母子世帯 40歳代 王寺町 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
仕事以外何も出来ていないのが現状です。上の子は非行に走り、就職も

せず高校中退。母は働かなくてはいけないし、家には子どものみ。以前

母子手当と言われていたものもカットされ、元夫からの養育費もきちん

と貰えていません。夫婦で働いている人も生活が苦しいと言っておられ

る今、親１人では子どもを大学に行かせるのも難しいです。でも、行か

せないと子どもの将来も暗いし、遊ばず、外食せず古着を探して着て生

活しています。朝８時に家を出て２１時に帰り子どもとの会話もほぼ出

来ず体力的にも辛いです。今の貯金では子どもを大学に行かせる事も難

しいです。子どもも遊びに行かず、我慢しています。もう少し母子手当

等がほしいです

母子世帯 40歳代 広陵町

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・
元夫が破綻したので養育費月１２万円が下の小学生の子どもからないの

で子ども達の教育費、大学費用が大変困難です。どこでどのような教育

費を借りれるのか知りたい

母子世帯 40歳代 広陵町 10年以上 満足できている

支援があれば

頑張れる

・ 子どもが大きくなるにつれ、お金がかかります。子どもが小さい時に離

婚し、その時は養育費のことでもめ、早く決着をつけたかったので、口

頭での取り決めで０となりました。しかし、年々出費金額が増えるので

しんどいですが話ができない状態。両親にも相談できず、どうしたらよ

いものかどこに相談したらよいのかと思っています

母子世帯 40歳代 広陵町 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
知らない制度がありました。「子どもの年齢に応じて、こんな制度があ

りますがどうですか？」など、お知らせがあれば利用したかもしれませ

ん

母子世帯 40歳代 河合町 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 大阪府のように私学の高校無償化にしてほしい。貧困のループから抜け

出せない。平等に教育を受けさせたい

母子世帯 40歳代 河合町 10年以上 非常に厳しい

支援があれば

頑張れる

・ アンケートを取っても何も変わらないのでは 母子世帯 40歳代 河合町 10年以上 非常に厳しい

支援があっても

頑張れない

・
離婚してから周囲の目も気になります。子どもたちは学校で「お父さん

何でいないの？かわいそう」とか言われしょんぼりして帰ってきたりし

ます。子どもも小さく夜も仕事に出たいが、預かってもらえる人がおら

ず収入も増えないままです。将来の事を考えると不安でたまりません。

学校教育資金がないので悩んでいます

母子世帯 40歳代 大和高田市

1年以上

～3年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる
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意識別

・ いろんな機関に足を運び相談したが、たらいまわしにされ、橿原市の職

員のことがもう信じられない。県にも助けを求めたが結果的に何もして

もらえなかった。全く連携が取れておらず、機能していない。相談窓口

は必要ない。相談窓口に立つ人間の教育を徹底すべき。記録の改ざん、

漏れ、嘘の説明など、橿原市職員は能力なさすぎ。悪質、助けて欲し

い。生活ができない

母子世帯 40歳代 橿原市

1年以上

～3年未満

非常に厳しい

支援があっても

頑張れない

・
県の支援事業で訓練を受けさせていただき、現在の仕事に就かせていた

だくことが出来ました。収入も少しずつ増えており、手当もあるので少

し楽な生活になりました。多くの方が同じように子どもたちと楽しい毎

日を過ごせるように施策の充実をお願いしたいです

母子世帯 40歳代 橿原市

3年以上

～5年未満

満足できている

支援があれば

頑張れる

・
母子家庭は片親だから何につけても偏った目線になりがち。父親にしか

出来ないような内容の支援（子どもにとって）が充実しててほしい。最

近、経済的には母子家庭でも自立している場合が多いと思うので、母子

家庭ならではの子どもに対するしつけの難しさや悩みがあるので、相談

を気軽に出来るような環境を整えてほしい

母子世帯 40歳代 橿原市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・
子どもの手が離れてから年も取っている状態になり、何の支えも無くな

るのは不安。１人でやっていけるか健康についても考える（大病をした

ので）

母子世帯 40歳代 橿原市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 子どもの教育費（習い事）、買い物、常にお金の悩みはつきまといま

す。消費税が上がっても、一般家庭と同じように支払いはあります。子

どもの可能性を試す為、色んな習い事をさせてあげたい。そんな余裕が

ない家庭はどうすれば良いのですか

母子世帯 40歳代 橿原市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 子どもの養育費にお金がかかる。学習支援の助成があればすごく助かっ

た。塾代がすごくかかるので、補助があれば良かった

母子世帯 40歳代 橿原市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 児童扶養手当が１８才で終わるのはおかしい。１８才からお金がすごく

かかる。収入によって手当の金額がすごく変わるが、この制度ができて

から何年も経っているのに昔のままでは物価もちがう。消費税も上が

り、なのに昔のままの金額ではやっていけない

母子世帯 40歳代 橿原市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 養育費の受け取りについて毎年市に報告をしています。全く受け取って

いない人については、離婚相手との交渉が出来ず受け取っていない場合

があるので、市で把握ができるのであれば、相手に養育費を少額でいい

ので促してもらえないか

母子世帯 40歳代 橿原市 10年以上

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 母子、父子家庭が増えてきていますが、小学校・中学校での役員につい

ては、免除の見直しをしてもらいたい

母子世帯 40歳代 橿原市 10年以上

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・
ひとり親家庭の支援（児童扶養手当）が１８歳までなので、うちのよう

に大学へ進学となると支援がなくなってからの方が大変になるので、そ

のへんをもう少し考えていただきたい。ひとり親は子ども達が自立して

も、その後の生活もひとりで頑張らないといけないので、そのへんも。

一生働き続けるのかと、本当に老後が不安だらけです

母子世帯 40歳代 橿原市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
私は人一倍の負けず嫌いで自分で言うのもなんですが、頑張り屋です。

性格が男っぽいので何とかやれました。今後もやっていきますが、私の

場合周りの方にとてもよくしてもらっているので、すごく助けられてこ

こまで来たと思います。皆が皆そんな人ばかりじゃないので、もっと

もっと助けて欲しい方に耳を傾けてあげてください

母子世帯 40歳代 橿原市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 今まで変わっていないので、これからの取り組みには期待していませ

ん。母子手当も貰えるだけ有難いが、敢えて母子家庭になり手当を貰い

本当は同居している人がたくさんいるのに、紙面上「母子が増えた」理

由だけで手当の額を減らされ、本当に離婚している者にとってはバカら

しい

母子世帯 40歳代 橿原市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
子どもの保育園の充実。母子家庭に限らず、低所得家庭全般的に高校、

大学に進学に関しての賃金等お金の援助。少子化が進む中で子ども達の

教育にお金を使ってもらいたい

母子世帯 40歳代 橿原市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 保育所に子どもを預ける時、仕事をしていないとダメと言われた。小さ

な子どもを連れて面接など行けない。もう１０年以上経っているが未だ

に納得いかない

母子世帯 40歳代 橿原市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ ひとり親家庭等医療費受給資格証の名前を変えてほしい。一旦自己負担

している医療費を初めから全額負担にしてほしい

母子世帯 40歳代 橿原市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 今は良いですが、老後のほうが心配です。いつまで働けるか、年金はも

らえるのか不安です

母子世帯 40歳代 橿原市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 子どもがある程度大きくなってくると自由が利く部分があります。今は

小さい子どもを抱えている家庭をどうにか支援してあげて欲しい。両親

と同居していても、訳あって離婚できない家、夫がいても収入がなく、

女が働かなければいけない状況など様々ある。福祉支援を悪用する人も

中にはいます。でも、その中に本当に困っている人もいるので、困って

いる人を助けてあげられる支援づくりをしてあげて欲しいです

母子世帯 40歳代 橿原市 10年以上 やや厳しい

自立意向

（支援なし）

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・ 仕事を退職してしまった時、収入が減ったり、無収入になったとしても

すぐに手当がもらえず、前年度所得がかかってきたのが経済的に苦し

かった。そういう場合の措置とかがあればよいと思う。高等技能の制度

を利用し新たな免許が取れたので、その間の生活の不安や心配はなく学

校に通い、勉強に集中できたことはよかった

母子世帯 40歳代 橿原市 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
母子手当を頂いてとても助かってましたが家賃の占める割合が大きく、

実家に住める人とは大変さが違う。もう少し考えてほしかった。市営住

宅はガラの悪い所がほとんどで子ども達にも悪影響

母子世帯 40歳代 橿原市 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
私は病気が原因で離婚しました。相手に全く理解が無かったからです。

離婚後、働いていましたが、無理がたたり新たな疾病（難病）を患い、

乳飲子を抱え、途方に暮れましたが、両親・妹のお陰で何とかやってこ

れました。７５歳の父親は私が未だ働けないのでずっと働いてくれてい

ます。私が働けるめどはまだ立っていないのでとても不安です。児童扶

養手当も止まり、何とか奨学会を受けて通学させてますが、大学進学の

費用の事を考えると眠れません。子どもは教師になる夢を持っていま

す。親が病気した時等の支援を充実させていたただきたいです

母子世帯 40歳代 橿原市 10年以上 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 息子の将来を考え、大学進学を希望していますが、手当等は１８歳で終

了してしまうので、一番お金が必要な１８歳～２２歳を迎える今後がか

なり生活が厳しいです。息子もアルバイト等で助けてはくれています

が、生活費を助ける程ではないので苦しいです。小さい子どもの支援だ

けではなく、大きな子どもの支援も必要だと思います（貧困から脱する

為、大学等への進学は必要かと思います）

母子世帯 40歳代 橿原市 10年以上 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 児童扶養手当について、３人も育てている家庭にとって１人目が４万円

近く、２人目が半額（？）、３人目が５千円。人間１人を育てているの

になぜ２人目と３人目に相当な手当が貰えないのでしょうか？所得制限

も厳しすぎます。３人いる家庭は進学をするなということでしょうか

母子世帯 40歳代 橿原市 10年以上 非常に厳しい

自立意向

（支援なし）

・ 母子家庭で日々仕事をしていますが、パートで給料も上がらず日曜日も

働いています。手当などで助けていただいてますが、生活の維持はとて

も難しい状況です。持ち家ではないので家賃が要るので苦しいです。私

が倒れたら子どもと母はどうなるのかいつも不安です。今の状況では貯

金もできず、老後どうなるのか。老後は病院で入院せず、子どもに迷惑

をかけずすぐに死ねる事を望むだけです

母子世帯 40歳代 橿原市 10年以上 非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・ 母子手当が減っていくばかりです。上げて下さい 母子世帯 40歳代 桜井市

3年以上

～5年未満

非常に厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 医療費の助成が高校を卒業する年の３月３１日で終了になります。児童

扶養手当も同様です。高校を卒業しても進学する場合一度に苦しくなり

ます。２０才になれば成人ですのでそこまで支援してもらえたら助かる

のにと思います

母子世帯 40歳代 桜井市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
子育ては孤独だと感じる。ひとり親になって更に強く思う。子どもは親

の作品ではない。片親だから、そう言われるのが辛い。親の孤立を防ぐ

対策があればいいなと思う

母子世帯 40歳代 桜井市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ お金を稼ぐにはなかなか時間と労力が必要。子どもが小さい頃は、月６

万のパートしかなく、本当に困った。今、成長して自分で何とかしてく

れるので、収入の入る仕事に就けるようになった。子どもが小さい頃

は、どこに頼ればいいか分からなかった。近所に知り合いもいなかった

母子世帯 40歳代 桜井市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 所得制限に関係なく、母子手当等を受けたい。児童扶養手当や母子医療

手当の停止を無くして欲しい（所得が多い為カットされています）

母子世帯 40歳代 桜井市 10年以上

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・
母子家庭になり何とか頑張ってきていますが、正社員となり収入が少し

増えただけで医療費助成金が打ち切られてしまい、病気になっても皆、

病院に通う事ができません。その上、母子家庭でわずかな収入増加で少

しは貯金もしてと思っても、一向に生活に輝きが見出せません。ひとり

親家庭に経済面でもっと手厚い支援を希望します。県内にたくさんの母

子家庭の方がおられますが、一県民のこの貴重な意見を少しずつでも考

えて頂ける様に今後、期待しております

母子世帯 40歳代 桜井市 10年以上 非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・ 何を書いても変わる事はない。このアンケートもムダ。こんな事するお

金をもっと良い方向に使うべき

母子世帯 40歳代 桜井市 10年以上 非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・ 子どもが小さいと、保育所に預ける事が出来ても雇用していただけると

ころがなかなか見つかりません。保育士の資格を取った事でようやく安

定した職場で働く事が出来たので、資格支援と仕事の紹介があればいい

なと思う。子どもが熱を出したら休んであげられる事が大事だと思う。

桜井市はパチンコ屋が多く、子どもや若い人たちの楽しめるところが少

ないです

母子世帯 40歳代 桜井市 10年以上 無回答 無回答

・
いろいろな事情により養育費が貰えないとか、両親がいない、両親に頼

れないとか、自分１人で子ども達を育て生活をしている家庭にもっとよ

い支援があればと心から思う。頑張っても、頑張っても生活が良くなら

ず本当にしんどい。そういう家庭があるという事をもっと考えてほしい

と願う

母子世帯 40歳代 御所市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい
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8888．．．．支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況支援・制度の利用と意識の状況

8888----4444．．．．福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望

問37．ひとり親家庭等、家族に対する福祉行政施策全般について、ご意見がございましたらお聞かせください。(OA)

【【【【 回答者：回答者：回答者：回答者：405405405405件件件件 ／／／／ 無回答：無回答：無回答：無回答：785785785785件件件件 】】】】

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・
離婚して２年ほど、ひとり親家庭医療員助成を活用させていただき大変

助かりました。しかし、その後は収入制限により活用できなくなってし

まったので、すごく困りました。子どもが成長するにつれて、かかる金

額が大きくなっていくのが現実です。頼っていた親も年金生活になり健

康状態も年々、悪化するので自分一人にかかってきています。出会いの

場もなく（仕事ばかりで時間もない）再婚もできないなか、将来の不安

がつのるばかりです

母子世帯 40歳代 御所市 10年以上

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・
老後の事を考え厚生年金等を掛け始めましたが、収入が多いわけではな

くその中からの掛け金なので生活が苦しい。利息等が安く、生活安定の

為に借り入れできる制度が必要

母子世帯 40歳代 御所市 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
子どもたちを４年制大学に進学させてあげたい。医者を目指している子

どもたちにお金がないから「諦めろ」と言わなければいけないのが悲し

いです。母子家庭の子どもは頑張っても医者になれないのでしょうか

母子世帯 40歳代 御所市 10年以上 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ もっと手当が必要。なのに激減された。荒れますよ 母子世帯 40歳代 御所市 10年以上 非常に厳しい 無回答

・
生活保護の自立、就業の支援をもっとするべき。ひとり親で低収入で頑

張っている人より、働かない人の方が収入が良いと働かないで生活保護

をもらう方法を考える人が多くなると思う。正社員で働ける場を増やせ

ば、変な考えを起こす人は減るのでは？企業が正社員をたくさん確保で

きるような制度改正等を考えて欲しい。結婚しても生活苦になると思う

と、ひとり親から状況を変えられない

母子世帯 40歳代 御所市 10年以上 無回答 無回答

・ やはり自分一人の収入ではかなり厳しいです。母子手当等、もう少し増

やしてもらえたら助かります

母子世帯 40歳代 葛城市 1年未満 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 大変お世話にはなっているけど「心の病気」は理解してもらえないよう

な気がする。つらい

母子世帯 40歳代 葛城市

1年以上

～3年未満

不十分だが

頑張れている

支援があっても

厳しい

・ 就労している者にとって子どもの突然の体調不良が一番困ります。仕事

は休めない、でも病気になっている子どもを自宅で一人にするわけにい

かない。こんな突然の時も、登録などをしておけば、自宅もしくは他で

預かってくれる制度が欲しい。また、小中学校のいわゆる旗もち（交差

点で黄色等の旗を持つ安全活動）などを家事支援課子育て支援でして欲

しい。以前に申し込んだら、断られました

母子世帯 40歳代 葛城市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・ 真面目に働き節約もしているが３人の育ち盛りの子が居るにも関わらず

扶養手当を打ち切られた。自分が元気に働けている今は良いが、老後は

生活保護を受けないとやっていけないのではないかと思うとむなしい。

貯金なんて子ども３人を育てたらできません

母子世帯 40歳代 葛城市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
母子家庭になり８年ですが、自分の仕事、家族（子ども）の事心配です

し、子どもが大きく成長し母親の給料では今後が不安定なので手当、助

成などの支援は本当にありがたく思っています

母子世帯 40歳代 葛城市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 同居人男性が居るにもかかわらず、申請せず手当をもらってる人、養育

費をもらっているにも関わらず０円と申請して手当をもらっている人、

事実を記入せず手当をもらってる人に怒りを感じます。生活保護を受け

ているにも関わらず、子どもの友達数人を家に集めてご飯を食べさせた

り、遊びに連れて行く人など、不正受給者が多すぎる。その人たちのせ

いで毎年、手当減額されるのが許せない。申請用紙だけの判断でなく、

きちんと調査をすべきだと思う。公的な機関はそのためにあるのではな

いでしょうか

母子世帯 40歳代 葛城市 10年以上 非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・
不安定になった子どもの心の相談を安心して話せて、アドバイスいただ

ける窓口があればと思っていました。きっとあるのかもしれませんが

（奈良県に）それぞれの団体で何をされているのかはっきり解らず現在

に至っています。そして、ひとり親家庭の子ども達がそうでない子ども

達と同じ教育（習い事、塾なども）が受けられるよう切に願います。経

済的に安定したご家庭と落差がないよう教育、豊かな知識をつけさせて

あげたい。親として心から願い日々努力しているところです。どうかこ

のアンケートが今後の奈良県の福祉行政に反映されますように。よろし

くお願いいたします

母子世帯 40歳代 宇陀市

1年以上

～3年未満

やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・ こういうアンケートにも税金が使われているのでしょう？道路の工事

や、ただ予算を使い切る為だけのもの等、私達の知らない所で税金を無

駄にしないでほしい。公務員はボーナスや退職金などすごくいいのに、

一方で生活する事すらしんどい家庭は一杯います

母子世帯 40歳代 宇陀市

1年以上

～3年未満

非常に厳しい

支援があっても

頑張れない

・ 子どもが不登校になった時、市のカウンセリングを受ける為相談に行っ

たが、何かとアバウトな感じで頼りなく、次また相談する気になれず民

間のカウンセラーの方に相談に行った。正直、市や県の方々に相談して

も何のプラスもなく時間がもったいないだけと感じました

母子世帯 40歳代 宇陀市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
年収の少しの差で手当が減額されていくのは、年間通したら少々厳しい

感じがする。大学の入学金など高額な場合に、借入できるハードルを低

くしてもらいたい（保証人がいるいらないなど）

母子世帯 40歳代 高取町 10年以上

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・
児童扶養手当の額が減少しているので、生活にゆとりが全くみられな

い。考慮してほしい。病院代は３ヵ月後に返金していただけるが、立替

することができない時もあるので考慮していただきたい

母子世帯 40歳代 明日香村 1年未満 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・
長男が遠くに就職するので就職支援資金を借りようとした。「テレビや

冷蔵庫等を買いたいので」と言ったら「すぐに要る物でもない」「就職

する会社に前借してはどうか」と言われた。自分の子どもがそのような

事になった時、そんな事を言われたらどう思うか考えて欲しいと思っ

た。結局、借りれなかった。母子家庭向けにいろんな貸付金制度はある

が、保証人等がいるという事で結局借りれない。彼氏等に保証人になっ

てもらっているという話も聞くが借りられない制度などいらないと思う

母子世帯 40歳代 五條市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
子どもが大きくなるに従ってお金が必要になってきた。私は児童扶養手

当や母子家庭医療費助成を受けていたが、子どもが小学校→中学校→高

等学校へ進学するに従って、必要なお金が多くなり、生活がやっていけ

ない為、転職し少しでも収入が得られる所へ変わった。しかし、収入が

増えれば上記制度が受給されなくなり、結局生活が苦しいのは変わらな

かった。なのに、時間的に拘束される時間が増え、子どもと過ごせる時

間も持てなくなり、また自分自身の体もかなり疲れている状態となって

しまった。現在、小さい子どものいる家庭にばかり支援政策されていま

すが、実際子どもが大きい方が金銭的に必要となるのではないでしょう

か

母子世帯 40歳代 五條市

5年以上

～10年未満

非常に厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 子どもの進学の為に返済不要の奨学金を充実してほしい。正社員として

働いているが、職場での理解がもう少しあればと思う

母子世帯 40歳代 五條市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
手当を頂いて助かっております。１８才になると打ち切られるので不安

でいっぱいです。子どもは進学を希望していますが、私の収入ではとて

も無理なので無利子の奨学金等を優先的にお借りする事ができたら有難

く思います

母子世帯 40歳代 五條市 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 高等職業訓練の期間や支給額が減っている。支援が徐々に弱くなってい

る。利用が難しい。母子相談センターで警察の進めにより数日支援を受

け入居したが、就業や新しい生活への出発するための機能がないと実感

した。受け入れ体制も悪く、休日祝日は寝ているしかない状態である。

保護されるべき子どもへの対応もお役所仕事的で残念である

母子世帯 40歳代 下市町

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があっても

厳しい

・ ひとり親家庭向けのイベント等は多数あるが、現在住んでいる地域から

は参加できない（交通が不便なため）。おもに休日が多く、コミュニバ

ス等は平日のみで時間も一日数本しかなく無理！子どもが安心して遊べ

る状態で、地域との交流や友達をつくることが大変難しい

母子世帯 50歳代 大和郡山市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 児童扶養手当が１８歳までで進学が厳しい。２０歳まで続けてほしい 母子世帯 50歳代 大和郡山市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 多くの子どもが大学進学を選択する中、医療費助成や扶養手当が１８歳

で終了すると、奨学金だけでは親の負担は大きい。収入の少ない親で、

子どもが大学進学するなら延長してほしい。正社員の就職や教育費の支

払いなども支援してほしい

母子世帯 50歳代 大和郡山市 10年以上 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ ひとり親家庭といっても実際は同居して籍をいれずにいる、内縁関係の

方が居ながら手当給付を当たり前のように受けている方が居られて、不

公平感を感じる事がありました。なかなか実情を把握されることは難し

いでしょうが、認定の仕方がいかがなものかと思います

母子世帯 50歳代 天理市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 親が帰宅するまでの子どもの日常生活が心配です。小学校卒業後は学童

もないので常に一人だとよくないと思う

母子世帯 50歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ ＮＨＫの受信料を強制的に払わせるを止めてほしいです。ほとんど働い

てて家におりません。テレビもあるだけで見てる暇はありません。日曜

の夜とか突如現れて集金されます。せめて半額等にならないものでしょ

うか。新聞さえ取ってません

母子世帯 50歳代 生駒市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
児童扶養手当が１８歳の３月までしか頂けません。資格のいる職業を考

えている人にとって進学は絶対ですが、それが為に諦めている人がいま

す。進学をする人だけでも延長で支給して頂きたい

母子世帯 50歳代 安堵町

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
同居人がいるという事で母子手当が貰えない（田原本役場）。収入もな

いのに…役場の対応はひどすぎる。もう少し内容精査して対応してもら

いたい。死ねというのか

母子世帯 50歳代 田原本町

1年以上

～3年未満

非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・
以前、就業支援の学習を希望したが、仕事をしながら平日の学習は受け

られず、土・日等に利用できる計画支援が充実していて欲しいと思いま

した

母子世帯 50歳代 王寺町 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 児童手当は１８歳までなので、大学生や短大・専門学校の学生の間は、

経済的支援をしてほしい

母子世帯 50歳代 河合町

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
就業活動をいろいろ図っているが年齢的な条件ではじかれる場合が多々

あり、自立支援におけるバックアップの力が奈良県は弱いように感じら

れます

母子世帯 50歳代 大和高田市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる
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8888----4444．．．．福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望

問37．ひとり親家庭等、家族に対する福祉行政施策全般について、ご意見がございましたらお聞かせください。(OA)

【【【【 回答者：回答者：回答者：回答者：405405405405件件件件 ／／／／ 無回答：無回答：無回答：無回答：785785785785件件件件 】】】】

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・ 生活するための収入でいっぱいなので、今までみたいに病院へ行っても

お金がかかるので（後で返ってくるが）なかなか行けない。子どもは病

院へ無理をしてでも連れて行くが、私自身が病院へ行く事は少しがまん

して行かなくなり、後からどうしようもなくなる時が多々ある

母子世帯 50歳代 大和高田市 10年以上 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・
離婚して初めて親の大変さがわかりました。現在社会においてはご近所

付き合いもせず何もかも１人で抱え込み、髪をふり乱しながら生活に追

われてきました。そんな中、子どもの進学で頭を抱えている時やさしい

声をかけて下さった母子福祉委員さんのお顔が女神のように鮮明に思い

出します。人は一人では生きて行けないだから、一人でも多くの人や子

どもさんに笑顔で声を掛けてあげて下さい。励ましてあげて下さい。今

日の私があるように。ありがとう

母子世帯 50歳代 橿原市 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 将来の年金額が大変心配です 母子世帯 50歳代 橿原市 10年以上 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 支援が多様化している事は知っているが、実際に役に立つものがどれほ

どあるかは疑問に思う。利用したくてもできない事情もあるし、こんな

にいろいろな事を支援しているんだと、目の前に並べられているだけの

ような気がする。本当に困っている者に手を差し伸べる事ができる行政

であってほしい

母子世帯 50歳代 桜井市 10年以上 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 地域により支援等の違いが大きすぎるのが納得できない 母子世帯 50歳代 御所市 10年以上 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 中学の入学は、制服等を揃えるお金も厳しい。市役所教育付金、社会福

祉協議会、中和福祉事務、中学校につぎつぎ電話をかけてもたらい回し

にされ、何の解決もできず、自分でおさがりを貰える人を人づてに何人

も探しやっといただけた。相談しても無駄だと思い知らされた

母子世帯 50歳代 御所市 10年以上 非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・
子どもに対する手当が１８歳までと言うラインが今の時代に合ってない

と思います。子育ての経験上年齢が上がるにつれて教育費も嵩み、大学

に行くにも子どもが高額な奨学金を借りなければならず、後の返済に苦

しみ、自立の足かせとなり結婚も遠のいているように思えます。また医

療費の助成も全部は無理でも継続中の費用の助成があれば、医療機関の

受診をためらう事なく、体調の管理ができるのではと思います（１８歳

で医療助成が終了するとして）。色々な貸付があり借りたいのですが、

返済能力がないので結局借りれない

母子世帯 50歳代 葛城市

5年以上

～10年未満

非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・ ひとり親の内容も色々あります。娘の子ども達を引き取り（両親２人死

亡し、相手方が引き取れない為）、孫を養子として籍を入れたが、お

金・学校・育て方・友達のこと等、色々苦労しています（定年前だから

子育ては大変です）

母子世帯 50歳代 宇陀市 10年以上 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・
ひとり親になり１０年必死で生活してきました。養育費の取り決めをし

ても払ってもらえず、裁判所の相談員に私が相談しているのに、「相手

の生活が苦しいので養育費が払えない」、「あなたは何がしたいんです

か」と相手方の肩を持たれた。私は自分で働いた収入と児童扶養手当で

生活しているが、うつ病になり、派遣切りにもあいながら何とか子ども

を大きくしました。子どもが２人とも大学、専門学校進学考えているの

が、自分も年をとって体もしんどい中、収入も下がり、１８才で児童扶

養手当が終了し、進学費用も多く、子ども２人が就職して自立するまで

の２～３年がかなりきついです。しんどさ、辛さを話せて助けてもらえ

る所がほしいです

母子世帯 50歳代 宇陀市 10年以上 非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・ 遺族年金や保険などで私は生活できていますが、離婚した方たちに支援

をもっとして欲しいです。子どもの学習支援をお願いしたいです

母子世帯 50歳代 高取町

5年以上

～10年未満

満足できている

自立意向

（支援なし）

・ 母子家庭なのに子ども手当の金額が一般家庭と一緒なのはどうかと思い

ます。母子扶養手当も一年間の収入が増える度に減るのはいかがなもの

かと。残業等をしても扶養手当が少なくなると思うと残業できない。母

子家庭がもっと普通に生活できる環境にしてほしい

母子世帯 50歳代 明日香村

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
子どもが短大、大学へと進学しても、扶養手当があれば親も子も金、

金、と思わず勉強を維持できると思います。支援者を増やすより進学資

金の援助の方がずっと必要だと思う

母子世帯 50歳代 五條市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ アンケートなんかしても、力を入れないと絶対にかわらないと思う。誰

かが声を上げてがんばらないと無理だと思う

母子世帯 50歳代 五條市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 児童扶養手当など１８歳で打ち切られますが、専門学校や大学に進むた

めには多額のお金がかかります。修学中は引き続き支援をして欲しい

母子世帯 50歳代 五條市 10年以上 やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・
ひとり親家庭の子どもは塾に通わせたくても通わすことができず、成績

が上がらない（送迎が無理なため）。父の介護や自分自身が体調不良に

なり、養育費も滞納があったりと生活が苦しく、経済的に生活保護の方

並みにもっと支援して欲しい

母子世帯 50歳代 五條市 10年以上 非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・ 意見など言っても同じだと思う 母子世帯 50歳代 下市町 10年以上 非常に厳しい

自立意向

（支援なし）

・ ４月から年金を貰っているので、母子手当が貰えなくなった。生活費が

足りなくて困ってます

母子世帯 60歳以上 河合町 10年以上 非常に厳しい

支援があれば

頑張れる

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・ あまり期待していない 母子世帯 60歳以上 葛城市 10年以上 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 養育費が支払われないので、強制執行をしたら元配偶者が退職しなけれ

ばならなくなった。企業側は給料の差し押さえを受けた者を良く思わな

い様で、手続きをした事によって状況がさらに悪くなった。社会全体で

（特に企業のこの様な考え）養育費支払いの為に考えてほしいと思う

母子世帯 無回答 川西町 無回答 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
年収だけで審査して養育費を差し引いた収入だと生活していくには厳し

いので、申請すれば一部支給してもらえると大変助かり、生活も楽しめ

ると思える

父子世帯 30歳代 生駒市

1年以上

～3年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
父と子どもになった時に偶然にも就職できました（正社員として）。だ

が、保育園の延長保育は事前に申し込まないといけないので、仕事を残

したまま、帰ることがしばしば。周りの理解を得るのに苦労しました

父子世帯 30歳代 斑鳩町

3年以上

～5年未満

やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・ 学童保育が終わった小学校高学年からの学習支援に力を入れて頂きます

よう、よろしくお願いいたします（塾は高い、家庭学習を見てあげる時

間がない）

父子世帯 30歳代 斑鳩町

5年以上

～10年未満

満足できている

支援があれば

頑張れる

・ 税金の取り過ぎ。これだけ税金を取るなら医療費等無料にして欲しい 父子世帯 30歳代 御所市 10年以上 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・
ひとり親がこのような時間のかかるアンケートに回答するのは負担が大

きいです。負担が大きい為に回答しない方がたくさんいると思うのでヒ

アリング等の方が良いと思います

父子世帯 40歳代 大和郡山市

1年以上

～3年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 母子・父子での制度の差に違いがあるのでわかりずらい 父子世帯 40歳代 大和郡山市

3年以上

～5年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・
現在利用している制度以外はあまりよくわかっていなかったので、今後

はもっと勉強して利用できるものはしていきたいので、このようなアン

ケートは役に立ちました

父子世帯 40歳代 大和郡山市

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 小学校放課後の有志の学習支援制度があれば助かります 父子世帯 40歳代 大和郡山市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 母子支援はあって、父子支援はないものが多い 父子世帯 40歳代 天理市

3年以上

～5年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 年収が増えて、ひとり親医療費助成金や児童扶養手当がなくなって貯金

が出来なくなったので厳しい

父子世帯 40歳代 天理市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ つらい、とてもつらい 父子世帯 40歳代 天理市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・
以前子どもの事で相談に行ったが、父子の相談窓口がなく、母子の窓口

に行ったが「母子だけで父子は無理」等、母子と父子の行政の差別で子

どもが苦しく悔しい思いをした事があるので、母子と父子の格差をなく

し、同等のサービス支援をお願いしたい。今でも多い偽装母子家庭を撲

滅して下さい

父子世帯 40歳代 天理市 10年以上 非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・ 手当は有難いですが、以前はとても生活できる状態でなく、長期の離婚

裁判中は財産の関係もあり、生活保護も受けられず借金が重み今でも苦

しいです。行政では助けて貰えず、結局知人の会社の援助で命がつなが

り、現在に至り、生活ができています

父子世帯 40歳代 生駒市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 結果ひとり親になっていますが、離婚と死別、母子・父子の違いを行政

は一緒、同じに考えないようにしてほしい。親はともかく“ひとり親”

に育てられている子どもが不幸を感じる人が多い世の中。実際に“不

幸”なのかもわかりませんが、その子どもがせめて生活ができるような

施策が子どもの為に必要です

父子世帯 40歳代 香芝市

3年以上

～5年未満

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 父子家庭も母子家庭と同じように支援していただきたい。田原本町で

は、保育園の保育料が母子の場合全額免除に対し、父子の免除は全くな

く、６年間で約３００万円払っておりました。あまりにも格差がありす

ぎます

父子世帯 40歳代 田原本町 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
今迄は母子家庭の支援が中心だったが、やっと５～６年前より父子家庭

支援も平等に支援が受けられるようになり非常に助かると思います。我

が家では一番大変だった時（小４年、１年）は母親家庭は何であんなに

優遇されているのかと少々妬ましく思いました。やっと大学、高等学校

を終える事ができました。手当、助成をして頂きありがとうございまし

た。父親家庭の家には細かく支援施策がある事を知らせてほしいと思い

ます

父子世帯 40歳代 上牧町 10年以上 やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・ 生活保護を受けている知人が多数いますが、どの方も優雅な生活をして

いますが、どんな審査をしているのか知りたいです。あんな人達にお金

を貸すなら、もっと父子・母子家庭に支援するべきじゃないかと思いま

す。奈良市に住むとある生活保護受給者は、車があり、旅行は行き放題

と笑っています

父子世帯 40歳代 桜井市

5年以上

～10年未満

やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・ 私は死別ですが、生命保険や遺族年金を受けれなかったので、経済面で

かなり不安があります

父子世帯 40歳代 御所市

1年以上

～3年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる
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8888----4444．．．．福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望福祉行政施策への意見・要望

問37．ひとり親家庭等、家族に対する福祉行政施策全般について、ご意見がございましたらお聞かせください。(OA)

【【【【 回答者：回答者：回答者：回答者：405405405405件件件件 ／／／／ 無回答：無回答：無回答：無回答：785785785785件件件件 】】】】

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・ 福祉行政施策に期待する事がありません。色々相談をしてきましたが、

何の相談にも応じてもらえず、福祉係りが本当にいるのかわかりませ

ん。どうしたらいいかこちらが聞きたいです。このアンケートで何が変

わるのですか。宇陀市は子育てしにくいと思います

父子世帯 40歳代 宇陀市

3年以上

～5年未満

非常に厳しい

支援があれば

頑張れる

・
就業機会を作るのがとても重要な事だと思います。あと、就業条件も大

事なことです。子育てと仕事の両立が出来るようにする為の支援をもっ

ともっと充実させてほしい。住居の問題も重要です

父子世帯 40歳代 御杖村

1年以上

～3年未満

やや厳しい

自立意向

（支援なし）

・ 親と同居で家を自分の土地に新築したため、離婚後は私一人の収入と

なった。収入はそこそこあるものの、住宅ローン（１０万）が毎月ある

為、生活費が厳しい状態です。しかしながら収入がある為に児童手当や

医療費助成がぎりぎりで受けれない状態です

父子世帯 40歳代 五條市 1年未満 やや厳しい

支援があれば

頑張れる

・
ひとり親家庭の子どもは大学に進むのは国はどう考えてますか？少子化

の時代、もう少し子ども達の未来を明るくするために経済的な援助をし

ていただきたい

父子世帯 40歳代 五條市

1年以上

～3年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 父子家庭で祖父祖母がいます。祖母が母がわりをして子育てをしていま

すので不自由はありませんが、心の問題としてやはり母親が必要な時は

多々あります。福祉についてはあまり利用していません。自営業なので

すべて家庭内でおさめてきました

父子世帯 40歳代 下市町

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 父子家庭の助成金をもっと増やしてほしい。年収が低いので生活が厳し

い。医療助成を子どもが就職するまでに伸ばして欲しい

父子世帯 50歳代 香芝市 10年以上 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 行政は父子家庭にも手当等の支援を強化して欲しい 父子世帯 50歳代 大和高田市

3年以上

～5年未満

やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 今年に入り給料が少なくなり、国民健康保険料、市民税、年金などが払

えなくなりました。何か支援などがありましたか？教えてください

父子世帯 50歳代 桜井市

5年以上

～10年未満

無回答 無回答

・ 助けて頂いております 父子世帯 50歳代 五條市 1年未満 やや厳しい

支援があっても

厳しい

・ 手当の金額を増やしてほしい 寡婦世帯 30歳代 桜井市

5年以上

～10年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
日常生活支援事業やショートステイ・トワイライトステイ等、自分の居

住周辺ではどこにあり、どのように利用できるか等を、児童手当の手続

きに行った時とかにチラシを配布するなど、知る機会を作っていただけ

ればと思う。普通仕事をしてたら、市役所や保健センターが開いてる時

間には行けませんので

寡婦世帯 40歳代 橿原市

3年以上

～5年未満

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
今まで何も知らず色々な面で大変で、もっと目を向け耳を傾けて欲し

かったです。死にたいと思った事が何回かあります。そういう人間がい

るにも関わらず、知らない顔で目を閉じたままでいてほしくないです。

このアンケートで何を知りたいのかわかりません

寡婦世帯 40歳代 五條市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
ひとり親家庭の子どもたちが不安なく健康で暮らせる地域の支援を望み

ます。例えば、ひとり親の子どもである大学生・社会人の先輩と月１回

のお食事会を実施など。カレーでもお好み焼きでも安くて簡単なものを

作って食べる。そしておしゃべりやゲームをして顔なじみになる。これ

を継続していけば、安心できるつながりができる

寡婦世帯 60歳以上 大和郡山市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
私自身もう関係のないことだけれど相談窓口業は平日が多く、休みを

取って行く余裕もないので相談できないと若いお母さん方からいつも聞

かされている。その辺りの所をもっと考えていただければと常々思う

寡婦世帯 60歳以上 大和郡山市 10年以上

不十分だが

頑張れている

無回答

・
ひとり親家庭の福祉事業は拡充されてきていると思いますが、貸付の保

証人は年齢制限や親族（年齢がいっている者）などはなれない為、頼め

ないのが実情。公的な保証人を立てて下さるようにお願いします

寡婦世帯 60歳以上 大和郡山市 10年以上 無回答 無回答

・ 私は死別母子家庭でしたので大変でしたが、資格を生かして定年まで働

きました。正社員にはなれませんでしたが、何とか生活しました。離婚

家庭は母子ともに大変です。安定した仕事に就けるようにしてほしいで

す

寡婦世帯 60歳以上 大和郡山市 10年以上 無回答 無回答

・
母子家庭に対しての援助は最近頑張ってもらっているので良くなったと

思う。寡婦世帯にも支援の手を差し伸べて欲しいと思う。「ひきこも

り」の息子をかかえ、仕事をしてくれている息子の給料も安く、年金か

ら家のローンを支払っていると本当に大変です。最低の生活だが親子ど

うにか生活していけるだけでも有難いと思っています。仕事をしたくて

もなかなか外で働く事ができません。障害手帳３級で、術後歩行が困難

です

寡婦世帯 60歳以上 香芝市 10年以上 非常に厳しい

支援があっても

厳しい

・
私は病院に勤務しています。そんな中で感じたのですが、ひとり親の

「うつ病」の方がかなり多いという事です。治療もきちっと受けないで

放置されがちなのです。当然子ども達に対して愛情も薄く、問題行動も

多く見られます。病院のケースワーカーからの連絡で、子どもたちが安

心した生活が出来るように策を講じて欲しいです

寡婦世帯 60歳以上 橿原市 10年以上

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

内　　　　　　　　容

ひとり親世

帯種別

年代別 居住地別

ひとり親

歴別

生活総合

満足度別

自立生活

意識別

・ 公務員の方々は恵まれた環境の中で仕事をし、経済的にも恵まれている

中で、相談者に対してどれだけ自分の中で理解出来ておられるか、いつ

も疑問に感じています。本当に困っておられる方に寄り添った施策を希

望します

寡婦世帯 60歳以上 橿原市 10年以上

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・
３７年前に主人が亡くなり３人の子育てをしてまいりましたが、当時に

比べると福祉行政施策が進んでいると思います。このまま後退すること

なく前進して頂きたいとお願いします（現在７１才です）

寡婦世帯 60歳以上 橿原市 10年以上

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・
徐々に良くなっていると思いますが、まだまだ知らない人も多いと思い

ます。自治体の広報等で周知して頂きたい。子育て中の方々に広くアン

ケートを取って下さい

寡婦世帯 60歳以上 橿原市 10年以上 無回答 無回答

・ 最近、福祉の後退が見られます。母子家庭の上下の差がひどいので施策

をもっと考えてほしいです

寡婦世帯 60歳以上 桜井市 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ 母子福祉委員制度は今も存在しているのでしょうか 寡婦世帯 60歳以上 宇陀市 10年以上

不十分だが

頑張れている

自立意向

（支援なし）

・ 私は寡婦ですが、子ども達が成人して各家庭を持っており、１人だけ一

緒に暮らしています。今も楽ではないけど頑張っております。これから

の若いお母さん達をよろしくお願い致します。大変だと思いますが頑

張って下さい

寡婦世帯 60歳以上 明日香村 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・ ひとり親になって４０年。母子福祉会に入会して色々と勉強をさせて頂

き、子どもを立派に育てられたと思っています。当時子どもは４～６才

でした。自分が手に職を持っていたので、仕事をしながら家で育てるこ

とができた

寡婦世帯 60歳以上 吉野町 10年以上

不十分だが

頑張れている

支援があれば

頑張れる

・
年金制度、福祉、役場、相談民生、心温まるアドバイスを下さいまし

た。収入や健康面は自分でできます。人の心はお金では買えません。私

は一番大切な気持ちの中で暮らさせて頂いてます。手を合わせてます

寡婦世帯 60歳以上 下北山村 10年以上 やや厳しい

自立意向

（支援なし）
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9999．．．．生活評価・自立意向への影響度分析生活評価・自立意向への影響度分析生活評価・自立意向への影響度分析生活評価・自立意向への影響度分析

9999----1111．．．．生活総合満足度への影響要素生活総合満足度への影響要素生活総合満足度への影響要素生活総合満足度への影響要素

住

居

所

有

（

問

３

）

子

ど

も

と

の

同

居

（

問

８

）

子

ど

も

以

外

の

家

族

の

同

居

（

問

８

）

就

業

状

況

（

問

１

２

）

資

格

保

有

（

問

１

５

）

世

帯

年

収

（

問

２

０

）

相

談

者

の

有

無

（

問

３

０

①

）

相

談

・

支

援

の

利

用

経

験

（

問

３

１

①

）

制

度

・

事

業

の

利

用

経

験

（

問

３

３

①

）

0.167

0.198

0.093

0.141

0.090

0.161

0.137

0.124

0.336

0

0.2

0.4
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9999．．．．生活評価・自立意向への影響度分析生活評価・自立意向への影響度分析生活評価・自立意向への影響度分析生活評価・自立意向への影響度分析

9999----2222．．．．自立生活意識への影響要素自立生活意識への影響要素自立生活意識への影響要素自立生活意識への影響要素

住

居

所

有

（

問

３

）

子

ど

も

と

の

同

居

（

問

８

）

子

ど

も

以

外

の

家

族

の

同

居

（

問

８

）

就

業

状

況

（

問

１

２

）

資

格

保

有

（

問

１

５

）

世

帯

年

収

（

問

２

０

）

相

談

者

の

有

無

（

問

３

０

①

）

相

談

・

支

援

の

利

用

経

験

（

問

３

１

①

）

制

度

・

事

業

の

利

用

経

験

（

問

３

３

①

）

0.118

0.186

0.049

0.106 0.105

0.159

0.140

0.126

0.325

0

0.2

0.4
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自立生活意識自立生活意識自立生活意識自立生活意識へのへのへのへの影響度影響度影響度影響度

（％）

達達達達

　　　　

成成成成

　　　　

率率率率

（％）

住居所有

（問3）

子どもとの同居

（問8）

子ども以外の家族の同居

（問8）

就業状況

（問12）

資格保有

（問15）

世帯年収

（問20）

相談者の有無

（問30①）

相談・支援の利用経験

（問31①）

制度・事業の利用経験

（問33①）

平均

61.8 ％

平均：0.146

0

20

40

60

80

100

0 0.1 0.2 0.3 0.4

 住居所有（問3） 0.118 28.2％

 子どもとの同居（問8） 0.186 96.9％

 子ども以外の家族の同居（問8） 0.049 38.9％

 就業状況（問12） 0.106 88.0％

 資格保有（問15） 0.105 87.5％

 世帯年収（問20） 0.159 6.2％

 相談者の有無（問30①） 0.140 80.0％

 相談・支援の利用経験（問31①） 0.126 39.2％

 制度・事業の利用経験（問33①） 0.325 91.2％

≪≪≪≪凡例凡例凡例凡例≫≫≫≫

自立生活意識

への影響度

達成率

9999．．．．生活評価・自立意向への影響度分析生活評価・自立意向への影響度分析生活評価・自立意向への影響度分析生活評価・自立意向への影響度分析

9999----3333．．．．重点課題抽出のためのポートフォリオ分析重点課題抽出のためのポートフォリオ分析重点課題抽出のためのポートフォリオ分析重点課題抽出のためのポートフォリオ分析

■生活総合満足度への■生活総合満足度への■生活総合満足度への■生活総合満足度への影響と達成率の影響と達成率の影響と達成率の影響と達成率の相関相関相関相関 ■■■■自立生活意識自立生活意識自立生活意識自立生活意識へへへへのののの影響と達成率の影響と達成率の影響と達成率の影響と達成率の相関相関相関相関

（％）

達達達達

　　　　

成成成成

　　　　

率率率率

（％）

生活総合満足度生活総合満足度生活総合満足度生活総合満足度へのへのへのへの影響度影響度影響度影響度

住居所有

（問3）

子どもとの同居

（問8）

子ども以外の家族の同居

（問8）

就業状況

（問12）

資格保有

（問15）

世帯年収

（問20）

相談者の有無

（問30①）

相談・支援の利用経験

（問31①）

制度・事業の利用経験

（問33①）

平均

61.8 ％

平均：0.161

0

20

40

60

80

100

0 0.1 0.2 0.3 0.4

 住居所有（問3） 0.167 28.2％

 子どもとの同居（問8） 0.198 96.9％

 子ども以外の家族の同居（問8） 0.093 38.9％

 就業状況（問12） 0.141 88.0％

 資格保有（問15） 0.090 87.5％

 世帯年収（問20） 0.161 6.2％

 相談者の有無（問30①） 0.137 80.0％

 相談・支援の利用経験（問31①） 0.124 39.2％

 制度・事業の利用経験（問33①） 0.336 91.2％

生活総合満足度

への影響度

達成率≪≪≪≪凡例凡例凡例凡例≫≫≫≫
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Ⅳ．．．． 調調調調 査査査査 票票票票
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